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Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Урупского муниципального района предоставляет Вам информацию о проведенной работе за I полугодие 2013 г. 

Комиссия провела 11 плановых заседаний и рассмотрела следующие вопросы:

-О деятельности органов и учреждений системы профилактики Урупского муниципального района по профилактике правонарушений, преступлений и безнадзорности несовершеннолетних в 2013 г.

-О мерах, принимаемых на территории Урупского муниципального района по профилактике алкоголизма, токсикомании и наркомании, ВИЧ-инфекционных заболеваний среди несовершеннолетних.

-Рассмотрение представления прокуратуры Урупского района по результатам проведенной проверки реализуемых программ профилактики преступлений и иных правонарушений.

-О состоянии работы по предупреждению травматизма ( в том числе суицидов и утоплений) среди детей района в 2013 году.

-Об организации профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, и участии ОВД  и Советов общественности в профилактике семейного неблагополучия.

 -О состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории района и взаимодействии с органами дознания и следствия.

-О деятельности отдела по культуре, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму администрации Урупского муниципального района по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

-Об организации мероприятий, способствующих трудовой занятости, отдыху и оздоровлению несовершеннолетних, в том числе, находящихся в социально опасном положении.

-Утверждение плана межведомственных мероприятий по предупреждению жестокости и сексуального насилия в отношении детей в семье в Урупском муниципальном районе.

-Об эффективности межведомственного взаимодействия при реализации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в органах внутренних дел и комиссии по делам несовершеннолетних, и защите их прав, социальной реабилитации судимых подростков.

По каждому из 12 обсуждаемому вопросу  были приняты и осуществлены соответствующие решения (постановления).                                                                                          
На заседаниях комиссии в I полугодии 2013 г. было рассмотрено 79  дел об административных правонарушениях по поступившим  64 административным протоколам, 9 представлениям и 3 ходатайствам в отношении несовершеннолетних  и их законных представителей. Из 64 административных протоколов( 6  в отношении несовершеннолетних и 58  в отношении родителей) по статьям КРФ об АП ситуация выглядит следующим образом:

-ч.1 ст. 5.35 КРФ об АП - 37                                                       АППГ - 24                                                        

- ч. 1 ст. 19.15 КРФ об АП  — 1                                                 АППГ - 4                                                     

- ст. 20 .22  КРФ об АП-5                                                            АППГ - 11                                                

- ст. 20.21 КРФ об АП — 3                                                          АППГ - 5                                               

- ч.1ст.20.20 КРФ об АП-2                                                           АППГ - 0                                        

- ч.1 ст. 6 10 КРФ об АП -4                                                          АППГ - 0                                           

- п.3 ст. 4.4 Закона КЧР «Об админ. Правонарушениях»-12 (  АППГ — 8).         

Рассмотрено представлений на несовершеннолетних — 4 (АППГ - 10) , на родителей -5 (АППГ - 1).           


Привлечены к административной ответственности в виде штрафов  37 родителей и 6 несовершеннолетних. Сумма назначенных штрафов составляет 21 200 рублей (из них оплачено 11 200 рублей).

Административное наказание в виде предупреждения получили 19 родителей (по поступившим и рассмотренным адм. протоколам) и   9 несовершеннолетних (по представлениям  и постановлениям об отказе в возбуждении уголовного дела).


За отчетный период решением комиссии поставлено на учет —10 несовершеннолетних и 14 родителей. (АППГ- 11 несовершеннолетних и 3 родителя.) Снято с учета соответственно 5 несовершеннолетних и 9 родителей. (На 01.07.2013 на учете в КДНиЗП состоят 24 подростка и 39 родителей). Ежемесячно проводится корректировка базы данных о состоящих на учете подростках и родителях.
 Осуществлено 54 посещения социально-опасных семей на дому  с целью проведения профилактических бесед и изучения ( обследования) жилищно-бытовых условий проживания в них детей. По результатам посещения на дому и изучения условий проживания детей 12 человек были определены в РРЦ «Надежда» г. Черкесска с целью прохождения реабилитации, с родителями проводилась работа по преодолению трудной жизненной ситуации.

 По исковым заявлениям органа опеки и попечительства в 1-ом полугодии 2013г. решением Урупского районного суда  от 22.01.2013 лишены родительских прав 2 человека — Сухнат Е.В. и Блиев Н.А.- в отношении их  дочери Блиевой Марии; 23.06.2013 ограничены в родительских правах 2 человека-Севостьянов Алексей Николаевич- 1983 г.р.( в отношении 3 детей) и Севостьянова Кристина Владимировна- 1990  г.р. ( в отношении 4 детей). На 01.07.2013 в Урупском муниципальном районе проживают 53 опекаемых ребенка, 13 из них определены в 8 приемных семей.  

В целях повышения уровня межведомственного взаимодействия и повышения профессионального уровня кадров системы профилактики КДНиЗП 13.06.2013 было проведено совещание представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросу повышения эффективности межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. с выработкой рекомендаций всем субъектам профилактики.                                                                                                                          
Службами и ведомствами в 1 полугодии 2013 года были проведены следующие мероприятия: 
-  шестью кружками правовых знаний «Подросток и Закон» при Домах культуры населенных пунктов Урупского муниципального района проведены (1 раз в квартал) заседания  по темам: «Как не стать жертвой опасных экспериментов », «Опасные игры ( о депрессантах и галлюциногенах) »  

-силами работников учреждений культуры проведено 112 ( 45 из них- детских) различных культурно — массовых мероприятий с охватом 9 400 человек (3 900 из них -дети). Мероприятия для детей были организованы в дни зимних и весенних школьных каникул и праздников;   

- реабилитацию в РРЦ «Надежда» г.Черкесска проходили 12 детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

- МБЛПУ «Урупская ЦРБ» приобрело тест-полоски на предмет выявления алкогольной и наркотической зависимости, гепатита и ВИЧ-инфекции; осуществлена профессиональная подготовка 7 фельдшеров; проведен медосмотр 500 детей дошкольных и школьных учреждений в возрасте до 14 лет.
- в 2013 году  прошел оздоровление 51 ребенок из малообеспеченных семей ( 13- в лагерях, 38- в санаториях);

 -учащиеся 5 пришкольных лагерей дневного пребывания приняли участие в мероприятиях Недели здорового образа жизни, посвященной Международному дню борьбы с наркотиками.
- в районной газете «Новости Урупа» открыта рубрика «Родители и дети. Актуальные проблемы современной семьи.» с публикацией материалов по противодействию жестокому обращению с детьми в семье.

-в целях оказания методической помощи школам района предоставлены буклеты по противодействию терроризму и экстремизму в подростковой и молодежной среде.

Зам. главы администрации Урупского 

 муниципального района, председатель КДНиЗП                              С.К.Аджиев



      
