С 27 по 29 августа в поселке Архыз состоялся Слет-восхождение к местам боев за перевалы Кавказа.
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В целях улучшения работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи  16-18 лет в пос. Архыз, в районе перевала Наур 27 августа состоялось торжественное открытие Слета–восхождения к местам боевой славы. 
Ребята из разных регионов Северного Кавказа  в течение трех дней совместно проживали на туристической базе «Архыз», где отдыхали, занимались спортом, посещали места боевой славы.
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Всех участников мероприятия ожидала насыщенная программа: посещение военного музея «Мы этой памяти верны», встреча с ветеранами войны и  Вооруженных Сил, конкурсная программа по военно-прикладным видам спорта ВСК РФ,  летние вечера «У костра»,  восхождение к местам боёв, посещение мемориала на Софийской поляне «Защитникам перевалов Кавказа»,  проведение акции «Венки на воду» и ,конечно, культмассовые мероприятия. 
Урупский район представляли учащиеся МКОУ «СОШ №1            п. Медногорский»:  Чистяков А., Госало А., Мустафин В., Казаков Д., Боков Э.  под руководством  своего педагога-наставника Казбека Азретовича Алиева.
