О проведении праздника  «День знаний»  в общеобразовательных учреждениях Урупского муниципального района.
Второго сентября в День Знаний распахнули двери все образовательные учреждения Урупского муниципального района 

В 9 часов начались общешкольные линейки, где присутствовали Глава  района, глава администрации, главы сельских и городских поселений, работники администрации и отдела образования, депутаты всех уровней, члены политсовета ВПП «Единая Россия».
Во исполнение приказов №93 и №94 отдела образования Администрации Урупского муниципального района в школе прошли уроки Знаний на тему «Здоровые дети в здоровой семье» в 1-8 классах и в 9-11 классах «История парламентаризма».

В 9-11  классах в устном журнале  «Демократическое государство и свободная личность» принял участие Глава  Преградненского сельского поселения Звонарев Алексей Николаевич. Он также рассказал о местном самоуправлении.
Проведены  классные часы по темам: «Каждый должен знать законы», «Изучаем Конституцию», «Что мы знаем о России», «Защита прав  человека». «Какие пути открываются перед нами», «Дороги, которые мы выбираем», «Надо жить по ЗАКОНАМ», «Наши семейные ценности», «Здоровый будешь - знания добудешь», «В здоровом теле-здоровый дух», «Мы снова вместе-это здорово», «В здоровой семье-здовые дети», «Счастлива семья-счастливы дети», «Мы за здоровый образ жизни», «Здоровый дом-счастливы дети», «День занимательных уроков», «Путешествуем на планету знаний».  Классные часы носили познавательный характер, проведены на высоком организационном уровне, с использованием презентаций. На всех классных часах присутствовали родители учащихся. В заключение праздника проведены спортивные состязания и игры на свежем воздухе.
В дошкольных учреждениях  проведены спортивные праздники «Спорт нужен всем», «Спортивная полянка», «Мои друзья всегда со мной» с участием родителей, детей и сказочными  персонажами.  Дети и родители соревновались, читали стихи, отгадывали загадки, получили поощрительные призы.

   Интересно проведены беседы  на тему «Прогулки с детьми. Их значение для укрепления здоровья и умственного развития детей» и консультация «Растите дети ловкими и сильными».

 Спорт нужен всем!
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