День солидарности в борьбе с терроризмом
     День солидарности в борьбе с терроризмом  в образовательных учреждениях  Урупского муниципального района начался с общешкольной линейки «Мы против террора» и Уроков мужества. 
 На классных часах  обсуждены следующих темы: «Пропаганда утраченных за последние годы ценностей, способных объединить людей в борьбе с всеобщей опасностью терроризмом»,  «Разоблачение разрушительной сущности и деструктивных целей терроризма, а также тактических приемов оболванивания молодежи организаторами террористической деятельности.»,  «Формирование антитеррористического сознания подрастающего поколения».                                                                      В рекреациях школ размещена  информация о терроризме, правила поведения в экстремальных ситуациях.
    Просмотрен видеоролик «Беслан. Мы помним…» (в память о событиях 1-3 сентября 2004 года в г. Беслане) , конкурс рисунков  « Дети против террора», конкурс детского литературного творчества «Слово-мир». На конкурсах представлены детские сочинения, репортажи, стихи собственного сочинения и презентации на темы «Мы против террора», «Берегите мир», «День памяти», «Многоликое слово – МИР».

Проведены учения по эвакуации учащихся по тревоге: «ТЕРРОРИСТЫ» и практические занятия «Действия в чрезвычайных обстоятельствах» совместно со службой МЧС. 
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       Особое место в образовательных учреждениях уделяется антитеррористической защищенности, противопожарной безопасности и пропаганде против всеобщей опасности-терроризма.  Разработаны Планы мероприятий по борьбе с терроризмом и обеспечению безопасности учащихся и педагогических коллективов на новый учебный год.  В каждом образовательном учреждении создан штаб  по предупреждению чрезвычайных ситуаций и обеспечению безопасности. Налажено круглосуточное дежурство членов штаба совместно с членами педагогического коллектива во время учебного дня и во внеурочное время. Усилен пропускной режим. Проведены первичные инструктажи со всеми учащимися и работниками.  Имеются паспорта антитеррористической защищенности объекта. Разработаны инструкции об антитеррористических действиях при подготовке и проведению массовых мероприятий и в праздничные дни. Разработан план действия по обеспечению безопасности персонала и учащихся от проявлений терроризма. Имеются должностные инструкции, определяющие должностные обязанности по организации безопасности. Классными руководителями намечены и проводятся беседы по следующей тематике: 
· Как вести себя в экстремальных ситуациях
· Безопасность дороги в школу и домой
· Твоя безопасность
· Каков он террорист
· Правила поведения учащихся с незнакомыми
· Мир сегодня и ты
· Как уберечь себя от беды
· Поведение учащихся в вечернее время
· Что нужно делать, если нашел незнакомый предмет 
· Великая Должность – быть на земле Человеком
        Номера телефонов доверия , каналы связи с правоохранительными органами  доведены до сведения всех учащихся.  Проведена разъяснительная работа с учащимися о недопустимости заведомо ложных сообщений об акте терроризма и ответственности за указанные действия. Категорически запрещен  въезд транспорта на территорию учреждений.
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