Общероссийский открытый урок налоговой грамотности
          21 ноября 2013 года, в день работников налоговых органов, в образовательных учреждениях Урупского муниципального района проведены уроки грамотности, посвящённые Дню работников налоговых органов с присутствием специалистов налоговых органов. Уроки подготовлены в разных формах: в виде Клуба грамотных налогоплательщиков, в форме лекций, в игровой форме «Мы  и наши налоги». Участники клуба вели разговор о прямых и косвенных налогах, обсудили принципы налоговой системы в России, познакомились с налоговым кодексом России, отметив трехуровневую систему налогов: федеральный, региональный  и местный. При проведении уроков использованы интерактивные доски, разработаны презентации.
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 Для проведения открытого урока по налоговой грамотности в 5-9 классах все учащиеся  разделены на 3 команды. Ребята давали свои определения налога, отвечали на вопросы учителей, разыгрывали ситуации по уплате налогов на имущество и животных. Каждая из команд аргументировала свои ответы. В завершении урока  команды ответили на вопросы «Почему люди не любят платить налоги?», «Почему государство не любит тех, кто не любит платить налоги?», «Какие налоги вы ввели бы в родном  поселке, чтобы улучшить там жизнь?» Ответы были разные, некоторые из них оказались весьма оригинальными. Все учащиеся выразили свое отношение к налогам с помощью цветных карточек. Практически все ответы оказались положительными. 
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  В начальной школе  проведены внеклассное мероприятие «О налогах и налогообложении», на котором учащиеся познакомились  с понятиями: налоги, налогоплательщики, физические и юридические лица, налоговая полиция. Ребята с интересом слушали познавательные лекции, в конце которых отвечали на вопросы учителя в игровой форме.  Ученики выразили свое отношение к налогам с помощью цветовых карточек. Все результаты показали положительные ответ. 

  Итогом мероприятия стало  единогласное выражение  положительного отношения к налогообложению как основы благополучия общества.
