День Героев Отечества.
  МКУ «Отдел образования администрации Урупского муниципального района» сообщает, что в образовательных учреждениях Урупского муниципального района в   рамках мероприятий, приуроченных ко  Дню Героев Отечества, проведены  тематические  линейки  «Гордимся славою героев», на которой в форме устного журнала старшеклассники рассказали об истории праздника и героях России.
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 6 декабря проведены уроки мужества «Герои 21 века,  кто они?», которые способствовали  воспитанию гражданственности, патриотизма учащихся. Поставлены цели: сформировать ответственность учащихся за судьбу Родины и своего народа, их будущее, выраженное в стремлении посвящать свой труд, способности укреплению могущества родины. Очень интересно прошла встреча с Деренским Е.И. ,руководителем клуба «Поиск» в МКОУ «СОШ №1 с.Курджиново».  Ребята клуба «Поиск» провели интересную встречу и рассказали о своей поисковой работе. Они ознакомили учащихся со своими исследовательскими работами, представили трофеи, обнаруженные при раскопках, каску, детали  советского самолета, сбитого на территории КЧР, капсулы с личными данными советских бойцов. Учащиеся Лицея провели экскурсию в ЗАО «Урупский ГОК», где встретились с работниками ЗАО «Урупский ГОК, людьми мужественной профессии-проходчиками, шахтерами,  передовиками производства.
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 Также очень интересно прошла встреча с Деренским Е.И. ,руководителем клуба «Поиск» в МКОУ «СОШ №1 с.Курджиново». Ребята клуба «Поиск» провели интересную встречу и рассказали о своей поисковой работе. Они ознакомили учащихся со своими исследовательскими работами, представили трофеи, обнаруженные при раскопках, каску, детали  советского самолета, сбитого на территории КЧР, капсулы с личными данными советских бойцов.  
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Среди учащихся 5-9 классов  проведен конкурс сочинений «Герои живут рядом». 
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В начальных классах прошли беседы «Героями не рождаются», дети рассказывали интересные истории из жизни, провели  конкурс рисунков «Нам нужен мир!» .
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Для старшеклассников организована встреча с воинами - афганцами, проживающими в селе. На встрече присутствовали Фатнев Александр Дмитриевич и Иванов Сергей Иванович. Они рассказали о некоторых боевых операциях, интересных случаях, произошедших с ними на службе. литературную музыкальную композицию с мультимедийной презентацией «Ты в памяти и сердце моем Афганистан». Целью мероприятия было способствование формированию патриотизма, воспитание чувства любви к Родине, к военной службе. Освещены события ввода войск в Афганистан, наиболее  значимые события в ходе военных действий. Учащиеся читали стихи, звучали песни, зачитывали письма матерей, дети которых погибли в Афганистане.
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Ученики школ показали небольшой концерт на военно-патриотическую тему. 

Все мероприятия  прошли  на высоком уровне, ребята школ получили те знания, которые вряд ли получат из учебников. Это и называется живой историей. Мы должны помнить о наших героях, ведь именно их подвиги прославляют нашу страну и делают её Великой.
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