Три компонента ФГОС, которыми должен владеть каждый учитель 


13 декабря 2013г. в МКОУ «СОШ №1 п.Медногорский»  прошёл научно-методический семинар- практикум «Три компонента ФГОС, которыми должен владеть каждый учитель».

На семинар были приглашены учителя и администрация школ района, работники отдела образования.  Данное мероприятие было проведено в связи с тем, что МКОУ «СОШ №1 п.Медногорский», будучи «пилотной площадкой по введению ФГОС НОО и ФГОС ООО, заключило договор  о дистанционном обучении сотрудников школы с ФГБОУ ВПО «Таганрогский педагогический институт имени А.П.Чехова».

Семинар провёл доктор педагогических наук, один из разработчиков стандартов второго поколения, Валерий Петрович Казарин. В начале семинара, в его теоретической части, Валерий Петрович рассказал о принципиальных  отличиях новых стандартов и, соответственно, о новых подходах к образовательному процессу. Он 
 подчеркнул, что основными методами обучения должны стать дистанционные технологии, исследовательские работы и игровые методы, как наиболее способствующие развитию необходимых современному школьнику УУД. В практической части семинара была показана работа в группах по выявлению ключевых компетенций педагогического работника. Участники семинара сами выступили в качестве учеников, чтобы лучше понять действенность такого метода работы. В конце семинара были подведены итоги в форме рефлексии, где каждый участник смог проанализировать свою работу, её результативность.
 
Семинар продолжался более четырёх часов, но, как отметили его участники, никто не ощутил усталости или разочарования, поскольку вопросы, рассматриваемые на занятии, волнуют всех, а форма, предложенная руководителем семинара, была очень живой и интересной. В конце все участники семинара получили сертификаты, удостоверяющие участие в научно-методическом семинаре-практикуме «Три компонента ФГОС, которыми должен владеть каждый учитель».  В настоящий момент педагоги школы продолжают обучение на дистанционных курсах «Урок по ФГОС: легко и радостно», по окончании которого получат свидетельство о курсовой подготовке.
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