ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

 Архивного  отдела Урупской территориальной 

 районной государственной администрации  

В 1958 году при исполнительном комитете Преградненского районного Совета депутатов трудящихся образован государственный архив Преградненского района, 05.04.1958 года принят заведующий архивом Слинько Анна Федосеевна. 

Первыми хранителями архивных документов были З.Х. Биджиева, Л.М. Скрипко, В.М. Кущий, А.Д. Великая, М.П.Рощина,Л.Г.Кипкеева, С.Л.Трошина, С.Н.Волкова.


В соответствии с Положением о государственном архивном фонде Союза СССР исполком Преградненского районного Совета депутатов трудящихся 21 октября 1961 года утвердил список № 1 предприятий, организаций и учреждений, документальные материалы которых подлежали приему в районный государственный архив. Но из-за отсутствия архивного помещения документы постоянного хранения на госхранение не поступали.

01.02.1963 года Преградненский район упразднен и образован Урупский промышленный район. 

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 12.01.1965г Урупский промышленный район переименован в Урупский район и соответственно архив стал именоваться государственным архивом Урупского района.

В 1966 году госархиву Урупского района выделено архивное помещение в здании райисполкома площадью 4 кв.м., длина полок-стелажей составляла 31 п.м.


От 17 организаций, предприятий, учреждений Урупского района формирующих архивный Фонд СССР, поступило на госхранение 4 фонда с количеством 364 ед.хр. за 1944-1964гг. Отдельного кабинета в это время зав.райгосархивом не имела, работала вместе с работниками спортсоюза.

В 1970 году райгосархив был расположен в здании райисполкома и состоял из одной комнаты, площадью 8кв.м. вдоль стен расположены стеллажи, составляющие 20 п.м., здесь же находился рабочий стол заведующего райгосархивом. В архиве имелось 18 фондов с количеством 1557 ед.хр.


В 1974 году площадь архива увеличилась до 36 кв.м., длина полок составила 33 п.м.


На основании сведений о количестве фондов, хранившихся в госархиве Урупского района по состоянию на 01.01.1982 г на хранении числилось 19 фондов.


С 1977 года архивный отдел администрации Урупского района расположен в здании администрации на втором этаже. Общая площадь госархива – 80 кв.м., архивохранилищ 2 (21 кв.м. с документами постоянного хранения, 32 кв.м. – с документами по личному составу,  кабинет заведующего – 15 кв.м.


05.12. 1987 года  районный государственный архив переименован в архивный отдел исполкома Урупского районного Совета народных депутатов. Районный госархив находился в ведении исполкома Урупского районного Совета народных депутатов, действовал на правах его отдела и содержался за счет районного бюджета. Методическое руководство и контроль за работой районного госархива  - архивного отдела осуществлял архивный отдел Карачаево-Черкесского облисполкома. 

С 1987 года госархивом Урупского района начата работа по передаче архивных документов на постоянное хранение в Карачаево-Черкесский областной государственный ахив. Всего было передано на хранение в госархив КЧР за 1944-1989 годы 6750 единиц хранения.
С 1989 года архивный отдел возглавляла Е.И.Попова, до 2001 года она была единственным сотрудником, но резкое увеличение количества обращений граждан в архив в связи с ликвидацией предприятий: ОАО «Урупский ГОК»,  ОАО «Архыз», Урупский смешторг¸ Урупский общепит и многих других предприятий, потребовало введения в штат архивного отдела дополнительной единицы – специалиста 1-й категории на работу была принята С.Н. Волкова. В ее обязанности входило выполнение запросов граждан социально-правового характера, реставрация документов, находящихся в ветхом состоянии, отбор и прием документов по личному составу.


С 01.11.1993 года прекращена деятельность Советов народных депутатов всех уровней, в том числе районного, сельских и поселковых Советов. Функциями районного Совета народных депутатов наделена администрация района во главе с Главой администрации района. В связи с этими преобразованиями архивный отдел стал именоваться архивным отделом администрации Урупского района.

На 01.01.2002 года в госархиве Урупского района значилось 75 фондов, всего документов на бумажной основе 6983 ед.хр., 8 ед.хр. фотодокументов, 10 ед.хр. документов личного происхождения.


В 2003 г в связи с необходимостью приема на постоянное хранение документов ликвидированного ОАО «Урупский радиозвод» и других ликвидированных предприятий в здании администрации на 2-ом этаже выделено еще одно помещение под архивохранилище. Руководство администрации района понимая важность сохранения документов как для истории района, так и для обеспечения социальных прав граждан, выделило средства на его оборудование: установили металлические и деревянные стеллажи, приобрели средства первичного пожаротушения.


С 2003 года здесь размещены документы принятые от ликвидированных предприятий: АОА «Урупский радиозавод», ПГП «Водоканал», ЗАО «Нижнее-Бескесский леспромхоз», ОРС лесного хозяйства и др.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» приняты Законы КЧР о наделении районов статусом муниципального района. Урупский район наделен статусом муниципального района Законом КЧР от 07.12.2004 № 42-РЗ, статья 1.


Указом Президента КЧР от 25.11.2005 № 193-РЗ «О ликвидации территориальных районных государственных администраций» на основании п. «г» ст.69 Конституции КЧР п. «ж» ст.7 Закона КЧР от 17.11.1997 № 337-ХХII «О Президенте КЧР», а также в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», постановлением главы Урупской территориальной районной государственной администрации КЧР от 06.12.2005 № 102 «О реализации Указа Президента КЧР от 25.11.2005 «О ликвидации территориальных районных государственных администраций» и в связи с формированием органов местного самоуправления муниципальных районов Урупская территориальная районная государственная администрация ликвидирована. Соответственно ликвидирован архивный отдел Урупской территориальной районной государственной администрации.

На момент ликвидации в архивном отделе Урупской территориальной районной государственной администрации  значилось 94 фонда, всего документов на бумажной основе 11238 ед.хр. 

