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	Отделом образования администрации Урупского муниципального района проведена определенная работа по организации  летнего отдыха детей в рамках реализации республиканской целевой программы «организация отдыха и оздоровления детей в КЧР на 2012-2014 годы», по исполнению  приказов моин кчр от 19.03.2014 №259 «Об организации и проведении оздоровительной кампании в пришкольных лагерях с дневным пребыванием детей в КЧР», № 331 от 02.04.2014  «Об обеспечении комплексной безопасности в оздоровительных лагерях кчр» по отделу образования изданы  приказы  № 39 от 20.03.2014. «Об организации и проведении оздоровительной кампании в пришкольных лагерях с дневным пребыванием в УМР», №46 от 07.04.2014 «Об обеспечении комплексной безопасности в пришкольных оздоровительных лагерях УМР».       Была сформирована в полном объеме нормативно – правовая база организации летнего отдыха детей. 
На базе 6 школ: МКОУ «СОШ № 1 и 2 ст. Преградная», МКОУ «СОШ №1   п. Медногорский», МКОУ «Лицей п. Медногорский», МКОУ «СОШ № 1, 2                    с. Курджиново» была организована работа пришкольных лагерей с общим охватом детей 250 человек.  Все пришкольные лагеря были  укомплектованы педкадрами, а также медперсоналом, кухработниками, обслуживающим персонам. В целом подготовкой к летнему отдыху детей было охвачено 69 работников пришкольных лагерей (работники пищеблоков, медработники, вожатые, воспитатели, начальники). Сотрудники лагерей прошли обучение в республиканском государственном бюджетном учреждении «Карачаево-Черкесский республиканский институт повышения квалификации работников образования» по организации работы летнего оздоровительного лагеря.  В назначенный срок работники лагеря прошли углублённый  медицинский осмотр с оформлением личных медицинских книжек. Все пришкольные лагеря были укомплектованы медицинскими кабинетами, которые были оснащены противошоковой аптечкой для оказания первой доврачебной помощи при шоке, аптечкой медработника, а также необходимыми медицинскими препаратами для оказания другой медицинской помощи, были выделены комнаты – изоляторы. Медкабинеты оборудованы   кушеткой, спирометром, динамометром, ростомером, весами, бактерицидной лампой. Медработники вели журналы приёма детей, осмотр на педикулёз, на наличие инфекционных, кожных заболеваний, проводили витаминизацию третьих блюд, следили за отбором суточных проб, вели бракеражный журнал, проводили спирометрию, динамометрию, оказывали первичную    медицинскую помощь, проводили  санитарно-профилактические беседы. В целях обеспечения комплексной безопасности в оздоровительных лагерях Урупского муниципального района, были  назначены   ответственные за комплексную безопасность пришкольных лагерей, ответственные за соблюдение пожарной безопасности во время проведения массовых мероприятий, утренников, конкурсов, игр, экскурсий и походов были. Все помещения были обеспечены первичными средствами пожаротушения. Лагеря были оснащены планом эвакуации при пожаре, проводился инструктаж по действиям персонала на случай возникновения пожара, инструктаж по мерам безопасности в игровой комнате, инструкция о мерах безопасности при терроризме и др. Воспитатели лагерей проводили беседы по предупреждению пожаров от детской шалости, беседы по безопасности на воде, беседы по безопасности во время походов и экскурсий.   В коридорах были оформлены стенды: «Светофор - наш друг», «Терроризм - угроза обществу», «У воды – без беды!», в месте постоянного пребывания детей были  вывешены стенды «Порядок действий при теракте», «Порядок действий при пожаре».  С учащимися, зачисленными в лагерь, регулярно проводились занятия по эвакуации из помещения на случай возникновения пожара. Пришкольные лагеря  были открыты при наличии документа, удостоверяющего соответствие летнего оздоровительного учреждения требованиям санитарных норм и правил     Управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Карачаево-Черкесской республике выдало разрешение на открытие пришкольных лагеряей с дневным пребыванием детей в период каникул № 02/330в-14 от 7.05.2014 года. Были заключены договоры на поставку пищевых продуктов, бутилированной (расфасованной в емкости) питьевой воды, договор с ЖКХ на вывоз мусора и твёрдых бытовых отходов. Была составлена программа производственного контроля над качеством и безопасностью приготовляемых блюд, кулинарной продукции, мучных кондитерских и булочных изделий. Была проведена работа по организации и дезинсекционных мероприятий, аккарицидной обработки в местах размещения пришкольных лагерей. Приоритетным правом поступления в пришкольный лагерь пользовались дети из многодетных, неполных, малообеспеченных, опекаемых семей, дети инвалиды, дети, нуждающиеся в оздоровлении и общении со сверстниками.. Были заключены  договора между родителями и школой о посещении детьми лагеря. Родители были ознакомлены с режимом работы лагеря. С целью обеспечения безопасности детей во время их пребывания в пришкольных лагерях, а также во время проведения экскурсионных мероприятий и купания, родителям было рекомендовано заключить договор  страхования жизни детей.  Питание было разнообразным, сбалансированным. В меню ежедневно входили блюда из свежих овощей и молочных продуктов, мяса, рыбы. Питание осуществлялось в соответствии с нормами СанПиН. Дети были обеспечены двухразовым питанием на сумму 100 рублей в сутки. Из республики было выделено 262,5 тыс.руб., из местного 262,5 тыс.руб. Лагеря работали 21 день. Посещали пришкольные лагеря: 104 ребенка из многодетных семей, 66 из малообеспеченных, 9 «группы риска», 7 опекаемых ребенка. 4 инвалиды детства, 35 детей из неполных семей. Списки детей комплектовались согласно решениям родительских  комитетов школ и утверждались приказом директора школы.  Воспитательная работа, работа по организации досуга детей осуществлялась согласно утвержденных планов. При входе в помещения лагерей оформлены стенды «Государственная символика». 
В средней общеобразовательной школе №1 п. Медногорский в соответствии с требованиями ФГОС второго поколения, в программу были включены физкультурно-оздоровительный, эстетический, художественно-творческий, трудовой, образовательный, патриотический, досуговый, социальный модули.      Был составлен план координационный работы школы с районной  больницей, поселковой детской библиотекой, поселковый Домом искусств, администрацией поселкового совета. При лагере были оборудованы две игровые комнаты, изостудия. Игровые комнаты оформлены в соответствии с установленными требованиями,  в которых были оформлены стенды «Безопасность на воде», «С огнём шутить нельзя», «Правила безопасности для детей», «Знай правила дорожного движения - как таблицу умножения», «Быстрее, выше, сильнее», «Если ты дома один», сменные стенды «Сегодня в лагере», «Фантазия красок», «Наше творчество», «Наши праздники и будни». В соответствии с требованиями ФГОС второго поколения,  дети ежедневно  отмечали условным цветом  (цветопись)  своё настроение и своё отношение к прожитому дню в лагере. Игровые  комнаты были оснащены также спортивным инвентарем: мячи, кегли, скакалки, обручи и др.  В наличии имелись настольные игры: хоккей, футбол, шашки, шахматы, лото, настольные игры «модница», «незнайка», «буратино», пазлы и конструкторы, экономические игры. Для проведения мероприятий лагерь был оснащен компьютером, мультимедийной аппаратурой, телевизором, dvd, магнитофоном. В комнате изостудии рабочим материалом является глина. Здесь рождаются произведения ребят на самые разные темы. Исходя из того, что работа лагеря носила спортивно-оздоровительное направление, ежедневно проводились мероприятия спортивного характера: утренняя зарядка, воздушные ванны, закаливающие процедуры. Большой интерес вызвало у детей путешествие в Спортландию, которое проходило оно на берегу поселкового пруда. Тяжёлые рюкзаки туристов не испугали капитанов команд «глушитель» и «динамит» команды соревновались в преодолении полосы препятствий, ставили палатки, упаковывались в спальные мешки на скорость, бросали спасательный круг «утопающим», учились разводить туристические костры.  Каждый день начинался с построения на общую линейку, на которой поднимался флаг лагеря «радуга», при этом флаг РФ был прикреплен на здании школы. На линейке объявлялся план работы на день, а в конце подводились итоги дня.  Для награждения самых активных участников лагерных мероприятий были разработаны специальные «похвальные листы». На протяжении нескольких лет школа работает над темой «нравственность и духовность, как основа воспитания личности». В рамках этой темы было проведено множество мероприятий: «Край родной  - капелька России», «Живая старина», «День независимости России» и др.  Ребята знакомились с историей и культурой народов Карачаево - Черкессии. День памяти и скорби (22 июня) стал для ребят большим событием в их жизни.  Они присутствовали на встрече с ветеранами великой отечественной войны и возложении цветов к поселковому памятнику «Журавли». Ярким событием для всех ребят было красочное закрытие лагерной смены. К ребятам на праздник в Берендеево царство прибыли капитан Врунгель, болотная Кикимора, неповоротливая черепаха Тортила, сказочный чёрт и шаловливая Баба-Яга. Под громкие аплодисменты эти сказочные герои награждали самых активных ребят лагерной смены. Никто не ушёл без подарка.
 Основными формами работы в лагере МКОУ «Лицей п.Медногорский являлись:                                                                                      конкурсы (интеллектуальные, спортивные, музыкальные, декоративно – прикладного творчества и развлекательные), турниры, походы, экскурсии, викторины, игры – путешествия, спортивные соревнования в игровой форме (общеразвивающие, эстафеты и др.), тренинги (игры на контактность, игры на сплочения и т.п.), различные праздники. Среди них следует отметить следующие: «Здравствуй, лето!» - открытие лагеря, экологические  игры  "Пойми меня", «Моя планета»,  игры «Путешествие в страну Витаминию", «Умники и умницы»,  «Ярмарка идей»,  «Летняя карусель» и др. Кроме того, более 18 учащихся МКОУ «Лицей п.Медногорский»   отдохнули в санаториях и лагерях отдыха Карачаево-Черкесии и Ставропольского края: в санатории «Смена», «Пикет» г. Кисловодск, в санатории им. Анджиевского  г. Ессентуки,  в лагерях «Снежная долина», «Азгек» п. Домбай, г. Теберда.       
В  «Средней общеобразовательной  школе №2 ст. Преградная» были оформлены три игровые комнаты, медицинский кабинет, а также изостудия и танцевальный зал. Педагогический коллектив лагеря ставил следующую цель: создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул, педагогической воспитательной среды, способствующей раскрытию и развитию интеллектуального, физического, творческого потенциала детей. Одним из важных направлений  лагерной смены явилась образовательная деятельность. Поэтому особое внимание уделялась воспитательным мероприятиям, связанным с историей России, изучением духовно- нравственных традиций и истории родного края. Также образовательная деятельность предусматривала творческие  конкурсы, конкурсы рисунков, стихов, частушек, изготовление плакатов, театрализованные игровые программы, викторины, беседы. Поэтому в течение смены проводилось много мероприятий данной направленности. Это такие мероприятия, как: конкурс  рисунков «Все дети на свете мои друзья» конкурс на лучшую аппликацию из природного материала конкурсная программа «Алло, мы ищем таланты» и.т.д.  За время пребывания детей в летнем лагере дети активно участвовали в спортивных соревнованиях, эстафетах и играх. Все проявили свои спортивные способности, лидерские качества и физическую выносливость. В лагере работали кружки: «Веселые нотки», «Здоровей-ка», «Танцевальный», «Веселый художник». Все кружковые занятия дети посещали с большим удовольствием. Кроме того, на базе школы работала детская площадка. Режим летней площадки  включил в себя культурные, спортивные и оздоровительные мероприятия, а так же мероприятия направленные на развитие творческого и интеллектуального уровня детей. Большое внимание в лагере уделялось оздоровлению детей. Детскую площадку посетили учащиеся 1-4 классов. Особое внимание уделялось детям из многодетных и малообеспеченных семей. Каждый день проводились различные спортивные и развлекательные мероприятия.
Пришкольный    лагерь на базе МКОУ «СОШ№1 ст. Преградная»   «Капитошка»  имел  спортивно - оздоровительную направленность. Основополагающими идеями в работе с детьми в пришкольном лагере являлось сохранение и укрепление здоровья детей, поэтому в план были включены следующие мероприятия: осмотр детей медицинским работником в начале и в конце смены лагеря, ежедневный контроль за состоянием здоровья детей, утренняя зарядка, соблюдение режима проветривания отрядных помещений и питьевого режима детей, принятие солнечных и воздушных ванн, организация пешеходных экскурсий, организация здорового питания детей, организация спортивно- массовых мероприятий . Наряду с этим, большое внимание уделялось этническо-патриотическому воспитанию детей. В «День памяти» воспитатели с детьми посетили мемориал славы для возложения цветов. Проводились мероприятия посвященные Дню России: «конкурс рисунков о России», конкурс рассказов «Моя малая родина». Неотъемлемой частью работы в лагере являлись профилактические мероприятия и мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций и охране жизни и безопасности детей в летний период.  С этой целью были проведены беседы по    правилам пожарной безопасности, правилам поведения детей во время прогулок и экскурсий, по безопасности детей на спортивных площадках, по правилам дорожного движения, по правилам безопасного поведения на водных объектах и оказание первой помощи пострадавшим на воде. Проводились спортивные мероприятия и соревнования, спортивные эстафеты, музыкальные шоу, игры - викторины, конкурсы песен и загадок, конкурсы рисунков на асфальте и конкурсы рисунков, танцевальные марафоны, весёлые игры, весёлые старты, весёлые эстафеты и другие мероприятия. 
В детском пришкольном оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей  «Солнышко» МКОУ «СОШ №1 село Курджиново».                                                                                             Особое внимание было уделено развитию музыкальных и творческих способностей детей. В режим дня был включен музыкальный час, где под руководством музыкального работника проводились занятия по разучиванию песен, проводились беседы  о жизни и творчестве композиторов, различные викторины, прослушивание дисков. Проведен «Музыкальный огонёк», посвященный русскому композитору М.И. Глинке, в честь его дня рождения. С большим интересом прошло заочное путешествие по картинной галерее, посвященной  дню рождения русского живописца И.Н. Крамского.   Много внимания уделялось чтению книг. В день рождения А.С. Пушкина ребята посетили Дом культуры, где была оформлена выставка, посвященная творчеству великого русского поэта, была проведена беседа о его жизни и литературных произведениях. С целью формирования гармоничной личности, обладающей качествами гражданина-патриота своей Родины  проводилась большая работа по гражданско- патриотическому направлению. 11 июня проведена игра-путешествие «Овеянные славой герб и флаг России», конкурс рисунков на асфальте «Пусть всегда будет солнце», беседа «Береги свою большую и малую Родину». 21 июня проведена экскурсия к памятнику «Никто не забыт, ничто не забыто», почтили минутой молчания память односельчан, погибших в годы Великой Отечественной войны, возложили цветы. Затем учащиеся посетили школьный  музей, где познакомились с экспозициями, посвященными Героям войны, посмотрели документальный фильм  о войне.    Ко Дню единения народов Карачаево-Черкесской Республики был проведен круглый стол «Дружбой народов сильны». Был проведен конкурс стихов и рисунков  о дружбе  народов Кавказа. Одним из важнейших направлений работы летнего лагеря с дневным пребыванием детей «Солнышко» в МКОУ «СОШ № 1 село Курджиново» было оздоровление детей, которое включает в себя использование современных методов оздоровления и средств массовой физической культуры, соблюдение режима дня и необходимого объѐма двигательных упражнений, витаминизацию детей. Много времени отводилось воспитанию гигиенической грамотности, двигательной активности детей, пропаганде здорового образа жизни. Ежедневно проводилась утренняя зарядка. Очень увлекательно и познавательно были проведены для ребят минуты личной гигиены. Это были  беседы и практические занятия по режиму дня школьников.   С ребятами была проведена беседа о вреде наркомании, курения, алкоголизма: «Вредным привычкам  - твердое  «Нет!». Ежедневно проводились  эстафеты, конкурсы  и соревнования по спортивным играм.  С детьми проводились беседы о правильном питании, поведении за столом и в школьной столовой: «Урок веселого этикета», «Умеем ли мы вести себя в гостях?», «Береги каждую крошку хлеба», «О сервировке стола».  С большим энтузиазмом ребята приняли участие в соревнованиях «В гостях у Уголька», где учились ориентироваться на местности и собирать палатку, в  игре-экскурсии «Лесная тропинка». Интересно прошла викторина «Богатства лета», где дети показали свои знания о лесных растениях, животных, ягодах и грибах, посмотрели фильм «Съедобные и несъедобные грибы». Была проведена экскурсия «В мир лекарственных трав», собран гербарий из лекарственных трав нашей местности. Ежедневно проводился трудовой десант: дети ухаживали за комнатными растениями, убирали школьную территорию. Ребята активно участвовали в различных викторинах о природе, растениях, животных. Было проведено заочное путешествие по заповедникам КЧР.                                             Результатом пребывания детей в лагере стало: 1).Укрепление физических и психологических сил детей и подростков, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности, формирование  у них общей культуры и навыков здорового образа жизни, экологической культуры.
В пришкольном лагере МКОУ«СОШ№2 с.Курджиново» «Радуга» есть своя символика- у каждого ребёнка лента с цветом его микрогруппы. Микрогруппы формировлись по желанию и интересам детей.  Ежедневно проводился трудовой десант: дети ухаживали за комнатными растениями, убирали школьную территорию. Выполнили проект «все профессии нужны, все профессии важны».  Пришкольный лагерь был оснащён настольными играми.  Уделялось внимание эстетическому воспитанию учащихся. Интересно проведены «День народного творчества», презентации: «Хохлома»,  «Дымковская игрушка»,  конкурсная лепка на тему «Волшебство народных промыслов»,  конкурсы рисунков «Моя любимая сказка». Большее внимание уделялось чтению книг. Интересно прошла конкурсная программа «О сказках и в шутку и всерьёз» по сказкам А.С.Пушкина, посвящённая дню рождения А.С. Пушкина. Следует отметить работу по патриотическому воспитанию детей. 22 июня проведена экскурсия к памятнику «Никто не забыт, ничто не забыто», почтили минутой молчания односельчан, погибших на войне, дети знакомились с произведениями о великой отечественной войне. Ко Дню единения народов КЧР был проведен круглый стол о дружбе народов в КЧР «Мы дружбою сильны». В рамках духовно- нравственного воспитания проведено мероприятие «Мама, папа, я – дружная семья», конкурс рисунков «Дружная семейка». В течение лета  была организована также работа пришкольных площадок. Так , на  базе МКОУ « СОШ №2 ст.Преградная»наряду с пришкольным лагерем работает ряд лет и   детская площадка "Родничок". Целью работы детской площадки - создание благоприятного, интересного, разнообразного по форме и содержанию отдыха и оздоровления детей и создание условий для развития, приобретения ими опыта общения с другими детьми. Были созданы условия  для развития творческих, интеллектуальных, музыкальных, физических способностей детей, приобретения ими умений и навыков, способствующих успешной социализации. В комплекс проводимых мероприятий на детской площадке входили познавательно - информационные беседы, викторины: "В гости к пернатым друзьям", "Любимые литературные сказки" , «Этикет , или просто хорошие манеры» , «Мое здоровье в моих руках» , «Какие бывают профессии», «Чем опасен огонь» и т.д. Проводились интеллектуальные игры, в которых участники должны были показать свои знания, смекалку, умение мыслить. Дружно и увлекательно проходили «Веселые старты», беседы на здоровьесберегающие темы, способствующие физическому развитию детей, вырабатывающие навыки здорового образа жизни. Проводились на площадке и  беседы, способствующие воспитанию чувства патриотизма, милосердия, культуре общения со сверстниками и взрослыми, доброты дети были вовлечены в различные творческие виды деятельности: участвовали в конкурсе рисунков, выполняли задания по изготовлению поделок из природного материала , что способствовало обеспечению самореализации ребенка. 
[bookmark: _GoBack]Ежегодно на базе МКОУ «СОШ с. Уруп» в июне работает детская пришкольная площадка «Улыбка», которая принимает 20 человек. Целью работы детской площадки было: создание условий для полноценного отдыха, оздоровления детей, развития их внутреннего потенциала, содействия формированию ключевых компетенций воспитанников на основе включения их в разнообразную, общественно значимую и личностно привлекательную деятельность, содержательное общение и межличностные отношения в разновозрастном коллективе, развитие творческих способностей детей. В школе разработана программа деятельности детской площадки, программа по БДД «Азбука юного пешехода». Детскую площадку посетили учащиеся 1-5 классов. Особое внимание уделялось детям из многодетных и малообеспеченных семей. Ежедневно с ребятами проводились минутки безопасности, занятия по правилам дорожного движения, инструктажи по поведению на воде, в лесу, на прогулке, экскурсии. Данная проводимая в системе работа даёт положительные результаты. На протяжении последних нескольких лет, несмотря на то, что образовательное учреждение расположено вблизи оживленной проезжей части в школе не было пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях. С помощью спорта и физкультуры решаются задачи физического воспитания детей. Каждый день проводились различные мероприятия физкультурной направленности. Яркие, зрелищные, увлекательные "Весёлые старты", "Спортландия", утренняя зарядка, прогулки в лес, подвижные игры на свежем воздухе и многие-многие другие мероприятия дают возможность ребёнку реализовать свои физические способности. На время проведения смены выпало много знаменательных дат: ребята начали со Дня защиты детей, продолжили этот календарь мероприятия в честь Всемирного дня окружающей среды, викторина в Пушкинский день России,  конкурс рисунков в День России,  торжественная линейка в День памяти и скорби – 22 июня. Интересно прошел День русского языка. Это был творческий проект всех детей, посещающих площадку. В этот день была проведена игровая программа «Поезд Пушкина», в форме путешествия по станциям. Задания для участников придумывали сами ребята. С большим удовольствием ребята рисовали героев сказок А.С.Пушкина, смотрели мультипликационные фильмы, поставленные по его произведениям. 11 июня на площадке был день России. День начался с исполнения гимна России, который пели сами ребята. Дети активно участвовали в викторине «Я люблю свою страну», показали свои знания символов государства. Приняли участие в конкурсе рисунков «Россия в будущем». Затем была праздничная игровая программа « Я горжусь, что в России живу!». Дети читали стихи, пели песни о Родине. С детьми провели беседу «Символы российского государства» и посмотрели презентацию по этой теме. 20 июня на площадке был проведен День памяти и скорби. В рамках этого дня поведены: устный журнал «Вечно живые» (мультимедийная экскурсия по Мамаеву кургану), игра-путешествие по городам-героям, возложение цветов к памятнику с. Уруп, конкурс рисунков «Я хочу, чтоб не было войны». Особо запомнилась детям  виртуальная экскурсия в музей Бумаги и день индейцев, день цветов, день вежливости. Много восторга и впечатлений было у ребят во время празднования дня Нептуна, проведения Модного приговора из подручного материала. Шляпное сражение и Спартакиада  разбудили самые яркие эмоции. Итогом работы явился праздник "Аукцион талантов” проведенный в последний день смены. Дети показали все свои творческие способности, умение держаться на сцене, фантазию, эстетический и художественный вкус. Ребята, посещающие детскую площадку стали более коммуникабельны, физически выносливы, смогли раскрыть свои скрытые таланты.  В детских лагерях и санаториях отдыхали четверо учащихся школы
На базе МКОУ « СОШ №3 ст. Преградная» работала  детская площадка «Солнышко». Наполняемость группы – 15 человек, где  на протяжении всего периода работал кружок « Умелые руки», дети с удовольствием изготавливали различные поделки из природного материала.  Практические занятия « Правила поведения на дороге», «Безопасность на воде», «Случайное знакомство», в немалой мере способствовавшие обеспечению безопасности детей.  Были проведены викторины  « Богатство Флоры и фауны  Карачаево-Черкесии», «Лес – наше богатство», на которых учащиеся  узнали много интересного об обитателях леса, рек, озер, ощутили значимость природы в продолжении жизни. Мероприятия сопровождались видеопрезентацией и вызвало неподдельный восторг детей.  Проведены  также  конкурсы рисунков на асфальте « Мир на всей земле», « Лето -любимое время года», «Моя семья». С целью патриотического воспитания проведены  беседы « Карачаево-Черкесия – благодатный край», « Знаменитые люди нашей республики» , «Партизанское движение в горах северного Кавказа во время Великой Отечественной войны» .
Во время работы детской площадки на базе МКОУ»ООШ с.Курджиново» были проведены инструктажи  по темам :«Правила дорожного движения», «Правила поведения у водоема, на воде», развивающие игры «Берегись автомобиля», «Природа – наш общий дом», спортивные эстафеты, коллективные игры, беседы: «Учимся уважать старших»«Опасность курения для детского организма»
  В целях проведения организованного отдыха и занятости подростков в летний период  в МКОУ «СОШ а.Кызыл-Уруп» была организована и открыта  оздоровительная летняя площадка «Солнышко» дневного пребывания детей. В состав летней площадки  входили учащиеся  1-5 классов. Продолжительность работы лагеря составила 29  дней. Режим летней площадки  включил в себя культурные, спортивные и оздоровительные мероприятия, а так же мероприятия направленные на развитие творческого и интеллектуального уровня детей. Большое внимание в лагере уделялось оздоровлению детей и закаливанию. Дети дважды в неделю ходили с воспитателями на экскурсию в лес и на речку. Ежедневно проводились спортивные мероприятия: веселые старты, чемпионат по игровым видам спорта. Были проведены беседы, вводные инструктажи по правилам поведения в лагере, на мероприятиях и экскурсиях, по правилам поведения на воде, по профилактике вредных привычек, по пожарной безопасности, по правилам поведения в экстремальных ситуациях. В беседах принимали участие  сотрудники ГИБДД. По итогам работы площадки были проведены мониторинговые исследования по эффективности и удовлетворенности детей и их родителей. Анализ исследований показал: 98,4%  детей удовлетворены отдыхом на летней площадке  и имеют желание в 2015 году быть в пришкольной оздоровительной площадки. 
В  работе пришкольной площадки на базе МКОУ  «СОШ с.Предгорное» были проведены следующие мероприятия: развивающие игры, спортивные состязания, эстафеты, экскурсии, беседы и инструктажи. Инструктажи «Правила дорожного движения», «Правила поведения на воде», «Правила обращения со спичками». Развивающие игры «Берегись автомобиля», «Природа – наш общий дом». Спортивные эстафеты, коллективные игры. Беседы: «Учимся уважать старших», «Опасность курения для детского организма». Экскурсии в лес «Берегите лес от пожара», «Как устанавливать кормушки для птиц». По образовательным учреждениям были созданы ремонтные бригады в количестве 43 человека, трудовой практикой охвачены в июне – 231, июле – 85, августе – 97. Благоустройством территорий, прилегающих  занимались 168 человек в июне, 75 в июле и 111 в августе. Работой в школьных библиотеках охвачены 68 человек в июне, 7 в июле, 23 в августе. На опытных участках  в июне работали 51 человек , запланировано  на июль_29 человек,  на август-29.
  На 01.07.2013 Управлением труда и соцразвития для детей  района выделены 73 путевки в  санатории и оздоровительные лагеря. Отделом образования был обеспечен контроль за подготовкой, организацией и проведением оздоровительной кампании детей в лагерях с дневным пребыванием. В течение учебного годы были проведены семинар-совещания, сформирована нормативно-правовая база. Все пришкольные лагеря организовывали работу согласно разработанному положению «о работе летнего пришкольного лагеря». Результатом явилось то, что летняя оздоровительная кампания по организации отдыха детей в лагерях с дневных пребыванием прошла организованно, без срывов. За время работы лагерей аварийных ситуаций, массовых инфекционных заболеваний не зарегистрировано. Жалоб нареканий со стороны родительской общественности на организацию работы пришкольных лагерей не поступило. 
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