Выпускник-2015: начинаем готовиться к ЕГЭ
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Рубрика: Это актуально!
ФИПИ на своем официальном сайте начал публикацию проектов документов, регламентирующих структуру и содержание КИМ ЕГЭ и ОГЭ 2015 года. На ресурсе размещены демоверсии КИМ по математике, физике, химии, обществознанию, истории, литературе, биологии, иностранным языкам, информатике и географии.
На этом же  сайте также размещена информация о самых распространенных ошибках выпускников на ЕГЭ -2014. Кратко их можно свести к  следующему:
· обществоведение — выпускники плохо знают Конституцию РФ, а именно, положения, касающиеся правового статуса гражданина, основ государственного устройства страны, полномочий высших должностных лиц и органов власти, реализации принципа федерализма. Отвечая на вопросы по обществознанию, они не могут использовать информацию, полученную на других уроках;
· физика — школьники знают формулы, но не понимают суть физических явлений в повседневной жизни;
· география — имеются проблемы при ответе на вопросы по размещению природных зон;
· биология — сложности вызвали задания по генетике;
· история — экзаменуемые плохо помнят события, относящиеся к первой половине XX века, в частности Гражданскую войну;
· химия — выпускники зачастую не могли вспомнить свойства неорганических веществ, а также испытывали сложности с определением соединений;
· литература — сложнее всего учащимся дались задания части В, в которых необходимо дать краткий ответ. Среди типичных ошибок — неумение определить стихотворный размер и попытки придумать собственный литературоведческий термин.
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