Новое в законодательстве о лесопользовании
С 1 февраля 2014 года действует Федеральный закон от 28.12.2013 N415 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных нарушениях", посвященный учету и маркировке древесины, ее транспортировке, декларированию сделок с круглым лесом, а также информационной системе учета заготовленной древесины и сделок с ней.
Основные новации закона N 415-ФЗ сводятся к следующему:
-с 01.01.2015 вводится обязанность лесопользователей осуществлять учет заготовленной древесины; учет древесины, заготовленной гражданами, будут осуществлять органы лесного хозяйства субъектов РФ или органы местного самоуправления;
-с 01.07.2014 вводится требование о транспортировке заготовленной древесины исключительно при наличии специального сопроводительного документа. В нем указывают сведения о собственнике, грузоотправителе, грузополучателе, перевозчике древесины, ее объеме, видовом (породном) и сортиментном составе, пунктах отправления и назначения, номере декларации о сделках с древесиной (если они совершались). При перевозке автотранспортом надо указать и госномер автомашины.
-с 01.07.2015 вводится обязательное декларирование сделок с древесиной;
· [bookmark: _GoBack]вводится запрет на продажу древесины, которую граждане получили для собственных хозяйственных нужд (для строительства или ремонта дома);
· с 01.01.2015 вводится контроль за оборотом ценных пород древесины (дуба, бука и ясеня) с помощью маркировки всех бревен;
· устанавливаются основы для создания Единой государственной автоматизированной информационной системы учета древесины и сделок с ней (ЕГАИС). Данную систему планируют вводить поэтапно, в течение двух лет.
Наряду с этим Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 8.28, предусматривающей значительные штрафы за правонарушения в части учета заготовленной древесины:
· за отказ или предоставление заведомо ложной информации о сделках с древесиной штраф составит от 5 тыс. до 20 тыс. руб. для должностных лиц, от 100 тыс. до 200 тыс. руб. - для юридических лиц (с 01.01.2016);
· за нарушение требований лесного законодательства в части маркировки древесины - от 30 тыс. до 40 тыс. руб. для должностных лиц, от 300 тыс. до 500 тыс. руб. с конфискацией древесины либо без таковой - для юридических лиц (с 01.07.2015);
· за транспортировку древесины без документов должностные лица должны будут заплатить штраф от 30 тыс. до 50 тыс. руб., юридические лица - от 500 тыс. до 700 тыс. руб. (с 01.01.2015).
При этом закрепляется не только возможность изъятия незаконно добытой и транспортируемой без сопроводительных документов древесины, но и конфискации соответствующих транспортных средств.

