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1. Общие  положения
Настоящий стандарт по проведению аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности  контрольно-счетных органов  субъектов Российской Федерации и  муниципальных  образований», в рамках реализации  положений  статьи 98 Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе  в   сфере   закупок  товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и  муниципальных  нужд", Положения от 09.11.2012 г. № 36 «О Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района», Регламента Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района, а также в соответствии с требованиями, устанавливающими единый порядок организации и проведения контрольных ме​роприятий, осуществляемых Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района.
Стандарт аудита - это документ, формулирующий единые требования, при соблюдении которых обеспечивается соответствующий уровень качества аудита и сопутствующих ему услуг.

Стандарт является нормативным документом, устанавливающим основные критерии и общую систему целенаправленных, систематических и сбалансированных шагов или действий, которым должны следовать члены рабочей группы при проведении  проверки.
Стандарт создан в целях обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок товаров, работ, услуг для осуществления государственных и муниципальных нужд, предотвращения коррупции и других злоупотреблений.
1.1. Целью стандарта является установление общих правил  и процедур по  проведению  аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее-аудит в сфере закупок) выявление отклонений, нарушений и недостатков и подготовка предложений, направленных на их устранение и на совершенствование контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг должностными лицами Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района. 
1.2.Основными задачами стандарта являются:
-установление требований, к организации, подготовке, проведению и оформлению результатов аудита в сфере закупок;

-установление основных этапов и процедур  проведения аудита в сфере закупок;

-определение методических основ проведения  проверки;

-определение структуры, содержания и основных требований проверки;

-осуществление полномочий по анализу и оценке информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и о результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам; 
-обобщение результатов осуществления деятельности, указанной в части 3 статьи 98 Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе  в   сфере   закупок  товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и  муниципальных  нужд".
1.3 Основные понятия.

Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд - совокупность участников контрактной системы в сфере закупок, направленных на обеспечение государственных и муниципальных нужд.
Поставщик (подрядчик, исполнитель) - совокупность действий, которого осуществляется заказчиками в порядке, начиная с размещения извещения об осуществлении закупки товара, работы, услуги для обеспечения государственных нужд или муниципальных нужд с направления приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) и завершается заключением контракта.
Закупка товара, работы, услуги для обеспечения государственных или муниципальных нужд (далее - закупка) - совокупность действий, осуществляемых в установленном действующим законодательством порядке заказчиком и направленных на обеспечение государственных или муниципальных нужд.
Участник закупки - любое юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения и места происхождения капитала или любое физическое лицо, в том числе зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя.
Государственный заказчик - государственный орган, в том числе орган государственной власти,  действующий от имени Российской Федерации или субъекта Российской Федерации, уполномоченный принимать бюджетные обязательства в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации от имени Российской Федерации или субъекта Российской Федерации и осуществляющий закупки;

Муниципальный заказчик - муниципальный орган или муниципальное казенное учреждение, действующие от имени муниципального образования, уполномоченные принимать бюджетные обязательства в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации от имени муниципального образования и осуществляющие закупки;

Государственный контракт, муниципальный контракт - договор, заключенный от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации (государственный контракт), муниципального образования (муниципальный контракт) государственным или муниципальным заказчиком для обеспечения соответственно государственных нужд, муниципальных нужд;

Единая информационная система в сфере закупок  - совокупность информации, и содержащейся в базах данных, информационных технологий и технических средств, обеспечивающих формирование, обработку, хранение такой информации, а также ее предоставление с использованием официального сайта единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - официальный сайт);

Контрольный орган в сфере закупок - федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики, уполномоченные на осуществление контроля в сфере закупок;

Применение стандарта должностными лицами Контрольно-счетной комиссии в   сфере   закупок  при проведении  аудита   в   сфере   закупок, обеспечивается с соблюдением основных принципов внешнего финансового контроля: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. 

По итогам проведения  аудита, должностными лицами Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района обобщаются результаты, в том числе устанавливаются причины выявленных отклонений, нарушений и недостатков, подготавливаются предложения, направленные на их устранение и на совершенствование контрактной системы в сфере закупок. Систематизируется информация о реализации указанных предложений и размещается в единой информационной системе о таких результатах, в том числе и на официальном сайте  в единой информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района.
Решение вопросов, возникающих в ходе проведения  аудита   в   сфере закупок не урегулированных Регламентом Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района и настоящим Стандартом, осуществляется в соответствии с распоряжениями Председателя  Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района. 

2. Объекты  аудита   в   сфере   закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и  муниципальных  нужд.
Объектами аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд являются:

государственные и муниципальные   органы,  государственные и муниципальные  казенные учреждения, действующие от имени  субъекта Российской Федерации  и муниципального  образования  уполномоченные принимать бюджетные обязательства в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации от имени субъекта Российской Федерации и  муниципального образования и осуществляющие  закупки; 

бюджетные, автономные учреждения,  государственные и муниципальные  унитарные предприятия и иные юридические лица, определённые в статье 15 Федерального Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе  в сфере   закупок  товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и  муниципальных  нужд" осуществляющие  закупки, в том числе с учётом  положений  статьи 266.1. Бюджетного Кодекса Российской Федерации. 

3.Порядок организации и проведения проверки
3.1. Планирование контрольного мероприятия и предварительное изучение объекта проверки.
Планирование представляет собой процесс проведе​ния ряда последовательных, взаимосвязанных мероприятий.

Для качественного проведения предварительного изучения объектов проверки на предмет в сфере закупок рекомендуется составить план и провести распределение  инспекторов по проверяемым объектам, согласно предложенным вопросам. На данном этапе подробная про​верка достоверности собранной информации не проводится. Формируется группа проверяющих, которая собирает информацию только для опреде​ления целей и вопросов проверки.

Результаты предварительного изучения предмета аудита и проверяемых объектов фиксируются в рабочей документации и должны содержать соответствующие аналитические и иные материалы, служащие обоснованием для выбранных целей данной проверки, вопросов проверки и анализа, способов проведения, методов сбора фактических данных и информации.

4. Этапы проведения проверки.

Проведение аудита включает в себя подготовительный, основной и заключительный этапы,  которые осуществляются с учетом общих правил проведения контрольных мероприятий, определенных в соответствующем стандарте, а именно:
4.1.Подготовительный этап.

На данном этапе осуществляется предварительная работа, включающая в себя изучение финансового контроля, оценку, сбор необходимой информации с целью подготовки программы контрольного мероприятия, установления законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов, связанных с закупками, а также установления достоверности учета таких расходов.
На этапе планирования определяются: 

- объекты и предмет  аудита; 

- цели и масштабы  аудита; 

- методы, позволяющие достичь цели  аудита; 

- соответствующие критерии.
4.2.Основной этап (непосредственная проверка).
Установив цели и масштабы проведения аудита, определив методы для достижения поставленных целей, в пределах своих полномочий, Контрольно-счетная комиссия Урупского муниципального района осуществляет анализ и оценку результатов закупок, определенных в соответствии со статьей 13 Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", осуществляет экспертно-аналитическую, информационную и иную деятельность посредством проверки, анализа и оценки информации о расходах на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам.

4.2.1.В ходе проведения основного этапа, следует обратить внимание на:

-Документы, регламентирующие определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

-Документы планирования  закупок  товаров, работ, услуг, гражданско-правовые договоры (контракты), предметом которых являются поставка товара, выполнение работы, оказание услуги (в том числе приобретение недвижимого имущества или аренда имущества.

-Реестры  закупок  (договоров, контрактов).

-Целесообразность расходов по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам, определенным с учетом  положений  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, законодательства Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок. 

-Законность расходов на  закупки  по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам. Проверка в этом направлении ведется на основании анализа положений статей Бюджетного кодекса Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, устанавливающих порядок расходования средств бюджета, в том числе и на  закупки  товаров, работ, услуг. 

-Обоснованность расходов на  закупки  по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам, проверка которой осуществляется на основании оценки применения методов начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя).

-Заявки заказчиков,  муниципальных  заказчиков, заявки участников  закупки.
-Протоколы, составленные по результатам  закупок  товаров, работ, услуг.

-Информацию, размещённую в единой информационно-телекоммуникационной системе  в   сети «Интернет» в сфере   закупок.

-Своевременность расходов в закупках по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам. Проверка в данной сфере деятельности осуществляется на основании анализа расходных обязательств обусловленных указанными расходами на соответствие их исполнению в соответствующем финансовом году с учётом сроков (периодичности)  осуществления   закупок  по плану  закупок,  срока действия  нормативного правового акта о бюджете Урупского муниципального района на очередной финансовый год и плановый период.
-Гражданско-правовые договоры (контракты), предметом которых являются поставка товара, выполнение работы, оказание услуги (в том числе приобретение недвижимого имущества или аренда имущества), от имени  муниципального  образования, а также бюджетным учреждением либо иным юридическим лицом.

-Результативность расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам.

-Особенности исполнения контрактов.
-Иные вопросы в сфере внешнего муниципального финансового контроля, установленные федеральными законами, законами Карачаево-Черкесской Республики и иными нормативными правовыми актами.

В процессе формирования доказательств, проводится работа по сбору информации и фактических данных в соответствии целью и вопросами аудита по проверке их полноты, точности, объективности, приземленности и достоверности, а также осуществляется рассмотрение собранных фактических данных, в том числе определяется, являются ли эти данные достаточными для того, чтобы проанализировать и оценить законность, целесообразность, обоснованность, своевременность, эффективность и результативность расходов на закупки  по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам объекта проверки на основе используемых показателей и критериев. Если собранных фактических данных недостаточно, то проводится сбор дополнительной информации. 

Также должностными лицами  Контрольно-счетной комиссия Урупского муниципального района должна учитываться конкретная ситуация расходования средств на каждую закупку по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам.
4.2.2. Выявление фактов завышения (занижения) начальной (максимальной) цены контракта.
Выявление фактов завышения (занижения) начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) закупок товаров, работ, услуг основывается на установлении, в том числе отличия такой цены на товары, работы, услуги, то есть цены, по которой товар, работа, услуга может быть закуплена при условии её определения и обоснования объектом  аудита  посредством применения метода или нескольких методов, установленных статьёй 22 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.

Для выявления фактов завышения (занижения) начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  закупок  товаров, работ, услуг, должностными лицами  Контрольно-счетной комиссия Урупского муниципального района  осуществляется сопоставление анализируемой цены объекта  аудита  с ценой товаров, работ, услуг определяемой и обоснованной посредством применения метода или нескольких методов, установленных статьёй 22 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ в процессе проведения  проверки. 
4.2.3. Расчет отклонения анализируемой цены объекта  аудита.
Расчет отклонения анализируемой цены объекта  аудита  от цены товаров, работ, услуг определяемой и обоснованной посредством применения метода или нескольких методов, установленных статьёй 22 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, в процессе проведения  аудита производится по формуле: 


где :О - отклонение анализируемой цены объекта аудита от цены товаров, работ, услуг определяемой и обоснованной посредством применения метода или нескольких методов, установленных статьёй 22 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ в процессе проведения  аудита; 

Цаоа - анализируемая цена объекта аудита; 

Цооа - цена товаров, работ, услуг определённая и обоснованная посредством применения метода или нескольких методов установленных статьёй 22 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ в процессе проведения  аудита. 

Отличие анализируемой цены объекта  аудита  от цены товаров, работ, услуг, определяемой и обоснованной посредством применения метода или нескольких методов, установленных статьёй 22 Федерального закона от 05.04.2013 г. N 44-ФЗ в процессе проведения  аудита  признается завышенной (заниженной), если отклонение в большую или меньшую сторону составляет более 25%. Такое отличие свидетельствует о факте завышения (занижения) начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  закупок  товаров, работ, услуг, объектом  аудита  соответственно.
Продолжительность проведения  аудита в сфере закупок с учётом указанных этапов устанавливается на период финансового года, а в случае заключения долгосрочных контрактов - на плановые периоды последующих лет следующих после финансового года. 

4.2.4.Общую организацию аудита в сфере закупок осуществляет должностное лицо, ответственное за проведение аудита в соответствии с годовым Планом работы и распоряжением Председателя Контрольно-счетной комиссии в сфере закупок. 

4.2.5.Должностные лица органа аудита в сфере закупок, осуществляющие аудит должны формироваться с условием, что профессиональные знания, навыки и опыт в сфере закупок позволят обеспечить качественное проведение аудита в сфере закупок. 

4.2.6.Формирование должностных лиц органа аудита в сфере закупок, должно осуществляться таким образом, чтобы не допускалось возникновение конфликта интересов, исключались ситуации, когда личная заинтересованность сотрудников органа аудита в сфере закупок может повлиять на исполнение ими должностных обязанностей в процессе проведения аудита в сфере закупок.
В случае если в ходе аудита в сфере закупок планируется использование сведений, составляющих государственную и иную охраняемую законом тайну, в данном мероприятии должны принимать участие должностные лица, имеющие оформленный в установленном порядке допуск к таким сведениям.
4.3. Заключительный этап
4.3.1 Завершается процесс проведения аудита в сфере закупок третьим этапом систематизацией доказательств и оформлением заключения с выводами и рекомендациями по результатам  аудита. 

Определение результатов  аудита   в   сфере   закупок, формулировка на основе этих данных соответствующего заключения и выработка рекомендаций ключевые этапы процесса  аудита. 

Они должны включать в себя: 

1) критерии  аудита; 

2) аудиторские доказательства; 

3) результаты  аудита; 

4) оценку результатов  закупок, достижения целей  осуществления   закупок; 

5) выводы и рекомендации по законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на  закупки. 

Если при проведении аудита должностные лица Контрольно-счетной комиссия Урупского муниципального района сталкиваются с фактами нарушения установленного порядка  закупок  товаров, работ, услуг, в том числе по видам бюджетных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации,  законодательства Карачаево-Черкесской Республики   необходимо принимать меры  в соответствии с действующим законодательством. 
 4.3.2 Подготовка и оформление выводов.
Подготовку выводов аудита закупок необходимо начинать со всестороннего анализа и оценки сравнения собранных фактических данных и информации (доказательств), которые зафиксированы в составленных в ходе аудита актах, отчётах, заключениях и рабочих документах, с установленными критериями оценки результатов  закупок, достижения целей осуществления закупок.

По итогам этого сравнения, должностными лицами Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики готовятся выводы, которые должны указывать, на законность, целесообразность, обоснованность, своевременность, эффективность и результативность расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам, установленным критериям аудита в сфере   закупок. 

При этом, установленные критерии  аудита в сфере закупок должны быть объективными, четкими, сравнимыми, достаточными позволяющими с делать всесторонние выводы о результатах закупок, достижению целей  осуществления закупок, определенных в соответствии со статьей 13 Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. 

Если реальные результаты закупок по планируемым к заключению, заключённым и исполненным контрактам, соответствуют установленным критериям  аудита   в   сфере закупок, то это означает достижение объектом  аудита целей, определенных в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. 

Их не достижение свидетельствует, в том числе о наличие причин отклонений, нарушений и недостатков,  в сфере закупок объекта аудита. В случае выявления отклонений, недостатков и нарушений в заключении должны содержаться конкретные факты, свидетельствующие о не достижении целей  осуществления закупок. 

При проведении сравнительного анализа и подготовке заключения по его результатам следует исходить только из полученных и собранных фактических данных, служащих надежными доказательствами. На основе анализа результатов  закупок  формулируются соответствующие выводы по каждой цели  аудита, которые должны: 

1) содержать характеристику и значимость выявленных отклонений, фактических результатов  закупок  объекта  аудита  от критериев  аудита   в   сфере   закупок, установленных в программе проведения  проверки; 

2) определять причины выявленных недостатков и нарушений, которые привели к не достижению целей осуществления закупок, определенных в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, и последствия, которые эти недостатки и (или) нарушения влекут или могут повлечь за собой; 

3) указывать ответственных должностных лиц, заказчиков которые несут персональную ответственность за соблюдение требований, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе  в сфере закупок и иными нормативными правовыми актами в   сфере закупок товаров, работ, услуг.
4.3.3. Предложения.
Подготовка предложений является завершающей процедурой формирования результатов  аудита в сфере закупок. В случае если в ходе  аудита  выявлены отклонения, недостатки, нарушения, а сделанные выводы указывают на возможность совершенствования контрактной системы, должностные лица  Контрольно-счетной комиссия Урупского муниципального района, с учётом положений статьи 268.1. Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьи 16 Федерального Закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности  контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и  муниципальных образований", подготавливают соответствующие предложения для принятия мер по устранению отклонений, недостатков и нарушений которые включаются в заключение о результатах аудита.
Если результаты  проверки объекта  аудита  соответствуют установленным критериям и могут быть признаны вполне удовлетворительными, и имеются возможности повышения эффективности, результативности  осуществления закупок товаров, работ, услуг объекта  аудита. Должностным лицам органа аудита  в сфере закупок необходимо, основываясь на выводах, сделанных по результатам проверки, находить возможности и разрабатывать соответствующие предложения по совершенствованию деятельности объекта  аудита  в  сфере закупок  контрактной системы в целях более высокого повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг объекта  аудита. 

Содержание предложений должно соответствовать поставленным целям  проверки  в сфере закупок и основываться на выводах, сделанных по итоговым результатам. Предложения необходимо формулировать таким образом, чтобы они были: 

1) направлены на устранение причин существования выявленного недостатка, нарушений или проблем отклонения; 

2) обращены в адрес объектов аудита, должностных лиц, в компетенцию и полномочия которых входит их выполнение;

3) ориентированы на принятие объектами  аудита  конкретных мер по устранению выявленных недостатков, нарушений и устранения причин отклонений; 

4) экономически эффективными, то есть расходы, связанные с их выполнением, не должны превышать получаемую выгоду, направленную для обеспечения муниципальных нужд; 

5) направлены на получение результатов от их внедрения, которые можно оценить или измерить; 

6) четкими и простыми по форме.

4.3.4. Заключение о результатах  аудита в сфере закупок.
Подготовка и оформление заключения о результатах  аудита в сфере   закупок является завершающей процедурой его проведения. 

Для того чтобы обеспечить надлежащее качество заключения о результатах проведенной проверки, его подготовку необходимо осуществлять методом непрерывного составления. Перед началом проведения  аудита  необходимо подготовить общую схему заключения, основу которой могут составить результаты предварительного изучения предмета и объекта  аудита, используемые методики, принципы, подходы и технические приёмы, а также программа проведения  аудита в сфере   закупок. По мере получения доказательств и их фиксирования в актах, отчётах, заключениях и рабочих документах проект заключения наполняется соответствующими материалами и к концу проведения  аудита  формируется предварительный проект заключения. 
В заключении следует приводить наиболее существенные факты, свидетельствующие о достижении или не достижении целей  осуществления   закупок, определенных в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, а также указывать конкретные причины отклонений, недостатков, нарушений обнаруженных или возможные последствия выявленных отклонений, недостатков, нарушений. 

Для более объективной информацию о результатах  аудита   в   сфере закупок  в заключение следует включать не только выявленные отклонения, недостатки и нарушения, но и заслуживающие внимания достижения в контрактной системе  в   сфере   закупок  товаров, работ, услуг деятельности объектов  аудита, информация о которых могла бы быть использована другими объектами  аудита  для совершенствования их деятельности в целях повышения эффективности, результативности  осуществления закупок  товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и  муниципальных нужд. 

Одновременно, при необходимости, с проектом заключения подготавливаются проекты соответствующих информационных писем содержащих основные выводы по результатам  аудита   в   сфере   закупок  и предложения по совершенствованию контрактной системы в адрес государственных  органов,  муниципальных   органов, организаций и учреждений, заинтересованных в результатах  аудита   в   сфере   закупок. 
