ИНФОРМАЦИЯ
о результатах оценки эффективности налоговых льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами 
Урупского муниципального района
за 2014 год


     Мероприятия по оценке эффективности льгот по налогам, являющимся доходными источниками бюджета Урупского муниципального района, проведены во исполнение пп. 2.1.3. Соглашения об оздоровлении местных бюджетов от 19.03.2013г. №113-08/6, заключенного администрацией Урупского муниципального района с Министерством финансов КЧР, постановления администрации Урупского муниципального района от 03.12.2012 №534 «Об утверждении Порядка оценки эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района».
     В соответствии с утвержденным порядком проведена инвентаризация  предоставленных льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района. В ходе инвентаризации предоставленных льгот и ставок налогов установлено, что в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления  Урупского муниципального района по установлению местных налогов и сборов, льгот и ставок по ним в 2014 году  налоги не устанавливались, налоговые льготы по ним налогоплательщикам не предоставлялись, ставки по налогам не устанавливались. В связи с этим, оценить эффективность предоставленных льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района, не представляется возможным.
     Кроме того, в соответствии с полномочиями Урупского муниципального района и нормативными правовыми актами Урупского муниципального района на территории района применяется система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, установлены виды предпринимательской деятельности и значения коэффициента К2.  
      В соответствии с п.3 ст. 346.26 НК РФ, определяющим полномочия муниципального района  по установлению значения коэффициента К2  и  видов предпринимательской деятельности, в отношении которых вводится ЕНВД, проведена оценка эффективности значений действующего корректирующего коэффициента К2 . 
      По данным отчета УФНС России по КЧР формы №5-ЕНВД «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому налогу на вменённый доход для отдельных видов деятельности»  рост налоговой базы (сумм исчисленного вменённого налога)  и рост сумм исчисленного единого налога на вменённый доход за 2013 год к 2011 году составил 111,9%. В то же время наблюдается снижение сумм единого налога на вмененный доход, подлежащей уплате в бюджет в 2013 году по сравнению с 2012 годом до 86,7%. 
     Темп роста поступлений за 9 месяцев 2014 года к аналогичному периоду 2013 года составил 81,9%, за 2014 год к 2013 году – 99,8% при увеличении в 2014 году количества предпринимателей по сравнению с 2013 годом на 11 человек и ростом коэффициента К1 в 2014 году по сравнению с 2013 годом на 106,6%.
     По данным Межрайонной ИФНС России №2 по КЧР с I квартала 2013 года резко возросла доля «нулевых» налоговых деклараций по ЕНВД: с 9,9% в 2012 году до 59,5% в 2013 году. По итогам I квартала 2014 года их доля составила 54,7%.  Основная причина такого положения заключается в том, что в соответствии с п. 2.1 статьи 346.32 Налогового кодекса Российской Федерации, введенным в действие Федеральным законом от 25.06.2012   №94-ФЗ (ред. 03.12.2012), индивидуальные предприниматели, не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (не использующие труд наёмных работников), уменьшают сумму единого налога на уплаченные страховые взносы в пенсионный фонд Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования в фиксированном размере, т.е. на всю сумму исчисленного налога.  
     При этом показатели корректирующего коэффициента К2, установленного решением Совета Урупского муниципального района от 06.11.2009г. №52 «О едином налоге на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Урупского муниципального района» (в редакции решения от 09.11.2012г. №35) уже не соответствуют уровню социально-экономического развития района.
     На основании изложенного, в соответствии  с п.3 ст. 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации, определяющим полномочия муниципального района по установлению видов предпринимательской деятельности, в отношении которых вводится ЕНВД и значения коэффициента К2, принято решение Совета Урупского муниципального района от 30.10.2014г. №14 «О едином налоге на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Урупского муниципального района», вступающее в силу с 01.01.2015 года.  Данным решением установлены новые значения коэффициента К2  по видам предпринимательской деятельности по населенным пунктам района с учетом социально-экономического развития территорий, численности населения.
      В 2015 году в целях поддержки малого и среднего предпринимательства в Урупском районе в условиях сложившегося кризиса Советом Урупского муниципального района приняты  решения от 19.03.2015 г. №14 «О внесении изменений в решение Совета Урупского муниципального района от 30.10.2014г. №14 «О едином налоге на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Урупского муниципального района» и от 29.05.2015 г. №25 «О внесении изменений в решение Совета Урупского муниципального района от 30.10.2014г. №14 «О едином налоге на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Урупского муниципального района», которыми утверждены новые (уменьшенные) коэффициенты К2 по видам предпринимательской деятельности по населенным пунктам района с учетом социально-экономического развития территорий, численности населения. Данные коэффициенты К2  распространяются на правоотношения, возникшие с 01.01.2015.
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