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1. Вводные положения.
   Настоящий  отчет о работе  Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района в 2015 году (далее - Отчет) представляется Главе Урупского муниципального района, Совету Урупского муниципального района и Главе  администрации  Урупского  муниципального района  в  соответствии  с п.8 статьи 14 Положения «О  Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района», утвержденного решением Совета Урупского муниципального района от 19.11.2015 года № 46.

В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной комиссии  Урупского муниципального района (далее – Контрольно-счетная комиссия) в 2015 году по реализации задач, определенных законодательством Российской Федерации, Карачаево - Черкесской Республики и органом местного самоуправления.
1.1. Задачи и функции Контрольно-счетной комиссии
 Задачи и функции Контрольно-счетной комиссии определены Положением «О  Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района», утвержденного решением Совета Урупского муниципального района   от   19.11.2015 года № 46,  Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Положением «О Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района» установлено, что Контрольно-счетная комиссия Урупского муниципального района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет следующие основные полномочия:

- контроль за исполнением бюджета  Урупского муниципального района;

- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального  

  образования;

- организация и осуществление контроля за законностью, результативностью 

  (эффективностью и экономностью) использования средств муниципального 

  образования,  а также средств получаемых бюджетом муниципального обра-

  зования  из  иных источников, предусмотренных законодательством Россий-

  ской Федерации;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального  образования, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими муниципальному образованию;
- оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преиму-

  ществ, бюджетных кредитов за счет средств бюджета муниципального образо-

  вания, а также оценка законности предоставления муниципальных гарантий и 

  поручительств или обеспечения исполнения обязательств,  другими способами 

  по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными пред-

  принимателями за счет средств бюджета муниципального образования и иму-

  щества, находящегося в собственности муниципального образования;

-финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;

-анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании и подготовка предложений, направленных на его совершенствование;

 -подготовка информации о ходе исполнения бюджета муниципального образования, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в представительный орган муниципального образования и Главе муниципального образования;

- анализ данных реестра расходных обязательств муниципального образования на предмет выявления соответствия между расходными обязательствами муниципального образования, включенными в реестр расходных обязательств и расходными обязательствами, планируемыми к финансированию в очередном финансовом году в соответствии с проектом бюджета муниципального образования;

- контроль за ходом и итогами реализации программ и планов развития муниципального образования; 

-анализ социально-экономической ситуации в муниципальном образовании;

-участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;

-иные полномочия в сфере внешнего муниципального финансового контроля, установленные федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации, уставом и иными нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования.
Комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля, составляет единую систему контроля Контрольно-счетной комиссии за формированием и исполнением районного бюджета. Он существенно дополняется контрольными проверками, экспертно-аналитическими мероприятиями, проводимыми в соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии, по поручениям и  обращениям представительного органа местного самоуправления, Главы администрации Урупского муниципального района, прокуратуры Урупского муниципального района и т.д.
1.2. Основные направления деятельности Контрольно-счетной комиссии
В 2015  году Контрольно-счетная комиссия строила свою работу в соответствии с целями и задачами, возложенными на нее Положением «О Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района», Бюджетным кодексом Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Карачаево-Черкесской Республики и органа местного самоуправления.
1.3. Основные итоги работы Контрольно-счетной комиссии
В соответствии с утвержденным планом работы на 2015 год и внесенными в план работы изменениями и дополнениями, в отчетном периоде Контрольно-счетной комиссией Урупского муниципального района проведено 19 контрольных и 25 экспертно-аналитических мероприятий.

     Особо важные результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  докладывались на рабочих встречах Председателя  Контрольно-счетной комиссии  с Главой (Председателем Совета) Урупского муниципального района.        

По итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 51 предложение; 21 представления, в том числе представления прошлых лет.

В 2015 году выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на сумму 3 582,5 тыс. рублей.
2. Контрольно-ревизионная деятельность Контрольно-счетной  комиссии.
В соответствии с Положением «О Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района» Контрольно-счетная комиссия в процессе реализации возложенных на нее задач осуществляет контрольно-ревизионную деятельность.

В 2015 году при запланированных  19 контрольных мероприятиях работниками Контрольно-счетной комиссии проведено 21 контрольное мероприятие.
2.1. Основные результаты контроля.
          Общая сумма нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере, допущенных в 2015 году составила 3 582,5 тыс. рублей,  из них:

- бюджетных средств –3 582,5 тыс. рублей;

      из них: подлежащих восстановлению бюджетных средств на сумму 132,1 тыс. рублей.
    Характерными нарушениями при расходовании бюджетных средств является  неэффективное использование средств, необоснованное использование бюджетных средств, нарушения в финансово-хозяйственной деятельности, а также нарушения федерального закона о закупках. 

 Анализ контрольных мероприятий, показал, что имеет место увеличение объемов выявленных нарушений при расходовании бюджетных средств, которое выражается в низкой организации бюджетного процесса, ухудшении качества исполнения бюджета, а также низким контролем за целевым и эффективным использованием бюджетных средств со стороны главных распорядителей бюджетных средств.
Вместе с тем, были установлены следующие отдельные нарушения:
В администрации Урупского муниципального района:
по дорожному фонду:
1.   В нарушение п. 1 ст. 13 Федерального Закона № 257-ФЗ, в Урупском муниципальном районе не определены   полномочия   органов   местного   самоуправления   в   области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности:

- не утвержден   Порядок   организации   и   осуществления   муниципального   контроля   по обеспечению сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения на   территории   Урупского муниципального района;

- администрацией  Урупского муниципального района не утвержден административный   регламент   по   исполнению   муниципальной   функции   по осуществлению муниципального контроля по обеспечению сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Урупского муниципального района. 

2.  В нарушение  пункта 11 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007 года № 257-ФЗ органом местного самоуправления не утверждены нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.  

3. В нарушение пункта 2 статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007 года № 257-ФЗ, администрацией Урупского муниципального района не разработаны основные направления инвестиционной политики в области развития дорог местного значения.

4.  В нарушение  ст.18 Федерального Закона № 257-ФЗ не разработаны:

 -  НПА, регулирующий Порядок содержания автомобильных дорог местного значения;

 -  НПА, регулирующий Порядок ремонта автомобильных дорог местного значения;

  - НПА, регулирующий Порядок установления и использования полос отвода, автомобильных дорог местного значения. 
5. В нарушение ст. 2 Федерального закона Российской Федерации от 21 июля 1997 г. N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним", п. 6 ст.13 федерального закона № 257-ФЗ,  в 2014 году расходы на содержание автодороги «Медногорск-Горный» протяженностью 13 км, нахождение которого в перечне автодорог общего пользования местного значения муниципального образования не согласуется с нормой, предусмотренной частями 7, 10 и 11  ст. 6 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ, оценивается на общую сумму 111,6 тыс. рублей. 
По муниципальной целевой программе «Доступная среда на 2012-2015 годы в Урупском муниципальном районе» за 2014г.: 
- в нарушение п. 1, п. 2 ст. 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статей 24, 93 Федерального закона от 05.04.2013г. 44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» администрацией заключен предварительный договор купли-продажи автотранспортного средства от 29 декабря 2014 года №374  с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком)  с нарушением выбора конкурентного способа определения поставщика (исполнителя, подрядчика).

- в нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации «Принцип эффективности использования бюджетных средств», ст. 485, 486, 487 Гражданского кодекса Российской Федерации, - администрацией уплачен аванс в сумме, превышающей 30% цены договора. Неэффективное использование бюджетных средств, выделенных администрации по программе «Доступная среда на 2012-2015 годы в Урупском муниципальном районе» за 2014г. составило 1000,0 тыс. Рублей.
В МБЛПУ«Урупская центральная районная больница»:
- В нарушение Закона Карачаево-Черкесской Республики от 05.07.2005 г. № 53-РЗ "О мерах социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельных категорий граждан, проживающих в сельской местности", Закона Карачаево-Черкесской Республики от 03.10.2005 г. № 77-РЗ "О внесении изменений в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 05.07.2005 г. № 53-РЗ "О мерах социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельных категорий граждан, проживающих в сельской местности", на основании писем Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 12.10.2005 г. № 3038-03 и Министерства финансов Карачаево-Черкесской Республики от 06.10.2004 г. № 01, где установлено, что "оплата за наем жилья производится согласно договору о найме, заключенному между арендодателем и местной администрацией",  Урупской ЦРБ заключен договор найма жилого помещения от 02.12.2013г. №97 без согласия (разрешительной подписи) местной администрации. 

- В нарушение  приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н (ред. от 16.12.2013) "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" и письма Минфина РФ от 05.02.2010 г. N 02-05-10/383 Урупской ЦРБ в 2014 году и до настоящего времени допускается осуществление расходов с неправильным применением кодов классификации операций сектора государственного управления (КОСГУ) на общую сумму 1322,2 тыс. Рублей.
- В нарушение Закона Карачаево-Черкесской республики от 05.07.2005 №53-РЗ «О мерах социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельных категорий граждан, проживающих в сельской местности» (с изменениями), излишне выплаченные бюджетные средства за 2014 год на возмещение расходов по коммунальным услугам составили 15,9 тыс. Рублей.

- В 2014 году Урупской ЦРБ не исполнены запланированные мероприятия по муниципальной комплексной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Урупском муниципальном районе на 2012-2015 годы:

- приобретенные предметы медицинского назначения не использованы и находятся на складе Учреждения;

- показатели эффективности реализации Программы за 2014 год, которые были бы достигнуты в результате исполнения данных мероприятий, не достигнуты.
- В нарушение  ст. 73 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, в  Урупской ЦРБ отсутствует реестр закупок за 2014 год.

- В  нарушение п. 2 ст. 73 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, в реестре закупок за 2015 год не указаны обязательные требования:

- краткое наименование закупаемых товаров, работ и услуг;

-наименование и местонахождение поставщиков, подрядчиков и исполнителей услуг;

- цена и дата закупки.
В МУП «Орион»:
- в нарушение п. 4 ст. 9 Федерального закона №161-ФЗ в уставе муниципального предприятия не содержаться сведения о направлениях использования прибыли.
- в нарушение ст. 27  Федерального закона №161-ФЗ,  унитарное предприятие не публиковала  отчетность о своей деятельности в случаях, предусмотренных федеральными законами или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.- в нарушение п.п. 8 , п.1 ст.20 Федерального закона от 14.11.2002 г №161-ФЗ «О государственных муниципальных унитарных предприятиях» в течение проверяемого периода - согласование приема на работу главного бухгалтера предприятия, изменение и прекращение трудового договора с собственником имущества не проводилось.
В нарушение ст.19 Федерального закона от 06.12.2011 г №402 –ФЗ «О бухгалтерском учете», в составе представленной учетной политики отсутствует положение о наличии внутреннего финансового контроля, требование о формировании и проведении в учреждении системы внутреннего контроля.
- В  целях  недопущения  «перелимита»  кассы  наблюдается  систематическая выдача  денежных  средств  в  подотчёт  при  накоплении  денежных средств  в  кассе предприятия к концу рабочего дня;
- в нарушение п.4.4  главы 4 Положения ЦБ РФ от 12.10.2011г № 373-П, за весь проверяемый период руководителем и работниками Предприятия получались денежные средства наличных денег в подотчет при наличии дебиторской задолженности по предыдущим авансам.

- в нарушение п.4.4  главы 4 Положения ЦБ РФ от 12.10.2011г № 373-П, пункта 26 Постановления Правительства РФ от 13.10.2008г. №749,  п. 29 учетной политики МУП «Орион», утвержденной приказом руководителя Новикова Г. П. от 29.12.2014г. №18,  отсутствуют оправдательные документы по выданным работникам в подотчет денежным средствам на общую сумму 90,4 тыс. Рублей.
- в нарушение ст. 144 Трудового кодекса РФ, в МУП «Орион» не разработаны локальные нормативные акты по оплате труда в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
- в нарушение ст. 191 Трудового кодекса РФ,  в МУП «Орион» не разработаны локальные нормативные акты (коллективный договор или правила внутреннего трудового распорядка, или  положение о дисциплине и др.), определяющие предоставляемые предприятием виды поощрения работников, а также материальной помощи работникам (например  - выдача премий к праздничным датам, материальная помощь при потере близкого родственника).         - в нарушение норм Положения по бухгалтерскому учету «Учет материально-производственных запасов» ПБУ 5/01, утвержденного Приказом Минфина РФ от 09.06.2001 № 44н (ред. от 25.10.2010), Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов, утвержденных Приказом Минфина РФ от 28.12.2001 № 119н (ред. от 24.12.2010), на Предприятии не разработаны и не утверждены внутренние положения, инструкции, иные организационно-распорядительные документы, необходимые для надлежащей организации учета и контроля за использованием материально-производственных запасов.
- руководителем Предприятия за проверяемый период не утвержден План мероприятий по противодействию коррупции. С работниками за проверяемый период не было проведено никаких мероприятий по противодействию коррупции.
   По вышеуказанным нарушениям Комиссией были выданы представления руководителям проверенных учреждений об устранении выявленных нарушений. В указанные сроки все нарушения были устранены. По результатам каждого мероприятия были отправлены информационные письма о результатах проверки и о выявленных нарушениях главе района и главе администрации района.
2.2. Меры, принятые по результатам контроля
       По результатам контрольных мероприятий в 2015 году направлено 14 представлений  руководителям  проверенных организаций и учреждений, сняты с контроля 12 представлений, 2 представления перешли на 2015 год.
     3. Экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной комиссии.
На 2015 год Контрольно-счетной комиссией было запланировано 16 экспертно-аналитических мероприятий, проведено 25 мероприятий, в том числе:
-  по проектам бюджетов поселений - 7; 

- по исполнению бюджетов поселений за 2014 год – 7;

- подготовлено заключений по экспертизе НПА — 6;

-  по проекту бюджета района - 1; 

- по исполнению бюджета района за 2014 г. и по кварталам 2015 года – 5. 
Объём средств охваченных в ходе экспертно-аналитических мероприятий составил  602 704,62 тыс. рублей.

     По результатам экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 25  заключений. 
      При подготовке заключений Контрольно-счётной комиссией проводился анализ соблюдения норм Бюджетного кодекса Российской Федерации, решения Совета «О бюджетном процессе Урупского муниципального района» и иных актов законодательства Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республи​ки и органа местного самоуправления.
      В целях реализации Бюджетного кодекса РФ, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь положениями части 11 статьи 3 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в декабре 2015 года были подписаны со всеми сельскими (городскими)  поселениями  Урупского муниципального района  Соглашения  о передаче  Контрольно-счетной комиссии Урупского  муниципального района  полномочий контрольно-счетного органа  поселений  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2016 год.
3.1 Предварительный контроль
В соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  предварительный контроль - это контроль, осуществляемый в ходе обсуждения и утверждения проектов законов (решений) о бюджете и иных проектов законов (решений) по бюджетно-финансовым вопросам.

    В рамках предварительного контроля проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий, по результатам которого подготовлено 8 заключений, в т. ч. на проект  решения Совета Урупского муниципального района «Об утверждении бюджета Урупского муниципального района на 2016 год», в результате которого Комиссией предложено:
- формировать расходы проекта бюджета Урупского муниципального района на 2016 год на основе реестра расходных обязательств Урупского муниципального района в соответствии с действующим законодательством и  исходя из необходимости повышения эффективности и результативности использования финансовых ресурсов.
    -  администраторам доходов принять меры по достижению максимального уровня собираемости по налогам. 
Дополнительные доходы при исполнении районного бюджета направлять только на исполнение социально значимых расходных обязательств  Урупского муниципального района.

   - принять меры  для максимального наполнения бюджета собственными доходами путём  повышения эффективности использования имущества Урупского муниципального района, совершенствование налогового администрирования и проведение политики обоснованности и эффективности предоставления налоговых льгот (при наличии).

4. В соответствии со ст.179 Бюджетного кодекса, необходимо в двухмесячный срок, со дня вступления решения о бюджете на 2016 год, администрации района привести муниципальные программы в соответствие с решением о бюджете и скорректировать  параметры финансового обеспечения реализации муниципальных программ в соответствии с Решением о бюджете на 2016 год.

   - в соответствии изменениями, внесенными в  Бюджетный кодекс Российской Федерации, предусматривающие не только обязательный порядок утверждения региональных бюджетов в программном формате, а также возможность устанавливать законами субъектов Российской Федерации необходимость утверждения в указанном формате бюджетов муниципальных образований, составлять весь бюджет в программном формате.
По результатам экспертизы проектов бюджетов поселений установлено, что для всех поселений в целом характерны одного рода нарушения, в том числе:
- проекты решений о бюджетах поселений поступили в Контрольно-счетную комиссию с нарушением сроков предоставления, что является нарушением ст. 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации и  Положений о бюджетном процессе поселений.
- перечень и содержание документов, представленных одновременно с проектом решения, не соответствуют ст. 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положений о бюджетном процессе поселений, например поселениями не разрабатываются и не прдоставляются:
 предварительные итоги социально-экономического развития поселения за истекший период текущего финансового года;

 прогнозы социально-экономического развития поселения на 2016 год и плановый период 2017-2018 годы;

 паспорта муниципальных программ, утвержденных поселениями на 2016 год.
- В нарушение приказа от 08.06.2015г. №90-н «О внесении изменений в указания о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденные приказом Министерства финансов РФ от 1.07.2013г. №65-н», при формировании проекта бюджетов на 2016 год поселениями не учтены и не внесены изменения, которые должны применяться при формировании бюджетов бюджетной системы РФ,  начиная с проектов бюджетов на 2016 год.
       В соответствии изменениями, внесенными в  Бюджетный кодекс Российской Федерации, предусматривающие не только обязательный порядок утверждения районных бюджетов в программном формате, а также возможность устанавливать законами субъектов Российской Федерации необходимость утверждения в указанном формате бюджетов поселений, Комиссия указала на необходимость составления бюджета в программном формате.
       Комиссией также в 2015 году подготовлено 6 заключений по экспертизе нормативно-правовых актов, в том числе по утверждению муниципальных программ и внесению изменений в утвержденные муниципальные программы.
3.2. Последующий контроль
В соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации последующий контроль, это контроль, осуществляемый в ходе рассмотрения и утверждения отчетов об исполнении бюджетов.
     В рамках последующего контроля проведено 12 экспертно-аналитических мероприятий, в результате чего подготовлено 12 заключений, в т. ч.  заключение на годовой  отчёт  Главы администрации Урупского муниципального района об исполнении бюджета за 2014 год, об исполнении бюджета района по кварталам 2015 года, об исполнении бюджетов поселений за 2014 год.

По результатам анализа исполнения бюджета района за 2014 год Комиссия рекомендует:

- совершенствовать бюджетный процесс, в том числе и за счет формирования единого информационного пространства в сфере управле​ния общественными финансами, обеспечение эффективного и ответственного управления системой общественных финансов Урупского муниципального района, повышение прозрачности и публичности процессов управления;
-  для сбалансирования бюджета и обеспечения исполнения полномочий субъекта  максимально использовать внутренние резервы, увеличить собственную доходную базу путем мобилизации доходов, усиления качества налогового администрирования, продажи части государственных активов.
- в целях обеспечения бюджетной устойчивости в 2015-2017 годах, как и в предыдущие годы, следует при​держиваться режима жесткой экономии бюджетных средств.
- главным администраторам доходов бюджета следует более активно продолжать работу по:
снижению задолженности по платежам в местные бюджеты;

обеспечить точность планирования и стабильность поступления доходов в бюджетную систему Урупского муниципального района;

увеличению собираемости администрируемых налогов и сборов;
выявлению и пресечению схем минимизации налогов.  
  При проверке исполнения бюджетов поселений за 2014 год Комиссия предложила:
- исполнять расходные обязательства, не допуская остатков средств бюджета на конец отчетного периода при наличии неисполненных расходных обязательств.

- в соответствии с требованиями ст. 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации (Принцип достоверности бюджета означает надежность и реалистичность расчета доходов и расходов бюджета поселения)  повышать качество прогнозирования доходов и расходов, чтобы в процессе исполнения бюджета поселения не вносить многочисленные изменения в решение о бюджете поселения. 

- администраторам доходов и расходов необходимо в полной мере соблюдать принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств (ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) и принцип достоверности и реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета (ст. 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации), поскольку ошибки в бюджетном планировании влекут за собой принятие неоптимальных решений и, как  следствие, к неэффективному исполь-зованию бюджетных средств.

- при составлении отчета об исполнении бюджета поселений руководствоваться приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации».

- Согласно Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году, утвержденного Распоряжением Правительства РФ от 27.01.2015 г. №98-р, администраторам доходов и расходов необходимо в полной мере осуществлять строгий контроль за использованием бюджетных средств, с целью недопущения неэффективных затрат. 
4. Антикоррупционные мероприятия.
    В соответствии с Законом Карачаево-Черкесской Республики от 13.03.2009 г.  N 1-РЗ "Об отдельных вопросах по противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике", Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 31.07.2014 г. N 159 "О плане мероприятий по  противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике на 2014 - 2015 годы" в Контрольно–счетной комиссией был разработан План мероприятий по противодействию коррупции в Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района на 2015 год. Все запланированные мероприятия были выполнены, в том числе:

- включение в программу контрольных мероприятий, проводимых Контрольно-счетной комиссией Урупского муниципального района, вопросов проверки исполнения проверяемыми объектами антикоррупционных мероприятий за проверяемый период;

- два раза в течение года (один раз в полугодие) были проведены мероприятия с сотрудниками Комиссии о разъяснении организационных и иных мер по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности в Комиссии, муниципальными служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков;

-  обеспечение публикаций на официальной странице Комиссии Плана работы Контрольно-счетной комиссии УМР на 2015 год (с учетом изменений), сведений о проводимых проверках, информации по итогам проведенных контрольных и экспертах мероприятий, Плана мероприятий по противодействию коррупции;

4. Выводы и предложения.
В отчетном периоде Контрольно–счетной комиссией  обеспечена   реализация целей и задач, возложенных на нее Положением  «О  Контрольно-счетной комиссии Урупского  муниципального района », Бюджетным  кодексом Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Карачаево-Черкесской Республики и представительного органа местного самоуправления.
     Вместе с тем необходимо как и в предыдущие годы необходимо продолжать работу по совершенствованию и увеличению эффективности деятельности Контрольно-счетной комиссии в целом, использования опыта, поиска и задействования всех имеющихся резервов повышения качества контрольной и экспертно-аналитической работы и достижению высоких результатов по осуществлению внешнего финансового муниципального контроля.
      Председатель                                                                       С. М. Темирова



