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Статья 1
Внести в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 26 декабря 2013 г. № 94-РЗ «О ежемесячной денежной выплате, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, и наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Карачаево-Черкесской Республики отдельными государственными полномочиями Карачаево-Черкесской Республики» (в редакции законов Карачаево-Черкесской Республики от 25 апреля 2014 г. № 13-P3, от 26 декабря 2014 г. № 99-РЗ, от 27 июля 2015 г. № 68-РЗ) следующие изменения:
1) часть 2 статьи 1 признать утратившей силу;
2) часть 1 статьи 2 изложить в следующей редакции:
«1. Право на ежемесячную денежную выплату возникает у одного из родителей (одинокого родителя, усыновителей) по их выбору в связи с рождением (усыновлением) с 1 января 2014 года по 31 декабря 2016 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет при условии наличия гражданства Российской Федерации у родителей (одинокого родителя, усыновителя) и их детей и постоянного проживания на территории Карачаево-Черкесской Республики не менее трех лет на момент обращения за назначением ежемесячной денежной выплаты, за исключением граждан, выехавших из республики на время обучения в образовательных организациях, военной службы или в служебную командировку и находившихся в этот период за ее пределами.
Право на ежемесячную денежную выплату возникает у одного из родителей (одинокого родителя, усыновителя) по их выбору только в отношении одного ребенка - третьего или последующего.»;
3) статью 3 дополнить абзацем следующего содержания:
«При назначении ежемесячной денежной выплаты учитываются только дети, которым не исполнилось 18 лет.»;
4) пункт 7 части 2 статьи 6 изложить в следующей редакции:
«7) справка о периоде отпуска по беременности и родам, предоставленного по месту работы (службы, учебы) в связи с рождением (усыновлением) ребенка, на которого предоставляется выплата;»;
5) в пункте 1 части 1 статьи 6.1:
а) подпункт «а» изложить в следующей редакции: «а) состоящие в браке родители (усыновители), в том числе раздельно проживающие родители (усыновители) и проживающие совместно с ними или с одним из них их дети, не достигшие 18-летнего возраста»;
6) подпункт «б» изложить в следующей редакции:
«б) одинокий родитель (усыновитель) и проживающие совместно с ним дети, не достигшие 18-летнего возраста;».
Статья 2
1. Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после официального опубликования.
2. Положения настоящего Закона применяются к семьям, подавшим заявление на получение ежемесячной выплаты после дня вступления в силу настоящего Закона, за исключением положений предусмотренных пунктом 1, пунктом 2 и пунктом 4 статьи 1.
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Временно исполняющий обязанности Главы Карачаево-Черкесской Республики
Р.Б. Темрезов
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