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     Мероприятия по оценке эффективности льгот по налогам, являющимся доходными источниками бюджета Урупского муниципального района, проведены во исполнение пп. 2.1.3. Соглашения об оздоровлении местных бюджетов от 19.03.2013г. №113-08/6, заключенного администрацией Урупского муниципального района с Министерством финансов КЧР, постановления администрации Урупского муниципального района от 03.12.2012 №534 «Об утверждении Порядка оценки эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района».
     В соответствии с утвержденным порядком проведена инвентаризация  предоставленных льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района. В ходе инвентаризации предоставленных льгот и ставок налогов установлено, что в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления  Урупского муниципального района по установлению местных налогов и сборов, льгот и ставок по ним в 2015 году  налоги не устанавливались, налоговые льготы по ним налогоплательщикам не предоставлялись, ставки по налогам не устанавливались. В связи с этим, оценить эффективность предоставленных льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района, не представляется возможным.
     Кроме того, в соответствии с полномочиями Урупского муниципального района и нормативными правовыми актами Урупского муниципального района на территории района применяется система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, установлены виды предпринимательской деятельности и значения коэффициента К2.  
      В соответствии с п.3 ст. 346.26 НК РФ, определяющим полномочия муниципального района  по установлению значения коэффициента К2  и  видов предпринимательской деятельности, в отношении которых вводится ЕНВД, проведена оценка эффективности значений действующего корректирующего коэффициента К2     в условиях сложившегося кризиса. 
        В 2015 году в целях поддержки малого и среднего предпринимательства в Урупском районе в условиях сложившегося кризиса Советом Урупского муниципального района принято решение от 19.03.2015 г. №14 «О внесении изменений в решение Совета Урупского муниципального района от 30.10.2014г. №14 «О едином налоге на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Урупского муниципального района» и решение от 29.05.2015 г. №25 «О внесении изменений в решение Совета Урупского муниципального района от 30.10.2014г. №14 «О едином налоге на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Урупского муниципального района», которыми утверждены новые (уменьшенные) коэффициенты К2 по видам предпринимательской деятельности по населенным пунктам района с учетом социально-экономического развития территорий, численности населения. Данные коэффициенты К2  распространяются на правоотношения, возникшие с 01.01.2015.
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