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1. Вводные положения
          Настоящий  отчет о работе  Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района в 2016 году (далее - Отчет) представляется Главе Урупского муниципального района, Совету Урупского муниципального района и Главе  администрации  Урупского  муниципального района  в  соответствии  с п.8 статьи 14 Положения «О  Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района», утвержденного решением Совета Урупского муниципального района от 19.11.2015 года № 46.

          В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной комиссии  Урупского муниципального района (далее – Контрольно-счетная комиссия) в 2016 году по реализации задач, определенных законодательством Российской Федерации, Карачаево - Черкесской Республики и органом местного самоуправления.
1.1. Задачи и функции Контрольно-счетной комиссии
          Задачи и функции Контрольно-счетной комиссии определены Положением «О  Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района», утвержденного решением Совета Урупского муниципального района   от   19.11.2015 года № 46,  Бюджетным кодексом Российской Федерации.

          Положением «О Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района» установлено, что Контрольно-счетная комиссия Урупского муниципального района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет следующие основные полномочия:

- контроль за исполнением бюджета  Урупского муниципального района;

- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального 

образования;

- организация и осуществление контроля за законностью, результативностью  

(эффективностью и экономностью) использования средств муниципального 

образования,  а также средств получаемых бюджетом муниципального обра-

зования  из  иных источников, предусмотренных законодательством Россий-

ской Федерации;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального  образования, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими муниципальному образованию;                                                                                                                                                    - оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств бюджета муниципального образования, а также оценка законности предоставления муниципальных гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств,  другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за счет средств бюджета муниципального образования и имущества, находящегося в собственности муниципального образования;

- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;                                                                                                                      - анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании и подготовка предложений, направленных на его совершенствование;                                                                 - подготовка информации о ходе исполнения бюджета муниципального образования, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в представительный орган муниципального образования и Главе муниципального образования;                                        - анализ данных реестра расходных обязательств муниципального образования на предмет выявления соответствия между расходными обязательствами муниципального образования, включенными в реестр расходных обязательств и расходными обязательствами, планируемыми к финансированию в очередном финансовом году в соответствии с проектом бюджета муниципального образования;                                                                                                                                     - контроль за ходом и итогами реализации программ и планов развития муниципального образования;                                                                                                        - анализ социально-экономической ситуации в муниципальном образовании;                  - участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;                                                                                                                - иные полномочия в сфере внешнего муниципального финансового контроля, установленные федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации, уставом и иными нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования.                                                                            

          Комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля, составляет единую систему контроля Контрольно-счетной комиссии за формированием и исполнением районного бюджета. Он существенно дополняется контрольными проверками, экспертно-аналитическими мероприятиями, проводимыми в соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии, по поручениям и  обращениям представительного органа местного самоуправления, Главы администрации Урупского муниципального района, прокуратуры Урупского муниципального района и т.д.
1.2. Основные направления деятельности                                                                               Контрольно-счетной комиссии
В 2016  году Контрольно-счетная комиссия строила свою работу в соответствии с целями и задачами, возложенными на нее Положением «О Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района», Бюджетным кодексом Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Карачаево-Черкесской Республики и органа местного самоуправления.
1.3. Основные итоги работы Контрольно-счетной комиссии
В соответствии с утвержденным планом работы на 2016 год и внесенными в план работы изменениями и дополнениями, в отчетном периоде Контрольно-счетной комиссией Урупского муниципального района запланировано и проведено 11 контрольных и 19 экспертно-аналитических мероприятий, а также в 2016 году Комиссией внепланово проведено:

- по поручению прокуратуры Урупского района - 3 контрольных мероприятия;

- по экспертизе муниципальных программ - 2 экспертно-аналитических мероприятия. 

         В 2016 году сотрудники Комиссии приняли участие в совместной с Контрольно-счетной палатой КЧР проверке законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2014-2015 годах из республиканского бюджета бюджету  Урупского муниципального района. В ходе совместной проверки сотрудники Комиссии вместе с сотрудниками  Контрольно-счетной палаты КЧР проверили 6 объектов:
- МБЛПУ «Урупская центральная районная больница»;
- МКДОУ «Детский сад» №2 «Колокольчик»;

- МКУ «Отдел по культуре, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму  администрации Урупского муниципального района»;  

- Отдел   муниципального земельного контроля, сельского хозяйства, экологии и охраны окружающей среды  администрации Урупского муниципального района.

- Отдел социально-экономического, бухгалтерского учета и имущественных отношений администрации Урупского муниципального района.
- МБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» Урупского муниципального района.
        В 2016 году, особо важные результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий докладывались на рабочих встречах Председателя  Контрольно-счетной комиссии  с Главой (Председателем Совета) Урупского муниципального района.        
        По итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 11 представлений, в том числе 2 представления - представления прошлых лет.

В 2016 году выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на сумму 5 569,4 тыс. рублей.
2. Контрольно-ревизионная деятельность Контрольно-счетной  комиссии
       В соответствии с Положением «О Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района» Контрольно-счетная комиссия в процессе реализации возложенных на нее задач осуществляет контрольно-ревизионную деятельность.

       В 2016 году при запланированных  11 контрольных мероприятиях работниками Контрольно-счетной комиссии проведено 14 контрольных мероприятий.
2.1. Основные результаты контроля

        Общая сумма нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере, допущенных в 2016 году составила 5 569,4 тыс. рублей, в том числе при совместной проверке с Контрольно-счетной палатой КЧР - 566,6 тыс. рублей.

Из них:

- бюджетных средств –5 569,4 тыс. рублей;

       Подлежащих восстановлению бюджетных средств на сумму 587,4 тыс. рублей, в том числе бюджетных средств,  подлежащих восстановлению Контрольно-счетной палатой КЧР — 443,6 тыс. рублей.
        Характерными нарушениями при расходовании бюджетных средств является  неэффективное использование бюджетных средств, необоснованное использование бюджетных средств, выдача наличных денег подотчетным лицам без полного отчета по ранее выданным авансам, начисление и выплата стимулирующих выплат без учета критериев, позволяющих оценить качество и результативность каждого работника, нарушение стандартов, процедур и порядка выполнения антикоррупционных мероприятий и др.
         Анализ контрольных мероприятий, показал, что имеет место увеличение объемов выявленных нарушений при расходовании бюджетных средств, которое выражается в низкой организации бюджетного процесса, ухудшении качества исполнения бюджета, а также низким контролем за эффективным использованием бюджетных средств со стороны главных распорядителей бюджетных средств.
Вместе с тем, были установлены следующие отдельные нарушения:
В средних общеобразовательных учреждениях:
1.   Неправомерные выплаты директорам за работу в праздничные дни, не утвержденные приказом начальника МКУ «Управление образования администрации Урупского муниципального района» Озерной Т. И.
2.  Нарушение пунктов 5.8-5.10 постановления Правительства КЧР от 11 августа 2010г. N 257 "О введении новой системы оплаты труда работников учреждений образования Карачаево-Черкесской Республики" при выплатах стимулирующего характера из фонда заработной платы без учета критериев поощрения, определения конечных результатов работы позволяющих оценить результативность и качество его работы, что приводит к неэффективному использованию бюджетных средств. Например: в МКОУ  «СОШ № 2 с. Курджиново» неэффективное использование средств на выплату премии составило 99,2 тыс. рублей, в МКОУ «СОШ с. Уруп» - 254,0 тыс. рублей, МКОУ «СОШ № 1 с.Курджиново» - 505,9 тыс. рублей (2014-2015гг.), МКОУ «СОШ № 2 ст. Преградная» - 504,8 тыс. рублей (2014-2015гг.).
3. В нарушение п. 11 Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденного Решением Совета Директоров Центрального банка Российской Федерации от 22.09.1993г. № 40, п. 214 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 г. №157 н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету», выдача наличных денег подотчетным лицам производилась без полного отчета по ранее выданным авансам.  

          Если материально - ответственное лицо не своевременно отчиталось за подотчетные суммы и работник несвоевременно вернул в кассу остаток неиспользованных средств, руководствуясь ст. 137 Трудового кодекса РФ, задолженность должна быть удержана из заработной платы работника, что не  сделано бухгалтерией Учреждения.  
4.  В нарушение ст.136 Трудового кодекса Российской Федерации установлены систематические нарушения при осуществлении:

- выплат денежных сумм по оплате отпуска в установленные сроки (за три дня до отпуска);

-выплат расчетных денежных сумм  в установленные сроки (в день увольнения).
5. В нарушение ст. 74 Трудового кодекса РФ, Учреждениями не в полном объеме ведется работа по заключению дополнительных соглашений к трудовым  договорам.
В администрации Урупского муниципального района:
1. Задолженность за использование муниципального имущества (арендная плата), которая  является резервом пополнения доходной части бюджета. При неуплате или просрочке арендаторами оплаты аренды в срок, в течение года  необходимо вести с должниками претензионно-исковую работу по погашению числящейся задолженности.

2. Задолженность по плате за аренду земельных участков, которая является резервом пополнения доходной части бюджетов муниципального района и поселений.

3. В нарушение постановления администрации Урупского муниципального района от 13.11.2014г. №400 «Об утверждении Порядка принятия  решения о разработке муниципальных программ, формировании и реализации  указанных  программ Урупского муниципального района и Порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ Урупского муниципального района», ответственными исполнителями муниципальных программ не представляются в Отдел имущественных отношений сведения о ходе реализации муниципальных программ.
4.Нарушения постановления администрации Урупского муниципального района от 30.06.2011 года № 263 «Об утверждении порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными  учреждениями Урупского муниципального района»:
- в соглашениях не указывается периодичность и график  перечисления субсидии в течение финансового года.

-не исполнялись контрольные функции по выполнению муниципального задания

- к отчету об исполнении муниципального задания не прилагается пояснительная записка о результатах выполнения муниципального задания.
В МБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг».
1. В Положении по оплате труда не предусмотрены оценочные показатели деятельности учреждения и критерии оценки для премирования работников учреждения и выплаченная  премия в сумме 101,5 тыс. рублей является неэффективным использованием бюджетных средств. 
2. Нарушения Положения об оплате труда привели к неправомерным выплатам в сумме 37,1 тыс. рублей:

- в нарушение  раздела 3  Положения, компенсационные выплаты системному администратору завышены на 10% и  неправомерная выплата составила 3,2 тыс. рублей;
    - в нарушение  раздела 5 Положения, должностной оклад главного бухгалтера установлен на 20% ниже оклада руководителя, в связи с чем излишне выплачено 8,1 тыс. рублей.
3. Так же главному бухгалтеру производилась  ежемесячная доплата в сумме 2,8 тыс. рублей за осуществление закупок, исполнение контрактов согласно приказу руководителя Учреждения  № 01Б-Л от 01.04.2015г за увеличение объема работы. При этом в проверяемом году  не размещены заказы на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения муниципальных нужд и сумма необоснованных выплат составила 25,8 тыс. руб.

4. В нарушение постановления администрации Урупского муниципального района от 30.06.2011 года № 263 «Об утверждении Порядка формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнения работ) и финансового обеспечения выполнения государственного задания государственными учреждениями Урупского муниципального района»  не разработаны и не утверждены:  

- методика оценки результативности выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг бюджетными и автономными учреждениями Урупского муниципального района;

- методические рекомендации по расчету нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями Урупского муниципального района муниципальных услуг(работ);

- методические рекомендации по определению нормативных затрат на содержание имущества муниципальных  учреждений Урупского муниципального района;
         По вышеуказанным и другим выявленным нарушениям Комиссией выданы представления руководителям проверенных учреждений об устранении выявленных нарушений. В указанные сроки все нарушения были устранены. По результатам каждого мероприятия были отправлены информационные письма о результатах проверки и о выявленных нарушениях главе района и главе администрации района.

         По результатам совместной проверки с Контрольно-счетной палатой КЧР - представление об устранении выявленных нарушений выдано Контрольно-счетной палатой КЧР.
2.2. Меры, принятые по результатам контроля
        По результатам контрольных мероприятий в 2016 году направлено 9 представлений  руководителям  проверенных организаций и учреждений, сняты с контроля 9 представлений.
     3. Экспертно-аналитическая деятельность

 Контрольно-счетной комиссии
         На 2016 год Контрольно-счетной комиссией было запланировано 19 экспертно-аналитических мероприятий, проведено 21 мероприятие, в том числе:
- по исполнению бюджета района за 2015 г. и по кварталам 2016 года – 4;

- по исполнению бюджетов поселений за 2015 год – 7;

- подготовлено заключений по экспертизе НПА — 2;

- по проекту бюджета района на 2017 год - 1; 

-  по проектам бюджетов поселений на 2017 год — 7.
         Объём средств охваченных в ходе экспертно-аналитических мероприятий составил 546 862,6 тыс. рублей.

          По результатам экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 21 заключение. 
          При подготовке заключений Комиссией проводился анализ соблюдения норм Бюджетного кодекса Российской Федерации, решения Совета «О бюджетном процессе Урупского муниципального района» и иных актов законодательства Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республи​ки и органов местного самоуправления.
          В целях реализации Бюджетного кодекса РФ, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь положениями части 11 статьи 3 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в декабре 2016 года были подписаны со всеми сельскими (городскими)  поселениями  Урупского муниципального района  Соглашения  о передаче  Контрольно-счетной комиссии Урупского  муниципального района  полномочий контрольно-счетного органа  поселений  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2017 год.
3.1 Предварительный контроль
         В соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  предварительный контроль - это контроль, осуществляемый в ходе обсуждения и утверждения проектов законов (решений) о бюджете и иных проектов законов (решений) по бюджетно-финансовым вопросам.

        В рамках предварительного контроля проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий, по результатам которого подготовлено 8 заключений, в т. ч. на проект  решения Совета Урупского муниципального района «Об утверждении бюджета Урупского муниципального района на 2017 год», в результате которого Комиссией предложено:
    1. Формировать расходные обязательства бюджета  исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов.
     2. Администраторам доходов принять меры по достижению максимального уровня собираемости по налогам. 
Дополнительные доходы при исполнении районного бюджета направлять только на исполнение социально значимых расходных обязательств  Урупского муниципального района.

   3. Принять меры  для максимального наполнения бюджета собственными доходами путём  повышения эффективности использования имущества Урупского муниципального района, совершенствование налогового администрирования и проведение политики обоснованности и эффективности предоставления налоговых льгот (при наличии).

   4. В соответствии со ст.179 Бюджетного кодекса, Комиссия  указывает на необходимость в двухмесячный срок, со дня вступления решения о бюджете на 2017 год, администрации района привести муниципальные программы в соответствие с решением о бюджете и скорректировать  параметры финансового обеспечения реализации муниципальных программ в соответствии с Решением о бюджете на 2017 год.
По результатам экспертизы проектов бюджетов поселений установлено, что для всех поселений в целом характерны одного рода нарушения, в том числе:
- проекты решений о бюджетах поселений поступили в Контрольно-счетную комиссию с нарушением сроков предоставления, что является нарушением ст. 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации и  Положений о бюджетном процессе поселений.
- перечень и содержание документов, представленных одновременно с проектом решения, не соответствуют ст. 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положений о бюджетном процессе поселений, например поселениями не разрабатываются и не предоставляются:

- предварительные итоги социально-экономического развития поселения за истекший период текущего финансового года;

- прогнозы социально-экономического развития поселения на 2017 год и плановый период 2018-2019 годы;

- паспорта муниципальных программ, утвержденных поселениями на 2017 год.
       Комиссией также в 2016 году подготовлено 2 заключения по экспертизе нормативно-правовых актов, в том числе по утверждению муниципальных программ — 2 заключения.
3.2. Последующий контроль
В соответствии со статьёй 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации последующий контроль, это контроль, осуществляемый в ходе рассмотрения и утверждения отчетов об исполнении бюджетов.
     В рамках последующего контроля проведено 12 экспертно-аналитических мероприятий, в результате чего подготовлено 11 заключений, в т. ч.  заключение на годовой  отчёт  Главы администрации Урупского муниципального района об исполнении бюджета за 2015 год, об исполнении бюджета района по кварталам 2016 года, об исполнении бюджетов поселений за 2015 год.

По результатам анализа исполнения бюджета района и бюджетов поселений за 2015 год, Комиссия предлагает особое внимание уделить:
- принятию мер по повышению качества планирования налоговых и неналоговых доходов; 

-  укреплению дисциплины оформления первичных документов;

- усилению контроля со стороны администратора доходов за своевременным поступлением доходов в бюджет;

-  усилению текущего контроля за расходованием бюджетных средств. 
4. Антикоррупционные мероприятия
    В соответствии с Законом Карачаево-Черкесской Республики от 13.03.2009 г.  N 1-РЗ "Об отдельных вопросах по противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике", Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 31.07.2014 г. N 159 "О плане мероприятий по  противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике на 2014 - 2015 годы" в Контрольно–счетной комиссией был разработан План мероприятий по противодействию коррупции в Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района на 2016 год. Все запланированные мероприятия были выполнены, в том числе:

- включение в программу контрольных мероприятий, проводимых Контрольно-счетной комиссией Урупского муниципального района, вопросов проверки исполнения проверяемыми объектами антикоррупционных мероприятий за проверяемый период;

- два раза в течение года (один раз в полугодие) были проведены мероприятия с сотрудниками Комиссии о разъяснении организационных и иных мер по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности в Комиссии, муниципальными служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков;

-  обеспечение публикаций на официальной странице Комиссии Плана работы Контрольно-счетной комиссии УМР на 2016 год (с учетом изменений), сведений о проводимых проверках, информации по итогам проведенных контрольных и экспертах мероприятий, Плана мероприятий по противодействию коррупции.

Выводы и предложения
         Основная функция Контрольно-счетной комиссии - контроль расходования бюджетных средств района. Наша деятельность направлена не только на фиксирование свершившегося нарушения (с последующим обращением в правоохранительные органы), но и на предупреждение нарушений с целью недопущения возможных потерь бюджета впоследствии. 
         Задача проверок и мониторинг выполнения представлений и предписаний - не допускать нецелевого или неэффективного использования муниципальных средств. Основная задача - проведение аудита бюджетного финансирования для профилактики и исправления финансовых и нормативных нарушений.

         Необходимо постоянно совершенствовать и развивать формы, методы аудита эффективности, с учетом собственного опыта, практики работы Счетной палаты Российской Федерации и Счетной палаты Карачаево-Черкесской республики. Акценты в работе должны быть сделаны именно на выявление факторов, обеспечивающих с одной стороны, максимальное исполнение доходной части бюджета, а с другой – его эффективное и рациональное использование.
         В целях повышения эффективности контрольной деятельности в Урупском муниципальном районе необходимо уделять постоянное внимание сотрудничеству с Контрольно-счетной палатой КЧР и другими муниципальными контрольно-счетными органами КЧР, активизировать практику взаимодействия при проведении контрольных мероприятий и  оказыванию ими организационной и методологической помощи.
      Председатель                                                                       С. М. Темирова

