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        ШАТОХИН
         ФИЛИПП 
    ФИЛИППОВИЧ
        1918 года рождения
             УЧАСТНИК 
 ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ    
ВОЙНЫ 1941-1945 г.г.  

За выполнение боевых заданий был награжден орденами: Красной звезды, Славы III степени. Медалями: «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За Победу над Германией», имеет благодарности. 

Шатохин Филипп Филиппович родился в 1924 году в ст. Преградной Кировского района Ставропольского края. Призван в ряды Советской армии 29 августа 1941 года. С декабря 1941 года по 9 мая 1945 года был на фронтах Великой Отечественной войны. 

В бою 17.01.1945 года за город Цеханув и 19.01.1945 г. за город Лаутенбург находясь в боевых порядках пехоты, вел наблюдение и обнаружил: два станковых пулемета, три жилых землянки, одно 75-мм орудие, один наблюдательный пункт и две площадки с ручными пулеметами, точно и быстро передал целеуказания командиру батареи, который огнем батареи частью уничтожил и частью подавил и разрушил указанные цели. 

За выполнение боевых заданий награжден орденами: Красной звезды, Славы III степени. Медалями: «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», имеет благодарности. 

По возвращению из фронта Филипп Филиппович пошел работать учителем в Преградненскую восьмилетнюю школу, ныне среднюю школу № 2.  Не одно поколение молодежи воспитал учитель на примере своих фронтовых друзей. Скромный, всегда требовательный к себе и окружающим. Филипп Филиппович завоевал к себе уважение односельчан и коллег. 

Более 40 лет преподавал географию в школе, прививал у учащихся любовь к родному краю, воспитывая у них советский патриотизм, уважительное отношение к быту и культуре народов, населяющих область, край. Дата смерти не известна. 
Заместитель начальника отдела по организационным и 
общим вопросам, кадровому, правовому обеспечению и 
мобилизационной работе                                                                                             
О.В. Дмитриева 
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