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 Итоги социально-экономического развития Урупского муниципального района  
за 2017 год
Проанализировав работу всех подразделений  района и отраслей народного хозяйства  необходимо отметить, что итоги социально-экономического развития района характеризуются в основном положительными показателями.
 Финансы.
ДОХОДЫ
По итогам 2017 года консолидированный бюджет района по доходам исполнен в сумме 515,115 млн. рублей при уточненных плановых назначениях в сумме 518,358 млн рублей или  99,4%. 
Поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составили 86,391 млн. рублей при уточненных плановых назначениях доходной части бюджета в сумме      82,824 млн. рублей или 104,3%.  
По налоговым и неналоговым доходам, по которым было произведено уточнение плана в сторону увеличения, достигнуто перевыполнение уточненных плановых назначений.
Поступление налоговых доходов в 2017 году в консолидированный бюджет района составило 70,362 млн. рублей при уточненном плане в сумме 67,006 млн. рублей или 105,1%. 
Исполнение консолидированного плана поступлений налога на доходы физических лиц составило 46,801 млн. рублей или 104,7% к уточненным плановым назначениям в сумме 44,689 млн. рублей, что, в свою очередь, обусловлено увеличением налогооблагаемой базы.
Поступления в консолидированный бюджет района доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты составили 8,425 млн. рублей или 105,4% при уточненном плане поступлений в сумме 7, 998 млн. рублей по причине увеличения объемов фактической реализации (передачи) подакцизных товаров.
По единому налогу на вмененный доход поступления в бюджет Урупского муниципального района составили 2 236,36 тыс. рублей или 89,1% к уточненным плановым назначениям в сумме 2 510,00 тыс. рублей, по причине сокращения количества индивидуальных предпринимателей до 273 единиц или 94,1% к прошлому отчетному периоду, а также несвоевременной уплатой налога субъектами налоговых отношений.
Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района единого сельскохозяйственного налога составило 202,43 тыс. рублей или 195% к уточненным плановым назначениям в сумме 103,80 тыс. рублей.  Перевыполнение плана поступлений единого сельскохозяйственного налога обеспечено за счет поступлений  платежей  по результатам  контрольной работы Межрайонной ИМНС России № 2 по КЧР, в том числе пени и штрафов.
По налогу на имущество физических лиц исполнение плана составило            1 611,05 тыс. рублей или 128,9%  к принятому плану в сумме 1 249,70 тыс. рублей, по причине увеличения кадастровой стоимости недвижимого имущества.
Поступление налога на имущество организаций в консолидированный бюджет района составило 6 056,21 тыс. рублей или 94,4% к утвержденным плановым назначениям в сумме 6 413,50 тыс. рублей.
Исполнение уточненного плана по земельному налогу составило 3 051,39 тыс. рублей или 134,7% к утвержденным плановым назначениям в сумме 2 265,40 тыс. рублей вследствие погашения задолженности по уплате налога, недоимки прошлых лет, пени и штрафов по данному налогу в результате проводимых мероприятий по мобилизации доходов в бюджет, а также по причине изменения кадастровой стоимости объекта налогообложения. 
Исполнение уточненного плана поступления государственной пошлины составило 1 978,55 тыс. рублей или 111,4%, к утвержденным плановым назначениям в сумме 1 776,60 тыс. рублей, по причине увеличения исковых сумм и количества обращений граждан в судебные органы. 
Поступление неналоговых доходов в 2017 году в консолидированный бюджет района составило 16 028,86 тыс. рублей или  101,3 % к уточненному плану в сумме 15 818,84 тыс. рублей.
Поступление доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности в консолидированный бюджет района составило 11 916,41 тыс. рублей или  182,1 % к уточненному плану в сумме 6 542,44 тыс. рублей.
Поступление в консолидированный бюджет района доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составило 11 440,49 тыс. рублей или 191,5 % к уточненному плану поступлений данного дохода в сумме 5 973,30 тыс. рублей, по причине погашения задолженности по уплате арендаторами платежей за прошлые годы в 2017 году, в том числе по результатам исполнения судебных решений. Так, ЗАО «Урупский ГОК» погасил 2 241,77 тыс. рублей в счет основной задолженности и 1648,51 тыс. рублей пени. В результате ведения претензионно-исковой работы с другими должниками было погашено ещё 1 072,70 тыс. рублей.
Поступление в консолидированный бюджет района незапланированных доходов, получаемых в виде арендной платы за земли, после разграничения государственной собственности на землю, составило 41,60 тыс. рублей или 16 % к уточненному плану поступлений данного дохода в сумме  260,60 тыс. рублей в связи с заключением договоров аренды на неполный отчетный год, либо с досрочным расторжением.
Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества при плановых назначениях в сумме 238,04 тыс. рублей составило  108,60 тыс. рублей или 45,6 % в связи с заключением договоров аренды на неполный отчетный год, либо с досрочным расторжением.
Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду составило 122,21 тыс. рублей или 2,2% к уточненному плану в сумме 5 611,50 тыс. рублей по причине задержки платежей, а также за счет переплаты авансовых платежей плательщиками за 1-3 квартал 2016 года.

Поступление доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства составило 3029,31 тыс. рублей при уточненном плане поступлений данного дохода  в сумме 2929,40 тыс. рублей или 103,4%.
 Из них:

- поступление доходов от оказания платных услуг получателями средств бюджетов муниципальных районов в части  поступления платы за содержание детей в детских садах за 2017 год составило 2 639,09 тыс. рублей или 94,3% к утвержденному плану в сумме 2 799,40 тыс. рублей план не выполнен в связи с тем что, не оплачена родительская плата начисленная в декабре месяце.

Поступление доходов от компенсации затрат государства в сумме 390,22 тыс. рублей или 300,2% к уточненным плановым назначениям отчетного периода в сумме 130,00 тыс. рублей, сложившихся за счет поступления доходов в возмещение расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества (возмещение расходов по оплате коммунальных услуг), предоставляемого учреждениям и службам согласно занимаемых ими помещений.
Доходы консолидированного бюджета Урупского муниципального района от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности составили 482,90 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях в сумме 223,00 тыс. рублей или 216,6% за счет поступления незапланированных доходов от продажи недвижимого имущества администрацией Урупского муниципального района.
Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, в 2017 году поступили в консолидированный бюджет района в сумме 150,23 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях в сумме 95,00 тыс. рублей (158,3%) за счет поступления незапланированных доходов от реализации земельных участков в размере 55,23 тыс. рублей. 
Поступление штрафов, санкций в консолидированный бюджет района составило 478,02 тыс. рублей или 93,3% к утвержденному плану в размере 512,50 тыс. рублей невыполнение плановых показателей связано, в том числе, с  меньшим количеством выявленных нарушений в отношении пользования контрольно-кассовой техникой, а также в отношении обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности на территории Урупского муниципального района.
По Урупскому муниципальному району исполнение уточненного плана поступлений налоговых и неналоговых доходов составило 99,6%, бюджет Загеданского сельского поселения выполнен на 229,9%, бюджет Курджиновского сельского поселения  выполнен на 87,8%, бюджет Кызыл-Урупского сельского поселения – на 96,7%, бюджет Медногорского городского поселения – на 94,7%, уточненный бюджет Преградненского сельского поселения – на 86,53%, уточненный бюджет Предгорненского сельского поселения – на 93,5% и уточненный бюджет  Урупского сельского поселения исполнен на 95,07%.  
Неисполнен в полном объеме план  поступлений:
- по налогу на доходы физических лиц (98,9%) в связи со снижением поступлений от налогоплательщиков района, а также отсутствием планируемого роста доходов населения;
- налога на имущество организаций (91,2%) в связи с подачей в 2016 году уточненных деклараций к уменьшению сумм налога крупным налогоплательщиком (ЗАО «Рустона») и соответственно, отсутствием поступлений от данного налогоплательщика.
- земельному налогу (39%) в связи с несвоевременной уплатой платежей плательщиками: СПК «Уруп», СПК «Агролаба», ЗАО «Фотон», администрацией Урупского сельского поселения, физическими лицами, а так же невыполнение связано с изменением кадастровой стоимости земельных участков. 
      Безвозмездные поступления составили 385 105,80 тыс. рублей или 99,3%  к плановым назначениям 387 783,70 тыс. рублей.
РАСХОДЫ
          Исполнение  расходной части консолидированного бюджета Урупского муниципального района  за 2017 год  составило 525 012,50 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях  в сумме 538 780,60 тыс. рублей или 97,4 % к уточненным плановым назначениям, в том числе:
      1. Общегосударственные вопросы (раздел 0100) – 46 405,10 тыс. рублей или 97,8% при плановых назначениях  47 437,40 тыс. рублей - расходы на содержание аппарата управления администрации Урупского муниципального района, ее отделов и управлений, совета Урупского муниципального района, а также администраций городского и сельских поселений, проведение выборов, создание резервных фондов, выполнение полномочий Карачаево-Черкесской Республики по архивному фонду, административной комиссии, а также комиссии по делам несовершеннолетних.
2. Национальная оборона (раздел 0200) – 671,20 тыс. рублей или в пределах принятых бюджетов поселений средства, поступившие из федерального бюджета, на осуществление полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету в поселениях, где отсутствуют военные комиссариаты.
3. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность (раздел 0300) – 2 745,20 тыс. рублей или 88,5%  от плановых назначений  3 100,20 тыс. рублей -  содержание отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации Урупского муниципального района, а также:
 проведение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории района и в поселениях; 
предупреждение и проведение противопожарных мероприятий на территории района и в поселениях;
проведение мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселений.
4. Национальная экономика (раздел 0400) – 21 201,70 тыс. рублей или 78,9% от плановых назначениях 26871,80 тыс. рублей - средства направлены на содержание отдела муниципального земельного контроля, сельского хозяйства, экологии и охраны окружающей среды, выплаты безработным гражданам, проходившим стажировку в муниципальных учреждениях района, а также принимавшим участие в общественных работах в поселениях, компенсацию расходов убыточных социально-значимых маршрутов Урупского муниципального района, на межевание земельных участков, выделяемых многодетным семьям, на оплату топографических съемок и подготовкуа градостроительных планов, на оплату работ по корректировке правил землепользования, на реконструкцию парка ст.Преградная, на ремонт дорог за счет средств муниципальных дорожных фондов. 
5. Жилищно-коммунальное хозяйство (раздел 0500) – исполнено 39 571,50 тыс. рублей  или 95,1%  плановых назначениях 41 590,70 тыс. рублей – на ремонт и содержание муниципального жилищного фонда, на реализацию федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» и на реализацию муниципальной программы «Газификация Урупского муниципального района», на строительство газовой котельной МКОУ «Преградненская СОШ №1 ст.Преградная», на ремонт  объектов водоснабжения, мест захоронения, уличного освещения, благоустройство территорий поселений, развитие газификации и водоснабжения.
6. Образование (раздел 0700)- 248 124,80 тыс. рублей или 99% плановых назначений 250 749,10 тыс. рублей - расходы на обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений, содержание отделов муниципального казенного учреждения «Управление образования администрации Урупского муниципального района», расходы по  переданных государственных полномочий Карачаево-Черкесской Республики в сфере образования.
7. Культура, кинематография (раздел 0800) – 39 111,50 тыс. рублей или 99%  плановых назначений 39 523,60 тыс. рублей - на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Управление культуре администрации Урупского муниципального района», сельских домов культуры и библиотек поселений района, а также за счет средств федерального и республиканского бюджетов произведены расходы по реконструкции здания районного дома культуры ст.Преградная  и  укреплению материально-технической базы сельских домов культуры Курджиновского СП.
8. Здравоохранение (раздел 0900) – 507,80 тыс. рублей или 100% - выделение субсидий бюджетному учреждению «Урупская  центральная районная больница» оплату СУГ и ГСМ , на ремонт в здании лечебно-профилактического учреждения и установку окон в поликлинике ст.Преградная.
9. Социальная политика (раздел 1000) -102 020,40 тыс. рублей или 98,4% плановых назначений 103635,90 тыс. рублей -  расходы на содержание управления труда и социального развития администрации Урупского муниципального района, выплаты пенсий муниципальным служащим, выполнения государственных полномочий Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республики в области социальной защиты населения.
10. Физическая культура и спорт (раздел 1100)- 892,40 тыс. рублей или 95,8 % при плановых назначениях 931,80 тыс. рублей - расходы на содержание специалиста по физической культуре и спорту администрации Урупского муниципального района и на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта.
11. Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (раздел 1400) – 23 761,00 тыс. рублей или 100% при плановых назначениях 23 761,20 тыс. рублей - расчеты между бюджетом муниципального района и бюджетами поселений, входящих в состав муниципального района по расчетам на дотацию на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, и иные межбюджетные трансферты, в том числе на финансовое обеспечение мероприятий по осуществлению ремонта жилых помещений, занимаемых ветеранами Великой Отечественной Войны.
  Просроченная кредиторская задолженность по социально-значимым расходам бюджета муниципального района (заработная платы и начисления на оплату труда, коммунальные услуги, питание) по итогам исполнения  консолидированного бюджета отсутствует.
Промышленность.

Промышленность была и остается ведущей отраслью района. Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям всех видов деятельности составил  118,94 % к 2016 году и составил 2,79 млрд. руб. Значительное увеличение объемов производства показало ОАО «Флора Кавказа» в связи с вводом новых мощностей.
По оценочным данным, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, составил по сравнению с 2016 годом  100,2%.  

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2014 года № 1398-р пгт. Медногорский включен в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации. Разработан Комплексный инвестиционный план (КИП) модернизации моногорода поселка городского типа Медногорский на период 2014 - 2020 годы. Целью КИП яв​ляется создание благоприятных условий для привле​чения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности мо​ногорода, способствующих его устойчивому соци​ально-экономическому развитию и улучшению каче​ства жизни населения (прежде всего, нужно стремиться к созданию новых рабочих мест, не связанных с градообразующим предприятием, и заниматься привлечением инвестиций путем реализации инфраструктурных и инвестиционных проектов). Команда моногорода прошла обучение в федеральном образовательном учреждении центр «Сколково».
Для решения поставленных целей в комплексном инвестиционном плане модернизации разработан Перечень инвестиционных проектов планируемых к реализации в пгт. Медногорский.

	№ п/п
	Инициатор проекта (потенциальный заемщик)
	Наименование  и краткое описание инвестиционного проекта
	Текущий статус проработки проекта
	Сроки реализации инвестиционного проекта
	Планируемая сумма проекта, млн. руб
	Планируемая сумма инвестиций, млн. руб.

	
	ИНН
	ФИО руководителя
	Фактический адрес
	Контактный телефон
	Электронная почта 
	
	
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	1
	090853021000
	ИП Солонцов Евгений Дмитриевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А
	8-928-3809858
	a.suzeva@yandex.ru 
	Создание производства по глубокой переработке древесины
	на рассмотрении в АО "Корпорация "МСП"
	11/2017-12/2018
	45
	45

	2
	0912001280
	Генеральный директор ОАО "Флора Кавказа" Кочкаров Тимур Сагитович
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А 
	87876-62142
	florakavkaza@mail.ru
	Создание современного фармацевтического комплекса по производству лекарственных препаратов из натурального растительного сырья «ДИКОРОС»
	на рассмотрении в АО "Корпорация "МСП"
	11/2017-12/2021
	140
	140

	3
	0917028952
	Генеральный директор ООО "Экологическая компания "Флора" Гербеков Марат Маджитович 
	г. Черкесск, ул. Доватора, 71 Т
	8-989-7815777
	 
	Строительство предприятия по производству картона
	на рассмотрении в АО "Корпорация "МСП"
	11/2017-12/2018
	300
	300

	4
	0912003672
	Генеральный директор ООО "Святобор" Машталлер Игорь Николаевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, село Курджиново, улица Ленина, 85 
	8-928-9249487
	 
	Создание производства по переработке ТБО
	на рассмотрении в АО "Корпорация "МСП"
	11/2017-12/2018
	1
	1

	5
	0901014009
	Генеральный директор ООО Фирма "Хаммер" Малсугенов Арсен Ачемезович
	город Черкесск, Шоссейная улица, 185 
	(87822)43906
	hammer_buhgalter@mail.ru
	Строительство животноводческого комплекса, бойни, хладокомбината ООО фирма «Хаммер»
	на рассмотрении в АО "Корпорация "МСП"
	11/2017-12/2020
	125
	125

	6
	0912002157
	Генеральный директор ООО "Риолит" Чотчаев Ахмат Али-Магомедович
	город Черкесск, Юбилейная улица, 65 
	8-928-0333013
	 
	Создание предприятия по производству гранитного щебня
	на рассмотрении в АО "Корпорация "МСП"
	11/2017-12/2020
	70
	70


Также реализованы мероприятия «Пять шагов благоустройства» за период 2017-2018гг. в монопрофильном муниципальном образовании (моногороде) – Медногорском городском поселении.
	№
п\п
	Наименование мероприятия
	Срок исполнения
	Финансирование, тыс. руб.
	Источник финансирования

	1.
	Реконструкция площади возле Дома творчества детей и молодежи пгт. Медногорский, с запуском сети Wi-Fi
	2017 г.
	3000,0
	добровольные отчисления предприятия ЗАО «Урупский ГОК», бюджет Медногорского городского поселения

	2.
	Реконструкция асфальтобетонного покрытия тротуаров в районе МБЛПУ «Урупская ЦРБ»

	2017 г.
	1178,9
	бюджет Медногорского городского поселения

	3.
	Оформление выставки, посвященной истории образования и развития пгт.Медногорский 
	2017 г..
	0,0
	Добровольное участие школьников образовательных учреждений района

	4.
	Функциональная подсветка заброшенного объекта (территории бывшего детского сада) 
	2017 г.
	50,0
	бюджет Медногорского городского поселения


Кроме того, ЗАО «Урупский ГОК» оказало спонсорскую помощь в ремонте ул. Спортивной в размере 2,4 млн. руб.
В целях реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Медногорского городского поселения на 2017 год» проведена реконструкция 13 дворовых территорий поселка Медногорский на сумму 9 036,87 тыс.руб. и общественной территории аллеи по ул.Мира на сумму 6 025,85 тыс.руб.
Ремонт основной (центральной) улицы  в пгт. Медногорский был произведен в рамках программы «Комплексное развитие моногорода пгт. Медногорский, Урупского района, Карачаево-Черкесской Республики»  на 2017-2025 годы. Общая сумма на выполнение работ по ремонту асфальтобетонного покрытия автомобильной дороги  по  улице  Бардина  составила 4 648 тыс. рублей. (Средства дорожного фонда КЧР)
По поручению Главы Республики Рашида Темрезова в Урупской центральной районной больнице ведется модернизация лечебного учреждения. За основу взят пилотный проект «Бережливая поликлиника».
В соответствии с утвержденной Программой проведены:
- мероприятия по модернизации зон регистрации и ожидания в поликлинике пос.Медногорский. 
-Выделена автомашина  скорой помощи.  
-Для решения вопроса обеспечения врачебными кадрами в Астраханской 
медицинской академии обучается студентка.
Сельское хозяйство.
В агропромышленном комплексе района функционируют четыре юридических организации, 62 крестьянских (фермерских) хозяйств, из них 23 хозяйства занимаются животноводством, а также 7775  личных подсобных хозяйств.
Численность  племенных овец и  лошадей карачаевской породы в хозяйствах  СПК ПЗ «Агролаба» и СПК ПР «Шаман»  составляет: овец — 8100 голов, лошадей — 464 голов.
        Численность скота и птицы  в хозяйствах всех форм собственности на территории района составляет: КРС - 7688 гол, что на 5% меньше, чем за аналогичный период прошлого года,  овец -31499 гол, меньше на 4,5%, лошади – 1628 гол., на 7%  больше, чем за соответствующий период прошлого года,  птицы –9242 голов и 6844 — пчелосемьей.
Приплод молодняка на 100 маток:
телят —18,1 гол.
ягнят — 75,5 гол.
жеребят -  72,2 гол.
настрижено шерсти -  48 тонн. 

В целях развития сельского хозяйства и образования рабочих мест на территории района, администрацией Урупского муниципального района предоставлено в аренду ООО фирма «Хаммер» более 3821 гектаров земель сельскохозяйственного назначения. За период 2017 года на территорию Урупского муниципального района было завезено ООО фирмой «Хаммер» 7000 голов овец карачаевской породы. Для размещения отар построено 6 кошар и 1 кошара взята в аренду.

В 2017 году СПК ПЗ «Агролаба» построен коровник для размещения 167 молочных коров, для кормления скота куплен новый трактор МТЗ-82, кормораздатчик. В соответствии с требованиями Регламента Таможенного союза от 01.05.2014 построен новый цех по забою скота с последующей переработкой, подведены все коммуникации, на оснащение цеха соответствующим оборудованием у хозяйства нет средств.

В целях стимулирования малых форм хозяйствования в 2017 году по программам «Поддержка начинающих фермеров», «Поддержка семейным фермерам» получили гранты два крестьянских (фермерских) хозяйства на общую сумму 1,66 млн.руб.

В связи с расположением района на высокогорье и из-за климатических условий в районе в большей степени развивается отрасль животноводства, чем растениеводства. Основной проблемой в развитии аграрного сектора являются реализация и переработка сельскохозяйственной продукции.
Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство.
Основной целью развития района является улучшение качества жизни населения, создание благоприятных условий для привлечения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности района, способствующих его устойчивому социально-экономическому развитию. 
За истекший 2017 год отделом подготовлено и выдано 27 разрешений на строительство, 24 градостроительных плана земельных участков, введено в эксплуатацию 12 объектов производственного назначения и 2 разрешения на реконструкцию квартир. Подготовлены и выданы заявителям 14 справок о необходимом объеме древесины для ремонта дома и хозпостроек. Введено в эксплуатацию 1641 кв. м. жилья.

За  2017 год к сетям газоснабжения подключено 34 частных жилых дома в ст. Преградной, 3 частных жилых дома в п. Медногорский и 1 многоквартирный жилой дом (Комсомольская, 13). 

Продолжается строительство объекта «Газопровод межпоселковый от ст. Преградная до а. Кызыл-Уруп Урупского района КЧР». Завершение строительства объекта планируется в 2018 году.
АО «Газпром газораспределение Черкесск» построено 750 м газоразводящих сетей среднего давления с установкой ШП-6 в ст. Преградной. 

По муниципальной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий Урупского муниципального района на 2014-2017 годы и на период 2020 года»  построено 450 м разводящих газовых сетей по ул. Высокой в ст. Преградной.

Завершено строительство газовой котельной МКОУ «СОШ № 1 ст. Преградной».

Их средств районного дорожного фонда в 2017 году были проведены следующие виды работ:
ремонт автомобильной дороги по ул. Школьная в с. Курджиново;
ремонт автомобильной дороги и нарезка кювета по пер. Второму в с. Курджиново; 
ремонт автомобильной дороги и нарезка кювета по пер. Третьему в с. Курджиново; 
ремонт автомобильной дороги и нарезка кювета по ул. Верхней в с. Курджиново;
ремонт автомобильной дороги и нарезка кювета по ул. Комарова в с. Курджиново; 
нарезка канавы по ул. Красноармейской в с. Курджиново (Бескес); 
ремонт автомобильной дороги и нарезка канавы и кювета по пер. Лесному  в с. Псемен; 
ремонт автомобильной дороги и нарезка кювета по ул. Набережная в с. Курджиново 
ремонт автомобильной дороги и нарезка кювета по ул. Подгорной в с. Курджиново; 
ремонт автомобильной дороги и нарезка кюветов по ул. Серегина в с. Курджиново;
ремонт автомобильной дороги и нарезка канавы и кювета по ул. Советской в с. Псемен;
ремонт автомобильных дорог по ул. Горная, ул. Школьная, пер. Грушевому в с. Курджиново;
прочистка водоотводной канавы по ул. Чомаева от дома № 22 до дома №70 в а. Кызыл-Уруп;
ремонт автомобильной дороги по пер. Карачаевскому от дома № 2 до дома № 7 в а. Кызыл-Уруп;
ремонт автомобильной дороги по пер. Нагорному, расположенной  между  домом Чомаева ,94  и домом по ул. Красноармейская, 39 в а. Кызыл-Уруп; 
ремонт автомобильной дороги по пер. Продольному ( от дома по ул. Чомаева,80 до дома по ул. Красноармейская, 17) в а. Кызыл-Уруп;
ремонт автомобильной дороги по ул. Красноармейская в а. Кызыл- Уруп;
ремонт автомобильной дороги по пер. Зеленому от ул. Титовой в ст. Преградной
ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги по пер. Комсомольский от ул. Голоколосовой до ул. Садовой в ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги и нарезка кювета по пер. Орджоникидзе в 
ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги по пер. Партизанскому в ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги по ул. Калинина в ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги по ул. Лермонтова в ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги по ул. Октябрьской в ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги по ул. Подгорная в ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги по ул. Проточная в ст. Преградной; 
ремонт автомобильной дороги по ул. Советская в ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги по ул. Титовой ( от пер. Зеленого до ручья в сторону р. Богачуха) в ст. Преградной;
ремонт автомобильной дороги по ул. Мира в п. Загедан; 
ремонт автомобильного переезда через р. Большая Лаба по ул. Центральная в п. Рожкао;
ремонт автомобильной дороги по ул. Победы в х. Ершов; 
ремонт опоры моста через р. Сухинка в с. Уруп;
ремонт автомобильных дорог по ул. Калинина, ул. Партизанская в с. Уруп;
ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги по ул. Первомайской в пос. Медногорский;
ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги по ул. Московской в пос. Медногорский;
ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги по ул. Гагарина в пос. Медногорский; 
ремонт автодороги «Спуск к хозпостройкам продолжение ул. Мира м/у мемориалом «Журавли» и МБЛПУ Урупская ЦРБ;
ремонт тротуаров по ул. Комсомольской.
По соглашению о предоставлении в 2017 году в бюджет Урупского муниципального района субсидий на обустройство автомобильных дорог общего пользования местного значения пешеходными переходами за счет средств дорожного фонда Карачаево-Черкесской Республики были выполнены следующие работы:
-нанесение дорожной разметки и установка дорожных знаков в районе МКОУ "СОШ №1 с. Курджиново" ;
-нанесение дорожной разметки, установка дорожных знаков  и искусственных неровностей в районе МКОУ "СОШ №2 с. Курджиново" ;
- установка дорожного знака в районе МКОУ "ООШ с. Бескес";
-установка дорожного знака в районе "МКДОУ "Детский сад № 3"Василек"ст. Преградная" ;
-установка дорожных знаков в районе "МКДОУ "Детский сад №2 "Одуванчик"ст. Преградная" ;
- нанесение дорожной разметки в районе МКОУ "СОШ № 2 ст. Преградная"(начальная школа);
-установка дорожных знаков в районе МКДОУ "Детский сад "Солнышко" с. Уруп";
-нанесение дорожной разметки и установка дорожных знаков в районе МКОУ "СОШ с. Уруп";

По программе Формирование комфортной городской среды в 2017 году на территории Медногорского городского поселения были выполнены работы по ремонту 13-ти дворовых территорий и 1- ой общественной зоны (аллея):
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жилого дома: п. Медногорский, ул. Бардина, 7;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жилого дома: п. Медногорский, ул. Мира, 4;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жилого дома: п. Медногорский, ул. Гагарина, 5;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жилого дома: п. Медногорский, ул. Комсомольская, 5;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жило го дома: п. Медногорский, ул. Комсомольская, 7;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жилого дома: п. Медногорский, ул. Комсомольская, 9;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жило го дома: п. Медногорский, ул. Бардина, 5;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жилого дома: п. Медногорский, ул. Мира, 6;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жило го дома: п. Медногорский, ул. Гагарина,11;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жило го дома: п. Медногорский, ул. Гагарина,9;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жило го дома: п. Медногорский, ул. Гагарина,7;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги, образующей проезд к территориям прилегающим к многоквартирным домам по адресу: п. Медногорский, ул Комсомольская, 9,ул. Комсомольская, 7 ул. Комсомольская,5;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги, образующей проезд к территории, прилегающей  к  многоквартирному жилому дому: п. Медногорский, ул. Бардина, 7 с северо-восточной стороны;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги, образующей проезд к территориям многоквартирных жилых домов: п. Медногорский ул. Бардина, 7 и ул. Мира, 6;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги, образующей проезд к территориям, прилегающим  к многоквартирному жилому дому по адресу:п. Медногорский, ул. Бардина, 7 с северо-западной стороны;
· Ремонт асфальтобетонного покрытия и элементов придомовой территории многоквартирного жилого дома: п. Медногорский, ул. Мира, 1;
· Ремонт аллеи с заменой элементов благоустройства по ул. Мира в пос. Медногорский.
В 2017 году постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики был утвержден порядок предоставления грантов из республиканского бюджета бюджетам муниципальных районов Карачаево-Черкесской Республики на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности в Карачаево-Черкесской Республике. 
За счет средств гранта и собственных средств Преграднонского поселения на территории  Преградненского сельского поселения были выполнены работы по замене паркового освещения с установкой дополнительных фонарей и замена плиточного покрытия площади перед мемориалом воинам, погибшим в ВОВ.  Стоимость работ составила 1 662,8 тыс. руб.
В 2017 году в рамках реализации федеральной подпрограммы 4 «Обеспечение условий реализации государственной программы РФ  «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы», государственная программа Российской Федерации «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 317 и государственная программа «Развитие культуры Карачаево-Черкесской Республики на 2017-2022 годы», утвержденной постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 26.01.2017 № 2 проведена реконструкция здания районного Дома культуры. Стоимость работ составила 19,977 млн. руб.
В ходе реконструкции выполнены следующие виды работ: 
- частичная замена кровельного покрытия;
- замена ферм перекрытия над зрительным залом на металлические;
- полная замена перекрытия зрительного зала;
- замена деревянных оконных блоков на ПВХ с устройством отливов;
- замена внутренних и наружных дверных блоков;
- ремонт штукатурки с окраской внутренних стен и потолков здания;
- покрытие полов ламинированной доской в коридорах и кабинетах;
- устройство полов из брусков в танцевальном зале, на сцене;
- ремонт санузлов с установкой нового сантехнического оборудования;
- окраска фасада здания с устройством козырьков над запасными выходами;
- ремонт ступеней центрального входа;
- замена системы отопления;
- замена электроснабжения;
- замена пожарной сигнализации;
- замена водоснабжения и канализации;
- установка кресел зрительного зала.
Для качественного функционирования здания районного Дома культуры в полном объеме уже в 2018 году дополнительно  приобретено сценическое,  световое  оборудование, звуковая система.

По линии ЖКХ проводилась работа по выполнению условий Фонда реформирования ЖКХ.
Разработаны мероприятия и осуществлен контроль за их исполнением по подготовке хозяйственного комплекса района к работе в осенне-зимний период 2017-2018 г.г. Получен паспорт готовности к отопительному периоду Урупского муниципального района на 2017-2018 г.г.   

Осуществлялся контроль за исполнением распоряжения Карачаево-Черкесской Республики от 19 09.2013  № 361-р «Об утверждении графиков регистрации прав государственной и (или) муниципальной собственности на объекты энергетики и коммунальной сферы, в том числе и бесхозяйственные объекты и передачи их в концессию или долгосрочную аренду (более 1 года)».
Во исполнение постановления Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 11.02.2014 № 28 «О мерах по повышению собираемости платежей за коммунальные услуги на территории Карачаево-Черкесской Республики», Приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики № 19 от 04.03.2014 «Об утверждении форм отчетности и перечня мероприятий по повышению уровня собираемости платежей населения» проводится работа по контролю сбора платежей за коммунальные услуги на территории Урупского муниципального района.
Ведется контроль за исполнением постановлений и распоряжений главы администрации Урупского муниципального района, а также нормативно-правовых документов вышестоящих организаций по вопросам жилищно-коммунальной сферы, осуществляется сбор информации по их исполнению.
Проводится работа по заполнению статистических отчетов связанных с вопросами исполнения градостроительного и жилищного законодательства. 
Оказывается практическая помощь городскому и сельским поселениям в вопросах жилищно-коммунальной деятельности.
Ведущий специалист отдела принимает участие в работе комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.
Туризм.

В 2012 году подписано соглашение о создании на территории Урупского муниципальных районов Карачаево-Черкесской Республики туристско-рекреационной особой экономической зоны. В 2013 году выполнен кадастровый учет всех вошедших в зону земель, выбраны трассы для строительства автодороги, газопровода, линии ЛЭП  Дука- Пхия. Считаю, что уже в ближайшее время туризм может стать одной из основных отраслей хозяйства района, но для этого еще очень многое нужно сделать. 
Правительством Республики прорабатывается с Ростуризмом открытие санитарно- курортного учреждения вблизи «Кислых источников» нашего района. В прошедшем году по договоренности с Федеральным медико- биологическим агентством ФГУ «Пятигорский государственный научно- исследовательский институт курортологии» провел тщательное обследование проб 13-ти природных источников Лаштракского месторождения и подтвердил уникальность источников и полезность их для лечения многих заболеваний с выдачей медицинского заключения о возможности использования источников в медицинских целях.  Администрация района поставила на учет земельный участок под автомобильной дорогой между Дукой и Пхией. В этом году планируется проектирование дороги от п. Дука до кислых источников за счет средств дорожного фонда КЧР.

Демография.

Демографическая ситуация одна из самых значимых проблем в районе. 
По предварительной оценке численность постоянного населения  Урупского  района  составляет  22 773 человека.
из них  детей от 0 до14лет                                                 2965
из них детей до 1 года                                                        152                                                                                                      
подростков 15-17 лет                                                          495 
мужского населения                                                            8531         
женского населения                                                            11438                                                 из них  женщин фертильного возраста                               5344 чел.
трудоспособного возраста составляет                               12603  чел.( 54,8%), 
население старше трудоспособного возраста - 6032 чел. что составляет 26,2%.
лица старше 90 лет                                                                33 
Число прикрепленного населения -    16973
	
	    2017г.
	       2016
	КЧР 
2016г
	СКФО
2016г
	    РФ
2016г

	родилось всего
	152
	147
	5575
	
	

	рождаемость
	6,6
	6,2
	11,9
	15,9
	12,9

	умерло всего
	251
	269
	4393
	
	

	из них  детей до 1 года
	1

	          1

	
	
	

	 смертность
	11,0
	11,8
	9,4
	  7,8
	  12,9

	младенческая смертность
	9,1
	6,8
	 8,9
	  9,2
	  6,0

	перинатальная смертность
	0
	0
	
	
	

	естественный прирост (убыль)
	-4,3
	- 4,4
	+2,5
	  +8,1
	  0


Показатель младенческой смертности  снизился на 31 %, с 21,7 на 1000 родившихся живыми до 6,8.  Сохраняется отрицательный естественный прирост населения, который объясняется оттоком населения трудоспособного возраста, старением населения. В целях  стабилизации демографической ситуации,  снижения смертности  разработан план мероприятий, в котором  предусмотрено  увеличение  числа женщин, направленных для проведения программы экстракорпорального оплодотворения, соблюдение маршрутизации беременных в акушерский стационар Зеленчукской ЦРБ и республиканский  перинатальный центр.
Здравоохранение.
Сеть медицинских учреждений района представлена Урупской ЦРБ, Курджиновской участковой больницей , районной поликлиникой, 10 ФАПами, 3 домовыми хозяйствами ( Загедан, Дамхурц, Азиатский ).
Коечный фонд  представляют   126 коек, их них:
 - 99 круглосуточных;  
- 27 дневного пребывания.
Работа учреждения во многом зависит от обеспеченности кадрами, уровня их квалификации и  профессиональной подготовки. 
Общая численность персонала учреждения составляет 314  человек, из них:
 врачи -                                                  31 
 средний медицинский персонал -      159
 младший  медицинский  персонал -  58
прочий персонал -                                64
Обеспеченность врачами ( на 10 тыс. населения)     13,4%, в 2016 г. -( 14,4%) по КЧР 36,5%.
Сертификат специалиста  имеют 31  врач - 100%, 35,4 %  врачебного персонала  и 40,2% среднего медицинского персонала  аттестованы на квалификационные категории из них:
врачи  высшая - 7, 
первая – 4.
Средний медицинский персонал:
высшая - 34,
первая - 28,
вторая - 2.
Штатных должностей врачей  – 62,5,  занято - 56,5 , физических лиц – 31. Укомплектованность учреждения врачами  из расчета физических лиц составляет -49,6%  и по занятым ставкам - 94,5%, коэффициент совместительства врачами составляет  1,9. Лечебное учреждение нуждается в следующих специалистах:  хирург, инфекционист, фтизиатр, дерматолог, эндокринолог.   
Укомплектованность средним медицинским персоналом 80,3%, по физическим лицам и по занятым ставкам - 99 %, коэффициент совместительства должностей среднего медперсонала - 1,1.
В 2017 повысили квалификацию на курсах усовершенствования  35 человек, из них 3 врача, 32 средних медработника. 
Диспансеризация определенных групп  взрослого населения.
Подлежало диспансеризации    3503 человек.
Осмотрено                                     3503 чел., что составляет 100 %.
Направлено на второй этап 1050 чел, что составляет 30% от числа обследованных. Завершили 2-й этап - 1050 чел. По результатам диспансеризации
 назначено лечение                                                                                    474 чел. (13%),
 направлены на санаторно-курортное лечение                                         105 чел. (3%),
 направлены на получение высокотехнологичной медицинской помощи - 8 чел.      (0,3%),
направлено на дополнительное обследование, не входящее в объем диспансеризации – 24 чел. ( 0,6%).
                                       Выполнение государственного задания 
	Наименование показателя
	Единица измерений
	   План
	Исполнено
	% выполнения

	Круглосуточный стационар
	к/дни
	22711
	25175
	    110,8 %

	Дневной стационар
	пациент/дни
	900
	873
	     97%

	Амбулаторно-поликлиническая помощь:
-профилактические посещения
-неотложная помощь
обращения по заболеванию
	Посещ.
Посещ.
Посещ.          
	27348
13317
36102
	27550
13559
36711
	     101%
     102%
      102%

	Скорая помощь
	вызова
	5929
	5056
	     102%


Стационарная помощь.
            Анализируя  деятельность здравоохранения района за 2017 год следует отметить следующее:
 выполнено государственное задание по стационару – 110,8%,
 по дневному стационару на - 97%,
 по  амбулаторно-поликлинической помощи  на - 101%
 по скорой медицинской помощи на - 102%.
 - низкая обеспеченность врачебными кадрами;
 - уменьшились показатели младенческой смертности на  31 %;
 - сохраняется  отрицательный естественный прирост населения
 - материально-техническая база лечебного учреждения оставляет желать лучшего;  
 - отмечается рост инвалидности и заболеваемости  взрослого населения с временной утратой трудоспособности; 
увеличилась заработная плата сотрудникам;
 - улучшились показатели работы диагностических кабинетов и вспомогательных подразделений.                                                                                                                                                                                                         
Материально-техническая база.
В 2017 году администрацией района выделялись средства на замену оконных блоков и ремонт коридоров первого этажа поликлиники ст. Преградной в размере 400 тыс. руб.

Также, в 2017 году, проведен капитальный ремонт кабинетов КДЛ, частично врачебных кабинетов, холла, коридора поликлиники пос. Медногорский  при финансировании депутатом ГД РФ Боташевым Р.Б.  и депутатом НС КЧР Боташевам А.А.. При финансовой помощи  частного предпринимателя Акбаева З.А.проведен косметический ремонт холла поликлиники ст. Преградная.
В отчетном году по программе  « Моногород» лечебное учреждение участвовало в реализации проекта Бережливая регистратура: проведен капитальный ремонт входной группы, с заменой оконных и дверных блоков, кровли, площадки ремонтом карточкохранилища, зон ожидания и открытой регистратуры. Приобретены медицинская мебель, оргтехника, проложены локальные сети. 
За счет собственных средств приобретена ультразвуковая установка в отделение ЦСО  для предстерилизационной обработки медицинского инструментария многоразового пользования, дистиллятор.
По разнарядке Министерства  здравоохранения КЧР получена 1 единица санитарного транспорта  повышенной проходимости класса В. 
Проблемы :
1. Разобщенность структурных подразделений- поликлиника- стационар. Необходимо решить вопрос о строительстве ФАПов в с Курджиново,            с.Предгорное, х.Ершове и проведении капитального ремонта инфекционного, детского, акушерско-гинекологического отделений,  а также пищеблока, хозблока ЦРБ.
2. Кадры – недостаточная укомплектованность врачебными кадрами                    ( кардиолог, эндокринолог, дерматолог, инфекционист).
3.  Весь санитарный транспорт нуждается в обновлении.
4. Медицинское оборудование и оснащение учреждения не соответствует стандартам, утвержденным МЗ РФ.
5. Отсутствие финансовых средств для завершения автоматизации рабочих мест медицинского персонала.
Образование.
Дошкольное образование.
Система образования  района включает в себя 13 общеобразовательных учреждений (из них  10 средних и 3 основных школы) и 9 дошкольных образовательных учреждений и Детско-юношеская спортивная школа. Контингент учащихся школ насчитывает 1 954 чел.  По сравнению с прошлым годом число учащихся увеличилось на 32 ребенка. 1 сентября в школы района пришло 198 первоклассников. 
      Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории района 9 образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, которые посещает 537 детей в возрасте от 1.5 до 7 лет. Очередности нет.
С 1 сентября 2015 года все дошкольные образовательные учреждения  работают по федеральному государственному образовательному стандарту. Эпоха перемен и преобразований в области дошкольного образования - первом уровне системы образования  в РФ - продолжается. По-другому и быть не может, так как дошкольное образование несет в себе особый интеллектуальный потенциал, особый резерв, который не уступает по своей значимости ни одному из последующих уровней образования. Стандарт дошкольного образования – это стандарт условий. При этом одним из важнейших условий успешной реализации стандарта является педагог. Требования ФГОС к кадровым условиям предполагают воспитание педагога с новым мышлением, способного внедрять инновационные процессы в практику работы, достигать новых образовательных результатов, обладающего компетентным подходом к формированию личности дошкольника. 
Также очень важна согласованность действий детского сада и начальной школы. Успешность перехода ребенка на следующий уровень образования зависит как от детского сада, так и от школы.
       Детский сад  призван оказать  профессиональную помощь и поддержку семье в вопросах развития и воспитания детей со стороны квалифицированных компетентных педагогов дошкольного образования.
        4 ДОУ района («Солнышко» с. Уруп,  «Василек» ст. Преградная, "Светлячок" ст. Преградная, "Колокольчик" п. Медногорский)  вошли в число   лучших детских садов КЧР по результатам мониторинга состояния и доступности сайтов.  
      Всего в дошкольных образовательных учреждениях работают 54 педагогических работника.  42 педагогических работника имеют высшую и первую квалификационные категории, 34  - высшее образование, 18 молодых педагогов до 35 лет, 8 педагогов пенсионного возраста. Число молодых педагогов, имеющих педагогический стаж до 3 лет, составляет 5 человек. 
Профессиональная деятельность педагога неполноценна, если она строится только как воспроизводство однажды усвоенных методов работы, если в ней не используются объективно существующие возможности для достижения более высоких результатов образования, если она не способствует  развитию личности самого педагога. Повышение квалификации становится для воспитателя и учителя насущной проблемой.
      За 2017  год курсы повышения квалификации прошли 153  педагога: учителя физкультуры, ОБЖ, тренеры,  начальных классов, 45 учителей повысили свою квалификацию на дистанционных курсах.
- 57 педагогов  повысили свою квалификацию, приняв участие в  семинарах и вебинарах регионального и федерального уровня.   На базе 3 школ района и 4-х ДОУ (7 мероприятий) проведено 58 заседаний районных методических объединений.

Проблемой остается ветхость детских дошкольных учреждений ст. Преградной и с. Уруп.
Общее образование.
Постоянное внимание к учителям – один из приоритетов для совершенствования общего образования. Происходят значительные изменения, которые призваны облегчить труд учителя: сократились требования к содержанию рабочих программ педагога, упрощены процедуры сбора портфолио для аттестации и стимулирования, Министерством образования рекомендован в обязательном порядке для всех школ  переход на ведение только одной формы журнала-электронной! Для школ, показывающих высокие результаты качества, разумно значительно сократить количество проверок. Главная забота учителя – дать качественное образование, способствовать развитию личности, воспитать гражданина и патриота своей страны.                                                                                                                          
   Приоритетными    направлениями деятельности в системе начального  общего образования в 2017   году следует признать:
- создание условий для обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного начального общего  образования;
-реализация требований стандарта начального общего образования (ФГОС НОО).
              В целях обеспечения преемственности и непрерывности образовательного процесса с плавным переходом детей в возрасте 5-6,5 лет  от дошкольного к начальному общему образованию, создания равных стартовых возможностей для детей, поступающих в начальную школу, проводится работа по предшкольной подготовке: а это 137  учащихся. В двух общеобразовательных учреждениях (МКОУ «СОШ №2 ст. Преградная» и МКОУ «Лицей п. Медногорский») созданы условия для функционирования 2 дошкольных образовательных групп (49 детей) с полным рабочим днем и  организацией сна.                
 
В настоящее время  создана разноаспектная система оценки качества образования, состоящая из нескольких  процедур:  государственная итоговая аттестация выпускников, мониторинги качества образования школьного, муниципального и регионального уровней, всероссийские и международные исследования качества образования,  а также промежуточная и текущая аттестация учащихся в рамках внутренней системы контроля качества образования. В 2017 и  новом 2017-2018 учебном году также  кроме уже традиционных  мониторингов проводились и будут проводиться Всероссийские проверочные работы по ряду предметов среди учащихся школ. Главное, чтобы эти данные использовались в работе учителей и в работе руководителей и на их основании выстраивался индивидуальный образовательный маршрут ребенка (как это требуют ФГОС).
      Важным  звеном оценки качества образования является единый государственный экзамен и основной государственный экзамен. В целях совершенствования системы ЕГЭ была значительно повышена информационная безопасность на федеральном и региональном уровнях.  Онлайн-наблюдение велось во всех аудиториях.  Наш район не принял участие в апробации  новых технологий проведения ЕГЭ, основанных на использовании контрольных измерительных материалов с применением средств шифрования и осуществлением печати контрольных измерительных материалов и  сканированием бланков ответов в ППЭ.
В  ЕГЭ по русскому языку приняли участие 59 выпускников. Результаты порадовали: средний балл по району - 47.  В качестве предметов по выбору выпускники 2017 года предпочтение отдали обществознанию -  40 человек, истории - 14, химии - 9, биологии -9, литературе - 9 учащихся 11-х классов, физике – 9 человек, информатике - 6 человек, английскому языку-6 человек. Результаты воодушевляют и подтверждают систематическую работу школ и вклад родителей на этапе подготовки к ЕГЭ. По литературе при минимальном пороге в 32 балла средний балл по району равен 54 баллам, лучший показатель у Дубовик Ангелины -69 баллов, СОШ №2 с.Курджиниво. На информатике при минимальном пороге в 40 баллов средний балл учащихся нашего района составил 56 баллов, а у Молодцовой Юлии-79 баллов (СОШ №1 п.Медногорский) и Масюкевич Екатерины -68 баллов (СОШ №2 ст. Преградная). По физике минимальная граница определена в 36 баллов, средний по району -53 балла, но и его превзошли Величко Иван -59 баллов (СОШ №1с.Курджиново), Кумафов Эдгар и Яфаров Данил –по 58 баллов (СОШ №1п.Медногорский), Кольцова Татьяна -57 баллов (СОШ №2 ст.Преградная). В обществознании минимальный порог в 42 балла не преодолели 7 наших выпускников, средний показатель по району равен 50 баллам. Лучшие результаты показали Масюкевич Екатерина-76 баллов (СОШ №2 ст.Преградная), Клименко Марина -65 баллов (СОШ №1 с.Курджиново), Черников Иван -64 балла (СОШ №1 ст.Преградная).По биологии лучший показатель у Павловой Натальи -73 балла (СОШ №2 ст.Преградная) и Шеленко Дениса -66 баллов (СОШ №2 с.Курджиново) при минимальном пороге в 36 баллов и среднем по району показателе в 50 баллов. В английском языке преуспели Масюкевич Екатерина -84 балла (СОШ № 2 ст. Преградная), Бзусыгина Татьяна - 73 балла (СОШ № 1 Медногорский), Гуцева Алла-  71 балл (СОШ № 1 п. Медногорский); средний балл для района - 62.  По химии при минимальной границе в  36 баллов средний для нашего района балл равен 45, при этом у Шеленко Дениса - 72 балла (СОШ № 2 с. Курджиново),  у Павловой Натальи - 63 балла (СОШ № 2 ст. Преградная), у Тебуевой Анжела - 60 баллов (СОШ № 2 ст. Преградная); не преодолен барьер двумя выпускниками. На ЕГЭ по истории средний балл составил 44 балла при минимальной границе в 32 балла, который не смог преодолеть один выпускник; лучшие результаты этого экзамена у Боташева Алана -60 баллов (СОШ № 2 ст. Преградная), Байчоровой Фатимы - 58 баллов (СОШ № 2 ст. Преградная), Алиева Динислама -55 баллов (Лицей п. Медногорский). 57 из 59  выпускников 11-х классов успешно сдали выпускные экзамены в форме ЕГЭ, отличники и хорошисты подтвердили свои знания.  
 В 2017  году –15 медалистов и 1 аттестат особого образца. Отрадно отметить, что 5 человек как минимум избрали для  себя педагогические специальности и решили свою жизнь связать со школой.  

 
Результаты, в общем, неплохие. И по сравнению с прошлым годом, и на уровне республики. Для этого была проведена огромная системная работа и со стороны учителей, администраций школ, управления образования. Это и независимый мониторинг, и внутришкольный контроль, и применение индивидуальных и дифференцированных технологий в обучении, и работа с родителями, и стимулирование труда учителя. Большое внимание уделяем объективности и достоверности выставленных отметок. Данная работа останется на первом месте.                                    
Среднее образование.
      По итогам ОГЭ в 9 классах успеваемость по русскому языку  составляет  100%, качество знаний – 72%; средний балл по району составил- 23.
 По математике качество знаний – 100%, средний балл- 16, успеваемость – 71%.                    
   Экзамены по выбору учащихся по предметам:
Информатика - 12 человек из 4 школ. Качество знаний – 100%. Средний балл – 11. 
Химия - 37 человек  (20,7 %  от всех участников ГИА – 2017). Качество знаний выпускников составило – 84 %. Средний балл -20. 
Биология - 85 человек  (47,7 %  от всех участников ГИА – 2017). Качество знаний выпускников составило –48 %. Средний балл -18. 
История - 15 учащихся (8,4 % от общего числа участников ГИА – 2017). Качество знаний выпускников составило – 69 %. На 25% ниже предыдущего года (94% в 2016 году). Средний балл – 27. Качество знаний -100%.
Обществознание  -108 человек (61%  процент от всех выпускников).  Качество знаний составило 67%, средний балл 23. 
География -  41  человек (23%  процента от всех выпускников).  Качество знаний составило 75%, средний балл- 22.  
Физика - 19 чел. из 5 школ (6,7%) от общего числа участников ГИА-9 2017 года. Качество знаний составило – 70%. Средний балл -19.  
Английский язык - 7 человек из 4 школ  (3,9 % от всех участников ГИА – 2017).  Качество знаний выпускников составило – 44 %. Средний балл – 35.  100% качество знаний. 
Литературу выбрали выпускники  9 класса МКОУ «СОШ №2 ст. Преградная» и "СОШ №2 с. Курджиново", которые отлично справились и показали 100% качество знаний. 
По родному языку (карачаевскому)  и родной (карачаевской) литературе  экзамен сдавала выпускница 9 класса МКОУ «СОШ а Кызыл-Уруп», которая отлично справилась и показала 100% качество знаний.
 Аттестаты получили 177  (99,44%) выпускников 9 классов (не получен аттестат Барабановой Екатериной -ООШ с. Псемен).
       В целях дополнительного пвтриотического воспитания на базе Курджиновской СШ №2 открыт класс казачей направленности.
Организации  дополнительного образования детей в учреждениях дополнительного образования детей и  общеобразовательных организациях Урупского муниципального района.
          Дополнительное образование предоставляется в 3 основных, 10 средних  общеобразовательных организациях и в 1 учреждении  дополнительного образования детей – Детско-юношеская спортивная школа Урупского муниципального района.
Внеурочная деятельность и дополнительное образование – традиционные формы  работы по развитию и воспитанию личности ребёнка. В прошедшем  году  школьники  приняли участие 32  районных и республиканских конкурсах. В    творческих    конкурсах приняли участие 118 ребят. Только в республике они заняли 15 призовых мест. Будет справедливо назвать самых активных участников среди школ района  у кого были результаты на муниципальном этапе и на республиканском: МКОУ «Лицей п.Медногорский», МКОУ «СОШ №1 п.Медногорский», МКОУ «СОШ №1 ст.Преградная», МКОУ «СОШ №2 ст.Преградная», МКОУ «СОШ №1 с.Курджиново»,МКОУ «СОШ №2 с.Курджиново»,МКОУ «СОШ №3 ст.Преградная»,МКОУ « ООШ с.Курджиново».
По договоренности с ОАО «Курорты Северного Кавказа» школьники района имели возможность пройти обучений горнолыжному катанию на курортном комплексе Архыз.
Опека и попечительство.

Главной задачей муниципального казённого учреждения «Управление образования администрации Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики», наделенного отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, является своевременное выявление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и  устройство несовершеннолетних в семью. За 2017  год выявлено  8 детей, оставшихся без попечения родителей из них: поставлено на учет и переданы под опеку – 4 несовершеннолетних,  4 человека находятся под предварительной опекой. На сегодняшний день всего состоящих на учете детей, оставшихся без попечения -53 человека. Все несовершеннолетние, находящиеся под опекой (попечительством), в приемных семьях получают своевременно денежные средства. Другой немаловажной задачей является  обеспечение жильем лиц, из числа детей-сирот. На 01.01.2018 года количество детей-сирот и детей, нуждающихся в получении жилья, по Урупскому муниципальному району  составляет 27 человек. В базе данных, содержащей информацию  о количестве и категориях детей, о характере трудной жизненной ситуации, на учете в Управлении образования состоит 31 семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации (в них детей -76); социально-опасных семей-10 (в них детей-29). Ведется профилактическая работа с семьями, в которых родители злоупотребляют алкоголем. В целях недопущения лишения  родительских прав проводятся индивидуальные профилактические беседы с данной категорией семей. В целях реабилитации семьи и ребёнка, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, широко используются возможности республиканского реабилитационного центра «Надежда». Прошли реабилитацию в данном учреждении  за 2017  год 8 детей из неблагополучных семей. 1 родитель лишен родительских прав в отношении 2 несовершеннолетних детей, дети переданы под опеку; 1 родитель признан безвестно отсутствующим. 3 ребенка из категории оставшихся без попечения родителей прошли оздоровление в летнем оздоровительном лагере Краснодарского края.  
Культура, спорт.
За прошедший год Управлением культуры многое было сделано для сохранения культурного потенциала, историко-культурных традиций Урупского муниципального  района.  Творческие коллективы учреждений культуры находились в постоянном поиске новых форм проведения массовых мероприятий, ярких и интересных, отражающих особенности и запросы времени.
В сети клубных учреждений Урупского муниципального района в 2017 году действовало 8 учреждений культурно — досугового типа:
РДК ст. Преградная (состоит на балансе администрации Урупского муниципального района»);
СДК с. Курджиново (состоит на балансе СМО с. Курджиново);
СДК с. Уруп (состоит на балансе СМО с. Уруп);
СДК а. Кызыл — Уруп (состоит на балансе СМО а. Кызыл — Уруп);
СДК с. Предгорное (состоит на балансе СМО с. Предгорный);
СДК с. Рожкао (состоит на балансе СМО с. Рожкао);
СДК с. Нижний Бескесс (состоит на балансе СМО с. Курджиново);
СДК с. Пхия (состоит на балансе СМО с. Пхия).
В 2017 году произошло важное и радостное событие – в целях реализации подпрограммы 4 «Обеспечение условий реализации государственной программы РФ «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы»», государственной программы РФ «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы», утвержденной Постановлением Правительства РФ от 15.04.2014 № 317 и государственной программы «Развитие культуры Карачаево-Черкесской республики ан 2017-2022 годы», утвержденной Постановлением Правительства КЧР от 26.01.2017 года № 2 в  Районном доме  культуры  ст. Преградной произведена реконструкция здания.
А также  для  СДК с. Курджиново выделены средства по «Программе развития культуры КЧР на 2017-2022год» и приобретен комплект звуко-усилительной аппаратуры.
В 2017 году в клубных учреждениях района функционировало:
54 клубных формирований, в них занималось 949 человек; из них 38 детских, в них занималось 517 детей;
Коллективы:
хоровые — 4 (75чел.);
хореографические — 5 (102 чел.);
театральные — 4 (71 чел.);
фольклорные — 6 (112 чел.);
изобразительного искусства — 1 (14 чел.);
декоративно — прикладного искусства — 5 (95 чел.);
кино — фотолюбителей — 1 (12);
прочих — 28 (468 чел.);
из них народных — 3 (61 чел.)
В 2017 году при РДК работало 3 коллектива, имеющих звание «народный»:
народный театр РДК;
народный вокальный квартет «Экспромт»;
народный казачий хор «Урупчане».
Всего учреждениями отдела культуры в 2017 году было проведено 399 различных культурно — массовых мероприятий, ими было охвачено 39148 человек. Из них детских — 150, ими охвачено —14880 детей.
Клубными учреждениями района проводились культурно — массовые мероприятия к календарным праздникам, юбилейным датам, районным мероприятиям.
В 2017 году отмечались важные для нашей Республики даты – это 25-летитие образования Карачаево-Черкесской Республики. 95-летие создание КЧАО и 60 лет со дня возвращения карачаевцев на историческую родину. Мероприятия посвященные этим знаменательным датам проводились в течение всего года. 
Большое праздничное мероприятие состоялось 5 мая и было посвящено 60-летию возвращения карачаевцев ни историческую родину. Это был большой праздник для всего населения района. На митинге чествовали не только ветеранов  переселенцев,  но и жителей района, которые помогали  вновь вернувшимся.
В отчетном году Управление культуры проводил работу по информированию населения посредством подготовки и передачи на радио «Уруп FM» различных новостных материалов. Выпуски новостей выходили 3 раза в неделю, в эфире звучали самые интересные новости, происходящие в районе, анонсы мероприятий, объявления. Специальные выпуски были посвящены особым датам и праздникам. За отчетный период было выпущено 11 специальных выпусков. 
30 января 2017 года состоялся отчетный концерт творческих коллективов Урупского муниципального района «Уголок большой России», проводимого в рамках Республиканского фестиваля народного творчества «Здесь Родины моей начало» и посвященного 95 – летию образования Карачаево – Черкесской автономной области.  Концерт прошел в здании Детской школы искусств в пгт. Медногорский. Концертную программу приехали оценить представители Республиканского центра народного творчества, высокие профессионалы в области хореографии, вокального искусства, художественного мастерства.
17 марта состоялась защита звания «Народный» казачьего хора «Урупчане».
21 апреля в ст. Зеленчукская состоялся Республиканский конкурс «Магия танца». Представлен  танцевальный коллектив «Ровесник» - руководитель Динаева С.Н.
17 июня в городе Усть-Джегута на территории Городского дома культуры состоялся Республиканский фестиваль народного творчества «Ярмарка талантов», посвященный 25-летию образования Карачаево – Черкесской Республики и 95 – летию образования Карачаево – Черкесской автономной области. Фестиваль проводился с целью сохранения и развития традиционных национальных культур, самобытных промыслов и ремесел, культурного наследия народов Карачаево - Черкесской Республики. Народный казачий хор  «Урупчане» представил казачий обряд «Ярмарка» и занял третье место в номинации «Лучшее представление традиционной культуры». На фестивале были представлены лучшие творческие работы  мастеров ДПИ и ИЗО Урупского района.
Республиканский фестиваль-конкурс вокально-эстрадных групп солистов «ДРАиВ» - июнь, г. Черкесск. Урупский район в конкурсе представляли народный вокальный квартет «Экспромт» и эстрадная группа «Bondi Box», которая исполнила авторскую песню о Карачаево-Черкесии. В номинации "Лучшее исполнение песни о Карачаево-Черкесии" первое место заняла эстрадная группа "Bondi box", солисткой группы является Валерия Моргунова.
Большое место в структуре дополнительного образования занимает физкультурно-спортивное направление. 
В межмуниципальных, республиканских и всероссийских соревнованиях юные спортсмены за год завоевали 18 первых,  24 вторых, 21 третье место. 
В 2017 году между общеобразовательными учреждениями проведено более 30 различных соревнований. Чаще других призовые места занимали команды МКОУ  «СОШ №1 п. Медногорский», МКОУ «СОШ №2 ст. Преградная» и МКОУ «СОШ №1 с. Курджиново»
Все обучающиеся вовлечены в сдачу норм Всероссийского спортивного комплекса ГТО. 650 детей зарегистрировались на всероссийском сайте  ГТО и получили УИН-номер. По численности учащихся, зарегистрированных  на сайте ГТО.ру, наш район занял 4 место. Проведено 2 Фестиваля ГТО. 45 % школьников  выполнили нормативы (75% золото, 20 % серебро, 5 % бронза). Дважды  проведены масштабные соревнования по вольной борьбе Всероссийского уровня с участием команд нескольких субъектов РФ, в том числе и Москвы.  7 апреля 2017 года Республиканский День здоровья также проведен на базе физкультурно-оздоровительного комплекса "Родина". Новшеством в работе ФОКа стало открытие секций по художественной гимнастике, фитнес-аэробике и тяжелой атлетике. Юные гимнастки приняли участие в чемпионате ЮФО, проходившем в г. Черкесске.
Проводимые мероприятия и происходящие события в 2017 год:
1. Первенство КЧР по вольной борьбе среди юношей 2000-2001 гг. р.
Проходило первенство в г. Карачаевске 03-05 февраля 2017г.
От Урупского района участвовали 6 чел. Из них:
- Батдыев Муратбий 2000г.р. занял первое место в весовой категории 54 кг.
- Алиев Резуан Валерьевич 2000 г.р. занял второе место в весовой категории 85 кг.
2. Первенство КЧР по вольной борьбе среди юниоров 1997-1998-1999 г.р.
Проходило первенство в г. Черкесск, ДС «Школа борьбы», 17-18 февраля 2017 г.
От Урупского района участвовали 3 чел. На этом соревновании было много выдающих спортсменов которые участвуют на международных соревнованиях, по этому для наших участников получен только колоссальный опыт.
3. Участие в Республиканском турнире по вольной борьбе «Наследие победителей» 2003-2004 гг. р.
Проходил турнир в здании СДЮШОР г. Черкесск
От Урупского района была участвовали 10 чел. Так как для  многих участников от Урупского района это были первые их соревнования победителей нет. Но для первой схватки в турнире наши ребята были на высоте и показали хороший результат.
4. Всемирный День здоровья
В программу данного мероприятия входило: 
- Спортивное построение и спортивный марш от всех общеобразовательных учреждений Урупского муниципального района, ветеранов спорта и заслуженных спортсменов Урупского района; 
- Зажжение олимпийского огня;
- Огромный флешмоб (приняли больше 200 чел.)
- Песни, танцы и т.д.
- Всем гостям продемонстрировали в полном объёме работу нового здания ФОК «Родина». 
- Соревнования по мини-футболу, волейболу, настольному теннису, карате (взрослые), вольная борьба (дети), Армреслинг и кросс-фит (для всех желающих) и для самых маленьких «Веселые старты».
Всем гостям понравился праздник.
5. Открытый турнир на Кубок Главы КЧР по вольной борьбе среди юношей 2001-2003 г.р. посвященный 95-летию Карачаево-Черкесской автономной области и 25-летию образования КЧР.
9 участников от Урупского района заняли призовые места. 
6. II открытые республиканские соревнования по художественной гимнастике на призы Главы КЧР Р.Б. Темрезова, посвященных 25-летию образования КЧР
Соревнования проходили 20 мая 2017 г. в г. Черкесск
В соревнованиях приняли 2 воспитанницы от Урупского муниципального района.
7. Первенство Республики по настольному теннису, посвященному 95-летию Карачаево-Черкесской автономной области и 25-летию образования КЧР
Первенство проходило в г. Черкесске 20 мая 2017 года. 20 мая 2017 г.
В соревнованиях приняли участие 4 воспитанника МКОУ ДО ДЮСШ УМР.
Тиколатова Алена – одержала 1 место среди девушек.
Хубиев Алан – одержал 2 место среди юношей 2000 г.р.
8. Соревнования по футболу в рамках Дня открытия летнего спортивного сезона
Соревнования проходили в с. Курджиново на футбольном поле с искусственным покрытием 27 мая 2017 года. 
В соревнованиях принимали команды Курджновского поселения, МКОУ ДО «ДЮСШ» Урупского муниципального района, МКОУ ДО «ДЮСШ» Зеленчукского муниципального поселения 2002-2004 г.р.
Первое место одержала команда МКОУ ДО ДЮСШ УМР.
9. Республиканский турнир по вольной борьбе «Имени братьев Темрезовых» среди юношей 2002-2003-2004 г.р. 
Турнир проходил в г. Черкесске 27-29 мая 2017 г. 
От Урупского района участвовали 8 человек. Из них 4 заняли призовые места.
10. II открытое первенство КЧР памяти Героя Советского Союза Биджиева Солтан-Хамида Ломановича по Киокуснкай
Первенство проходило 28 мая в г. Карачаевске. 
Урупский район представляли 12 человек. Из них 8 заняли призовые места. И все 12 получили повышение в спортивном зачете карате.
11. Турнир по футболу посвященного празднованию Дня России
Турнир проходил в с. Курджиново, играли на футбольном поле с искуственным покрытием 10 июня 2017 года. 
Участие принимали 3 команды от ст. Зеленчукская и 2 команды от Урупского района 2005-2006 г.р.
Урупский район одержал победы во всех матчах 
12. Республиканский турнир юных футболистов «Кожанный мяч»
Турнир проходил в а. Эльбурган 12 июня 2017 года. 
Мы старались. Но судьи нагло в открытую подсуживали другим командам.
13. Первенство КЧР по борьбе на поясах среди юношей 2000-2002 г.р. посвященное 25-летию КЧР. 
Этот турнир был отборочным. 
Проходил он в п. Новый Карачай 16-17 июня 2017 г.
Участие принимали 5 спортсменов из Урупского района
2 одержали победу и были включены в состав сборной команды КЧР которая будет представлять на Всероссийских соревнованиях.
14. Администрация Урупского муниципального района выделила ДЮСШ школьную Газель 322121.
15. Первенство России по борьбе на поясах среди юношей и девушек (15-17 лет) в г. Иваново Ивановской области.
30 июня – 3 июля 2017г.
2 –е спортсмен из Урупского района представляли КЧР на этих соревнованиях. Оба заняли призовые места.
16. Отборочный турнир по футболу в ст. Зеленчукская 
27 сентября на футбольном поле возле МКОУ ДО ДЮСШ Зеленчукского муниципального района прошёл турнир где команда Урупского муниципального района одержала победу.
17. Участие тренера Фугаева Олега Александровича в сборной команды по футболу КЧР 
Турнир проходил в СК «Догомыс» с 21 сентября по 1 октября.
18. «Золотая Осень»
Межрегиональный турнир по футболу в Зеленчукском Районе
2 команды от Урупского муниципального района заняли два перовых места.
19. Всероссийский турнир по вольной борьбе среди юношей 2003-2005 и 2006-2008 г.р., посвященные памяти балкарского поэта и просветителя, одного из основоположников балкарской поэзии Казима Мечиева.
Турнир проходил 29-31 октября 2017 г. в г. Нальчик
Участие приняли 17  чел. От Урупского района 2 места призовых
20. Муниципальные соревнования посвященные Дню народного единства
Соревнования проходили по:
- футболу 4.11.2017
- вольной борьбе 4.11.2017
- настольному теннису 1.11.2017
21. Открытый турнир по вольной борьбе среди младших юношей 2004-2006 г.р. на призы ректора КЧР Университета им. У.Д. Алиева
Турнир проходил в г. Карачаевск Дворец Спорта «Олимп» 26-28 декабря 2017
- Аджиев Азислав 2004 г.р. занял 2 место в весовой категории 63 кг.
Обращения граждан.
В администрации проанализирована работа с письменными и устными обращениями граждан за 2017 год. В 2017 году в адрес администрации поступило 507 обращений, в т.ч. 469 письменно и 38 устно или на 113 обращений меньше, чем за соответствующий период 2016 года.
Все обращения (507), поступившие в администрацию муниципального района, находились на контроле. Из общего количества обращений: удовлетворено – 345, разъяснено – 134, отказано – 6. 
     Предметом обсуждения в этих обращениях граждан остаются вопросы водоснабжения и улучшения качества воды, газификация района, благоустройство населенных пунктов, ремонт дорожных покрытий в населенных пунктах района, переселение из аварийных домов, улучшение жилищных условий   и др. 
Занятость и  доходы населения.

    По состоянию на 01.01.2018 года в районе зарегистрировано 132 хозяйствующих субъекта, что составило 93,0 % к числу организаций на 01.01.2017 года. Общее число индивидуальных предпринимателей на 01.01.2018 составило 277 человека или 98,2% к числу предпринимателей на 01.01.2017 года.
Среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства района составляет  27 456,80 рублей, что составило 108,0% к соответствующему периоду 2016 года.

    Низкая заработная плата остается в сельском и лесном хозяйстве. По статистическим данным за 2017 год среднесписочная численность работников  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 2157 человек или 101,1% к соответствующему периоду 2016 года.
         На  01.01.2018 года по данным службы занятости численность безработных составила 159 человек, в том числе получают пособие по безработице - 131 человек.
За 2017 год службой занятости трудоустроено 181 человек, из них:
- на общественные работы - 18 чел.;
- учащиеся 14-18 лет – 41 чел.
Направлено на профессиональное обучение - 35 чел.
Оформлено на досрочную пенсию - 2 чел.
Заявленная потребность в работниках на 01.01.2018 составила – 55 чел.
Уровень безработицы на 01.01.2018 года —1,54%. 
Правопорядок.
По итогам работы отдела полиции по Урупскому муниципальному району за 2017 год отмечается увеличение общего количества регистрируемых преступлений 190 (что составляет 108,0% к аналогичному периоду 2016 года). 
Криминальная ситуация является неотъемлемой частью социально-экономической обстановки в районе, определяется этой обстановкой и оказывает негативное воздействие на все сферы жизни общества.
В целом предпринятые службами и подразделениями отдела полиции меры по усилению борьбы с преступностью, защите жизни и здоровья и имущественной безопасности граждан позволили удержать оперативную обстановку под контролем.
