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 Итоги социально-экономического развития Урупского муниципального района  
за 2018 год
Проанализировав работу всех подразделений  района и отраслей народного хозяйства  необходимо отметить, что итоги социально-экономического развития района характеризуются в основном положительными показателями.
 ФИНАНСЫ.
Доходы.
По итогам 2018 года консолидированный бюджет района по доходам исполнен в сумме 528,243 млн. руб. при уточненных плановых назначениях в сумме 537,672 млн. руб. или 98,3%. (увеличение на 13,128 млн. руб. относительно показателей 2017 года).

Поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составили 93,632 млн. руб. при уточненных плановых назначениях доходной части бюджета в сумме 89,536  млн. руб. или 104,6% (увеличение на 7,242 млн. руб. относительно показателей 2017 г.).

Поступление налоговых доходов в 2018 году в консолидированный бюджет района составило 76,681 млн. руб. при уточненном плане в сумме 73,281 млн. руб. или 104,6% (увеличение на 6,306 млн. руб. относительно показателей 2017 года).

Исполнение консолидированного плана поступлений налога на доходы физических лиц составило 51 767,0 тыс. руб. или 108,3% к уточненным плановым назначениям в сумме 47 692,0 тыс. руб., что, в свою очередь, обусловлено увеличением налогооблагаемой базы (увеличение на 4 967,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

Поступления в консолидированный бюджет района доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты составили 9 195,0 тыс. руб. или 108,1% при уточненном плане поступлений в сумме 8 510,0 тыс. руб. по причине увеличения объемов фактической реализации (передачи) подакцизных товаров (увеличение на 769,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

По единому налогу на вмененный доход поступления  в бюджет Урупского муниципального района составили 1 566,0 тыс. руб. или 62,2% к уточненным плановым назначениям в сумме 2 519,0 тыс. руб., по причине сокращения количества индивидуальных предпринимателей до 228 единиц или 83,5% к прошлому отчетному периоду, а также несвоевременной уплатой налога субъектами налоговых отношений (снижение на 670,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района единого сельскохозяйственного налога составило 507,0 тыс. руб. или 158,3% к уточненным плановым назначениям в сумме 320,0 тыс. руб. Перевыполнение плана поступлений единого сельскохозяйственного налога обеспечено за счет поступлений  платежей по результатам контрольной работы Межрайонной ИМНС России № 2 по КЧР, в том числе пени и штрафов (увеличение на 304,45 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района средств по налогу, взымаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, составило 13,0 тыс. руб. Поступления по указанному показателю не были запланированы в связи с отсутствием ИП, находящихся на патентной системе налогообложения на дату утверждения бюджета.

По налогу на имущество физических лиц исполнение плана составило            1 153,0 тыс. руб. или 71,5% к принятому плану в сумме 1 614,0 тыс. руб., по причине подачи в 2017 году заявлений и уточненных деклараций к уменьшению сумм налога налогоплательщиками и, соответственно, отсутствием поступлений от данных налогоплательщиков, а также в связи со снижением платежеспособности населения (уменьшение на 458,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

Поступление налога на имущество организаций в консолидированный бюджет района составило 8 335,0 тыс. руб. или 102,6% к утвержденным плановым назначениям в сумме 8 121,0 тыс. руб. по причине погашения задолженности прошлых лет (уменьшение на 256,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

Исполнение уточненного плана по земельному налогу составило                    2 237,0 тыс. руб. или 89,9% к утвержденным плановым назначениям в сумме          2 489,0 тыс. руб. в связи с задержками уплаты платежей плательщиками, физическими лицами (в связи с отказами от земельных участков и снижением платежеспособности). Невыполнение так же связано с изменением кадастровой стоимости земельных участков (уменьшение на 815,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

Исполнение уточненного плана поступления государственной пошлины составило 1 908,0 тыс. руб. или 94,7%, к утвержденным плановым назначениям в сумме 2 016,0 тыс. руб., по причине уменьшения исковых сумм и количества обращений граждан в судебные органы (уменьшение на 71,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).
Поступление неналоговых доходов в 2018 году в консолидированный бюджет района составило 16,951 млн. руб. или  104,4 % к уточненному плану в сумме 16,235 млн. руб. (увеличение на 0,922 млн. руб. относительно показателей 2017 г.).

Поступление доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности в консолидированный бюджет района составило 11 707,0 тыс. руб. или 101,5% к уточненному плану в сумме    11 536,0 тыс. руб. (уменьшение на 210,0 тыс. руб. относительно показателей   2017 г.).

В том числе:

- поступление в консолидированный бюджет района доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составило 10 822,0 тыс. руб. или 102,2% к уточненному плану поступлений данного дохода в сумме 10 589,0 тыс. руб. (уменьшение на 618,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года);

- поступление в консолидированный бюджет района незапланированных доходов, получаемых в виде арендной платы за земли, после разграничения государственной собственности на землю, составило 99,0 тыс. руб. или 37,9% к уточненному плану поступлений данного дохода в сумме 260,0 тыс. руб. в связи с заключением договоров аренды на неполный отчетный год, либо с досрочным расторжением (увеличение на 57,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года);

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества при плановых назначениях в сумме 241,0 тыс. руб. составило 167,0 тыс. руб. или 69,0% в связи с заключением договоров аренды на неполный отчетный год, либо с досрочным расторжением (увеличение на 58,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципальных районов (за исключением земельных участков) при плановых назначениях в сумме 375,0 тыс. руб. составило 557,0 тыс. руб. или 148,4% в связи с погашением задолженности прошлых периодов.

Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду составило 50,0 тыс. руб. или 53,3% к уточненному плану в сумме 93,0 тыс. руб. по причине задержки платежей, а также за счет переплаты авансовых платежей плательщиками за 1-3 квартал 2017 года (уменьшение на 73,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).


Поступление доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства составило 2 928,0 тыс. руб. при уточненном плане поступлений данного дохода  в сумме 2 949,0 млн. руб. или 99,3%  (уменьшение на 101,0 млн. руб. относительно показателей 2017 года).


В том числе:


- поступление доходов от оказания платных услуг получателями средств бюджетов муниципальных районов в части  поступления платы за содержание детей в детских садах за 2018 год составило 2 704,0 тыс. руб. или 95,9% к утвержденному плану в сумме 2 819,0 тыс. руб. план не выполнен в связи с тем что, не оплачена родительская плата, начисленная в декабре месяце;


- поступление доходов от компенсации затрат государства в сумме 224,0 тыс. руб. или 172,4% к уточненным плановым назначениям отчетного периода в сумме 130,0 тыс. руб., сложившихся за счет поступления доходов в возмещение расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества (возмещение расходов по оплате коммунальных услуг), предоставляемого учреждениям и службам согласно занимаемых ими помещений (уменьшение на 166,0 млн. руб. относительно показателей 2017 года).

Доходы консолидированного бюджета Урупского муниципального района от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности составили 422,0 тыс. руб. при уточненных плановых назначениях в сумме 193,0 тыс. руб. или 218,8% за счет поступления незапланированных доходов от продажи недвижимого имущества администрацией Урупского муниципального района (уменьшение на 61,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

В том числе:

- доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, в 2018 году поступили в консолидированный бюджет района в сумме 243,0 тыс. руб. или 256,1% к уточненным плановым назначениям отчетного периода в сумме при уточненных плановых назначениях в сумме 95,0 тыс. руб. за счет поступления незапланированных доходов от реализации земельных участков, а также погашения задолженности за предыдущие периоды (увеличение на 93,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

Поступление штрафов, санкций в консолидированный бюджет района составило 1 844,0 тыс. руб. или 124,3% к утвержденному плану в размере               1 484,0 тыс. руб. перевыполнение плановых показателей связано, в том числе, с большим количеством выявленных нарушений в отношении пользования контрольно-кассовой техникой, а также в отношении обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности на территории Урупского муниципального района (увеличение на 1 366,0 тыс. руб. относительно показателей 2017 года).

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района прочих неналоговых доходов, не предусмотренных планом, составило 404,21 руб. Указанные невыясненные платежи были зачислены в конце декабря 2018 года, что не позволило своевременно идентифицировать их назначение.
По Урупскому муниципальному району исполнение уточненного плана поступлений налоговых и неналоговых доходов составило 104,6%, бюджет Загеданского сельского поселения выполнен на 99,8%, бюджет Курджиновского сельского поселения  выполнен на 100,1%, бюджет Кызыл-Урупского сельского поселения – на 96,7%, бюджет Медногорского городского поселения – на 95,7%, уточненный бюджет Преградненского сельского поселения – на 102,1%, уточненный бюджет Предгорненского сельского поселения – на 100,1% и уточненный бюджет  Урупского сельского поселения исполнен на 97%.  
Неисполнен в полном объеме план  поступлений:

- по единому налогу на вмененный доход поступления  (62,2%) в связи с сокращением количества индивидуальных предпринимателей до 228 единиц или 83,5% к прошлому отчетному периоду, а также несвоевременной уплатой налога субъектами налоговых отношений;

- налогу на имущество физических лиц  (71,5%) в связи с подачей в 2017 году заявлений и уточненных деклараций к уменьшению сумм налога налогоплательщиками и, соответственно, отсутствием поступлений от данных налогоплательщиков, а также в связи со снижением платежеспособности населения;

- земельному налогу (89,9%) в связи с задержками уплаты платежей плательщиками: СПК «Агролаба», администрацией Урупского сельского поселения, физическими лицами (в связи с отказами от земельных участков и снижением платежеспособности), а так же невыполнение связано с изменением кадастровой стоимости земельных участков.
Расходы.
                Исполнение  расходной части консолидированного бюджета Урупского муниципального района  за 2018 год  составило 518,111 млн. руб. при уточненных плановых назначениях  в сумме 548,726 млн. руб. или 94,4 % к уточненным плановым назначениям, в том числе:

      1. Общегосударственные вопросы (раздел 0100) – 46 168,5 тыс. руб. или 98,3% при плановых назначениях  46 972,2  тыс. руб. - расходы на содержание аппарата управления администрации Урупского муниципального района, ее отделов и управлений, совета Урупского муниципального района, а также администраций городского и сельских поселений, проведение выборов, создание резервных фондов, выполнение полномочий Карачаево-Черкесской Республики по архивному фонду, административной комиссии, а также комиссии по делам несовершеннолетних, на предоставление субсидий бюджетному учреждению Урупского муниципального района "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг".
2. Национальная оборона (раздел 0200) – 878,8 тыс. руб. или в пределах принятых бюджетов поселений средства, поступившие из федерального бюджета, на осуществление полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету в поселениях, где отсутствуют военные комиссариаты.

3. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность (раздел 0300) – 2 839,4 тыс. руб. или 94,5%  от плановых назначений  3 003,8 тыс. руб. -  содержание отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации Урупского муниципального района, а также:

 проведение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории района и в поселениях; 

проведение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в поселениях;

проведение мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселений, охрана правопорядка казачеством.

4. Национальная экономика (раздел 0400) – при  плановых назначениях 32 595,9 тыс. рублей  исполнение составило 19 342,5 тыс. руб. или 59,3% - средства направлены на содержание отдела муниципального земельного контроля, сельского хозяйства, экологии и охраны окружающей среды, на мероприятия по организации временного трудоустройства выпускников, несовершеннолетних граждан, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, возмещение (компенсацию) расходов убыточных социально-значимых маршрутов Урупского муниципального района, на межевание земельных участков, выделяемых многодетным семьям, на проведение топографо-геодезических, картографических и землеустроительных работ, на ремонт дорог за счет средств муниципальных дорожных фондов Урупского муниципального района и Медногорского ГП, в том числе за счет средств, поступающих от юридических лиц,  на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. В связи с отсутствием  поступлений из республиканского бюджета  не произведены расходы на обустройство автомобильных дорог общего пользования местного значения пешеходными переходами и на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов в сумме 3 765,4 тыс. руб. Также не произведены расходы в сумме 8980 тыс. рублей на проведение ремонта дороги Медногорский-Горный за счет средств, поступающих от юридических лиц, в связи с тем, что процедура проведения аукциона закончилась в январе 2019 года.
5. Жилищно-коммунальное хозяйство (раздел 0500) – исполнено 24 947,3 тыс. руб. или 86,1%  плановых назначениях 28 972,7 тыс. руб. – на ремонт и содержание муниципального жилищного фонда, на реализацию федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» и на реализацию муниципальной программы «Газификация Урупского муниципального района», на ремонт  объектов водоснабжения, канализации, содержание мест захоронения, уличного освещения, благоустройство территорий поселений, в том числе в рамках муниципальной программы  «Формирование современной городской среды в Урупском муниципальном районе на 2018 год», развитие газификации и водоснабжения поселений.

6. Образование (раздел 0700) - 270 448,8 тыс. руб. или 98,6% плановых назначений 274 297,6 тыс. руб. - расходы на обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений, содержание отделов муниципального казенного учреждения «Управление образования администрации Урупского муниципального района», расходы по выполнению переданных государственных полномочий Карачаево-Черкесской Республики в сфере образования.

7. Культура, кинематография (раздел 0800) – 22 555,4 тыс. руб. или 97,3%  плановых назначений 23 170,2 тыс. руб. - на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Управление культуре администрации Урупского муниципального района», сельских домов культуры и библиотек поселений района, а также за счет средств федерального и республиканского бюджетов произведены расходы по  укреплению материально-технической базы СДК с.Уруп и адаптации здания СДК с. Курджиново для беспрепятственного доступа граждан с ограниченными возможностями, комплектование книжных фондов муниципальных библиотек.

8. Социальная политика (раздел 1000) - 104 395,7 тыс. руб. или 93,1% плановых назначений 112 178,7  тыс. руб. -  расходы на содержание управления труда и социального развития администрации Урупского муниципального района, выплаты пенсий муниципальным служащим, выполнения государственных полномочий Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республики в области социальной защиты населения, а также за счет средств федерального, республиканского и местного бюджетов произведены расходы адаптации объекта социальной защиты населения.

9. Физическая культура и спорт (раздел 1100) – 1 110,5 тыс. руб. или 90,2 % при плановых назначениях 1 231,5 тыс. руб. - расходы на содержание специалиста по физической культуре и спорту администрации Урупского муниципального района и на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта.

10. Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (раздел 1400) – 25 424,5 тыс. руб. или 100% при плановых назначениях 25 424,9 тыс. руб. - дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, расчеты между бюджетом муниципального района и бюджетами поселений, входящих в состав муниципального района, по переданным полномочиям, и иные межбюджетные трансферты, в том числе на оказание единовременной материальной помощи гражданам, пострадавшим в результате ливневого дождя в июне 2018 года.

Просроченная кредиторская задолженность по социально-значимым расходам бюджета муниципального района (заработная платы и начисления на оплату труда, коммунальные услуги, питание) по итогам исполнения  консолидированного бюджета отсутствует.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Промышленность была и остается ведущей отраслью района. Производство продукции (без налога на добавленную стоимость, акциза, спецналога в действующих ценах) ЗАО «Урупский  ГОК» в 2018 году составляет 1 630,18       млн. руб., или 108,1 % по сравнению с 2017 годом. Производство продукции ОАО «Флора Кавказа» в натуральном выражении составляет 29710,5 тыс. ед., или     137,1 % по сравнению с 2017 годом.
По оценочным данным, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, составил по сравнению с аналогичным периодом 2017 года - 107,8%.  

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2014 года № 1398-р пгт. Медногорский включен в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации. Разработан Комплексный инвестиционный план (КИП) модернизации моногорода поселка городского типа Медногорский на период 2014 - 2020 годы. Целью КИП яв​ляется создание благоприятных условий для привле​чения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности мо​ногорода, способствующих его устойчивому соци​ально-экономическому развитию и улучшению каче​ства жизни населения (прежде всего, нужно стремиться к созданию новых рабочих мест, не связанных с градообразующим предприятием, и заниматься привлечением инвестиций путем реализации инфраструктурных и инвестиционных проектов). Команда моногорода прошла обучение в федеральном образовательном учреждении центр «Сколково».
Для решения поставленных целей в комплексном инвестиционном плане модернизации разработан Перечень инвестиционных проектов планируемых к реализации в пгт. Медногорский. Вопрос реализации инвестиционных проектов остается актуальным и на сегодняшний день.

	№ п/п
	Инициатор проекта (потенциальный заемщик)
	Наименование  и краткое описание инвестиционного проекта
	Планируемая сумма проекта, млн. руб
	Планируемая сумма инвестиций, млн. руб.

	
	ИНН
	ФИО руководителя
	Фактический адрес
	Контактный телефон
	Электронная почта 
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	090853021000
	ИП Солонцов Евгений Дмитриевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А
	8-928-3809858
	a.suzeva@yandex.ru 
	Создание производства по глубокой переработке древесины
	45
	45

	2
	0912001280
	Генеральный директор ОАО "Флора Кавказа" Кочкаров Тимур Сагитович
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А 
	87876-62142
	florakavkaza@mail.ru
	Создание современного фармацевтического комплекса по производству лекарственных препаратов из натурального растительного сырья «ДИКОРОС»
	140
	140

	3
	0917028952
	Генеральный директор ООО "Экологическая компания "Флора" Гербеков Марат Маджитович 
	г. Черкесск, ул. Доватора, 71 Т
	8-989-7815777
	 
	Строительство предприятия по производству картона
	300
	300

	4
	0912003672
	Генеральный директор ООО "Святобор" Машталлер Игорь Николаевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, село Курджиново, улица Ленина, 85 
	8-928-9249487
	 
	Создание производства по переработке ТБО
	1
	1

	5
	0901014009
	Генеральный директор ООО Фирма "Хаммер" Малсугенов Арсен Ачемезович
	город Черкесск, Шоссейная улица, 185 
	(87822)43906
	hammer_buhgalter@mail.ru
	Строительство животноводческого комплекса, бойни, хладокомбината ООО фирма «Хаммер»
	125
	125

	6
	0912002157
	Генеральный директор ООО "Риолит" Чотчаев Ахмат Али-Магомедович
	город Черкесск, Юбилейная улица, 65 
	8-928-0333013
	 
	Создание предприятия по производству гранитного щебня
	70
	70


СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.
В агропромышленном комплексе района функционируют четыре юридических организации, 54 крестьянских (фермерских) хозяйств, из них 36 хозяйства занимаются животноводством, а также 7520  личных подсобных хозяйств.
Численность  племенных овец и  лошадей карачаевской породы в хозяйствах  СПК ПЗ «Агролаба» и СПК ПР «Шаман»  составляет: овец — 6802 голов, лошадей — 508 голов.
        Численность скота и птицы  в хозяйствах всех форм собственности на территории района составляет: КРС - 7354 гол, что на 5% меньше, чем за аналогичный период прошлого года,  овец - 31328 гол, больше на 0,7%, лошади – 1638 гол, на 0,5%  больше, чем за соответствующий период прошлого года,  птицы – 10119 голов и 8995 — пчелосемьей.
Приплод молодняка на 100 маток:
телят —18,1 гол.
ягнят — 75,5 гол.
жеребят -  72,2 гол.
настрижено шерсти -  48 тонн. 

В целях развития сельского хозяйства и образования рабочих мест на территории района, администрацией Урупского муниципального района предоставлено в аренду ООО фирма «Хаммер» более 3583,45 гектаров земель сельскохозяйственного назначения. 

В целях стимулирования малых форм хозяйствования в 2018 году по программе «Поддержка семейным фермерам» получило грант одно КФХ на общую сумму 6,147 млн.руб.

В связи с расположением района на высокогорье и из-за климатических условий в районе в большей степени развивается отрасль животноводства, чем растениеводства. Основной проблемой в развитии аграрного сектора являются реализация и переработка сельскохозяйственной продукции.
Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов принял решение о старте новой республиканской программы по выращиванию мини-садов интенсивного типа на сельских подворьях республики.
В качестве пилотного населенного пункта определил село Курджиново Урупского района. Это будет первые 50 личных подсобных хозяйств, где весной этого года уже должны быть заложены первые фруктовые сады интенсивного типа по современным технологиям выращивания. Республика возьмет на себя субсидирование затрат селян в виде грантов.
Рашид Темрезов поставил задачу детально проработать программу, встретиться с жителями села и внести свои предложения, чтобы эта программа работала максимально эффективно, чтобы садоводчество возрождалось по всей республике и люди в отдаленных населенных пунктах могли сами работать на своей земле.
СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.
Основной целью развития района является улучшение качества жизни населения, создание благоприятных условий для привлечения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности района, способствующих его устойчивому социально-экономическому развитию. 
Школьные и дошкольные общеобразовательные учреждения:
МКДОУ «Детский сад № 1 «Огонек» - проведена реконструкция кровли (замена шиферного покрытия на металлопрофиль);
МКОУ СОШ № 1 с. Курджиново - проведена реконструкция кровли (замена шиферного покрытия на металлопрофиль с устройством водосточной системы), выполнен ремонт фасада и отмостки здания (внутренний двор), входа в подвальное помещение, ремонт санузлов (начальная школа);
МКОУ СОШ № 2 ст. Преградная – замена электропроводки части здания, прокладка наружного кабеля СИП;
МКОУ СОШ № 1 ст. Преградная – ремонт системы отопления части здания, ремонт стен кабинета и коридоров;
МКОУ ООШ с. Псемен – ремонт кабинета информатики, установка оконных блоков ПВХ.
Газоснабжение. За истекший период 2018 года к сетям газоснабжения подключено 52 частных домовладения: 49 жилых дома в ст. Преградной, 3 частных жилых дома в п. Медногорский и 1 комбытобъект (ООО «Флора Кавказа»). 

Продолжается строительство объекта «Газопровод межпоселковый от п.Медногорский  до с.Уруп Урупского района КЧР». Завершение строительства объекта планируется в 2019 году.
АО «Газпром газораспределение Черкесск» построено 2,2 км газоразводящих сетей среднего и низкого давления в а. Кызыл-Уруп. 

По муниципальной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий Урупского муниципального района на 2014-2017 годы и на период 2020 года»  построено 3,492 км разводящих газовых сетей в ст. Преградной (ГРП № 3).

Водоснабжение. В 2018 году в ст. Преградной (хутор за мостом) построено 1,95 км водопроводных сетей по ул.Василенко, пер.Коммунальному и 0,8 км водопроводных сетей по ул. Заречной.

Использование средств районного дорожного фонда и субсидий на обустройство автомобильных дорог общего пользования местного значения пешеходными переходами за счет средств дорожного фонда Карачаево-Черкесской Республики:

Их средств районного дорожного фонда в 2018 году установленные дорожные знаки, соответствующие новым национальным стандартам:
Курджиновское сельское поселение
· В районе МКОУ «ООШ» с. Бескесс ул. Гагарина установлены знаки 1.23 и 3.24.
· В районе МКОУ «СОШ №1» с.Курджиново ул. Н. Василенко, установлены знаки 1.23,3.24,5.19.1,5.19.2,5.20, нанесена дорожная разметка 1.14.1 (зебра) Пешеходный переход, установлены искусственные неровности.
· В районе МКОУ «СОШ №2» с.Курджиново ул. Крайняя 1, установлены знаки 1.23, 3.24,5.19.1,5.19.2,5.20, нанесена дорожная разметка 1.14.1 (зебра) Пешеходный переход. установлены искусственные неровности.
Урупское сельское поселение
· В районе МКОУ «СОШ» с.Уруп ул. Красная 30, установлены знаки 1.23, 3.24,5.19.1,5.19.2,5.20, ,1.22 нанесена дорожная разметка 1.14.1 (зебра) Пешеходный переход. установлены искусственные неровности.
· В районе д/с «Солнышко» с.Уруп установлены знаки 1.23, 3.24,5.19.1,5.19.2,5.20,нанесена дорожная разметка 1.14.1 (зебра) Пешеходный переход. 
Преградненское сельское поселение
1. В районе д/с «Василек» ст. Преградная пер. Пионерский установлены знаки 1.23, 3.24,5.19.1,5.19.2,5.20, нанесена дорожная разметка 1.14.1 (зебра) Пешеходный переход .установлены искусственные неровности.
2. В районе д/с «Светлячок» ст. Преградная пер. Комсомольский установлены знаки 1.23, 3.24,5.19.1,5.19.2,5.20,нанесена дорожная разметка 1.14.1 (зебра) Пешеходный переход. установлены искусственные неровности.
3. В районе д/с «Одуванчик» ст. Преградная ул. Октябрьская установлены знаки 1.23, 3.24.
4. В районе МКОУ «СОШ №2»  ст. Преградная пер. Пионерский установлены знаки 1.23, 3.24,5.19.1,5.19.2,5.20, нанесена дорожная разметка 1.14.1 (зебра) Пешеходный переход.


В 2018 году выполнен ремонт 30 автомобильных дорог, проведена реконструкция пешеходного моста на общую сумму 4 453 124 руб. в т.ч.:


с. Курджиново — 8 дорог  (789 479 руб.): ул. Октябрьская (от ул. Шоссейной до ул. Серегина); ул. Серегина; ул. Центральная; ул. Подгорная; ул. Серегина (от Хурмета до ул. Октябрьской); пер. Второй; ул. Гагарина; ул. Шоссейная (проезд до дома ул. Серегина д. 26); реконструкция пешеходного моста через реку Алычевая.


с. Предгорное - 3 дороги (493 758 руб.): ул. Октябрьская; дорога к кладбищу с. Предгорное; ул. Садовая от ул. Шоссейная.


а. Кызыл-Уруп — 2 дороги (450 702 руб.): автодорога к кладбищу а. Кызыл-Уруп; пер. Рабочий.


с. Уруп — 5 дорог (635 118 руб.): ул. Крупской, пер. Сенной, ул. Мира; ул. Советская; ул. Партизанская.


ст. Преградная — 12 дорог (2084 067руб.): ул. Октябрьская от д. № 32 до д. №37; ул. Проточная от моста по ул. Калинина до ул. Петрушковой; ул. Набережная, ул. Полевая; ул. Садовая; ул. Северная; ул. Псекенская; ул. Подгорная от ул. Свободы до ул. Советская; реконструкция моста по ул. Советской; пер. Пионерский (от д. № 36 до ул. Красная); ул. Советская (от д. № 58 до д. № 29); ул. Советской (от д. № 58 до 29); ул. Голоколосовой от д. № 49 до д.44; пер. Комсомольский от д. № 14 до ул. Красная), выполнены работы по устройству водоотводного лотка по ул. Голоколосовой в районе МКОУ «СОШ № 2 ст. Преградной».
        Урупский муниципальный район – ямочный ремонт автодороги Медногорский – Горный.
По соглашению о предоставлении в 2018 году в бюджет Урупского муниципального района субсидий на обустройство автомобильных дорог общего пользования местного значения пешеходными переходами за счет средств дорожного фонда Карачаево-Черкесской Республики были выполнены следующие работы:
- установка светофоров Т-7.1 на пешеходных переходах вблизи 7 общеобразовательных учреждений Урупского муниципального района с устройством пешеходного ограждения в районе МКОУ «СОШ с. Уруп».
Исполнение программы Формирование комфортной городской среды в 2018 году на территории Урупского муниципального района:

По программе Формирование комфортной городской среды в 2018 году на территории Урупского муниципального района были выполнены работы по благоустройству дворовых территорий:
пгт. Медногорский:
Благоустроено 3 дворовые территории (пер. Первомайский, 3 «а», ул. Комсомольская,11, ул. Комсомольская,8).  Проведено асфальтирование, установлены малые формы, игровое оборудование, скамьи и урны;
На общественных территориях поселка установлено 20 скамей, 20 урн для мусора и 1 детская площадка, включающая в себя горку, качели, качели-балансир, песочницу.  
ст. Преградная:
Благоустроено 2 дворовые территории (пер. Пионерский,36, ул. Октябрьская,30). Проведено асфальтирование придворовых территорий,  установлены скамьи и урны;
Проведена реконструкция части парка ст. Преградной (заменено плиточное покрытие площадью 1500 кв.м., установлены лавочки). На детской площадке парка установлены горка, качели, песочница.  
с. Уруп:
Благоустроена 1 дворовая территория (ул. Красная,26). Проведено асфальтирование придворовой территории;
На детских площадках по ул. Советская,10, Садовая, 1, в центре с. Уруп установлены детские игровые комплексы (горка, качели, карусели), лавочки, урны и установлены фонари уличного освещения. На площадт с . Уруп установлены лавочки и фонари уличного освещения. 
с. Курджиново:
Установка трех детских игровых площадок по ул. Ставропольской, 3, ул. Набережной, 38 и ул. Ленина с установкой лавочек, урн и фонарей уличного освещения;
а. Кызыл-Уруп:
Установка детской игровой площадки в районе Дома культуры а. Кызыл-Уруп с установкой лавочек, урн и фонарей уличного освещения
В рамках объявленного Года благоустройства выполнены следующие работы:
п. Медногорский:
Проведен ремонт тротуаров по ул. Московской, ул. Спортивной, пер. Первомайскому  в пгт. Медногорский, на общую сумму  1068,9 тыс. рублей. 
Проведены работы по ремонту автомобильных дорог по ул. Парковая и пер. Первомайский (четная сторона) на общую сумму 1267,1 тыс. рублей.
Благоустройство зоны отдыха территории водного объекта (пруда) (произведена очистка от мусора территории вокруг зоны отдыха; отремонтировано два пирса); 
Проведены работы по благоустройству территории п. Медногорский (аллеи, мемориала «Журавли», площади, тротуаров и других общественных пространств).
Модернизация уличного освещения – приобретены энергосберегающие лампы и комплектующие, произведены работы по замене уличных светильников на энергосберегающие.
Сбор и вывоз мусора с территории кладбища – проведены работы по сбору, погрузке и вывозу мусора с территории кладбища.
Сбор и вывоз  мусора  с  территории поселения и ликвидация  несанкционированных свалок: в апреле 2018 года проведен на территории поселения  месячник по санитарной уборке и благоустройству территории, на дворовых территориях многоквартирных домов проведены субботники  с привлечением жителей поселка. По мере необходимости производился вывоз мусора с территории поселения. 
ст. Преградная:
В 2018 году проведены работы по благоустройству памятника Шунину Н.С. – полному кавалеру ордена Славы ( устройство тротуара к памятнику, укладка тротуарной плитки вокруг памятника, устройство ограждения).

Выполнены работы по строительству навеса на кладбище х. Большевик.

В 2018 году ликвидировано 15 несанкционированных свалок (по ул. Урупская, ул. Речная, вокруг памятника А. Голоколосовой, ул. Свободы, ул. Заречная, ул. Аскановых) вывезено мусора 94 м3, приняло участие 350 человек, привлечено техники 4 единицы (экскаватор, 2 трактора и мусоровоз).
Проведена работа по замене ламп в уличных светильниках по ул. Свободы, ул. Первомайская, ул. Голоколосовой и ул.Калинина, в количестве 60 шт., привлекалась автовышка ПАО «Россети».
Проведена отчистка от мусора улиц населенных пунктов, приведены в надлежащее состояние кладбища, братские могилы, места захоронения воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. 
В весенне-летний период проводился скос сорной травы, обрезка и спиливание сухостойных, аварийно–опасных деревьев.
ТУРИЗМ.

По оценкам специалистов, количество посещений источников минеральной воды в Урупском районе Карачаево-Черкесии способно возрасти на 40 процентов.
Строительство дороги, которая соединит Архыз и Урупский район, поспособствует значительному увеличению количества туристов из разных регионов. Сегодня посещение Кислых источников доходит до 10 тысяч человек в год.

Длина трассы Дукка - Пхия по проекту достигает чуть более 20 километров, ее возведение начнется в этом году. Возле источников появится реабилитационный центр и санаторно-курортный комплекс, стоимость проекта составляет порядка 9 миллиардов рублей.

 В рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации», в прошедшем году республика выполнила проектные работы по строительству объектов транспортной и инженерной инфраструктуры «Дукка - Пхия - Кислые источники». Эта дорога позволит соединить уникальные минеральные источники в Урупском районе, которые находятся в труднодоступной местности, с объектами курорта «Архыз», и обеспечит их круглогодичную загрузку туристами. 

ДЕМОГРАФИЯ.

Демографическая ситуация одна из самых значимых проблем в районе. По предварительной оценке численность постоянного населения  Урупского  района  составляет  22 763 человека.
Детское  население                                                             3425 - 15,7 % от всего        

                                                                                                   населения                                                                     

мужского населения                                                            10810         

женского населения                                                             11953                                                 из них  женщин фертильного возраста                              5344 чел.

удельный вес лиц трудоспособного возраста                   13065  чел. ( 57,4%), 

удельный вес лиц старшего   возраста                               6273             ( 27,5%)

лица старше 80 лет                                                               541

лица старше 90 лет                                                               46 

Число прикрепленного населения                                      15726

Продолжительность жизни                                                  70 лет

	
	2018г.
	2017г.
	КЧР

2018г.
	СКФО

2018г.
	РФ

2018г.
	Дорожная карта

	родилось всего
	128
	110
	5145
	
	
	

	рождаемость
	5,6
	4,8
	10,7
	14,1
	10,9
	

	умерло всего
	214
	269
	4137
	
	
	

	из них  детей до 1 года
	3


	1


	
	
	
	

	смертность
	9,4
	11,7
	8,9
	7,3
	12,4
	9,3

	младенческая смертность
	23,0
	9,1
	6,8
	6,8
	5,1
	6,6

	перинатальная смертность
	0
	0
	
	
	
	

	естественный прирост (убыль)
	-3,8
	- 6,9
	+1,8
	+6,8
	-1,5
	


В  2018  году  отмечается увеличение рождаемости на 0,8% (на 13 человек), снижение общей смертности населения на 2,3 % на 1000 населения. Показатель младенческой смертности  увеличился  с  9,1 до 23,0 в результате 2-х случаев смерти  детей с  врожденной аномалии несовместимой с жизнью. Показатель убыли населения сократился с - 6,9 до - 3,8. На протяжении ряда лет в районе отмечается  убыль населения  и естественный прирост носит отрицательный характер.  

В целях  стабилизации демографической ситуации,  снижения смертности  разработан план мероприятий, в котором  предусмотрены мероприятия направленные на увеличение рождаемости (увеличение  числа женщин, направленных для проведения программы экстракорпорального оплодотворения, укрепление здоровья девочек и женщин фертильного возраста,  соблюдение    маршрутизации беременных) и снижения смертности.
ЗДРАВООХРАНИЕ.
Сеть медицинских учреждений района представлена Урупской ЦРБ, Курджиновской участковой больнице , районной поликлиникой, 10 ФАПами, 3 домовыми хозяйствами (Загедан, Дамхурц, Азиатский).
Коечный фонд  представляют   116 коек, их них:

- 89 круглосуточных; 

- 27 дневного пребывания.
Обеспеченность  круглосуточными койками   на 10 тыс. населения -  39,1%,  2017г. -42,3%, по КЧР-70,2%.
Обеспеченность койками дневного пребывания на 10 тыс. населения  11,8%.

Число развернутых коек   116,  из них 89 коек  круглосуточного пребывания:

терапевтического профиля -    25,

 хирургического -                      12,

 травматологического -             6

 инфекционного -                       10,

 педиатрического -                     5,

 неврологического -                   10,

 гинекологического -                 5,

 патологии беременных -           3,
 реанимационные -                     3,
 паллиативная помощь -            10,
 койки  дневного пребывания - 27. 

Работа учреждения во многом зависит от обеспеченности кадрами, уровня их квалификации и  профессиональной подготовки. 

Общая численность персонала учреждения составляет 310  человек, из них:

врачи -                                              33  человека;
средний медицинский персонал - 152 человека;
младший  медицинский  персонал - 54 человека;
прочий персонал -                                69 человек.

Обеспеченность врачами (на 10 тыс. населения) - 14,5%, в 2017г. - 14,6%, по КЧР - 36,5%.
Сертификат специалиста  имеют 31 врач, свидетельство об аккредитации - 2 врача     (100%).
33,3 %  врачей  и 34,8% среднего медицинского персонала  аттестованы на квалификационные категории.
Штатных должностей врачей  – 60,25%,  занято - 56,75%, физических лиц – 33 человека. Укомплектованность штатными врачебными должностями - 95,0%, коэффициент совместительства врачами составляет  1,9. Лечебное учреждение нуждается в следующих специалистах: хирург, инфекционист, фтизиатр, дерматолог, акушер-гинеколог,  анестезиолог-реаниматолог.   

Укомплектованность штатных должностей средних медицинских работников - 99 %, коэффициент совместительства должностей среднего медперсонала -1,1.

В 2018 последипломное обучение прошли 37 человек, из них 9 врачей по специальности терапия, профпатология, педиатрия, акушерство и гинекология, ультразвуковая диагностика, 28 средних медработников. Для стабилизации кадровой ситуации лечебное учреждение участвует в программе целевого обучения специалиста в Астраханской мед академии  на педиатрическом факультете. В районе работает программа выделения жилья молодым  специалистам .

В 2018 году  трудоустроены кардиолог, анестезиолог-реаниматолог. По программе « Земский доктор» приняты стоматолог, терапевт.  

Диспансеризация определенных групп  взрослого населения.

Проведена диспансеризация определенных групп взрослого населения, осмотрено 4007 человек,  что составляет 100% от годового плана. Проведены профилактические медицинские осмотры несовершеннолетних - 3425 человек.


Проведен  периодический медицинский осмотр работников образования, здравоохранения, сферы обслуживания, охранных предприятий, работников, занятых  с вредными производственными факторами.  Осмотрено - 1505 человек.

Стационарная помощь.
Показатели работы стационара в 2018  году  стабильные, низкие показатели занятости койки объясняются низкими плановыми объемами оказания медицинской помощи, которые утверждаются комиссией МЗ КЧР и ФОМС, летальность сохраняется на уровне прошлого года. 

План государственного задания  за 2018 год выполнен следующим образом: план врачебных обращений по заболеванию  выполнен на 98,8%, врачебных профилактических посещений на 97%, вызовов  скорой медицинской  помощи на 100%, по неотложной помощи на 100 %. План койко-дней  по круглосуточному стационару выполнен на 100%, по дневному стационару на 100%. Реестр медицинских работников, оказывающих  первичную медико-санитарную  и скорую медицинскую помощь, составляется ежемесячно. Дополнительные выплаты получают 52 человека.     

Материально-техническая база.

В 2018 году получен  автомобиль скорой помощи, аппарат УЗИ, энцефалограф, пульсоксиметры, монитор пациента, электроотсос, концентратор кислорода. 


Осуществлено 36 выездов на ФАПы  в отдаленные   населенные пункты с целью оказания консультативной помощи населению. Осмотрено  658 человек.

Проведен косметический ремонт детского отделения, построен навес для санитарного транспотра, обустроена входная группа в регистратуре поликлиники пос. Медногорский. 


Медицинские работники систематически повышают квалификацию на базах последипломного образования.  В 2018 году повысили квалификацию   10 врачей и 28  человек среднего медицинского персонала.

ОБРАЗОВАНИЕ.
Дошкольное образование.
В 2018  году сеть организаций системы образования и воспитания Урупского муниципального  района составила 23 образовательных учреждения с контингентом 1946 обучающихся школ, 518 воспитанника ДОУ и 975 воспитанников учреждений дополнительного образования. 

В отрасли занято более 645 работников, в т. ч. 298 педагогических работников,  руководящих работников -32. 

За прошедший год число общеобразовательных организаций осталось на прежнем уровне: 

-дошкольных образовательных организаций - 9 

-общеобразовательных организаций – 13 

-учреждений дополнительного образования -1 

В 28 группах при количестве мест 581, воспитывается 658 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. В районе по состоянию на 1.12.2018 г. насчитывается 3425детей,   от рождения до 3 лет – 623 чел., от 3 лет до 7 лет – 815 чел.
Из них посещают детские дошкольные учреждения - 518 детей, группы дошкольного образования (неполного дня) при школах – 101 ребенок и группы дошкольного образования (полного дня) при школах 39 детей. 

В электронную очередь зарегистрировано 197 заявлений, из них выдано путевок 104. Всего в очереди на 01.01.2019 – 93 заявления от 0 - 3лет.

На данный момент наши дошкольные учреждения имеют положительную репутацию и определенный статус, что является важным показателем. Этому способствуют и достижения ДОУ в 2018  году.

Показателем профессионализма педагогов является участие их в конкурсах и выставках различного уровня, и методических мероприятиях района. 

В этом учебном году 6 детских садов приняло участие в муниципальном этапе конкурса «Воспитатель года – 2018». Победитель муниципального этапа, Мархель Ирина Алексеевна (МКДОУ «Детский сад №2 «Колокольчик» п. Медногорский») заняла II место в республиканском этапе. Приняла участие во Всероссийском конкурсе в г. Орел.

Также МКДОУ «Детский сад №2 «Колокольчик» п. Медногорский» принял участие во Всероссийском конкурсе «Образцовый детский сад» и стал его лауреатом, заняв место в первой тысяче из 42 тысяч участников, награжден Сертификатами, дипломом и медалью.

Деятельность дошкольных учреждений в течение 2018 года была разнообразной и многоплановой. Достигнутые результаты работы, в целом, соответствуют поставленным годовым задачам.  Функционирование всех ДОУ района сочетало традиционные высокоэффективные формы работы и современные инновационные технологии. Такая интеграция обеспечила учреждениям положительную динамику по всем направлениям деятельности. В полном объеме реализованы поставленные задачи по всем направлениям деятельности.
Общее образование.
Сфера образования Урупского муниципального района  представлена 23 образовательными организациями: 10 средних и 3 основных общеобразовательных учреждений, 9 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей. 

Общая численность обучающихся на 1 уровне общего образования в 2018 году  923 учащихся.

В целях обеспечения преемственности и непрерывности образовательного процесса с плавным переходом детей в возрасте 5,6-6,6 лет  от дошкольного к начальному общему образованию, создания равных стартовых возможностей для детей, поступающих в начальную школу, проводится работа по предшкольной подготовке в 8 ОУ, всего учащихся -140. Не аттестован и оставлен на повторное обучение 1 ученик 2 класса МКОУ «СОШ с. Уруп» Шихалев В.И. (по трем предметам: математика, русский язык, английский язык имеет готовые оценки «2»). Учитель Медянская В.А. На хорошо и отлично – 358 детей. На удовлетворительно – 236.
Успеваемость по району на начальном уровне общего образования составляет – 99,8%. 100% успеваемость у всех ОУ, за исключением МКОУ «СОШ с. Уруп – 97%. 
Реализация требований ФГОС продолжается и на уровне основного общего образования. Все образовательные организации  на уровне основного общего образования (5-9 классах),  работали по новым Федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования. Учащиеся также обеспечены учебниками, входящими в перечень рекомендованных и допущенных  Министерством образования и науки РФ на 2018 г.

Успеваемость учащихся общеобразовательных учреждений Урупского муниципального района, на уровне основного общего образования, по итогам года, составляет – 99 %. Качество знаний -41%. Из 871 обучающегося 5-9 классов, окончили на «4» и «5» - 356. На удовлетворительно – 510. 5 человек имеют академическую задолженность по одному или двум предметам и переведены в следующий класс условно  («СОШ №1 п. Медногорский», «СОШ №2 ст. Преградная», «СОШ №2 с. Курджиново»). Им обеспечены условия для исправления неудовлетворительных оценок. Назначены сроки проведения переаттестации.

Общая численность обучающихся на 2 уровне общего образования в 2018  году -898 уч-ся.
Количество выпускников 9 классов – 150 человек – в 2018 г., в 2019 – 180 уч-ся.

По итогам года: Отличников – 9 чел.  Хорошистов – 48, успеваемость -100%, качество – 38%

По итогам ГИА отличников – 4 чел., хорошистов – 53 чел.

В 2017- 2018 учебном   году  в 10-11 классах обучалось 139 учеников, в 2018-2019 году обучается - 125. В 11 классах обучалось -54 учащихся.  На данный момент обучается – 76 учащихся. К итоговой аттестации допущены все. ЕГЭ по русскому языку, математике и предметам по выбору не сдал учащийся МКОУ «СОШ а. Кызыл-Уруп» Балиев Р.Х. , по математике не пересдала уч-ся МКОУ «СОШ № 1 п. Медногорский» Стержанова А.С. Получено -52 аттестата о среднем общем образовании. Аттестатом с отличием и медалью «За особые успехи в учении» награждены 11 учащихся.


Шесть учителей приняли участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года – 2018». Методкабинет обеспечил методическое сопровождение подготовки к конкурсу. Были проведены консультации для участников конкурса, оказана помощь в оформлении портфолио, разработках мастер-классов и передового опыта педагогов. В  смотре–конкурсе на звание  «Лучший преподаватель года по дисциплине безопасности жизнедеятельности в Карачаево- Черкесской республике» принял участие учитель ОБЖ МКОУ «Лицей п. Медногорский» Асхаков Ахмат Сагитович.

Организации  дополнительного образования детей в учреждениях дополнительного образования детей и  общеобразовательных организациях Урупского муниципального района.
          Дополнительное образование предоставляется в 3 основных, 10 средних  общеобразовательных организациях и в 1 учреждении  дополнительного образования детей – Детско-юношеская спортивная школа Урупского муниципального района.

МКОУ ДО «ДЮСШ» провели в 2018 году 62 спортивных мероприятия, направленных на развитие спорта с различными категориями жителей Урупского района. 
Опека и попечительство.
На учете в муниципальном казённом учреждении «Управление образования администрации Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» наделенного отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке  и попечительству на 01.01.2019 года состоит  46 детей  из них:

-  22  ребенка проживают   в приёмных семьях,   

-  24 ребенка находятся под  опекой.

В соответствии с Федеральным законом от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» семьям, принимающим на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляются социальные гарантии и дополнительная социальная поддержка:
- единовременное пособие при передаче ребёнка на воспитание в семью (МОи Н КЧР- сдали документы в 2018 году 2 человека);
 - ежемесячное вознаграждение приёмным родителям, принявшим на воспитание детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей;

- ежемесячная выплата на содержание детей–сирот и детей,  оставшихся без             попечения родителей, воспитывающихся в  замещающих семьях

- ежегодная  компенсация стоимости путёвок и оплата проезда к месту лечения (оздоровления) и обратно (Министерство труда и соц. развития КЧР).          

За первое полугодие выявлено 4 детей, которые по ходатайству МКУ «Управление образования АУМР КЧР» определены в Дом-ребенка г. Черкесска.

Снято с учета 4детей, из них: 

- 2 детей - по достижению совершеннолетия; 
- 2 детей сняты с учёта в связи с переменой места жительства.

На профилактическом учете в муниципальном казённом учреждении «Управление образования администрации Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики», наделенного отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке  и попечительству состоит:

10 семей  (28 детей)-  находящихся в социально - опасном положении;

26 семей (63 ребенка) - неблагополучных семей.

Общее число осуществленных рейдов в семьи указанной категории составило 7 рейдов (составлено 15 актов ЖБУ) для  обследования условий жизни семей, а также проведения профилактических бесед.

КУЛЬТУРА И СПОРТ.
За прошедший год Управлением культуры многое было сделано для сохранения культурного потенциала, историко-культурных традиций Урупского муниципального  района.  Творческие коллективы учреждений культуры находились в постоянном поиске новых форм проведения массовых мероприятий, ярких и интересных, отражающих особенности и запросы времени.
В сети клубных учреждений Урупского муниципального района в 2018 году действовало 8 учреждений культурно - досугового типа:

РДК ст. Преградная (состоит на балансе администрации Урупского муниципального района»);

СДК с. Курджиново;
СДК с. Уруп;

СДК а. Кызыл — Уруп;

СДК с. Предгорное;

СДК с. Рожкао;

СДК с. Нижний Бескесс;

СДК с. Пхия.

Из общего числа культурно - досуговых учреждений в 2018 году центральное отопление имели:

РДК ст. Преградная (построена котельная);

СДК с. Уруп (конвекторное отопление);

СДК с. Предгорное (здание находится в аварийном состоянии, работа клубного учреждения проводится на базе средней школы с. Предгорное);

СДК а. Кызыл - Уруп (здание находится в стадии  капитального ремонта, работа клубного учреждения на базе средней школы а. Кызыл — Уруп).

СДК с. Курджиново (центральное отопление отключено);

печное отопление имеют:

СДК с. Нижний Бескесс;

СДК с. Рожкао;

СДК с. Пхия.

Здания СДК а. Кызыл-Уруп, с. Нижний Бескесс требуют капитального ремонта, с. Рожкао, с. Пхия, с. Предгорное находятся в аварийном состоянии.

В 2018 году в клубных учреждениях района функционировало:

55- клубных формирований, в них занималось - 929 человек; из них – 39 детских, в них занималось 525 — детей;

В 2018 году при РДК работало 3 коллектива, имеющих звание «народный»:
народный театр РДК;

народный вокальный квартет «Экспромт»;

народный казачий хор «Урупчане».

При них существуют коллективы — спутники.

Народные коллективы в течение всего  года принимали активное участие во всех культурно — массовых мероприятиях, заложенных в плане РДК  и Управления культуры, осуществляли концертную деятельность по району, по мере востребованности принимали участие в республиканских мероприятиях, а также выезжали с концертами в населенные пункты республики и соседних регионов.

Всего учреждениями  Управления  культуры в 2018 году было проведено 390- различных культурно — массовых мероприятий, ими было охвачено – 38876 человек. Из них детских -158, ими охвачено -14556 детей.

Клубными учреждениями района проводились культурно — массовые мероприятия к календарным праздникам, юбилейным датам, районным мероприятиям.
В 2018 году было приобретено для РДК звуковое оборудование на 378,0 тыс. рублей и световое оборудование и одежда сцены на 2,3 тыс. рублей — из бюджета Урупского муниципального района.

 Отремонтирован зал в СДК с. Уруп — поставлены 100 кресел, приобретен комплект звуко-усилительной аппаратуры  - на сумму 743,5 тыс. рублей ( 37,1 тыс. рублей республиканского бюджета, 704,4 - федерального); 
Техническая оснащенность остальных  культурно - досуговых учреждений Урупского муниципального района из-за недостаточного финансирования находится в неудовлетворительном состоянии. Отсутствуют оргтехника, звукоусилительная аппаратура и светооборудование, музыкальные инструменты. 
В 2018 году был завершен капитальный ремонт детской художественной школы ст.Преградной. Сейчас в ней обучаются порядка 60 человек.

30 января 2018 года в станице Преградной Урупского района состоялось торжественное открытие районного дома культуры после капитального ремонта, реализованного в рамках подпрограммы  «Обеспечение условий реализации государственной программы России «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы» В течение второго полугодия 2017 года  продолжалась масштабная работа в здании дома культуры: реконструкция крыши над залом, смена окон и дверей, ремонт всех внутренних помещений, зрительный зал оборудован новым звуко и свето оборудованием, установлены кресла и одежда сцены.

На открытии присутствовал,  Глава Карачаево-Черкесской  Республики  Р.Б. Темрезов, который вручил символический ключ от отремонтированного дома культуры и пожелал работникам творческих успехов. Праздник продолжился яркой концертной программой с участием творческих коллективов районного дома культуры. 

Красиво, уютно и тепло стало в здании районного дома культуры, что порадовало не только работников, но и всех жителей станицы. Торжественное открытие районного   дома культуры  стало  важным   событием для жителей ст. Преградной и давно ожидаемым.  С первых дней  активно заработали все творческие коллективы, клубы по интересам. Мероприятия, проводимые районным домом культуры в течение всего года, радовали жителей района.
23 июня в столице Карачаево-Черкессии г.Черкесске прошёл традиционный Республиканский фестиваль фольклора «Ярмарка талантов», организованный в рамках республиканского фестиваля народного творчества «Через культуру - к миру и согласию!» В «Ярмарке талантов» приняли активное участие мастера Урупского района по декоративно-прикладному и изобразительному искусству. Народный казачий хор «Урупчане» представил интересный обряд «Казачьи вечерние посиделки». По результатам фестиваля в номинации «Лучшая выставка  декоративно-прикладного искусства»» Диплом  II место и памятный подарок.
Народный казачий хор «Урупчане» приняли участие во  Всероссийском фестивале народных хоров  стали Лауреатами I степени.
В 2018 году в клубных учреждениях района работали 39 человек. Из них штатных 39 человек, работников относящихся к основному персоналу 26 человек, из них с высшим образованием с высшим образованием 9 человек, средне-специальном образованием- 17 человек.

Управлением культуры было осуществлено 2 однодневных командировки   в СДК района для оказания практической и методической помощи по различным вопросам и 2 однодневных командировки, в целях  анализа работы учреждений культуры района.

Работники культуры принимали участие в республиканских семинарах.
Принимаются статистические и текстовые (квартальные, годовые) отчеты и планы работы СДК района.

Завершили год одним из долгожданных событий - 15 декабря 2018 года начал функционировать кинозал в пгт. Медногорский, который открыт при участии «Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественного кинематографа».
В начале 2018 года Детская школа искусств Урупского муниципального района приняла участие в федеральном конкурсе по поддержке малых  кинотеатров в населённых пунктах России, по результатам которого Детская школа искусств  вошла в число лидеров и стала обладателем гранта в размере пяти миллионов рублей. В реализации масштабного проекта помогла администрация Урупского муниципального района. Для демонстрации фильмов были проведены строительно-монтажные работы, установлено самое современного оборудование в формате 2D и  3D, где используются лёгкие пассивные 3D – очки для усиления зрительного ощущения.

Теперь для того, чтобы насладиться премьерами кинопроката, не нужно уезжать из родного района.

МКОУ ДО «ДЮСШ» провели в 2018 году 62 спортивных мероприятия, направленных на развитие спорта с различными категориями жителей Урупского района. Также воспитанники МКОУ ДО «ДЮСШ» принимали участие в различных мероприятиях и соревнованиях.

Открытое первенство Усть-Джигутинского муниципального района по вольной борьбе среди юношей 2001-2002, 2003 годов рождения, посвященного 100-летию создания Красной Армии, 75-летию освобождения КЧР от фашистских захватчиков и 100-летию создания военных комиссариатов России 

23-24 февраля 2018г.:

Место проведения: г. Усть–Джегута , тренеры-преподаватели: Тулпаров М.Н. Османов К.Р.

Участники: Абайханов Расул, Батдыев Шамиль, Гедиев Абдурахман,Караев Джатай, Балиев Умар, Караев Динислам, Чочуев Ислам, Бостанов Магомед, Темрезов Расул, Балиев Анзор, Байрамкулов Исмаил, Узденов Рамин, Абайханов Дамир, Сариев Ансар.

2 место – Абайханов Расул, Батдыев Шамиль

3 место – Темрезов Расул, Гедиев Абдурахман

Первенство КЧР по спортивной борьбе среди юниоров 2003-2004 гг. р. 
02 - 06 марта 2018г.:

Место проведения: ДС г. Черкесск, тренер-преподаватель: Тулпаров М.Н.

Участники: Сатаров Роман, Гежин Николай, Аджиев Азамат, Абайханов Дамир, Ханагуа Дахир, Абайханов Расул, Джанкезов Аслан, Чочуев Алан, Алиев Владислав, Текеев Ильяс, Батдыев Шамиль

3 место – Абайханов Дамир, Аджиев Азамат, Сотаров Роман.

Чемпионат КЧР по спортивной борьбе (вольная борьба)

15-16 марта 2018г. :

Место проведения: РГБУ «СШОР по спортивной» г. Чергкесск,

тренер: Лайпанов Б.Р.

Участник чемпионата: Батдыев Муратбий Германович

3 место - Батдыев Муратбий Германович

Первенство России по борьбе на поясах среди юниоров и юниорок 

29 марта-01 апреля 2018: 

Место проведения: г. Черкесск ДС «Юбилейный» тренер: Лайпанов Б.Р.

Участники: Алиев Расул, Алиев Резуан, Батдыев Муратбий

3 место – Алиев Резуан;

5 место – Алиев Расул.

ХХ Всероссийские соревнования по вольной борьбе памяти Героя Советского Союза Е. Гараняна

13-15 апреля 2018 г.:

Место проведения: г. Сочи, тренер: Лайпанов Б.Р.

Участники: Алиев Резуан, Алиев Расул, Батдыев Муратбий, Бабоев Алим

5 место – Батдыев Муратбий
Открытый турнир «Кубок Главы КЧР Р.Б. Темрезова посвящённые Дню победы» 

12 и 13 мая 2018 г.:

Место проведения: ст. Преградная  ФОК «Родина», тренера-преподаватели: Лайпанов Б.Р., Тулпаров М.Н., Османов К.Р., Кочкаров А.С.

участники: более 200 участников;

от Урупского района 38 учащихся;

Общекомандная победа: МКОУ ДО «ДЮСШ» УМР

1 место – Алиев Расул;

2 место – Алиев Резуан;

3 место – Батдыев Муратбий.

Республиканские соревнования по художественной гимнастике «Юные гимнастики»

18 -20 мая 2018г.:

Место проведения: г. Черкесск

Участвовали: Козырь Анна, Чомаева Айла, Чомаева Фатима.

3 юн. разряд – Козырь Анна, Чомаева Айла

1 юн. разряд – Чомаева Фатима
Соревнования по футболу приуроченные 100-летию дополнительного образования команды ДЮСШ УМР с командами «Псебай», «Курджиново», «Сарытюз», «Медногорский» 26 мая 2018 г.

Место проведения: с. Курджиново футбольное поле с искусственным покрытием, тренер-преподаватель: гл. судья: Фугаев О.А., судья: Голаев А.Д., 

1 место – «Сарытюз»;

2 место – «Псебай»;

3 место – «ДЮСШ» УМР.


Это часть одних из самых значимых соревнований, в которых принимали участие воспитанники МКОУ ДО «ДЮСШ».

ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН.
В администрации проанализирована работа с письменными и устными обращениями граждан за 2018 год. В 2018 году в адрес администрации поступило 681 обращение, в том числе 631 письменно и 50 устно или на 174 обращения больше, чем за 2017 год.

Все обращения (681), поступившие в администрацию муниципального района, находились на контроле. Из общего количества обращений: разъяснено 170, решено положительно 495. 

Предметом обсуждения в этих обращениях граждан остаются вопросы: газификация района, благоустройство населенных пунктов, ремонт дорожных покрытий в населенных пунктах района, переселение из аварийных домов, улучшения жилищных условий и др. 
ЗАНЯТОСТЬ И  ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ.

    По состоянию на 01.01.2019 года в районе зарегистрировано 133 хозяйствующих субъекта, что составило 100,8 % к числу организаций на 01.01.2018 года. Общее число индивидуальных предпринимателей на 01.01.2019 составило 265 человек (из них 228 – ИП, 31 – главы КФХ) или 95,7% к числу предпринимателей на 01.01.2018 года.
Среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства района составляет  28 863,40 рублей, что составило 102,3% к соответствующему периоду 2017 года.

    Низкая заработная плата остается в сельском и лесном хозяйстве. По статистическим данным за 2018 год среднесписочная численность работников  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 2116 человек или 98,7% к соответствующему периоду 2017 года.
         На  01.01.2019 года по данным службы занятости численность безработных составила 143 человека, в том числе получают пособие по безработице - 123 человек.
За 2018 год службой занятости трудоустроено 208 человек, из них:
- на общественные работы - 18 чел.;
- учащиеся 14-18 лет – 41 чел.
Направлено на профессиональное обучение - 29 чел.
Заявленная потребность в работниках на 01.01.2019 составила – 55 чел.
Уровень официально регистрируемой безработицы на 01.01.2019 года —1,3% (на 01.01.2018 – 1,54%).
ПРАВОПОРЯДОК.
По итогам работы отдела полиции по Урупскому муниципальному району за 2018 год отмечается увеличение общего количества регистрируемых преступлений 197 (что составляет 103,7% к аналогичному периоду 2017 года). 
Криминальная ситуация является неотъемлемой частью социально-экономической обстановки в районе, определяется этой обстановкой и оказывает негативное воздействие на все сферы жизни общества.
В целом предпринятые службами и подразделениями отдела полиции меры по усилению борьбы с преступностью, защите жизни и здоровья и имущественной безопасности граждан позволили удержать оперативную обстановку под контролем.
