ИНФОРМАЦИЯ 

в с соответствии с требованиями Федерального закона  от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»



В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства потребления» на территории Российской Федерации деятельность по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее-ТКО) с 1 января 2019 года осуществляется только Региональными операторами.



В Карачаево-Черкесской Республике на основании конкурсного отбора избран Региональный оператор по обращению с ТКО — ООО УК «Глобус», с которым Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики подписано долгосрочное соглашение от 21.06.2018 № 44, и который в силу требований закона является «гарантирующим поставщиком коммунальной услуги» по обращению с ТКО, начиная от сбора и заканчивая захоронением. 


В рамках реализации действующего законодательства Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республики по переходу на новую схему обращения с твердыми коммунальными отходами, на территории района также введен новый порядок начисления и оплаты услуг по вывозу и утилизации отходов.


Оплата населением на территории Урупского муниципального района Региональному оператору по обращению с ТКО — ООО УК «Глобус» осуществляется через кассы АО «Карачаево-Черкесскэнерго» (данной организацией заключен договор с Региональным оператором по обращению с ТКО ООО УК «Глобус») согласно предоставленным квитанциям на оплату за ТКО. 



Деятельность по вывозу и утилизации ТКО на территории района осуществляется организациями ООО «Урупское ЖКХ», МУП «Благоустройство», а также  арендуемым транспортом Курджиновского сельского поселения, на основании заключенных договоров в 2018 году с Региональным оператором ООО УК «Глобус». 


Тарифы на коммунальную услугу по ТКО утверждены Постановлением Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам от 19 декабря 2018 года № 207. В него включены затраты на сбор, транспортировку, обработку, утилизацию, обезвреживание, размещение и сортировку ТКО. Единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с ТКО составляет 433,84 руб. за 1 куб.м.

   В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 № 98-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Правительство Карачаево-Черкесской Республики утвердило постановление 1 февраля 2017 года № 14 «Об утверждении норм накопления твердых коммунальных отходов населением, предприятиями и организациями Карачаево-Черкесской Республики».
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