ИНФОРМАЦИЯ

о результатах оценки эффективности налоговых льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами 

Урупского муниципального района
за 2018 год

     Мероприятия по оценке эффективности льгот по налогам, являющимся доходными источниками бюджета Урупского муниципального района, проведены во исполнение пп. 2.1.1. Соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики от 28.02.2019г. №251-08/9, заключенного администрацией Урупского муниципального района с Министерством финансов КЧР, постановления администрации Урупского муниципального района от 03.12.2012 №534 «Об утверждении Порядка оценки эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района».

     В соответствии с утвержденным порядком проведена инвентаризация  предоставленных льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района. В ходе инвентаризации предоставленных льгот и ставок налогов установлено, что в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления  Урупского муниципального района по установлению местных налогов и сборов, льгот и ставок по ним в 2018 году  налоги не устанавливались, налоговые льготы по ним налогоплательщикам не предоставлялись, ставки по налогам не устанавливались. В связи с этим, оценить эффективность предоставленных льгот и ставок налогов, установленных нормативными правовыми актами Урупского муниципального района, не представляется возможным.
     Кроме того, в соответствии с полномочиями Урупского муниципального района и нормативными правовыми актами Урупского муниципального района на территории района применяется система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, установлены виды предпринимательской деятельности и значения коэффициента К2.  

      В соответствии с п.3 ст. 346.26 НК РФ, определяющим полномочия муниципального района  по установлению значения коэффициента К2  и  видов предпринимательской деятельности, в отношении которых вводится ЕНВД, проведена оценка эффективности значений действующего корректирующего коэффициента К2     в условиях сложившегося кризиса.
       По результатам оценки эффективности значения коэффициента К2  признаны эффективными.
Глава администрации 

Урупского муниципального района                                                 А.П.Шутов
