Хищение чужого имущества путем обмана на территории Урупского района Карачаево-Черкесской Республики.
Прокуратурой Урупского района признано законным и обоснованным возбуждение уголовных дел по факту хищения чужого имущества путем обмана гражданкой Л., уроженки  а. Эрсакон, Адыге-Хабльского района Ставропольского края.
В период с февраля по июль 2019 года в дневное время суток гр. Л. уроженка а. Эрсакон, Адыге -Хабльского района Ставропольского края, находясь в ст. Преградная Урупского района, Карачаево-Черкесской Республики, путем обмана, войдя в доверие граждан ст. Преградная под предлогом помощи в улучшении жилищных условий, реализуя свой преступный умысел, направленный на хищение чужого имущества, совершила хищение денежных средств принадлежащих девятерым гражданам ст. Преградная в общей сумме 196 тысяч 100 рублей, причинив тем самым значительный имущественный ущерб на вышеуказанную сумму.
По данным фактам следователями СО № 2 СО МО МВД России «Зеленчукский», возбуждены уголовные  дела по признакам преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 159 УК РФ- мошенничество с причинением значительного ущерба гражданину.
Надзор за ходом расследования осуществляется прокуратурой Урупского района. 
