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	Отчет  начальника 

Межмуниципального отдела МВД России «Зеленчукский»

о деятельности органа внутренних дел за 12 месяцев 2019 года
	


Реализуемый в истекшем периоде 2019 года, совместно с заинтересованными ведомствами, комплекс  предупредительных и оперативно-профилактических мер позволил сохранить стабильную ситуацию на территории обслуживания, как по предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений, так и по предупреждению террористической угрозы и не допустить преступлений террористического характера и экстремистской направленности, о чем свидетельствует отсутствие массовых проявлений экстремистского характера, в том числе в молодежной среде, снижение регистрации умышленных убийств с 8 в 2018 году до 3 в 2019,  причинения тяжкого вреда здоровью ( 5 против 7), изнасилований (1 против 20).
 В целом говоря о сложившейся ситуации в 2019 году хочу отметить, что ряду направлений оперативно служебной деятельности, Отдел имеет положительные результаты по раскрытию разбоев, грабежей,  изнасилований, хулиганствам, неправомерного завладения транспортными средствами, преступлениями связанным с незаконным оборотом наркотических средств, общий процент раскрываемости которых составляет 100%. 

И все же, состояние преступности на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Зеленчукский» характеризуется незначительным увеличением общего количества зарегистрированных преступлений на  1,5%  с 527 в 2018 году до 535 в 2019 году, и снижением регистрации тяжких и особо тяжких преступлений  более чем на 30%  (Справочно минус 38 преступлений (81/126).
Уровень преступности на территории обслуживания на 10 тыс. населения составил  107,7 преступлений (2018-106,1).
В структуре преступности доля преступлений, требующих обязательного предварительного следствия, составил 58,7 % против 56,6% за прошлый год, а удельный вес преступлений компетенции дознания уменьшен с 43,3% за 12 месяцев 2018 года до 41,2% за истекший период 2019 года. 
За отчетный период 2019 года окончено расследованием  383 уголовных дела. 

В процентном соотношении общая раскрываемость преступлений составила  77,1% (2018-78,4%).
Доминирующее число всех преступных посягательств занимают преступления корыстной и корыстно-насильственной направленности, при этом большая часть зарегистрированных преступных деяний (23,2%) приходится на долю тайных хищений чужого имущества, т.е краж. 
Сначала года на территории района наблюдается снижение общего числа регистрируемых преступлений связанных с кражами на 8% (129/141). Количество оконченных расследованием уголовных дел данной категории практически осталось на прежнем уровне (93/92), а вот процент раскрываемости данного вида преступлений вырос и составил  73.2 % против 67,2% в 2019 году.

Особую тревогу из числа хищений чужого имущества вызывают преступления связанные с незаконным посягательством на скот. Поэтому, в  целях  предупреждения, пресечения и профилактики краж скота личным составом отдела проведен ряд профилактических мероприятий, как в дневное, так и ночное время. 
Оперативным составом совместно с участковыми уполномоченными ОВД систематически гласно и негласно проверялись лица из числа ранее судимых за кражи скота, а также лица склонные к совершению  данного вида преступлений, отрабатывались животноводческие точки, на предмет выявления находящихся в розыске лиц, незаконного хранения огнестрельного оружия и наркотиков, получение значимой информации, представляющей оперативный интерес, что дало свои положительные результаты, так как регистрация по данному виду преступлений снизилась на 30 процентов (Справочно 2019 – 14, 2018 -20). Но раскрываемость все же оставляет желать лучшего. (Справочно 2019 -42.9% против 50%) 
Основной причиной низкой раскрываемости краж скота, как и в предыдущие года, явилось несвоевременное обращение граждан в ОВД по фактам краж скота, владельцы скота обращаются с заявлениями в полицию спустя несколько дней, а то и недель, после совершения кражи, когда самостоятельные  поиски не принесли результатов.
Как пример: в ст. Исправной владелец обратился с заявлением о пропаже телят, не контролируя принадлежащий ему скот в течении 3-4 месяцев.
Кроме этого, принимаемые меры по профилактике краж скота, с использованием возможностей органов власти на местах на мой взгляд малоэффективны. За 2019 год сотрудниками отдела было зарегистрировано 85 материалов по фактам бесхозного выпаса скота. Собранные материалы были направлены главам сельских муниципальных поселений района, где лишь по 38 материалам виновные привлечены к административной ответственности. 
 В предстоящем периоде 2020 года, в рамках борьбы с кражами скота мною уже поручено начальнику полиции и его заместителям во взаимодействии с главами муниципальных образований, провести рабочие встречи с жителями населенных пунктов сельского поселения, с целью инфор​мирования граждан о проблемных вопросах по предупреждению краж скота, а также продолжить  профилактические мероприятия по проверке животноводческих точек, лиц ранее судимых и лиц склонных к совершению краж, расширить взаимодействие с правоохранительными структурами регионов, в целях своевременного обмена информацией о лицах состоящих на оперативных учётах в ОВД для привлечения их уголовной ответственности за совершённые преступления.

Одной  из  серьезных   проблем  нынешнего   общества  и  нашего  района, это профилактика  безнадзорности  и  правонарушений  среди  несовершеннолетних . 

Как  показывает  практика,  большая  часть  преступлений  против  собственности  совершается  подростками  групп  социального  риска,  находящимися  в  трудной  жизненной  ситуации,  из  неблагополучных  либо  малоимущих  семей,  не  имеющими  постоянного  источника  дохода. 
В 2019 году   несовершеннолетними и с их участием  было совершено 24 преступления против 25 за прошлый год.

Ежегодно  на  учет  в  отделении  по  делам  несовершеннолетних  становится  до 50  неблагополучных  семей  и  около  80  несовершеннолетних, что  составляет  третью  часть  от  всего  количества  поставленных  на  учеты  по  республике. 

В 2019 году на профилактических учетах по различным основаниям состояло 74 подростка, 73 неблагополучных семьи, в  которых  проживает около  200  подростков.  

В ходе профилактических рейдов и мероприятий с общественностью  было проверено 158  неблагополучных семей, а также  семей состоящих на профилактическом учёте. Сотрудниками ОВД составлено 296 административных протоколов в отношении родителей  и 50 в отношении несовершеннолетних. В отношении ста родителей собраны материалы и направлены в КДН и суд.  
 Из неблагополучных семей изъято и помещено в детское отделение ЦРБ - 13 детей, в реабилитационный центр «Надежда» -17, в психиатрическую больницу -3 ребенка.



В целях стабилизации сложившейся ситуации, недопущения роста преступлений, совершаемых несовершеннолетними, в 2020 году считаю необходимым осуществлять в приоритетном порядке решение задач по выявлению на ранней стадии семейного неблагополучия, настойчиво проводить индивидуальную профилактическую работу, прежде всего с законными представителями несовершеннолетних, отрицательно влияющими на их поведение, а также несовершеннолетними, состоящими на учете. 


При проведении указанных мероприятий активнее привлекать администрации сельских поселений, казачьи общества, духовенство (имамов и священнослужителей), комиссию по делам несовершеннолетних, общественные формирования.  

 Одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел является выявление и пресечение преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков. В структуре подпольного наркорынка на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Зеленчукский»,  преобладают наркотические вещества растительного происхождения, т.е. «канабисс (марихуанна)» и производные «экстракта маковой соломы». 

За 12 месяцев 2019 года выявлено и поставлено на учет 49 преступлений данной категории. Из общего количества выявленных преступлений 15   относятся к тяжким и особо тяжким преступлениям (2018-22), 12 наркопреступлений квалифицированы как выявленные «в крупном и особо крупном размере» (2018-20).   

В целях профилактики и предупреждения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, сотрудниками систематически осуществляются проверки вероятных мест сбора антиобщественного элемента и мест сбора молодежи. 

 Не маловажным остается работа с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств и по-прежнему остается одним из приоритетных направлений органов внутренних дел, так как характеризуются двойной превенцией, а именно: помимо незаконных действий в отношении оружия, они порождают тяжкие составы преступлений, такие как: убийства, разбойные нападения, терроризм и угрожают общественному порядку и безопасности граждан.

В 2019 году отделом выявлено 25 преступлений. Из незаконного оборота изъято 23 единицы оружия, 708 единицы боеприпасов, 1 взрывное устройство.
Обеспечение общественного порядка и безопасности граждан в общественных местах населенных пунктов осуществляют службы и подразделения полиции в соответствии с планом единой дислокации использования сил и средств по охране общественного порядка.   
 Удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах, от общего количества зарегистрированных преступлений остался на прежнем уровне и составил 18,6% .
(Справочно преступлений в общественных местах 100 (2018-96), на улицах 70 (2018-71)

В истекшем периоде 2019 года на территории района было проведено в общей сложности 628 общественно и культурно-массовых мероприятий, к мероприятиям по охране которых привлекались как сотрудники полиции, так и члены казачьего общества, добровольные народные дружины, сотрудники частных охранных предприятий. При организации и проведении этих мероприятий грубых нарушений общественного порядка допущено не было.

 В заключении хотелось бы отметить, что с учетом складывающейся оперативной обстановки в районе, необходимо принять дополнительные меры по совершенствованию системы взаимодействия органов исполнительной власти, министерств и ведомств, что  позволит нам улучшить работу по профилактике правонарушений различных категорий, в том числе со стороны лиц, состоящих на профилактических учетах, находящихся под административным надзором,   освободившихся из мест лишения свободы, лиц без определенного места жительства и рода занятий, а также на обеспечении лич​ной и имущественной безопасности по месту жительства граждан.
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