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Итоги социально-экономического развития                                                                         Урупского муниципального района  
за 2020 год
Проанализировав работу всех подразделений  района и отраслей народного хозяйства необходимо отметить, что итоги социально-экономического развития района характеризуются в основном положительными показателями.
 ФИНАНСЫ
Доходы

По итогам 2020 года консолидированный бюджет района по доходам исполнен в сумме 703 916,9 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях в сумме 706 341,6 тыс. рублей или  99,7%.

Поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составили 104 763,7 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях доходной части бюджета в сумме 99 571,3 тыс. рублей или 105,2%.

Поступление налоговых доходов в 2020 году в консолидированный бюджет района составило 88 968,2 тыс. рублей при уточненном плане в сумме 83 015,6 тыс.  рублей или 107,2%.

Исполнение консолидированного плана поступлений налога на доходы физических лиц составило 59 065,3 тыс. рублей или 110,1% к плановым назначениям в сумме 53 653,1 тыс. рублей, что, в свою очередь, обусловлено увеличением налогооблагаемой базы, в том числе по причине увеличения МРОТ, а также ростом средней заработной платы работников культуры, здравоохранения в связи с выполнением майских указов.

Поступления в консолидированный бюджет района доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты составили  10 210,4 тыс. рублей или 90,2% при уточненном плане поступлений в сумме 11 323,1 тыс. рублей по причине уменьшения объемов фактической реализации (передачи) подакцизных товаров.

По единому налогу на вмененный доход поступления  в бюджет Урупского муниципального района составили 1 354 тыс. рублей или 72,5% к плановым назначениям в сумме 1 868,5 тыс. рублей, по причине несвоевременной уплаты налога субъектами налоговых отношений.

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района единого сельскохозяйственного налога составило 166 тыс. рублей или 182,8%  к плановым назначениям в сумме 90,8 тыс.  рублей Перевыполнение плана поступлений единого сельскохозяйственного налога обеспечено за счет поступления задолженности по данному налогу прошлых лет.

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района средств по налогу, взымаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, составило 24,9 тыс. рублей Поступления по указанному показателю не были запланированы.

По налогу на имущество физических лиц исполнение плана составило 2 482,6 тыс.  рублей или 136,7% к принятому плану в сумме 1 816 тыс. рублей, в результате проводимых мероприятий по мобилизации доходов в бюджет.

Поступление налога на имущество организаций в консолидированный бюджет района составило 11 559,5 тыс. рублей или 113,7% к утвержденным плановым назначениям в сумме 10 165,3 тыс. рублей по причине увеличения налоговой базы (приобретение крупным налогоплательщиком АО “Урупский ГОК” основных средств и недвижимого имущества). 

Исполнение уточненного плана по земельному налогу составило 2 705,3 тыс. рублей или 107,5% к утвержденным плановым назначениям в сумме 2 516,9 тыс. рублей, вследствие увеличения кадастровой стоимости земельных участков.

Исполнение уточненного плана поступления государственной пошлины составило 1 400,2 тыс. рублей или 88,5%, к утвержденным плановым назначениям в сумме 1 581,9 тыс. рублей, по причине уменьшения исковых сумм и количества обращений граждан в судебные органы, а также в органы местного самоуправления за совершением нотариальных действий.

Поступление неналоговых доходов в 2020 году в консолидированный бюджет района составило 15 795,5 тыс. рублей или 95,4% к уточненному плану в сумме 16 555,7 тыс. рублей.

Поступление доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности в консолидированный бюджет района составило 11 167,5 тыс. рублей или 112,1% к уточненному плану в сумме 9 964,9 тыс. рублей, в том числе:

- поступление в консолидированный бюджет района доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составило 10 580,2 тыс. рублей или 117,6% к уточненному плану поступлений данного дохода в сумме 8 997,4 тыс. рублей в связи с поступившей задолженностью за предыдущие годы (по судебным искам);

- поступление в консолидированный бюджет района доходов, получаемых в виде арендной платы за земли, после разграничения государственной собственности на землю, составило 45,8 тыс. рублей или 14,9% к уточненному плану поступлений данного дохода в сумме 307,3 тыс. рублей в связи заключением договоров аренды на неполный отчетный год, либо с досрочным расторжением; 

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении муниципальных районов и сельских поселений, при плановых назначениях в сумме 160,6 тыс. рублей составило 249,1 тыс. рублей или 155,1% в связи с оплатой задолженности прошлых лет ОАО “Урупавтотранс”,  ООО “СВЯТОБОР”, а также в течение финансового года была сдана в аренду на 6 месяцев часть здания магазина “Ветеран” в Курджиновском СП;

 - поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципальных районов (за исключением земельных участков) при плановых назначениях в сумме 436,4 тыс. рублей составило 238,9 тыс. рублей или 54,7% в результате заключения дополнительного соглашения к договору аренды об уменьшении суммы арендной платы субъекту малого и среднего предпринимательства;

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района прочих доходов от использования имущества и прав, находящихся в муниципальной собственности, при плановых назначениях в сумме 63,3 тыс. рублей составило 53,6 тыс. рублей или 84,6%. Это связано с тем, что Преградненское СП расторгло договор с АО “Россельхозбанк” 15.07.2020 года, по которому получало денежные средства, за аренду части площади здания Преградненского СП, для размещение терминала.

Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду составило 1 120,1 тыс. рублей или 107,2% к уточненному плану в сумме 1 047,0 тыс. рублей за счет поступления авансовых платежей от АО “Урупский ГОК”.

          Поступление доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства составило 2 309,3 тыс. рублей при уточненном плане поступлений данного дохода  в сумме 5 295,9 тыс. рублей или 43,6%, в том числе:

        - поступление доходов от оказания платных услуг получателями средств бюджетов муниципальных районов в части  поступления платы за содержание детей в детских садах за 2020 год составило 1 944,1 тыс. рублей или 53,2% к утвержденному плану в сумме 3 654 тыс. рублей. Невыполнение плана связано с отсутствием зачисления родительской платы, из-за закрытия детских дошкольных учреждений на карантин (с апреля по сентябрь 2020 года), а также закрытием в течение года отдельных групп;

- поступления доходов от платы за кинопоказ за 2020 год составило 231,8 тыс. рублей или 15,2% к утвержденному плану в сумме 1 528,4 тыс. рублей, так как в связи с выполнением Указа Главы КЧР от 17.03.2020 №51 «О введении режима повышенной готовности» в целях предотвращения распространения в Карачаево-Черкесской Республике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) здание кинотеатра было закрыто до конца 2020 года.
 - поступление доходов компенсации затрат государства в сумме 133,4 тыс. рублей или 117,5% к плановым назначениям отчетного периода в сумме 113,5 тыс. рублей, в том числе:

1) поступление доходов, поступающих в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества план 113,5 тыс. рублей, исполнение 87,4 тыс. рублей или 77%, в связи с освобождением от уплаты возмещения затрат на обеспечение коммунальными услугами по теплоснабжению арендаторов столовых в школах, так как школы были закрыты на карантин.

2) поступление доходов, от прочих доходов от компенсации затрат государства исполнение составило 46 тыс. рублей, в связи с  возвратом средств за 2019 год в бюджет Урупского муниципального района (в конце декабря 2019 года не прошёл платеж) и уточнением средств поступивших в 2019 году в бюджет Урупского СП.

Доходы консолидированного бюджета Урупского муниципального района от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности составили 654,9 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях в сумме 217,9 тыс. рублей или 300,5% за счет поступления незапланированных доходов от продажи недвижимого имущества администрацией Урупского муниципального района, в том числе:

- доходы от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (за исключением движимого имущества бюджетных и автономных учреждений составили 363,2 тыс. рублей, или 10683,4% к уточненному плану 3,4 тыс. рублей, в связи с продажей иного имущества, находящегося в собственности муниципального района (здания бывшего детского сада «Огонек», приватизация квартиры). 

- доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, в 2020 году поступили в консолидированный бюджет района в сумме 291,6 тыс. рублей или 136% к плановым назначениям в сумме 214,5 тыс. рублей за счет перераспределения и выкупа земельных участков.

Поступление штрафов, санкций в консолидированный бюджет района составило 351,5 тыс. рублей или 1 171,55% к утвержденному плану в размере          30,0 тыс. рублей перевыполнение плановых показателей связано в связи с:

1) уплатой административных штрафов за нарушение муниципальных правовых актов (выброс мусора и выпас крупного рогатого скота в неположенном месте); 

2) уплатой штрафа в случае просрочки обязательств по исполнению обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (перед администра-цией Урупского МР); 

3) нарушением в области охраны окружающей среды; также в отношении обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности на территории Урупского муниципального района.

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района прочих неналоговых доходов, не предусмотренных планом, составило 191,8 тыс. рублей в связи с перечислением задолженности за оказанные услуги перед ликвидируемым предприятием МКУП "Благоустройство" Преградненского сельского поселения 202,6 тыс. рублей, а также в связи с уточнением поступлений 2019 года в 2020 году Урупского СП и Кызыл-Урупского СП – 10,8 тыс. рублей.
По безвозмездным поступлениям плановые назначения составили в сумме 603 375 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 595 936,9 тыс. рублей или 98,8%.

По Урупскому муниципальному району исполнение уточненного плана поступлений налоговых и неналоговых доходов составило 103,4%, уточненный бюджет Загеданского сельского поселения выполнен на 107,5%, уточненный бюджет Курджиновского сельского поселения  выполнен на 112,7%, бюджет Кызыл-Урупского сельского поселения – на 60,4%, уточненный бюджет Медногорского городского поселения – на 117,6%, бюджет Преградненского сельского поселения – на 107,5%, бюджет Предгорненского сельского поселения – на 107,0% и бюджет  Урупского сельского поселения исполнен на 105,2%.  
Расходы
            Исполнение расходной части консолидированного бюджета Урупского муниципального района за 2020 год  составило 698726,9 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях  в сумме 728697,6 тыс. рублей или 95,9% к уточненным плановым назначениям, в том числе:

      1. Общегосударственные вопросы (раздел 0100) –58669,2 тыс. рублей или 91,4% при плановых назначениях  64183,3 тыс. рублей - расходы на содержание аппарата управления администрации Урупского муниципального района, ее отделов и управлений, совета Урупского муниципального района, а также администраций городского и сельских поселений, создание резервных фондов, выполнение полномочий Карачаево-Черкесской Республики по архивному фонду, административной комиссии, на предоставление субсидий бюджетному учреждению Урупского муниципального района "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг".
2. Национальная оборона (раздел 0200) –1066,5 тыс. рублей или 100% при плановых назначениях принятых бюджетов поселений в сумме 1066,9 тыс. рублей – расходы за счет средств, поступивших из федерального бюджета, на осуществление полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету в поселениях, где отсутствуют военные комиссариаты.

 3. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность (раздел 0300) –2887,7 тыс. рублей или 95,8%  от плановых назначений  3014 тыс. рублей -  содержание  отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации Урупского муниципального района, а также:

 - проведение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в поселениях; 

- проведение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в поселениях;

- проведение мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселений, охрана правопорядка казачеством.

4. Национальная экономика (раздел 0400) – при  плановых назначениях 32648,8 тыс. рублей  исполнение составило 30387,5 тыс. рублей или 93,1% - средства направлены на содержание отдела муниципального земельного контроля, сельского хозяйства, экологии и охраны окружающей среды, возмещение (компенсацию) расходов убыточных социально-значимых маршрутов Урупского муниципального района, на расходы по выполнению кадастровых работ и  изготовлению технических планов, инженерно-геодезических работ,  оплату услуг по выполнению работ по подготовке и выдаче разрешительно-уведомительной документации, выполнение работ по корректировке текстовой и картографической части правил землепользования и застройки генеральных планов Преградненского и Курджиновского сельских поселений, на ремонт дорог за счет средств муниципальных дорожных фондов Урупского муниципального района и Медногорского ГП, в том числе за счет средств, поступивших в декабре 2019 года от юридических лиц, произведены расходы в сумме 9000 тыс. рублей на проведение ремонта дороги Медногорский-Горный. Также произведены расходы на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, в том числе за счет республиканского бюджета. 

5. Жилищно-коммунальное хозяйство (раздел 0500) – исполнено 50514,2 тыс. рублей или 94,7%  при плановых назначениях 53359,6 тыс. рублей – на оплату налога на имущество и взносов на капитальный ремонт за муниципальный жилищный фонд, на реализацию «МП "Комплексное развитие сельских территорий Урупского муниципального района" (газоснабжение и водоснабжение ст. Преградной), на ремонт объектов водоснабжения, содержание мест захоронения, уличного освещения, благоустройство территорий поселений, в том числе в рамках реализации государственной программы формирования современной городской среды на ремонт придомовых территории многоквартирных жилых домов, в п. Медногорский и ст. Преградная, поддержка благоустройства дворовых территорий.

6. Образование (раздел 0700) –309985,5 тыс. руб. или 97,8% плановых назначений 316993,5 тыс. рублей - расходы на обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений, содержание отделов муниципального казенного учреждения «Управление образования администрации Урупского муниципального района», расходы по выполнению переданных государственных полномочий Карачаево-Черкесской Республики в сфере образования, в том числе по содержанию комиссии по делам несовершеннолетних, а также на финансовое обеспечение недопущения заражения и распространения новой короновирусной инфекции и предотвращения влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики в целях приобретение продуктовых пакетов (пайков) для учащихся льготной категории, на мероприятия по благоустройству зданий государственных и муниципальных образовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации.
 7. Культура, кинематография (раздел 0800) –38643,3 тыс. рублей или 93,9%  плановых назначений 41149,0 тыс. рублей - на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Управление культуре администрации Урупского муниципального района», сельских домов культуры и библиотек поселений района, а также произведены расходы, в том числе за счет средств федерального и республиканского бюджетов, на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы РДК п. Пхия (приобретение светового и звукового оборудования РДК п. Пхия) в  сумме 300,8 тыс.рублей, на капитальный ремонт Дома культуры в а. Кызыл-Уруп в сумме 15272,1 тыс.рублей, на установление камер видеонаблюдения у мемориала в ст. Преградной, установление видеонаблюдения, доски памяти и ограждение братской могилы воинов и партизан в с. Курджиново в целях увековечивания памяти погибших при защите Отечества в сумме 900,0 тыс.рублей.

    8. Социальная политика (раздел 1000) –167917,3 тыс. рублей или 95,8% плановых назначений 175266,2  тыс. рублей -  расходы на содержание управления труда и социального развития администрации Урупского муниципального района, доплату к пенсии муниципальным служащим, выполнения государственных полномочий Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республики в области социальной защиты населения, а также произведены расходы на финансовое обеспечение недопущения заражения и распространения новой короновирусной инфекции и предотвращения влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики для социально-незащищенных граждан, на единовременную выплату к 75-летию победы ВОВ, на ремонт жилья ветеранам ВОВ и боевых действий.
9. Физическая культура и спорт (раздел 1100) – 4383 тыс. рублей или 65,8% при плановых назначениях 6657,7 тыс. рублей - расходы на содержание специалиста по физической культуре и спорту администрации Урупского муниципального района, а также расходы на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта. Мероприятия в области физической культуры и спорта проведены не в полном объеме в связи с запретом на проведение массовых мероприятий из-за распространения коронавирусной инфекции.

10. Средства массовой информации (раздел 1200) – 951,9 тыс. рублей или 91,7% при плановых назначениях 1037,7 тыс. рублей – расходы на обеспечение деятельности средств массовой информации Урупского муниципального района: районной газеты «Новости Урупа» и сетевого издания «urupadm».

11. Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (раздел 1400) –33320,8 тыс. рублей или 100% при плановых назначениях 33320,8 тыс. рублей - дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, расчеты между бюджетом муниципального района и бюджетами поселений, входящих в состав муниципального района, по переданным полномочиям, и иные межбюджетные трансферты, в том числе на финансовое обеспечение мероприятий по осуществлению ремонта жилых помещений, занимаемых ветеранами Великой Отечественной Войны и боевых действий.

Просроченная кредиторская задолженность по социально-значимым расходам бюджета муниципального района (заработная платы и начисления на оплату труда, коммунальные услуги, питание) по итогам исполнения  консолидированного бюджета отсутствует.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленность была и остается ведущей отраслью района. Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям всех видов деятельности составил 103,6% к 2019 году и составил 3,18 млрд. рублей. Предприятием АО «Урупский ГОК» в 2020 году была частично введена в эксплуатацию главная вентиляторная установка на месторождении «Скалистое».
По оценочным данным, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-сентябрь 2020 года, составил 137,0%. 

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2014 года № 1398-р пгт. Медногорский включен в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации. Разработан Комплексный инвестиционный план (КИП) модернизации моногорода поселка городского типа Медногорский на период 2014-2020 годы. Целью КИП яв​ляется создание благоприятных условий для привле​чения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности мо​ногорода, способствующих его устойчивому соци​ально-экономическому развитию и улучшению каче​ства жизни населения (прежде всего, нужно стремиться к созданию новых рабочих мест, не связанных с градообразующим предприятием, и заниматься привлечением инвестиций путем реализации инфраструктурных и инвестиционных проектов). Команда моногорода прошла обучение в федеральном образовательном учреждении центр «Сколково».
Для решения поставленных целей в комплексном инвестиционном плане модернизации разработан Перечень инвестиционных проектов планируемых к реализации в пгт. Медногорский. Вопрос реализации инвестиционных проектов остается актуальным и на сегодняшний день.

	№ п/п
	Инициатор проекта (потенциальный заемщик)
	Наименование  и краткое описание инвестиционного проекта
	Планируемая сумма проекта, млн. руб
	Планируемая сумма инвестиций, млн. руб.

	
	ИНН
	ФИО руководителя
	Фактический адрес
	Контактный телефон
	Электронная почта 
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	090853021000
	ИП Солонцов Евгений Дмитриевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А
	8-928-3809858
	a.suzeva@yandex.ru 
	Создание производства по глубокой переработке древесины
	45
	45

	2
	0912001280
	Генеральный директор ОАО "Флора Кавказа" Кочкаров Тимур Сагитович
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А 
	87876-62142
	florakavkaza@mail.ru
	Создание современного фармацевтического комплекса по производству лекарственных препаратов из натурального растительного сырья «ДИКОРОС»
	140
	140

	3
	0917028952
	Генеральный директор ООО "Экологическая компания "Флора" Гербеков Марат Маджитович 
	г. Черкесск, ул. Доватора, 71 Т
	8-989-7815777
	 
	Строительство предприятия по производству картона
	300
	300

	4
	0912003672
	Генеральный директор ООО "Святобор" Машталлер Игорь Николаевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, село Курджиново, улица Ленина, 85 
	8-928-9249487
	 
	Создание производства по переработке ТБО
	1
	1

	5
	0901014009
	Генеральный директор ООО Фирма "Хаммер" Малсугенов Арсен Ачемезович
	город Черкесск, Шоссейная улица, 185 
	(87822)43906
	hammer_buhgalter@mail.ru
	Строительство животноводческого комплекса, бойни, хладокомбината ООО фирма «Хаммер»
	125
	125

	6
	0912002157
	Генеральный директор ООО "Риолит" Чотчаев Ахмат Али-Магомедович
	город Черкесск, Юбилейная улица, 65 
	8-928-0333013
	 
	Создание предприятия по производству гранитного щебня
	70
	70


СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В агропромышленном комплексе района функционируют 5 юридических организаций, 63 крестьянских (фермерских) хозяйств, из них 36 хозяйства занимаются животноводством, а также 7520 личных подсобных хозяйств.

Численность  племенных овец и лошадей карачаевской породы в хозяйствах СПК ПЗ «Агролаба» и СПК ПР «Шаман»  составляет: овец — 7405 голов, лошадей — 545 голов.

Численность скота и птицы в хозяйствах всех форм собственности на территории района составляет: КРС - 10000 голов, овец - 22389 голов, лошади – 1725 голов, птицы – 16570 голов и 1200 — пчелосемьей.
Приплод молодняка на 100 маток:
телят —18,1 гол.
ягнят — 75,5 гол.
жеребят - 72,2 гол.
настрижено шерсти - 48 тонн.

Ассортимент и объемы производимой в Карачаево-Черкесии сельскохозяйственной продукции растут с каждым годом, а наш регион по праву можно называть аграрной республикой. Работники сельхоз отрасли ни дня не сидят на месте, осваивают новые сферы животноводства и растениеводства, расширяют и модернизируют свои производства, в том числе и за счет грантовых программ господдержки.

Один из ярких примеров - сельскохозяйственный потребительский кооператив «Ресурс» в Урупском районе, ориентированный на разведение экологически чистой форели. Благодаря грантовой поддержке, полученной по программе «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Карачаево-Черкесской Республике», здесь стартовало строительство цеха по переработке товарной рыбы.
           Уже в скором времени будет запущен цех для полного технического цикла первичной переработки рыбы с мощностью производства до 50 тонн рыбы в год. Выращивать рыбу впервые в хозяйстве будут в специальных установках замкнутого водоснабжения внутри помещения – по более ускоренной технологии. Эти условия позволят значительно повысить объемы производства и сбыта, а реализация проекта по строительству цеха позволит создать рабочие места для местного населения.

В 2019 году Глава Карачаево-Черкесии Р.Б. Темрезов принял решение о старте новой республиканской программы по выращиванию мини-садов интенсивного типа на сельских подворьях республики.

В качестве пилотного проекта был определен Урупский муниципальный  район, на территории которого создан смешанный сельскохозяйственный потребительский кооператив «Сады Предгорья», в который вошли 50 человек. Весной 2019 года на 45 личных подсобных хозяйствах уже посажены первые фруктовые сады интенсивного типа по современным технологиям выращивания и еще на 5 посажены осенью. Республика взяла на себя субсидирование затрат селян в виде грантов. Общая стоимость затрат из Республиканского бюджета составила 20 млн. рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Основной целью развития района является улучшение качества жизни населения, создание благоприятных условий для привлечения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности района, способствующих его устойчивому социально-экономическому развитию. 
Школьные и дошкольные общеобразовательные учреждения:
В рамках Соглашения о предоставлении субсидии из бюджета Карачаево-Черкесской Республики местному бюджету на мероприятия по благоустройству зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации, в рамках государственной программы «Развитие образования» в 2020 году к на территории двух школ построены котельные:

- в МКОУ «СОШ а. Кызыл-Уруп» выполнено строительство и газоснабжение блочно-модульной котельной с двумя отопительными котлами, прокладка надземного газопровода высокого и среднего давления к котельной, установка ГРПШ-400;

- в МКОУ «ООШ с. Курджиново» построена блочно-модульная котельная с размещением двух твердотопливных водогрейных котлов, выполнены работы по устройству системы отопления в здании школы. 

В МКОУ «ООШ с. Псемен» выполнены работы по замене двух отопительных котлов Универсал 5 М на твердотопливные котлы Гермес с переводом угольного топлива на дровяное.

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» с целью создания Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в трех общеобразовательных учреждениях ("Лицей п. Медногорский", "СОШ № 1 ст. Преградная", "СОШ № 2 с. Курджиново") выполнены работы по ремонту кабинетов: ремонт и окраска стен, замена покрытия полов, устройство натяжных потолков из поливинилхлоридной пленки, замена деревянных оконных блоков на ПВХ, замена дверных блоков, замена электроснабжения.
В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» в МКОУ «ООШ с. Псемен» выполнен ремонт спортивного зала: ремонт и окраска стен и потолков, замена покрытия пола с нанесением спортивной разметки, замена оконных деревянных блоков на ПВХ, замена дверных блоков, замена кровельного покрытия спортзала с шиферного на металлопрофильное.

В МКОУ «СОШ № 2 ст. Преградная» выполнены работы по замене кровельного покрытия с шиферного на металлопрофильное с установкой водосточной системы.
Газоснабжение. За истекший период 2020 года к сетям газоснабжения подключено 60 частных домовладений: 39 жилых домов в ст. Преградной, 3 частных жилых дома в п. Медногорский и 18 жилых домов в а. Кызыл-Уруп.

Всего к сетям газоснабжения за период 2013-2020 год подключено 400 частных домовладений: п. Медногорский – 43 дома, ст. Преградная – 339 дома, а. Кызыл-Уруп – 18 домов.
АО «Газпром газораспределение Черкесск» от ГРП № 5 построено 5,7 км газоразводящих сетей среднего и низкого давления в ст. Преградной (ул. Красная, ул. Голоколосовой). 


По муниципальной программе «Комплексное развитие сельских территорий Урупского муниципального района на 2020-2025 годы» от ГРП № 4 построено 10,5 км разводящих газовых сетей в ст. Преградной (ул. Проточная, ул. Псекенская, ул. Горная, ул. Петрушковой, ул. Аскановых, пер. Орловский, ул. Шевченко, ул. Советская, ул. Красная, ул. Голоколосовой, ул. Калинина, ул. Урупская, ул. Речная).
Всего за 2020 год на территории района построено 16,2 км газовых сетей низкого давления.
Водоснабжение. В 2020 году в ст. Преградной (х. Теплый) построено 2,157 км водопроводных сетей по ул. Набережной, ул. Полевой и ул. Прогонной.

В п. Медногорский по ул. Московской выполнены работы по замене аварийного трубопровода водоснабжения протяженностью 70 м.
В с. Предгорное по ул. Садовой за счет средств администрации Предгорненского сельского поселения выполнены работы по замене аварийного трубопровода водоснабжения протяженностью 50 м.
Дорожный фонд Урупского муниципального района:
В 2020 году за счет средств дорожного фонда выполнен ремонт 4 автомобильных дорог, выполнен ремонт автомобильного моста по ул. Садовая через р. Дунайка в с. Предгорное:

 - ремонт асфальтобетонного покрытия подъездной дороги к Дому культуры в с. Курджиново протяженностью 960 м;

- на пешеходных переходах нанесена разметка, установлены светофоры Т-7.1 и освещение на солнечных батареях;

- ремонт асфальтового покрытия автодороги Медногорск-Горный протяженностью 750 м;

- ремонт автодороги (ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия) по автодороге Медногорск-Горный;

В рамках Соглашения о предоставлении в 2020 году в бюджет администрации Урупского муниципального района субсидий на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия придомовой территории многоквартирного жилого дома в ст. Преградной по пер. Пионерский,7: ремонт асфальтобетонного покрытия с заменой основания, замена бордюров, установка поребриков на клумбах и тротуаре, устройство отмостки здания.

Поставлено на государственный учет и зарегистрированы права собственности за администрацией Урупского муниципального района на 30 автомобильных дорог общего пользования. Работа продолжается.
Исполнение программы «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году на территории Урупского муниципального района:

В 2020 году в рамках реализации государственной программы «Формирование современной городской среды» на территории Преградненского сельского поселения выполнены работы по благоустройству пяти придомовых территорий многоквартирных жилых домов: ул. Красная, 110, ул. Советская, 53, пер. Пионерский, 22, ул. Красная, 112, ул. Советская, 51.

В ходе проведенных работ был выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия придомовых территорий с заменой бордюров и поребриков, установка лавочек, урн, фонарей уличного освещения. 

На придомовой территории по ул. Советская, 51 предусмотрено обустройство детской площадки с покрытием резиновой и тротуарной плиткой, установка лавочек, фонарей уличного освещения, детского спортивного комплекса, качелей, карусели. По периметру площадки предусмотрено устройство асфальтированной велосипедной дорожки. 

Во избежание попадания детей на проезжую часть, территория детской площадки ограждается металлическим забором.

В районе многоквартирного дома по пер. Пионерский, 22 предусмотрено обустройство спортивной площадки с резиновым покрытием с установкой уличных спортивных тренажеров. 

В п. Медногорский выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия придомовых территорий многоквартирных жилых домов, расположенных по адресу: пгт. Медногорский, ул. Бардина, 10, ул. Мира, 9. Проведен ремонт асфальтобетонного покрытия придомовых территорий с заменой бордюров, поребриков, установка лавочек и урн.

За счет средств благоустройства, Медногорским городским поселением выполнены работы по устройству ограждения кладбища.
В рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Карачаево-Черкесской Республике» в ст. Преградной построена открытая универсальная площадка на территории физкультурно-оздоровительного комплекса «Родина».

Открытая универсальная площадка представляет собой площадку прямоугольной формы в плане с размерами 27х40 м.

По периметру площадки установлено металлическое ограждение и освещение.

Покрытие спортивной площадки выполнено из водонепроницаемого спортивного покрытия с использованием резиновой крошки методом «сплошного ковра» толщиной 9 мм.

Цветовая гамма – красно-кирпичного цвета, разметка запроектирована для одной площади для игры в баскетбол, для двух площадок для игры в волейбол, а так же одной площадки для бадминтон-тенниса и одной площадки для ринг-тенниса.

Архитектурно-художественные решения спортивной площадки соответствуют современным тенденциям архитектуры. В отделке площадки применяются легкие современные конструкции и материалы.

ТУРИЗМ

По оценкам специалистов, количество посещений источников минеральной воды в Урупском районе Карачаево-Черкесии способно возрасти на 40 процентов.

Строительство дороги, которая соединит Архыз и Урупский район, поспособствует значительному увеличению количества туристов из разных регионов. Сегодня посещение Кислых источников доходит до 10 тысяч человек в год.


Длина трассы Дукка-Пхия по проекту достигает чуть более 20 километров, ее возведение начнется в этом году. Возле источников появится реабилитационный центр и санаторно-курортный комплекс, стоимость проекта составляет порядка 9 миллиардов рублей.

 В рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации», в прошедшем году республика выполнила проектные работы по строительству объектов транспортной и инженерной инфраструктуры «Дукка - Пхия - Кислые источники». Эта дорога позволит соединить уникальные минеральные источники в Урупском районе, которые находятся в труднодоступной местности, с объектами курорта «Архыз» и обеспечит их круглогодичную загрузку туристами. 

ДЕМОГРАФИЯ

Демографическая ситуация одна из самых значимых проблем в районе. По предварительной оценке численность постоянного населения Урупского района на 01.01.2021  составляет  22 215 человек.
Детское  население                                                             3475 - 15,7 % от всего        

                                                                                                   населения                                                                     

мужского населения                                                            10331        

женского населения                                                             11884                                                 из них  женщин фертильного возраста                              5346 

удельный вес лиц трудоспособного возраста                   12710    (57,2%)
удельный вес лиц старшего   возраста                               6030      (27,1%)

лица старше 80 лет                                                               535
лица старше 90 лет                                                               39 

Число прикрепленного населения                                      15726

Продолжительность жизни                                                 70 лет

	
	2019 г.
	2020 г.

	Родилось всего, чел.
	110
	120

	Рождаемость, %
	4,8
	5,4

	Умерло всего, чел.
	224
	232

	из них  детей до 1 года, чел.
	1
	0

	Смертность, %
	9,7
	10,5

	Младенческая смертность, %
	0
	0

	Перинатальная смертность, %
	0
	0

	Естественный прирост (убыль), чел.
	-90
	-112


В 2020 году отмечается увеличение числа родившихся на 10 человек, увеличение числа умерших на 8 человек.   Случаев  младенческой смертности  нет. На протяжении ряда лет в районе отмечается  убыль населения, и естественный прирост носит отрицательный характер.  

В целях  стабилизации демографической ситуации,  снижения смертности  разработан план мероприятий, в котором  предусмотрены мероприятия направленные на увеличение рождаемости (увеличение  числа женщин, направленных для проведения программы экстракорпорального оплодотворения, укрепление здоровья девочек и женщин фертильного возраста,  соблюдение    маршрутизации беременных) и снижения смертности.

ЗДРАВООХРАНИЕ
Сеть медицинских учреждений района представлена Урупской ЦРБ, Курджиновской участковой больнице, районной поликлиникой, 10 ФАПами, 3 домовыми хозяйствами (Загедан, Дамхурц, Азиатский).
Коечный фонд  представляют 116 коек, их них:

- 89 круглосуточных; 

- 27 дневного пребывания.

Работа учреждения во многом зависит от обеспеченности кадрами, уровня их квалификации и  профессиональной подготовки. 

Общая численность персонала учреждения составляет 303 человека, из них:

врачи -                                                  33 человека;

средний медицинский персонал -     148 человек;

младший  медицинский  персонал -  45 человек;

прочий персонал -                               77 человек.

Обеспеченность врачами (на 10 тыс. населения) - 14,8.
Сертификат специалиста  имеют 30 врачей, свидетельство об аккредитации - 3 врача     (100%).

18,0%  врачей  и 23,0% среднего медицинского персонала  аттестованы на квалификационные категории.

Штатных должностей врачей  – 60,25%,  занято – 57,0%, физических лиц – 33 человек. Укомплектованность штатными врачебными должностями - 95,0%, коэффициент совместительства врачами составляет 1,9. Лечебное учреждение нуждается в следующих специалистах: эндокринолог, ЛОР, хирург, инфекционист, фтизиатр.   

Укомплектованность штатных должностей средних медицинских работников - 99 %, коэффициент совместительства должностей среднего медперсонала -1,1.

В 2020 продолжена работа направленная на дистанционное повышение квалификации медицинского персонала. Весь врачебный персонал  обучен на портале непрерывного медицинского образования с получением сертификатов по  вопросам КОВИД диагностики, лечения, профилактики. Для стабилизации кадровой ситуации лечебное учреждение участвует в программе целевого обучения специалиста  в Астраханской медицинской академии на педиатрическом факультете. Заключены договора с выпускниками медицинских вузов по специальности эндокринология, стоматология.

В 2020году  трудоустроены  хирург, дерматовенеролог, стоматолог по программе « Земский доктор». 
Диспансеризация определенных групп  взрослого населения

Проведена диспансеризация определенных групп взрослого населения, осмотрено 2198 человек,  что составляет 73% от годового плана – 2998 человек. Невыполнение плана по диспансеризации взрослого населения  связано приостановкой профилактических осмотров и диспансеризации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

По результатам диспансеризации выявлено  заболеваний у 13% и факторы их развития в 10% случаев.

 назначено лечение                                                                                            388 чел. 

 направлены на санаторно-курортное лечение                                                    0 чел. 

 направлены на получение высокотехнологичной медицинской помощи -   8 чел.  
Каждый медицинский работник должен донести до сознания пациентов информацию о том,  что регулярные обследования помогут сохранить  и поддержать здоровье граждан нашего района. Цель нового уровня – продолжительность жизни населения должна превысить 80 лет.

 В школах здоровья обучены основам здорового образа жизни 6280 человек.

Стационарная помощь
Работа всех подразделений в 2020 году проходила в сложной эпидемиологической ситуации по новой коронавирусной инфекции. Тем не менее в столь непростых условиях удалось добиться четкости и слаженности действий. Основные мероприятия и задачи, поставленные перед районным здравоохранением выполнены.

       Результатами   деятельности  здравоохранения района за 2020 год при совместной работе Министерства здравоохранения  КЧР  стали:

-  выполнение  государственного задания по  круглосуточному стационару – 104%,
- по дневному стационару на – 103%,
- по  амбулаторно-поликлинической помощи  на - 65,3%,
- по скорой медицинской помощи на - 100%,
- достигнуты  показатели дорожной карты (индикаторы  смертности населения трудоспособного возраста, смертности от заболеваний системы кровообращения, новообразований, внешних причин), снижение заболеваемости в группе болезней системы  кровообращения, органов пищеварения.  

-улучшилась выявляемость злокачественных новообразований на ранних стадиях.

Материально-техническая база
ЦРБ активно участвует в реализации мероприятий Федерального проекта «Здравоохранение». В целях исполнения Программы «Совершенствование первичной медико-санитарной помощи» завершено строительство 4 ФАПов в сельских населенных пунктах: п. Пхия, п.Рожкао, с.Предгорное, х. Ершов. Получено 89 единиц медицинского оборудования на ФАПы и в ЦРБ (кольпоскопы, электрокардиографы, кислородные концентраторы, бесконтактные термометры, весы, сухожаровые шкафы, медицинская мебель). Министерством здравоохранения КЧР выделено 3 единицы санитарного транспорта.

Создана новая модель медицинской организации-бережливая поликлиника. Это позволило разделить потоки пациентов, сократить время ожидания приема врача. Осуществляется запись на прием к врачу и на вакцинацию через единый портал госуслуг. 

Подготовлены экспертные заключения  на ремонт и строительство объектов здравоохранения: строительство районной поликлиники в ст. Преградная, строительство 3 ФАПов в с.Уруп, с.Курджиново, ремонт инфекционного корпуса, помещений детской консультации п.Медногорский, поликлинического отделения п.Медногорский, Курджиновской участковой больницы.
Продолжается работа по реализации мероприятий Программы «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой информационной системы здравоохранения» ( ЕГИСЗ). Получено 63 компьютера, 40 принтеров, считывающее устройство в лабораторию, сервер, теле-медицинский комплекс для проведения теле-моста.

ОБРАЗОВАНИЕ
Дошкольное образование
Сеть муниципальных образовательных учреждений Урупского муниципального района представлена образовательными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования, подведомственными управлению образования. Система образования Урупского муниципального  района включает в себя 23 образовательных учреждения, в том числе:

9 дошкольных образовательных учреждений в 28 группах и дошкольного образования при 8  общеобразовательных учреждениях.

В районе по состоянию на 01.10.2020 г. насчитывается 1111 детей от рождения до 7 лет, в том числе: от рождения до 3 лет – 390 чел., от 3 лет до 7 лет – 721 чел. 

Из них посещают детские дошкольные учреждения - 489 детей, группы дошкольного образования (неполного дня) при школах – 84 детей и группы дошкольного образования (полного дня) при школах 22 детей. Всего охвачено 595 детей.

13 общеобразовательных учреждений обучаются 1922 ученика:
3 основных общеобразовательных организаций;

10 средних общеобразовательных организаций.

 1 учреждение дополнительного образования детей. 
В 2020 года в электронной очереди  зарегистрировано 72 заявления, из них выдано путевок 128. Всего в очереди на 01.03.2021 – 80 заявлений от 0 - 3лет.

Анализ деятельности детских садов показывает, что на протяжении последних лет на всей территории района обеспечена и сохраняется стопроцентная доступность дошкольного образования для детей от 3 до 6 лет. В 27 группах при количестве мест 580, воспитывается 489 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.
В дошкольных образовательных организациях функционируют группы для детей раннего возраста от 1.6 до 3 лет в 3 ДОУ. Потребности в группах для детей в более раннем возрасте от 2-х месяцев до 2-х лет в районе нет, согласно данным мониторингу, проведенному среди родителей.

В целях наиболее полного обеспечения доступности дошкольного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов организовано получение дошкольного образования на базе детских садов. Детей инвалидов – 3.
Образовательная деятельность детских садов в прошлом  году направлена на реализацию Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и активное внедрение педагогических технологий, таких как: проектная и исследовательская деятельность, технологии развивающего обучения «ТРИЗ-технология», «Кейс – технология», «Финансовая грамотность» и другие.
Наряду с активным внедрением новых проектов продолжается реализация региональных проектов, ставших образовательными технологиями, таких, как «Дошкольникам о родном крае», «Здоровый дошкольник», «Прочтение».
Особое значение имеет непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагогов. В районе проведен конкурс «Воспитатель года 2020», в котором приняли участие 6 воспитателей ДОУ. Победителем стала участница ДОУ «Огонек» Задорожникова Т.Д.

Педагоги района приняли активное участие в муниципальных выставках творческих работ. С успехом и на высоком уровне проведен муниципальный конкурс юных вокалистов «Салют, Победа!», где все детские сады приняли активное участие и получили грамоты, соответственно номинациям. Педагоги ДОУ стали участниками районных педагогических чтений – 2020 «Современное образование: новые требования, новые возможности» и конкурса «Воспитание и образование XXI века».

Общее образование
Приоритетной целью деятельности системы образования Урупского района в 2020 году являлось создание эффективной образовательной системы, обеспечивающей доступное и качественное образование в соответствии с требованиями ФГОС, потребностями населения и социально-экономическим развитием района. В системе образования в 2020  году функционировало 13 общеобразовательных организации.

Успеваемость учащихся общеобразовательных учреждений Урупского муниципального района, на уровне среднего общего образования, по итогам года, составляет – 99 %. Качество знаний – 70 %. 5 выпускников среднего уровня общего образования окончили с отличием и претендуют на аттестаты особого образца.

Высокий уровень качества знаний у МКОУ: 
- «Лицей п. Медногорский» - 89%, 
- «СОШ № 1 ст. Преградная» - 70%, 
- «СОШ № 1 с. Курджиново» - 69%, 
- «СОШ а. Кызыл-Уруп» - 75%, 
- «СОШ № 2 с. Курджиново» - 78%. 
           Ниже 50% качества знаний нет ни у одного общеобразовательного учреждения.

 Одним из основных показателей результативности качества общего образования является государственная итоговая аттестация выпускников.

Второй год при проведении единого государственного экзамена в Пункте проведения экзаменов использовались технологии печати контрольно-измерительных материалов и сканирования бланков работ учащихся. В течение всего учебного года управлением образования Урупского района проведены обучающие семинары для всех категорий участников государственной итоговой аттестации.

За весь период проведения экзаменов в адрес Урупского района не поступило ни одного замечания от Министерства образования и науки КЧР, а представители Управления по надзору и контролю дали хорошую оценку  организации  и проведению государственной итоговой аттестации в районе.

В 2020 году в проведении ЕГЭ участвовали 35 выпускников одиннадцатых классов, все получили аттестаты о среднем общем образовании.         

Анализ результатов ЕГЭ в основной период показал, что в 2020 году по району средний тестовый балл по учебным предметам: русскому языку - 60 баллов, математике - 47 баллов,  физике - 50 баллов, истории - 56 баллов, обществознанию - 41,6 баллов,  информатике - 26 баллов, английскому языку - 86 баллов. Учащиеся, получившие медали «За особые успехи в обучении» подтвердили свои медали высокими баллами.
В общих классах, наравне со здоровыми детьми, обучается - 27 детей с инвалидностью. Все они обучаются по общеобразовательной программе.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья  созданы определенные условия и беспрепятственный доступ: оборудованы пандусы, санитарные комнаты, медицинские кабинеты. 

          В районе работает территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия, определяющая виды программ для детей с ОВЗ. В общеобразовательных учреждениях работают психолого-педагогические консилиумы.

Учреждениями образования осуществляется реализация ИПРА детей с инвалидностью. Координирует работу Территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия. В образовательных учреждениях назначены ответственные лица за реализацию ИПРА. Согласно заключениям для 54 детей-инвалидов организованы мероприятия психолого-педагогической реабилитации. 

Таким образом, процесс обучения, реабилитации детей с особенностями  здоровья находится под постоянным контролем. 

Организации  дополнительного образования детей в учреждениях дополнительного образования детей и  общеобразовательных организациях Урупского муниципального района
          Дополнительное образование предоставляется в 3 основных, 10 средних  общеобразовательных организациях и в 1 учреждении  дополнительного образования детей – Детско-юношеская спортивная школа Урупского муниципального района.

МКОУ ДО «ДЮСШ» провели в 2020 году 16 спортивных мероприятий, направленных на развитие спорта с различными категориями жителей Урупского района. 
Опека и попечительство
На 01.06.2020 общая численность детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в МКУ «Управление образования администрации Урупского муниципального района КЧР» - 46 человек, из них: находятся под опекой (попечительством) - 24 ребенка , 22 ребенка проживают в 13 приемных семьях. По статусу дети, находящиеся под опекой (попечительством): дети сироты - 10 человек, социальные сироты - 36 человек.  Ежегодно проводится мониторинг по опекаемым семьям в программе ЕГИСО. 
В целях недопущения безнадзорности, совместно с органами и учреждениями системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних, проведены рейды в неблагополучные семьи по проверке жилищно-бытовых условий жизни детей. Систематически проводятся  выездные проверки обследования условий жизни всех детей, находящихся под опекой и попечительством, приёмных семей и семей усыновителей. В целях реабилитации семьи и ребёнка, оказавшихся в трудных жизненных условиях, широко используются возможности республиканского реабилитационного центра «Надежда». Проходят реабилитацию в данном учреждении в 2020 году 3 детей из неблагополучных семей. 

Ежегодно в ноябре - месяце МКУ «Управление образования администрации Урупского муниципального района» проводит «День опекуна».
КУЛЬТУРА И СПОРТ
Муниципальное казенное учреждение «Управление культуры администрации Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» является муниципальным органом управления в сфере культуры на территории  Урупского муниципального района.

В сети клубных учреждений Урупского муниципального района в 2020 году действовало 8 учреждений культурно-досугового типа:

РДК ст. Преградная (состоит на балансе администрации Урупского муниципального района»);

СДК с. Курджиново;

СДК с. Уруп;

СДК а. Кызыл - Уруп;

СДК с. Предгорное;

СДК с. Рожкао;

СДК с. Нижний Бескесс;

СДК с. Пхия.

Из общего числа культурно - досуговых учреждений в 2020 году центральное отопление имели - РДК ст. Преградная (построена котельная), СДК с. Уруп (конвекторное отопление), СДК с. Курджиново (конвекторное отопление), печное отопление: СДК с. Нижний Бескесс, СДК п. Рожкао, СДК  п. Пхия.

Здания СДК с. Нижний Бескесс требуют капитального ремонта, п. Рожкао, п. Пхия, с. Предгорное находятся в аварийном состоянии. К большому сожалению, в зданиях сельских домов культуры  находящихся в аварийном состоянии (с. Предгорное, п. Пхия, п. Рожкао), проведение мероприятий в осенне-зимний сезон ограничено.

 В 2020 году в рамках национального проекта «Культура» выделены средства на капитальный ремонт СДК в а. Кызыл-Уруп, введен в эксплуатацию зрительный зал, который долгое время не использовался, так как требовал капитального ремонта. Общая сумма затрат составила 15 272,0 тыс. рублей, выделены средства на укрепление материально-технической базы СДК п. Пхия в размере 301,0 тыс. руб.,  для районного дома культуры ст. Преградной  приобретены мебель и  компьютер на 92,0 тыс. рублей. 

В 2020 году в клубных учреждениях района функционировало:

55- клубных формирований, в них занималось 717 - человек; из них 39 - детских, в них занималось 492 - детей;

из них народных - 3 (72 чел.) в районном доме культуры ст. Преградной:

народный театр «Ветер перемен»,

народный вокальный квартет «Экспромт»,

народный казачий хор «Урупчане».

 
Всего учреждениями  культуры района в 2020 году было проведено  различных культурно-массовых мероприятий с участием зрителей - 126, ими было охвачено – 7351 человек, из них детских - 41, ими охвачено - 1107 детей.

В период введения ограничительных мер по COVID- 19, работники культурно-досуговых учреждений были переведены на дистанционный режим работы. Проведение мероприятий в онлайн режиме стало основной формой работы. Работники районного дома культуры  освещали свою работу на  страницах в социальных сетях: 

Одноклассники (https://ok.ru/profile/576181720814)    

Instagram(https://instagram.com/upravleniekulturi.aumr?igshid=i6g8b89u5uw1)

для работников сельских домов культуры такая форма работы не всегда доступна, в связи с отсутствием  Интернета, поэтому они по возможности размещали свои мероприятия на страницах сайтов своих сельских поселений или проводили мероприятия на свежем воздухе, соблюдая меры предосторожности рекомендованные Роспотребнадзором.

  
 2020 год, объявленный Годом памяти и славы, огромное значение для работников культуры имело целенаправленное проведение мероприятий, посвященных памяти тех, кто в далекие военные годы не жалея жизней, отстояли нашу страну от злейшего врага. Сохранение этой памяти важно для  дальнейшего существования и процветания России.

 
26 февраля в концертном зале Районного дома культуры станицы Преградной  состоялся отчетный концерт творческих коллективов Урупского муниципального района «Очерки военных лет», в рамках проведения Республиканского фестиваля народного творчества «Нам завещаны память и слава!», посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной Войне.

14 февраля у Мемориала Славы состоялся митинг ко Дню вывода Советских войск из Афганистана.

22 февраля праздничный концерт ко Дню защитника  Отечества «Вам Защитники».

27 марта на административной границе Карачаево-Черкесской Республики и Краснодарского края в Урупском муниципальном районе состоялась торжественная встреча символа Международной акции  «Эстафета Победы», приуроченной к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. 

31 января на радио «Уруп ФМ» вышла в эфир рубрика «И выстояли! И победили!».

Году Памяти и славы был посвящен  спектакль народного театра «Ветер перемен. Спектакль прошел 9 октября и рассказал зрителям о  далеких блокадных днях несломленного Ленинграда, к сожалению на спектакль смогли пригласить только 50 зрителей (соблюдение мер предосторожности). 

3 декабря в День Неизвестного солдата с соблюдением мер предосторожности, было организовано посещение ветеранов Великой Отечественной войны Корнева Петра Григорьевича и Дармограева Алексея Алексеевича, им были вручены Памятные грамоты со словами благодарности и подарки. В этот день, подводя итоги,  Года памяти и славы в социальные сети вышли специальные видео-выпуски посвященные участникам Великой Отечественной войны и мероприятиям, которые были проведены  прошедшем году и были посвящены Году памяти и славы.

В связи с ограничительными мерами, введенными в марте месяце, работникам культуры пришлось, используя возможности интернет пространства осваивать новые формы работы с населением. Управление культуры имеет странички в социальных сетях «Одноклассники» (1062 подписчика на 31.12.20) и Instagram (414 подписчиков на 31.12.20).

Помнить о подвиге, говорить о нем  нужно  незабываемыми, запоминающимися словами, которые лучше всего звучат в стихах о войне, поэтому в эфире прозвучали записи стихов о войне, в исполнении работников культуры и участников клубных формирований. 

В 2020 году творческие коллективы и работники культу приняли участие в следующих республиканских и региональных мероприятиях.

Руководитель кружка ДПИ «Рукотворное чудо» Шамина А.С.  приняла участие в  виртуальной  Всероссийской  выставке-конкурсе  «Русь мастеровая»,   диплом в номинации «Роспись по дереву».

Народный казачий хор «Урупчане» и мастера ДПИ  Грицай Г.Ю. и Шамина А.С. приняли участие в 2-дистанционном туре  XXX межрегионального фестиваля казачьей культуры, стали дипломантами, а Шамина А.С. заняла 3-е место в номинации «Выставка-конкурс декоративно-прикладного искусства».

 
В рамках проведения Регионального форума «Легкая промышленность: курс на экспорт» в МБУ  «Дворец города Черкесска»  16 декабря состоялась выставка мастеров народных промыслов и декоративно-прикладного искусства. На этой выставке свои работы представили и мастера Урупского муниципального района – Грицай Галина Юрьевна, Маринина Татьяна Викторовна, Шамина Анастасия Сергеевна.   Представленные работы, а это поделки из разных материалов, вязание, роспись посуды достойно украсили выставку.

 
Народный казачий хор «Урупчане» принял участие в записи программы Архыз-24 в рубрике «Мой аул», Маринина Т.В. в программе Архыз -24 в рубрике «Ремесла».
В 2020 году в клубных учреждениях района работали 34 человек. Из них штатных 34 человека, работников относящихся к основному персоналу 25 человек, из них с высшим образованием 8 человек, средне-специальном образованием - 17 человек. Из числа штатных работников имеют стаж: до 3 лет - 7 человек; от 3 до 10 лети - 13 человек; свыше 10 лет 14 человек.  На сегодняшний день все работники сельских домов культуры  Урупского муниципального района работают на 0,5 ставки.

Благодаря национальному проекту «Культура», на  курсах повышения квалификации  в 2020 прошли дистанционное обучение, по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации в рамках федерального проекта «Творческие люди» - 5 человек.

МКОУ ДО «ДЮСШ» провели в 2020 году 16 спортивных мероприятий, направленных на развитие спорта с различными категориями жителей Урупского района. Также воспитанники МКОУ ДО «ДЮСШ» принимали участие в различных мероприятиях и соревнованиях.

Первенство Карачаево-Черкесской Республики по спортивной борьбе (вольная борьба) среди юношей до 18 лет в городе Карачаевск 10-12 января. 

Участники соревнования от Урупского района: Аджиев Азамат, Аджиев Арафат, Алиев Владислав, Текеев Ильяс, Балиев Марат, Шунгаров Магомед, Батчаев Магомед, Батдыев Шамиль, Голаев Ислам, Семенов Руслан. 

3 место – Аджиев Азамат;
3 место – Балиев Марат.
Тренера-преподаватели Тулпаров Мурат Назбиевич и Лайпанов Бийаслан Русланович.

Открытое первенство Кавказских Минеральных Вод по спортивной борьбе (вольная борьба) среди юношей 2004-2006 годов рождения в городе Кисловодске 24-26 января. 

Участники соревнования от Урупского района: Абайханов Расул, Аджиев Арафат, Караев Амин, Кипкеев Алан, Джанкезов Аслан, Чочуев Алан, Абайханов Амир, Батдыев Шамиль, Балиев Руслан, Шунгаров Азамат, Чочуев Батыр.

2 место – Абайханов Расул;
3 место – Караев Амин.
Тренера-преподаватели Тулпаров Мурат Назбиевич и Лайпанов Бийаслан Русланович.

Турнир по вольной борьбе среди юношей 2006-2008 годов рождения, посвященный 77-летию освобождения Тахтамукайского района от немецко-фашистских захватчиков в а. Старобжегонкай 9 февраля.

Участники соревнования от Урупского района: Абайханов Расул, Джанкезов Аслан. Тренер-преподаватель Тулпаров Мурат Назбиевич.
Районные соревнования по вольной борьбе посвященные Дню Защитник Отечества, среди мальчиков 2008-2012 годов рождения в ст. Преградной 23 февраля. 

В соревнованиях принимали участие более 60 спортсменов. Тренера-преподаватели Тулпаров Мурат Назбиевич и Лайпанов Бийаслан Русланович, Османов Казим Русланович.

Внутри школьные соревнования по настольному теннису посвященные «Дню защитника Отечества» ст. Преградной 23 февраля. 

В соревнованиях принимали участие 10 спортсменов. 

1 место – Лепшоков Аслан, 2 место – Акбаева Олеся, 3 место – Порозкова Дарья.

Тренер-преподаватель Байбанов Сергей-Абрек Заурович.

Была проведена усиленная подготовка к международному турниру по спортивной борьбе (вольная борьба) среди юношей до 18 лет, посвященного 75-летию Великой Победы, под эгидой Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В связи с пандемией COVID-19, турнир был отменен.

Районные соревнования МКОУ ДО «ДЮСШ» УМР по кроссфиту среди учащихся школьниц, приуроченные Международному женскому дню в ст. Преградной 05 марта.

В соревнованиях принимали участие 7 команд. Участники соревнования от «ДЮСШ»: Буханкова Валерия, Горностаева Юлия, Ивлева Валерия, Каппушева Алима, Красникова Иулиания. Команда «ДЮСШ» заняла первое место. 

Тренер-преподаватель Муклинова Наталья Александровна.


Районный турнир по мини-футболу. Соревнования проходили на базе СК «Дружба» п. Медногорский. В турнире приняли участия сборные команд Урупского района и дети, и взрослые: 

1 место – ФОК «РОДИНА»;
2 место – СК «ДРУЖБА»;
3 место команда взрослых.
Тренера-преподаватели - Фугаев Олег Александрович, Голаев Ансар Джанджигитович.

Районные соревнования посвященные «Дню Знаний» ст. Преградной 04 сентября.

В соревнованиях принимали участие 10 спортсменов. 

Тренер-преподаватель Байбанов Сергей-Абрек Заурович.

Районные соревнования по настольному теннису посвященные «Дню Народного Единства» в ст. Преградной 02 ноября.

В соревнованиях принимали участие 15 спортсменов.

Все участники были награждены грамотами. 

Тренер-преподаватель Байбанов Сергей-Абрек Заурович.

Открытый турнир по художественной гимнастике посвященный Всероссийскому дню гимнастике  в городе Краснодар 7-9 декабря.

Участники соревнования от Урупского района: Боташева Илана, Колосова Александра, Мошкина Полина. 

3 место - Боташева Илана;
3 место - Колосова Александра;
3 место - Мошкина Полина.
Тренер-преподаватель Скринникова Юлия Сергеевна. 


Это одни из самых значимых соревнований, в которых принимали участие воспитанники МКОУ ДО «ДЮСШ».

ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН
В администрации проанализирована работа с письменными и устными обращениями граждан за 2020 год. В 2020 году в адрес администрации  поступило 597 обращений, в т.ч. 580 письменно и 17 устно или на 19 обращений меньше, чем за 2019 год.

Все обращения (597), поступившие в администрацию муниципального района, находились на контроле. Из общего количества обращений удовлетворено 522, разъяснено 75.
Предметом обсуждения в обращениях граждан остаются вопросы: газификация района, благоустройство населенных пунктов, ремонт дорожных покрытий в населенных пунктах района, улучшения жилищных условий и др. 
ЗАНЯТОСТЬ И  ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

    По состоянию на 01.01.2021 года в районе зарегистрировано 135 юридических лиц, филиалов и представительств, что составило 102,3 % к числу организаций на 01.01.2020 года. Общее число субъектов, осуществляющих хозяйственную деятельность без образования юридического лица на 01.01.2021 составило 248 единиц (из них 203 – ИП, 39 – главы КФХ) или 96,1% к общему числу на 01.01.2020 года.
Среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства района, составляет 33 603,6 рублей, что составило 108,9% к соответствующему периоду 2019 года.

    По статистическим данным за 2020 год среднесписочная численность работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 2195 человек или 102,0% к соответствующему периоду 2019 года.
         На 01.01.2021 года по данным службы занятости численность безработных составила 301 человек, в том числе получают пособие по безработице - 112 человек.
За 2020 год службой занятости трудоустроено 180 человек, из них:
- на общественные работы - 24 чел.;

- трудоустроено незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места – 4 чел.;
- учащиеся 14-18 лет – 0 чел;
- организовали собственное дело (предпринимательство) – 2 чел.;
Направлено на профессиональное обучение - 31 чел.
Заявленная потребность в работниках на 01.01.2021 составила – 258 чел.
Уровень официально регистрируемой безработицы на 01.01.2021 года — 3,0% (на 01.01.2020 – 1,1%).
ПРАВОПОРЯДОК
По итогам работы отдела полиции по Урупскому муниципальному району за 2020 год отмечается уменьшение общего количества зарегистрированных преступлений 196 (что составляет 83,8% к 2019 году). 
Криминальная ситуация является неотъемлемой частью социально-экономической обстановки в районе, определяется этой обстановкой и оказывает негативное воздействие на все сферы жизни общества.
В целом предпринятые службами и подразделениями отдела полиции меры по усилению борьбы с преступностью, защите жизни и здоровья и имущественной безопасности граждан позволили удержать оперативную обстановку под контролем.
_______________________________
