




Приложение1
Всероссийский конкурс-соревнование по повышению

безопасности на дорогах – «Безопасность на дорогах – общая забота».
          В целях активизации усилий по снижения травматизма на дорогах и достижения целевого показателя Национального проекта «Безопасные и качественные дороги» 
по числу погибших на дорогах к 2024 г., в рамках проекта «Безопасные дороги» проводится Всероссийский конкурс-соревнование по повышению безопасности 
на дорогах – «Безопасность на дорогах – общая забота» (далее – Конкурс). 
Сроки проведения конкурса: первый этап –с 11 января по 11 июня 2021 года, второй этап– с 15 августа по 10 декабря 2021 года. 
Для участия во втором этапе конкурса необходимо в срокдо 15 августа 2021 года направить региональный план мероприятий на первое полугодие 2021 года по повышению безопасности дорожного движения (БДД), включающий региональные законодательные инициативы, мероприятия федеральных и региональных программ, иных программ, мероприятия по повышению безопасности дорожного движения, организуемые и реализуемые проектом «Безопасные дороги», региональными управлениями ГИБДД, общественными организациями водителей и пешеходов, страховыми компаниями, некоммерческими и коммерческими организациями, иными участниками проекта «Безопасные дороги».
Победители конкурса будут определяться на основе отчетов о проведенных мероприятиях и статистических данных (показателях БДД) от ГУ ОБДД МВД России, по состоянию на 01 декабря 2021 г. (в сравнении с итогами 2020 г.).
Информация о ходе конкурса и наиболее эффективных мероприятиях будет размещаться в СМИ. 
«УТВЕРЖДАЮ»Координатор федерального проекта  Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»«Безопасные дороги»

                          «25» декабря  2020 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

О Всероссийском конкурсе-соревновании по повышению

безопасности на дорогах – «Безопасность на дорогах – общая забота».

1. Цели Конкурса.
Обощение мероприятий с целью выявления лучших практик
С этой целью Объединение усилий и координация:

· законодательных инициатив федеральных и региональных органов законодательной власти; 

· федеральных, региональных и муниципальных программ; 

· мероприятий и акций, реализуемых в субъекте Российской Федерации федеральными, региональными и муниципальными органами исполнительной власти, проектом «Безопасные дороги», ГУОБДД МВД России, региональными управлениями ГИБДД, общественными организациями участников дорожного движения, страховыми компаниями, некоммерческими и коммерческими организациями, участвующими в проекте «Безопасные дороги», в целях повышения безопасности дорожного движения и достижения целевого показателя безопасности дорожного движения, предусмотренного Национальным проектом «Безопасные и качественные дороги».

        2.
Участники и организаторы Конкурса.


Участниками Конкурса являются региональные общественные советы проекта «Безопасные дороги».
3.       Условия участия в конкурсе.

     Для участия во втором этапе Конкурса региональный координатор проекта «Безопасные дороги» направляет в адрес федерального координатора проекта в срок до 15 августа 2021 года региональный План мероприятий по повышению безопасности дорожного движения, включающий региональные законодательные инициативы, мероприятия федеральных и региональных программ, иных программ, мероприятия по повышению безопасности дорожного движения, организуемые и реализуемые проектом «Безопасные дороги», региональными управлениями ГИБДД, общественными организациями водителей и пешеходов, страховыми компаниями, некоммерческими и коммерческими организациями, иными участниками проекта «Безопасные дороги».

4.        Условия Конкурса:

4.1    Сроки проведения Конкурса

Конкурс проводится в два этапа. 

Первый этап: с 11 января 2021 г. по 11июня 2021 г.  
Второй этап: с 15августа 2021 г. по 10 декабря 2021 г.
4.2    Подведение итогов первого этапа Конкурса -21июля2021 года.
Подведение итогов второго этапа Конкурса -20декабря 2021 года.

Определение победителей Конкурса – первого этапа до 25июня 2021 г., второго этапа до 20 декабря 2021 года.
4.3 Показатели, на основании которых будут определяться победители конкурса.                                      

Соревнования будет осуществляться на основе:

1. сравнения показателей относительного уменьшения (в %) количества погибших и травмированных на дорогах водителей, пешеходов, пассажиров и уменьшения количества наездов на пешеходов на пешеходных переходах по состоянию на 01июня 2021 г. в сравнении с данными на 01 декабря 2020 г. (данные предоставляет ГУОБДД МВД России)

2. представленных регионами данных о проведенных мероприятиях по безопасности дорожного движения, включая федеральные, региональные, муниципальные программы, программы проекта «Безопасные дороги», программы участвующих в проекте «Безопасные дороги» общественных, некоммерческих и коммерческих организаций; 

3. представленных регионами данных о количестве публикаций в СМИ о профилактических и обучающих   мероприятий, акций, рейдов и т.п., иных действий и мер проводимых в целях повышения безопасности дорожного движения, с указанием числа охваченных этими мероприятиями участников дорожного движения. 

5.     Определение победителей.

В каждом федеральном округе будет по 2 призовых места, которые смогут занять региональные общественные советы проекта «Безопасные дороги», набравшие наибольшее количество баллов по итогам Конкурса. Оцениваться будет как сумма баллов, рассчитанная по приведенной в настоящем положении методике, так и количество проведенных профилактических мероприятий в рамках Конкурса. Все победители и призеры Конкурса получат памятные знаки и призы.
5.1 Методика расчета баллов по Основным показателям для 

определения победителей.

           Для определения победителей, баллы, присуждаемые по Основным показателям за достигнутое уменьшение каждого показателя травматизма, определяются умножением процента снижения показателя на установленный коэффициент с учетом общественной значимости указанных показателей.   

          Баллы за уменьшение количества погибших на дорогах (N1) рассчитываются умножением процента снижения показателя на коэффициент, равный 1,2. 

Баллы за уменьшение количества наездов на пешеходов на пешеходных переходах (N2) получаются умножением процента снижения на коэффициент 1,1 (т.к. в результате наездов есть и погибшие и раненные).   

           Баллы за уменьшение количества раненых (N3) рассчитываются умножением процента снижения показателя на коэффициент равный 1,0. 

           Баллы, полученные по основным показателям, суммируются:

N∑ =N1+N2+N3

В случае если один из учитываемых показателей показал не снижение, а рост, его значение при подсчете принимается со знаком минус.

           Статистические данные для расчета баллов по Основным показателям травматизма на дорогах для подведения итогов Конкурса запрашиваются в ГУОБДД МВД России.   

В случае снижения какого-либо из учитываемых показателей более чем на 10% относительно среднего изменения показателя по России, причина снижения показателя должна быть проанализирована Оргкомитетом конкурса, чтобы исключить случайные факторы (например, если высокое значение показателя в 2021 г. получено из-за единичного ДТП с участием пассажирского транспорта, приведшего к большому количеству пострадавших). Влияние случайных факторов исключается из расчетов при подведении итогов.

          5.2 Методика расчета баллов за Дополнительные показатели.

        Баллы за Дополнительные показатели (D) рассчитываются как доля от суммы основных показателей по нижеприведенной методике. 

          Дополнительные баллы начисляются Оргкомитетом Всероссийского конкурса на основании отчетов участников Конкурса - соревнования, предоставляемых за второе полугодие 2021 г. 

Учитывая, что регионы могут значительно отличаться по численности населения и по количеству городов, при сравнении регионов все Дополнительные показатели сравниваются из расчета на 100 тысяч населения региона. 

        Сумма баллов по Дополнительным показателям (D) определяется с учетом итогового коэффициента (Кдоп), полученного регионом по группам Дополнительных показателей, при этом максимальное значение баллов за Дополнительные показатели, не может быть более 25% от суммы баллов N∑, набранных регионом по Основным показателям: D = N∑ ×0,25 × Кдоп.
            Группы Дополнительных показателей:

Группа 1 - экономические. Данные об объемах, осуществленных в регионе инвестиций, включая федеральные, региональные, муниципальные программы:

- В дорожное строительство (млн руб.), в том числе: 

- на строительство новых дорог (млн руб., километры дорог); 

- ремонт дорог с заменой дорожного покрытия (млн руб., километры дорог).

- в мероприятия по безопасности дорожного движения (млн руб.).

Группа 2 - организационные. Количество и перечень реализованных в рамках федеральных, региональных, муниципальных программы мероприятий, влияющих на уменьшение общего количества ДТП с пострадавшими (водителями и пешеходами), включая мероприятия проекта «Безопасные дороги», и мероприятия участвующих в проекте «Безопасные дороги» общественных, некоммерческих и коммерческих организаций:

- ликвидация мест концентрации ДТП (количество и адреса);

- обустройство дорожных разделительных ограждений, установка дорожных столбиков вдоль обочин (наименование дороги, количество километров установленных разделительных ограждений, и столбиков); 

- строительство надземных и подземных пешеходных переходов, (количество, адреса);

- организация наземных пешеходных переходов: регулируемых, нерегулируемых (количество, адреса);

- дополнительное освещение пешеходных переходов (количество, адреса);

- освещение дорог (километры, адреса);

- оснащение указателей «пешеходный переход» секциями с желтым мигающим сигналом (количество);

- нанесение двухцветной наземной разметки «зебра» на зоны пешеходного перехода (количество);

- устройство пешеходных ограждений (сотен метров, названия дорог и улиц);

- другие мероприятия.

Группа 3 - образовательные. Воспитательная работа, пропаганда безопасного поведения на дорогах с указанием количества охваченных пешеходов, водителей, школьников. Проведение конкурсов, акций, мероприятий, включая мероприятия ГИБДД, и общественных организаций, участвующих в проекте «Безопасные дороги»:  

- мероприятия и конкурсы Юных инспекторов дорожного движения (количество мероприятий, общее количество участников);

- мероприятия конкурса «Безопасное колесо»; 

- акции по пропаганде ношения световозвращателей пешеходами в темное время суток;

- другие акции и мероприятия.

Группа 4 - профилактические. Профилактика нарушений ПДД сотрудниками ГИБДД (количество выписанных штрафов и предупреждений участникам дорожного движения, в том числе с использованием средств фото-видео фиксации нарушений).

Группа 5 - информационные. Количество программ, телепередач, радиопередач на региональных каналах ТВ по тематике БДД за отчетный период (наименования и количество выпусков). Количество показов роликов социальной рекламы по БДД, транслировавшихся по региональным каналам ТВ. Количество щитов наружной социальной рекламы на тему БДД и другие виды информационного воздействия и пропаганды.

Группа 6 – регулятивные. Законодательные инициативы в интересах повышения БДД, принятые региональными органами законодательной власти, иные мероприятия и решения долговременного характера, реализуемые в регионе, эффект от которых будет достигнут в будущих периодах.   

            В случае отсутствия в регионе показателей по какой-либо группе, при сравнении показателей региону устанавливается коэффициент 0,95.

           Дополнительные показатели регионов – претендентов рассчитываются только для определения лучших регионов и Победителя по итогам на 01декабря 2021 г. 

Показатели ранжируются в таблицы Оргкомитетом Конкурса на основе сравнения количественных данных, а при несопоставимости показателей в группе - на основе консенсуса мнений экспертов Оргкомитета о значимости показателей, отдельно по каждой из шести групп.

       Регионы, чьи дополнительные показатели в группе признаны Оргкомитетом более весомыми, занимают более высокое место в таблице показателей группы.     

       Регион, занявший 1 место по группе показателей, получает коэффициент 1,0, регионы, занявшие последующие места получают понижающий (на 0,02) коэффициент: второе место -  0,98, третье место –  0,96 и т.д. 

Пример.

Группа 1. Данные об   объемах, осуществленных в регионе инвестиций К1

	1.
	Регион1
	1,0

	2
	Регион2
	0,98

	3
	Регион3
	0,96


Группа 2. Количество и перечень реализованных мероприятий К2

	1.
	Регион1
	1,0

	2
	Регион2
	0,98

	3
	Регион3
	0,96


Суммарный коэффициент по дополнительным показателям определяется перемножением коэффициентов всех шести групп показателей.  

Кдоп =К1 × К2 × К3× К4 × К5 × К6.

          Полученный суммарный коэффициент умножается на сумму баллов, полученных по Основным показателям, умноженную на 25%, тем самым определяется сумма баллов по Дополнительным показателям.   

D = N∑ ×0,25 × Кдоп
5.3 Расчет суммарных баллов, набранных регионами для определения победителей. 

         Суммарные баллы, набранные регионом, определяются как сумма баллов по Основным и Дополнительным показателям. 

∑ = N∑ +D
          Лучшим регионом по федеральному округу признается регион, набравший наибольшее количество баллов среди регионов, входящих в округ. 

          Победителем Всероссийского конкурса - соревнования признается регион, набравший наибольшее количество баллов среди лучших регионов.

6. Форма предоставления информации о проведении Конкурса
6.1 План мероприятий по повышению безопасности дорожного движения на I полугодие 2021 года (направляется в срок до 15 августа 2021 года)

	Наименование мероприятия
	Краткое описание
	Даты проведения

	
	
	


6.2. Итоговые результаты Конкурса, рассчитанные по приведенной методике (направляется в срок до 10 декабря 2021 года)
	Субъект РФ
	N∑
	Кдоп
	D
	∑

	
	
	
	
	


6.2 Перечень проводимых профилактических мероприятий в рамках Конкурса (направляется в срок до 10декабря 2021 года)
	Наименование мероприятия
	Даты проведения
	Охват участников
	Ссылка на пресс-релиз

	
	
	
	


