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Итоги социально-экономического развития Урупского муниципального района  
за 2021 год
Проанализировав работу всех подразделений  района и отраслей народного хозяйства необходимо отметить, что работа протекала в неблагоприятной эпидемиологической обстановке из-за вспышки новой коронавирусной инфекции COVID-2019 и с соблюдением ограничительных мер.
 ФИНАНСЫ.
Доходы.

По итогам 2021 года консолидированный бюджет района по доходам исполнен в сумме 716 793,3 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях в сумме 711 214,0 тыс. рублей или  100,8%.

Поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составили 113 832,1 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях доходной части бюджета в сумме 104 690,3 тыс. рублей или 108,7%.

Поступление налоговых доходов в 2021 году в консолидированный бюджет района составило 96 867,1 тыс. рублей при уточненном плане в сумме 89 186,1 тыс. рублей или 108,6%.

Исполнение консолидированного плана поступлений налога на доходы физических лиц составило 62 488,4 тыс. рублей или 109,7% к уточненным плановым назначениям в сумме 56 961,3 тыс. рублей, что, в свою очередь, обусловлено увеличением налогооблагаемой базы, в том числе по причине увеличения МРОТ, а также ростом средней заработной платы работников культуры, здравоохранения в связи с выполнением майских указов.

Поступления в консолидированный бюджет района доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты составили  12 983,6 тыс. рублей или 101,9% при утвержденном  плане поступлений в сумме 12 738,6 тыс. рублей.
По единому налогу на вмененный доход поступления  в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составили 424,0 тыс. рублей или 128,9% к утвержденным плановым назначениям в сумме 329,0 тыс. рублей. Данный налог был отменен с 01.01.2021 года, а поступления были в связи с уплатой платежей по данному налогу за 4 квартал 2020 года.
Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района единого сельскохозяйственного налога составило 78,5 тыс. рублей или 48,8%  к утвержденным плановым назначениям в сумме 160,8 тыс. рублей, в связи с уплатой плательщиками авансовых платежей в 2020 году.

По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в консолидированный бюджет Урупского муниципального района при утвержденном плане 924,0 тыс. рублей, поступление составило 1 297,7 тыс. рублей, или 140,4%. Это связано с установлением дифференцированных нормативов поступлений в бюджет Урупского муниципального района законом КЧР №113 от 29.12.2020 года «О республиканском бюджете Карачаево-Черкесской Республики на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» и переходом индивидуальных предпринимателей на упрощенную систему налогообложения в связи с отменой единого налога на вмененный доход.

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района средств по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, составило 1 860,2 тыс. рублей, при утвержденных плановых назначениях 300,0 тыс. рублей или 620,1%, из-за массового перехода индивидуальных предпринимателей на патентную систему налогообложения в связи с отменой единого налога на вмененный доход.

По налогу на имущество физических лиц исполнение составило 2 681,8 тыс. рублей или 108,6% к уточненному плану в сумме 2 468,3 тыс. рублей, в результате проводимых мероприятий по мобилизации доходов в бюджет.

Поступление налога на имущество организаций в консолидированный бюджет района составило 10 485,2 тыс. рублей или 92,8% к утвержденному плану в сумме 11 300,0 тыс. рублей. Снижение вызвано уточнением декларации ЗАО «Урупский ГОК», исключением объектов имущества из налогооблагаемой базы по решению суда и расчета налога по остаточной стоимости.

Исполнение по земельному налогу составило 3 078,7 тыс. рублей или 115,4% к уточненным плановым назначениям в сумме 2 668,5 тыс. рублей, вследствие увеличения кадастровой стоимости земельных участков.

Исполнение плана поступления государственной пошлины составило 1 495,1 тыс. рублей или 111,9%, к утвержденным плановым назначениям в сумме 1 335,6 тыс. рублей, по причине увеличения обращений за регистрацией прав на  недвижимое имущество.

Исполнение по задолженности и перерасчетам по отменённым налогам, сборам и иным обязательным платежам в консолидированный бюджет района составила – 6,1 тыс. рублей.  В Преградненском, Курджиновском, Урупском сельских поселениях были произведены уточнения платежей.

Поступление неналоговых доходов в 2021 году в консолидированный бюджет района составило 16 965,0 тыс. рублей или 109,4% к уточненному плану в сумме 15 504,2 тыс. рублей.

Поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в консолидированный бюджет района составило 10 452,2 тыс. рублей или 109,2% к уточненному плану в сумме 9 568,4 тыс. рублей, в том числе:

- поступление в консолидированный бюджет района доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, составило 9 858,1 тыс. рублей или 111,6% к утвержденному плану поступлений данного дохода в сумме 8 832,2 тыс. рублей, в связи с поступившей задолженностью за предыдущие годы;

- поступление в консолидированный бюджет района доходов, получаемых в виде арендной платы за земли, после разграничения государственной собственности на землю, составило 76,8 тыс. рублей или 25% к утвержденному плану поступлений данного дохода в сумме 307,3 тыс. рублей. Это связано с тем, что большинство договоров аренды были заключены в 4 квартале, поступления ожидаются в 2022 году; 

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов местного самоуправления, при уточненных плановых назначениях в сумме 195,6 тыс. рублей составило 276,6 тыс. рублей или 141,4%, в связи с оплатой задолженности прошлых лет ООО «СВЯТОБОР», а также поступлениями доходов от аренды тракторов и экскаватора у Преградненского сельского поселения и аренды автомобиля у Курджиновского сельского поселения;

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципальных районов (за исключением земельных участков) при утвержденных плановых назначениях в сумме 218,2 тыс. рублей составило 225,0 тыс. рублей или 103,1%;

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района прочих доходов от использования имущества и прав, находящихся в муниципальной собственности, при плановых назначениях в сумме 15,1 тыс. рублей составило 15,7 тыс. рублей или 104%.

Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду составило 830,1 тыс. рублей или 225,6% к плану в сумме 368,0 тыс. рублей, что обусловлено сокращением зачетов платы в счет прошлых переплат и увеличением фактической поступлений платы за размещение отходов от ЗАО «Урупский ГОК».

Поступление доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства составило 3 547,8 тыс. рублей при плане поступлений данного дохода  в сумме 5 034,0 тыс. рублей или 70,5%, в том числе:

- поступление доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов, в части  поступления платы за содержание детей в детских садах за 2021 год составило 2 858,3 тыс. рублей или 75,4% к утвержденному плану в сумме 3 791,4 тыс. рублей. Это  связано с закрытием детских дошкольных учреждений на ремонтные работы и на карантин, а также не посещением детьми детских садов по болезни;

- поступление доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов,  в части поступления платы за услуги по кинопоказу предоставляемыми Управлением культуры администрации Урупского муниципального района  в 2021 году составили 530,2 тыс.  рублей или 47% к утвержденному плану в сумме 1 128,2 тыс. рублей. Это связано с тем, что в целях предотвращения распространения в Карачаево-Черкесской Республике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в соответствии  с Указом Главы КЧР от 17.03.2020 №51 «О введении режима повышенной готовности», кинотеатр не осуществлял свою деятельность до конца  февраля 2021 года, при этом, посещение гражданами кинотеатра допускалось при условии одновременного присутствия не более 50% от общей вместимости;
- поступление доходов от компенсации затрат государства в сумме 159,3 тыс. рублей или 139,2% к плановым назначениям отчетного периода в сумме 114,4 тыс. рублей, в том числе:

1) поступление доходов, поступающих в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества муниципальных районов составило 111,5 тыс. рублей или 97,5% к утвержденному плану 114,4 тыс. рублей. Данные доходы поступают за возмещение расходов по оплате коммунальных услуг, предоставляемого арендаторам помещений;

2) поступление, прочих доходов от компенсации затрат государства, в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составило 47,8 тыс. рублей, в связи с возвратом остатков собственных средств района прошлых лет  и возмещением по судебным искам;

Доходы консолидированного бюджета Урупского муниципального района от продажи материальных и нематериальных активов составили 433,0 тыс. рублей при плановых назначениях в сумме 248,1 тыс. рублей или 174,5%, в том числе:

- поступление доходов от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности (за исключением движимого имущества бюджетных и автономных учреждений) составило 264,4 тыс. рублей, в связи с продажей  трактора Т-130 администрацией Урупского муниципального района, а так же продажей Мусоровоза КО-440-2, трактора Т-40 М, трактора ЮМЗ6-АЛ, автобуса ПАЗ 32053-R 2004 Преграднеским сельским поселением;

- поступление доходов от продажи земельных участков, находящихся в  муниципальной собственности, в 2021 году поступили в консолидированный бюджет района в сумме 168,6 тыс. рублей или 68% при плановых назначениях в сумме 248,1 тыс. рублей, в связи с тем, что не все земельные участки, запланированные к продаже, реализованы.
Поступление от штрафов, санкций и возмещения ущерба в консолидированный бюджет района составило 1 650,1 тыс. рублей или 577,6% к утвержденному плану в размере 285,7 тыс. рублей, перевыполнение плановых показателей связано:

- с поступлением доходов штрафов, неустоек, пени, уплаченные в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, заключенным муниципальным органом, казенным учреждением муниципального района. Поступление связано с неисполнением в срок обязательств по муниципальному контракту индивидуальными предпринимателями и организациями перед Преградненским сельским поселением, Медногорским городским поселением и Урупским муниципальным районом;

- с поступлением доходов от денежных взысканий (штрафов), поступающих в счет погашения задолженности, образовавшейся до 1 января 2020 года, подлежащих зачислению в бюджет муниципального образования по нормативам, действовавшим в 2019 году;

- с поступлением незапланированных платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде от АО «Урупский ГОК» в сумме 971,2 тыс. рублей за возмещение вреда, причиненного водному объекту (р. Уруп), как объекту охраны окружающей среды, вследствие нарушения водного законодательства, сбросам сточных вод с превышением допустимых концентраций загрязняющих веществ. 

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района невыясненных поступлений составило 51,8 тыс. рублей, в связи с тем, что данные средства поступили в последние рабочие дни года.

По безвозмездным поступлениям плановые назначения составили в сумме 606 523,6 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 602 961,3 тыс. рублей или 99,4 %.
По Урупскому муниципальному району исполнение утвержденного плана поступлений налоговых и неналоговых доходов составило 108,7%, уточненный бюджет Загеданского сельского поселения выполнен на 97,3%, уточненный бюджет Курджиновского сельского поселения  выполнен на 105,2%, утвержденный бюджет Кызыл-Урупского сельского поселения – на 67,7%, утвержденный бюджет Медногорского городского поселения – на 124,3%, утвержденный бюджет Преградненского сельского поселения – на 91,1%, уточненный бюджет Предгорненского сельского поселения – на 107,5% и утвержденный бюджет  Урупского сельского поселения исполнен на 104%.  
Расходы.

           Исполнение  расходной части консолидированного бюджета Урупского муниципального района  за 2021 год  составило 713184,5 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях  в сумме 738157,2 тыс. рублей или 96,6 % к уточненным плановым назначениям, в том числе:

      1. Общегосударственные вопросы (раздел 0100) – 66 671,8 тыс. рублей или 97,7 % при плановых назначениях  68 244,5  тыс. рублей - расходы на содержание аппарата управления администрации Урупского муниципального района, ее отделов и управлений, совета Урупского муниципального района, а также администраций городского и сельских поселений, создание резервных фондов, выполнение полномочий Карачаево-Черкесской Республики по архивному фонду, административной комиссии, на предоставление субсидий бюджетному учреждению Урупского муниципального района "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг", расходы  по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.
2. Национальная оборона (раздел 0200) – 1 094,8 тыс. рублей или 100% при плановых назначениях принятых бюджетов поселений в сумме  1094,8 тыс. рублей – расходы за счет средств, поступивших из федерального бюджета, на осуществление полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету в поселениях, где отсутствуют военные комиссариаты.

 3. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность (раздел 0300) – 3 534,2 тыс. рублей или 82,5 %  от плановых назначений  4 283,3 тыс. рублей -  содержание  отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации Урупского муниципального района, а также:

 проведение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в поселениях; 

проведение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в поселениях;

проведение мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселений, охрана правопорядка казачеством,  профилактике правонарушений.

4. Национальная экономика (раздел 0400) – при  плановых назначениях 41 454,7 тыс. рублей  исполнение составило 36 784,4 тыс. рублей или 88,7% - средства направлены на содержание отдела муниципального земельного контроля, сельского хозяйства, экологии и охраны окружающей среды, возмещение (компенсацию) расходов убыточных социально-значимых маршрутов Урупского муниципального района, мероприятия, связанные с проведением топографо-геодезических, картографических и землеустроительных работ, кадастровых работ по изготовлению межевых планов и образованию земельных участков в результате раздела ,  оплату услуг по выполнению работ по подготовке и выдаче разрешительно-уведомительной документации , выполнение работ по корректировке текстовой и картографической части правил землепользования и застройки генеральных планов ,на ремонт дорог за счет средств муниципальных дорожных фондов Урупского муниципального района и Медногорского ГП, в том числе за счет средств, поступивших от юридических лиц, произведены расходы в сумме 10 000,0 тыс. рублей на проведение ремонта дороги Медногорский-Горный. 

5. Жилищно-коммунальное хозяйство (раздел 0500) – исполнено 21 989,8 тыс. рублей или 88,1%  при плановых назначениях 24 960,3 тыс. рублей – на оплату налога на имущество и взносов на капитальный ремонт за муниципальный жилищный фонд, на ремонт  объектов водоснабжения, содержание мест захоронения, уличного освещения, благоустройство территорий поселений, в том числе  за счет республиканских и федеральных средств в рамках реализации государственной программы формирования современной городской среды  осуществлен ремонт парка ст. Преградной и ремонт асфальтобетонного покрытия придомовых территорий многоквартирных жилых домов п. Медногорский.

6. Охрана окружающей среды (раздел 0600) - 942,1 тыс. рублей или 100%  плановых назначений-обустройство контейнерных площадок для раздельного накопления твёрдых коммунальных отходов за счет республиканских и федеральных средств.

7. Образование (раздел 0700) – 328 157,1 тыс. рублей или 96,4% плановых назначений 340 313,8 тыс. рублей - расходы на обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений, содержание Управления образования администрации Урупского муниципального района, расходы по выполнению переданных государственных полномочий Карачаево-Черкесской Республики в сфере образования, в том числе по содержанию комиссии по делам несовершеннолетних, на мероприятия по благоустройству зданий государственных и муниципальных образовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации, ремонт классов и приобретение мебели для «Точки роста», обустройство теплых туалетов.

 8. Культура, кинематография (раздел 0800) – 23 511,8 тыс. рублей или 97,7%  плановых назначений 24 076,7 тыс. рублей - на обеспечение деятельности Управления культуры  администрации Урупского муниципального района, сельских домов культуры и библиотек поселений района, а также произведены расходы, в том числе за счет средств федерального и республиканского бюджетов, на поддержку отрасли культуры за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации (комплектование книжных фондов библиотек), на государственную  поддержку лучших сельских учреждений культуры (приобретение планшета, компьютера, экрана, МФУ), на обеспечение развития и укрепления  материально-технической базы дома культуры с. Предгорное.

    9. Социальная политика (раздел 1000) – 194 008,5 тыс. рублей или 98,9% плановых назначений 196 176,1  тыс. рублей -  расходы на содержание управления труда и социального развития администрации Урупского муниципального района, доплату к пенсии муниципальным служащим, выполнения государственных полномочий Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республики в области социальной защиты населения, на единовременную выплату к 76-летию Победы ВОВ, на ремонт жилья ветеранам ВОВ и боевых действий. 
10. Физическая культура и спорт (раздел 1100) – 3 007,2 тыс. рублей или 97,3% при плановых назначениях 3 092,2 тыс. рублей - расходы на содержание специалиста по физической культуре и спорту администрации Урупского муниципального района, а также расходы на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта. 

11. Средства массовой информации (раздел 1200) – 962,1 тыс. рублей или 96,4% при плановых назначениях 997,8 тыс. рублей – расходы на обеспечение деятельности средств массовой информации Урупского муниципального района: районной газеты «Новости Урупа» и сетевого издания «urupadm».

12. Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (раздел 1400) – 32 520,8 тыс. рублей или 100% при плановых назначениях 32 520,8 тыс. рублей - дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, расчеты между бюджетом муниципального района и бюджетами поселений, входящих в состав муниципального района, по переданным полномочиям, и иные межбюджетные трансферты, в том числе на финансовое обеспечение мероприятий по осуществлению ремонта жилых помещений, занимаемых ветеранами Великой Отечественной Войны и боевых действий.
    Просроченная кредиторская задолженность по социально-значимым расходам бюджета муниципального района (заработная платы и начисления на оплату труда, коммунальные услуги, питание) по итогам исполнения  консолидированного бюджета отсутствует.

   В отчетном периоде  выполнено:

    -достижение уровня оплаты труда с учетом положений Федерального закона от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда»;

    -  достижение  показателей  в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Промышленность была и остается ведущей отраслью района. По оценочным данным, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-сентябрь 2021 года составил 124,0%. 
Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям всех видов деятельности составил 107,2 % к 2020 году и составил 3,41 млрд. руб. Предприятием АО «Урупский ГОК» в 2021 году был увеличен темп роста производства продукции, который составил 133,8 %.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2014 года № 1398-р пгт. Медногорский включен в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации. Разработан Комплексный инвестиционный план (КИП) модернизации моногорода поселка городского типа Медногорский на период 2014 - 2020 годы. Целью КИП яв​ляется создание благоприятных условий для привле​чения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности мо​ногорода, способствующих его устойчивому соци​ально-экономическому развитию и улучшению каче​ства жизни населения (прежде всего, нужно стремиться к созданию новых рабочих мест, не связанных с градообразующим предприятием, и заниматься привлечением инвестиций путем реализации инфраструктурных и инвестиционных проектов). Команда моногорода прошла обучение в федеральном образовательном учреждении центр «Сколково».
Для решения поставленных целей в комплексном инвестиционном плане модернизации разработан Перечень инвестиционных проектов планируемых к реализации в пгт. Медногорский. Вопрос реализации инвестиционных проектов остается актуальным и на сегодняшний день.

	№ п/п
	Инициатор проекта (потенциальный заемщик)
	Наименование  и краткое описание инвестиционного проекта
	Планируемая сумма проекта, млн. руб
	Планируемая сумма инвестиций, млн. руб.

	
	ИНН
	ФИО руководителя
	Фактический адрес
	Контактный телефон
	Электронная почта 
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	090853021000
	ИП Солонцов Евгений Дмитриевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А
	8-928-3809858
	a.suzeva@yandex.ru 
	Создание производства по глубокой переработке древесины
	45
	45

	2
	0912001280
	Генеральный директор ОАО "Флора Кавказа" Кочкаров Тимур Сагитович
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А 
	87876-62142
	florakavkaza@mail.ru
	Создание современного фармацевтического комплекса по производству лекарственных препаратов из натурального растительного сырья «ДИКОРОС»
	140
	140

	3
	0917028952
	Генеральный директор ООО "Экологическая компания "Флора" Гербеков Марат Маджитович 
	г. Черкесск, ул. Доватора, 71 Т
	8-989-7815777
	 
	Строительство предприятия по производству картона
	300
	300

	4
	0912003672
	Генеральный директор ООО "Святобор" Машталлер Игорь Николаевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, село Курджиново, улица Ленина, 85 
	8-928-9249487
	 
	Создание производства по переработке ТБО
	1
	1

	5
	0901014009
	Генеральный директор ООО Фирма "Хаммер" Малсугенов Арсен Ачемезович
	город Черкесск, Шоссейная улица, 185 
	(87822)43906
	hammer_buhgalter@mail.ru
	Строительство животноводческого комплекса, бойни, хладокомбината ООО фирма «Хаммер»
	125
	125

	6
	0912002157
	Генеральный директор ООО "Риолит" Чотчаев Ахмат Али-Магомедович
	город Черкесск, Юбилейная улица, 65 
	8-928-0333013
	 
	Создание предприятия по производству гранитного щебня
	70
	70


СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.
В агропромышленном комплексе района функционируют 5 юридических организаций, 41 крестьянское (фермерское) хозяйство, из них 35 хозяйства занимаются животноводством, а также 7520 личных подсобных хозяйств.

Численность  племенных овец и лошадей карачаевской породы в хозяйствах СПК ПЗ «Агролаба» и СПК ПР «Шаман»  составляет: овец — 7405 голов, лошадей — 545 голов.

Численность скота и птицы в хозяйствах всех форм собственности на территории района составляет: КРС – 10 000 голов, овец – 22 700 голов, лошади –      1 725 голов, птицы – 16 570 голов и 1 200 — пчелосемьей.
Приплод молодняка на 100 маток:
телят —18,1 гол.
ягнят — 75,5 гол.
жеребят - 72,2 гол.
настрижено шерсти - 48 тонн.

Ассортимент и объемы производимой в Карачаево-Черкесии сельскохозяйственной продукции растут с каждым годом, а наш регион по праву можно называть аграрной республикой. Работники сельхоз отрасли ни дня не сидят на месте, осваивают новые сферы животноводства и растениеводства, расширяют и модернизируют свои производства, в том числе и за счет грантовых программ господдержки.

Один из ярких примеров - сельскохозяйственный потребительский кооператив «Ресурс» в Урупском районе, ориентированный на разведение экологически чистой форели. Благодаря грантовой поддержке, полученной по программе «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Карачаево-Черкесской Республике», в 2020 году стартовало строительство цеха по переработке товарной рыбы.
           В будущем планируется запуск цеха для полного технического цикла первичной переработки рыбы с мощностью производства до 50 тонн рыбы в год. Выращивать рыбу впервые в хозяйстве будут в специальных установках замкнутого водоснабжения внутри помещения – по более ускоренной технологии. Эти условия позволят значительно повысить объемы производства и сбыта, а реализация проекта по строительству цеха позволит создать рабочие места для местного населения.

В 2019 году Глава Карачаево-Черкесии Р.Б. Темрезов принял решение о старте новой республиканской программы по выращиванию мини-садов интенсивного типа на сельских подворьях республики.

В качестве пилотного проекта был определен Урупский муниципальный  район, на территории которого создан смешанный сельскохозяйственный потребительский кооператив «Сады Предгорья», в который вошли 50 человек. Весной 2019 года на 45 личных подсобных хозяйствах уже посажены первые фруктовые сады интенсивного типа по современным технологиям выращивания и еще на 5 посажены осенью. Республика взяла на себя субсидирование затрат селян в виде грантов. Общая стоимость затрат из Республиканского бюджета составила 20 млн. рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.
Основной целью развития района является улучшение качества жизни населения, создание благоприятных условий для привлечения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности района, способствующих его устойчивому социально-экономическому развитию. 

Школьные и дошкольные общеобразовательные учреждения:
В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» с целью создания Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в двух общеобразовательных учреждениях ("СОШ № 1 п. Медногорский", "СОШ № 1 с. Курджиново"), выполнены работы по ремонту лаборантских и кабинетов химии, биологии и физики: ремонт и окраска стен, замена покрытия полов, устройство навесных потолков из ГКЛ, замена деревянных оконных и дверных блоков на ПВХ, частичная замена системы электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. Так же, в каждый кабинет приобретена мебель и демонстрационное оборудование.
В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» в МКОУ «ООШ с. Курджиново» и МКОУ «СОШ № 1 п. Медногорский» выполнен ремонт спортивных залов: ремонт и окраска стен и потолков, замена покрытия пола с нанесением спортивной разметки, замена оконных деревянных блоков на ПВХ, замена дверных блоков, замена кровельного покрытия спортзала МКОУ «ООШ с. Курджиново» с шиферного на металлопрофильное.

Газоснабжение. За истекший период 2021 года к сетям газоснабжения подключено 66 частных домовладений: 50 жилых домов в ст. Преградная и 16 жилых дома в а. Кызыл-Уруп. Из них 7 домовладений в ст. Преградная и 5 домовладений в  а. Кызыл-Уруп подключены в рамках программы догазификации населенных пунктов.

Всего к сетям газоснабжения за период 2013-2021 год подключено 466 частных домовладений: п. Медногорский – 43 дома, ст. Преградная – 389 дома, а. Кызыл-Уруп – 34 дома.

Водоснабжение. В 2021 году в ст. Преградной выполнен ремонт 1,1 км водопроводных сетей по ул. Советская.

В п. Медногорский по ул. Бардина выполнены работы по замене аварийного трубопровода водоснабжения протяженностью 50 м (замена ввода трубопровода водоснабжения у дома Бардина 12).

В с. Предгорное за счет средств администрации Предгорненского сельского поселения выполнены работы по замене аварийного трубопровода водоснабжения общей протяженностью 250,4 м.

В с. Уруп за счет средств администрации Урупского сельского поселения выполнены работы по замене аварийного трубопровода водоснабжения по ул. Пионерская общей протяженностью 800 м.

Дорожный фонд Урупского муниципального района:
За счет средств дорожного фонда Урупского района в 2021 году на территории сельских поселений  выполнен ремонт 39 автомобильных дорог с гравийным покрытием общей протяженностью 10,6 км (планировка поверхности дорожного полотна с добавлением, при необходимости, песчано-гравийной смеси с нарезкой кюветов и канав для отвода ливневых стоков) и 5 автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием (ямочный ремонт): Преградненское сельское поселение – 15 автодорог с гравийным покрытием и  4 автомобильных дороги с асфальтобетонным покрытием, Кызыл-Урупское сельское поселение – 3 автомобильные дороги, Курджиновское сельское поселение – 11 автодорог, Предгорненское сельское поселение – 3 автодороги, Урупское сельское поселение – 4 автодороги.

За счет средств дорожного фонда Медногорского городского поселения в 2021 году в п. Медногорский был проведен ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Пионерская, выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия по всей протяженности автодорог.

В рамках Соглашения о предоставлении в 2020 году в бюджет администрации Урупского муниципального района субсидий на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов Карачаево-Черкесской Республики (2020-2021 гг.) были выполнены работы по уличному освещению автомобильных дорог в с. Уруп по ул. Партизанской, Садовой, Лесной и переулку Зеленому и ремонт автодорожного покрытия и тротуаров автомобильной дороги по пер. Пионерскому в ст. Преградной протяженностью 470 м.

В рамках Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией Урупского муниципального района и ЗАО «Урупский ГОК» в 2021 году на автодороге «Медногорский-Горный» проведен капитальный ремонт дорожного полотна протяжённостью 0,852 км, выполнены работы по обновлению дорожной разметки и проведению ямочного ремонта по всей протяженности автодороги.

Исполнение программы «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году на территории Урупского муниципального района:

В 2021 году на территории Урупского муниципального района в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» участвуют два муниципальных образования: Медногорское городское поселение и Преградненское сельское поселение.

На территории Медногорского городского поселения в полном объеме завершены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия придомовых территорий многоквартирных жилых домов: п. Медногорский, ул. Парковая, 16, ул. Московская, 13 "а". Выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия придомовых территорий с заменой бордюров, поребриков, установка лавочек и качелей.

На территории Преградненского сельского поселения по объекту: «Мероприятия по благоустройству мест массового отдыха населения (Центральный парк ст. Преградная)» проведены работы замене бордюров и плиточного покрытия парка общей площадью 1508 кв.м.

ТУРИЗМ.

По оценкам специалистов, количество посещений источников минеральной воды в Урупском районе Карачаево-Черкесии способно возрасти на 40 процентов.

Строительство дороги, которая соединит Архыз и Урупский район, поспособствует значительному увеличению количества туристов из разных регионов. Сегодня посещение Кислых источников доходит до 10 тысяч человек в год.


Длина трассы Дукка - Пхия по проекту достигает чуть более 20 километров. Возле источников планируется реабилитационный центр и санаторно-курортный комплекс, стоимость проекта составляет порядка 9 миллиардов рублей.

 В рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации», в прошедшем году республика выполнила проектные работы по строительству объектов транспортной и инженерной инфраструктуры «Дукка - Пхия - Кислые источники». Эта дорога позволит соединить уникальные минеральные источники в Урупском районе, которые находятся в труднодоступной местности, с объектами курорта «Архыз» и обеспечит их круглогодичную загрузку туристами. 

ДЕМОГРАФИЯ.

Демографическая ситуация одна из самых значимых проблем в районе. По предварительной оценке численность постоянного населения Урупского района на 01.01.2022  составляет  22 077 человек.
Детское  население                                                              3196                  14,4 % от всего                    населения                                                                     

 мужского населения                                                            10331         

 женского населения                                                             11884                                                    из них  женщин фертильного возраста                               5346
 удельный вес лиц трудоспособного возраста                   12800 ( 57,9%), 

 удельный вес лиц старшего   возраста                               6081   ( 27,5%)

лица старше 80 лет                                                                535

лица старше 90 лет                                                                39 

Число прикрепленного населения                                      15726

Продолжительность жизни                                                  70 лет

	
	2020 г.
	2021г.

	Родилось всего, чел.
	120
	109

	Рождаемость, %
	5,4
	5,0

	Умерло всего, чел.
	232
	271

	из них  детей до 1 года, чел.
	0
	0

	Общая смертность, %
	10,5
	12,3

	Младенческая смертность, %
	0
	0

	Перинатальная смертность, %
	0
	0

	Естественный прирост (убыль), чел.
	-112
	-162


      В  2021  году  отмечается уменьшение числа родившихся на 11 человек, увеличение числа умерших на 39 человек. Случаев  младенческой смертности  нет. 
На протяжении ряда лет в районе отмечается  убыль населения  и естественный прирост носит отрицательный характер.  
В целях  стабилизации демографической ситуации,  снижения смертности  разработан план мероприятий, в котором  предусмотрены мероприятия направленные на увеличение рождаемости (увеличение  числа женщин, направленных для проведения программы экстракорпорального оплодотворения, укрепление здоровья девочек и женщин фертильного возраста,  соблюдение    маршрутизации беременных) и снижения смертности.

ЗДРАВООХРАНИЕ.
В связи неблагоприятной эпидемиологической обстановкой из-за вспышки новой коронавирусной инфекции COVID-2019, в 2021 году первичное звено здравоохранения испытывало колоссальную нагрузку как в районе, так и в целом по стране.
Сеть медицинских учреждений района представлена Урупской ЦРБ, Курджиновской участковой больнице, районной поликлиникой, 10 ФАПами, 3 домовыми хозяйствами (Загедан, Дамхурц, Азиатский).
Коечный фонд  представляют   116 коек, их них:

- 89 круглосуточных; 

- 27 дневного пребывания.

Работа учреждения во многом зависит от обеспеченности кадрами, уровня их квалификации и  профессиональной подготовки. 

Общая численность персонала учреждения составляет 303 человека, из них:

врачи -                                                 34  человека;

средний медицинский персонал -    148 человек;

младший  медицинский  персонал - 45 человек;

прочий персонал -                              7467 человек.

Обеспеченность врачами (на 10 тыс. населения) – 15,4.
Сертификат специалиста  имеет 31 врач, свидетельство об аккредитации - 3 врача     (100%), 18 %  врачей  и 23% среднего медицинского персонала  аттестованы на  квалификационные категории.

Штатных должностей врачей  – 61,25%,  занято – 59,5%, физических лиц – 34 человека. Укомплектованность штатными врачебными должностями - 95,0%, коэффициент совместительства врачами составляет 1,9. За 2021год прошли переподготовку врачи по следующим специальностям: эндокринология,  инфекционист. 

Укомплектованность штатных должностей средних медицинских работников - 99 %, коэффициент совместительства должностей среднего медперсонала -1,1.

В 2021 продолжена работа направленная на дистанционное повышение квалификации медицинского персонала. Весь врачебный персонал  обучен на портале непрерывного медицинского образования с получением сертификатов по  вопросам КОВИД диагностики, лечения, профилактики. Для стабилизации кадровой ситуации лечебное учреждение участвует в программе целевого обучения специалиста  в Астраханской медицинской академии на педиатрическом факультете. Заключены договора с выпускниками медицинских вузов по специальности эндокринология, стоматология.

    В 2021 году  трудоустроены врач-терапевт, акушер-гинеколог. 

Диспансеризация определенных групп  взрослого населения.

В 2021 году проведена диспансеризация определенных групп взрослого населения. Подлежало диспансеризации 2 998 человек, осмотрено 2 981чел., что составляет 95,4 %.
По результатам диспансеризации, выявлено заболеваний у 13,5 % и факторы их развития в 10 % случаев .

 назначено лечение                                                                                             392 чел.
 направлены на санаторно-курортное лечение                                                 6 чел. 

 направлены на получение высокотехнологичной медицинской помощи    12 чел.
В школах здоровья обучены  основам здорового образа жизни  6500 человек. В сравнении с 2020 годом отмечается увеличение на 4%.

Стационарная помощь.
Работа всех подразделений в 2021 году проходила в сложной эпидемиологической ситуации по новой коронавирусной инфекции. Тем не менее в столь непростых условиях удалось добиться четкости и слаженности действий. Основные мероприятия и задачи, поставленные перед районным здравоохранением выполнены.

       Результатами деятельности  здравоохранения района за 2021 год при совместной работе Министерства здравоохранения  КЧР  стали:

-  выполнение  государственного задания по  круглосуточному стационару – 104%,
- по дневному стационару на – 100%,
- по  амбулаторно-поликлинической помощи  на – 89,6%,
- по скорой медицинской помощи на - 100%,
- достигнуты  показатели дорожной карты (индикаторы  смертности населения трудоспособного возраста, смертности от заболеваний системы кровообращения, новообразований, внешних причин), снижение заболеваемости в группе болезней системы  кровообращения, органов пищеварения.  

- улучшилась выявляемость злокачественных новообразований на ранних стадиях.

Материально-техническая база.
ЦРБ активно участвует в реализации мероприятий Федерального проекта «Здравоохранение». Министерством здравоохранения КЧР выделено 2 единицы санитарного транспорта, передвижной мобильный рентгеновский комплекс, автомобиль для оказания медицинской помощи паллиативным пациентам.

Создана новая модель медицинской организации-бережливая поликлиника. Это позволило разделить потоки пациентов, сократить время ожидания приема врача. Осуществляется запись на прием к врачу и на вакцинацию через единый портал госуслуг. 

Подготовлены экспертные заключения  на ремонт и строительство объектов здравоохранения: строительство районной поликлиники в ст. Преградная, строительство 3 ФАПов в с.Уруп, с.Курджиново, ремонт инфекционного корпуса, помещений детской консультации п.Медногорский, поликлинического отделения п.Медногорский, Курджиновской участковой больницы.
Продолжается работа по реализации мероприятий Программы «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой информационной системы здравоохранения» (ЕГИСЗ). Получено 20 компьютеров, 20 принтеров, теле-медицинский комплекс для проведения теле-медицинских консультаций. За 2021 год проведено 11 консультаций пациентов, с использованием телемедицинских технологий.

10 ФАПов подключены к сети интернет.

ОБРАЗОВАНИЕ.
Дошкольное образование.
Сеть муниципальных образовательных учреждений Урупского муниципального района представлена образовательными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования, подведомственными управлению образования. В 2021 году муниципальную систему образования представили 23 образовательные организации: 13 – общеобразовательных, 9 дошкольных образовательных организаций, 1 организация дополнительного образования. Одно из ключевых мест в социальной сфере района занимает дошкольное образование. 


В районе по состоянию на 01.01.2022 года насчитывается 999 детей от рождения до 7 лет, в том числе: от рождения до 3 лет – 348 человек, от 3 лет до 7 лет – 651 человек. 


Из них посещают детские дошкольные учреждения - 465 детей, группы дошкольного образования (неполного дня) при школах – 85 детей и группы дошкольного образования (полного дня) при школах 24 ребенка. Всего охвачено 575 ребенка. 

В 2021 году в электронную очередь было зарегистрировано 182 заявлений, из них выдано путевок 184.

Анализ деятельности детских садов показывает, что на протяжении последних лет на всей территории района обеспечена и сохраняется стопроцентная доступность дошкольного образования для детей от 3 до 6 лет. 
В дошкольных образовательных организациях функционируют группы для детей раннего возраста от 1,6 до 3 лет в трех дошкольных образовательных учреждениях. 

Основу организации образовательной деятельности во всех группах дошкольных образовательных учреждениях составляет комплексно-тематический принцип планирования с ведущей игровой деятельностью. Решение программных задач осуществляется в течение всего пребывания детей в детском саду в разных формах совместной деятельности взрослых и детей и в самостоятельной детской деятельности. При комплексно-тематическом планировании чаще используются такие виды деятельности, как встречи, праздники, развлечения, проекты, события, новизна и привлекательность.
Общее образование.
Сфера образования Урупского муниципального района представлена 23 образовательными организациями: 10 средних и 3 основных общеобразовательных учреждений, 9 дошкольных образовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей. Особенность учебных планов состоит в том, что общеобразовательные учреждения района полностью перешли на федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС).
Общая численность обучающихся на начальном уровне общего образования в 2021 году 888 человек. В МКОУ «СОШ №2 ст. Преградная» функционировала дошкольная образовательная группа (22 ребенка), которая работала полный день с организацией сна.

Все общеобразовательные учреждения на уровне основного общего образования (5-9 классы) работали согласно Федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования. Учащиеся также обеспечены учебниками, входящими в перечень рекомендованных и допущенных Министерством образования и науки РФ. Общая численность обучающихся на 2 уровне общего образования в 2020-2021 учебном году – 911 человек. Количество выпускников 9 классов – 173 человека (1 ребенок не принимал участие в государственной итоговой аттестации).
В рамках государственной итоговой аттестации в 2021 году в итоговом собеседовании принимали участие 170 обучающихся 9 классов. «Зачет» получили 165 человек, 98,2 % от общего количества участников. «Незачет» был поставлен 3 участникам, что составляет 1,8% от общего количества участников. Получившие «незачёт» в основной период успешно прошли собеседование в дополнительный срок (10 марта).

На уровне среднего общего образования (10-11 классы), в общеобразовательных учреждениях района полностью реализуются Федеральные государственные образовательные стандартам среднего общего образования. Учащиеся обеспечены учебниками, входящими в перечень рекомендованных и допущенных Министерством образования и науки РФ. Общая численность обучающихся на среднем уровне общего образования в 2021 году – 139 человек.
По результатам сдачи ЕГЭ 64 из 66 выпускников 11-х классов (97%) успешно освоили образовательный стандарт по обязательным предметам и получили аттестаты о среднем общем образовании. 13 выпускников из 16 претендентов на получение аттестата особого образца по итогам ЕГЭ стали обладателями Аттестата особого образца и медали «За особые успехи в учении» - 19,7% от общего количества выпускников района.
 В районе функционирует территориальная психолого-медико - педагогическая комиссия, которая проводит комплексное психолого-медико-педагогическое обследование ребенка (по заявлению родителей или ходатайств организаций с согласия родителей) и дает рекомендации по созданию специальных условий обучения и воспитания ребенка в образовательной организации. В общеобразовательных учреждениях работают психолого-педагогические консилиумы.

Учреждениями образования осуществляется реализация ИПРА детей с инвалидностью. Координирует работу Территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия. В образовательных учреждениях назначены ответственные лица за реализацию ИПРА в указанные в рекомендациях сроки. Согласно заключениям для 54 детей-инвалидов организованы мероприятия психолого-педагогической реабилитации. Процесс обучения, реабилитации, абилитации детей с особенностями здоровья находится под постоянным контролем.
В общих классах, наравне со здоровыми детьми, обучаются 34 ребенка с инвалидностью. Все они обучаются по общеобразовательной программе. Для детей с ограниченными возможностями здоровья созданы определенные условия и беспрепятственный доступ: оборудованы пандусы, санитарные комнаты, медицинские кабинеты. 

Организации  дополнительного образования детей в учреждениях дополнительного образования детей и  общеобразовательных организациях Урупского муниципального района.
          Дополнительное образование предоставляется в 3 основных, 10 средних  общеобразовательных организациях и в 1 учреждении  дополнительного образования детей – Центр дополнительного образования детей Урупского муниципального района.

МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Урупского муниципального района провели в 2021 году 20 спортивных мероприятий, направленных на развитие спорта с различными категориями жителей Урупского района. 
Опека и попечительство.
На 31.12.2021 общая численность детей, оставшихся без попечения родителей и состоящих на учете в Управлении образования администрации Урупского муниципального района КЧР - 40 человек, из них: находятся под опекой (попечительством) - 20 детей, 20 детей проживают в 10 приемных семьях. По статусу дети, находящиеся под опекой (попечительством): дети-сироты - 14 человек, социальные сироты - 26 человек.

 Все несовершеннолетние, находящиеся под опекой (попечительством), в приемных семьях получают своевременно денежные средства. 
Ежегодно Управление образования администрации Урупского муниципального района КЧР принимает участие в судебных заседаниях. За истекший год рассматривались следующие исковые заявления: о порядке изменения взыскания алиментов, об установлении факта удочерения, об ограничении (лишении) родительских прав. 
В течение 2021 года предоставлены следующие виды государственных услуг: 33 разрешения на сделку с движимым и недвижимым имуществом, 30 разрешений на получение денежных средств с лицевых счетов, принадлежащих несовершеннолетним, 1 разрешение на изменение имени, 4 разрешения на осуществление ухода за пожилыми людьми.
КУЛЬТУРА И СПОРТ.
Муниципальное казенное учреждение «Управление культуры администрации Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» является муниципальным органом управления в сфере культуры на территории  Урупского муниципального района.

В сети клубных учреждений Урупского муниципального района в 2021 году действовало 7 учреждений культурно - досугового типа:

РДК ст. Преградная;

СДК с. Курджиново;

СДК с. Уруп;

СДК а. Кызыл — Уруп;

СДК с. Предгорное;

СДК с. Нижний Бескесс;

СДК с. Пхия.

Из общего числа культурно - досуговых учреждений в 2021 году центральное отопление имели - РДК ст. Преградная (построена котельная); СДК с. Уруп (конвекторное отопление); СДК с. Курджиново(конвекторное отопление); печное отопление: СДК с. Нижний Бескесс; СДК  с. Пхия.

Здания  СДК с.Нижний Бескесс требует капитального ремонта,  здания СДК с. Пхия, с. Предгорное находятся в аварийном состоянии. К большому сожалению, в зданиях сельских домов культуры  находящихся в аварийном состоянии (с. Предгорное, с. Пхия), проведение мероприятий в осенне-зимний сезон ограничено.

В 2021 году в клубных учреждениях района работали 31 человек. Из них штатных 31 человека, работников относящихся к основному персоналу 25 человек, из них с высшим образованием 10 человек, средне-специальном образованием- 15 человек.
В 2021 году в клубных учреждениях района функционировало: 49 клубных формирования, в них занималось 633 человека; из них 35 - детских, в них занималось 395 детей; из них народных - 3 (72 чел.) в районном доме культуры ст. Преградной:
народный театр «Ветер перемен»,
народный вокальный квартет «Экспромт»,
народный казачий хор «Урупчане».
Народные коллективы в течение всего  года принимали активное участие во всех культурно-массовых мероприятиях, заложенных в плане РДК  и Управления культуры, по мере востребованности принимали участие в республиканских мероприятиях, а также принимали участие в  записи концертных программ онлайн-формате.

В рамках реализации федерального проекта «Культурная среда» в части укрепления материально-технической базы, оказана государственная поддержка районному дому культуры в сумме 101,1 тыс. руб. и были приобретены планшет и компьютер для работы концертмейстеров.

Всего учреждениями  культуры района в 2021 году было проведено  различных культурно-массовых мероприятий с участием зрителей - 210, ими было охвачено – 8501 человек, из них детских -118, ими охвачено - 4882 ребенка.

В период 2021 года мероприятия проводились с соблюдением ограничительных мер по COVID- 19,  наличие в зале не более 50 человек, соблюдение дистанции, поэтому  активно  работали с использованием онлайн трансляций в социальных сетях. Одноклассники  (https://ok.ru/profile/576181720814) и

Instagram(https://instagram.com/upravleniekulturi.aumr?igshid=i6g8b89u5uw1), 

для работников сельских домов культуры такая форма работы не всегда доступна, в связи с отсутствием  Интернета, поэтому они по возможности размещали свои мероприятия на страницах сайтов своих сельских поселений или проводили мероприятия на свежем воздухе, соблюдая меры предосторожности рекомендованные Роспотребнадзором. В СДК Курджиново заполняется Instagram https://www.instagram.com/invites/contact/?i=jo06o3rus7fl&utm_content=fa62ur3
В течение 2021 года работники были участниками проводимых мероприятий, оказывали содействие в подготовке, оформлении и информационном сопровождении.

Работа  в особых условиях в связи с ограничениями  вызывала много трудностей, не позволила полноценно трудиться творческим коллективам, но размещение проводимых мероприятий в социальных сетях, позволило не прекращать творческую работу и максимально удовлетворять запросы жителей. Работа проводилась в очном и заочном формате, что подтверждают следующие награды:

Народный казачий хор «Урупчане»: Диплом лауреата II степени Всероссийский конкурс –фестиваль казачьей песни; первое место в номинации «Лучшее представление традиционной культуры» на Республиканском фестивале фольклора «Ярмарка талантов».

 Третье место в номинации «Лучшая выставка декоративно-прикладного искусства» заняла  экспозиция Урупского района. Лучшими мастерами признаны Галина Грицай и Эльмира Текеева.

Диплом лауреата II степени получил вокальный ансамбль «Иволга»  в V Межрегиональном заочном  вокальном конкурсе в номинации «Эстрадное пение»; Диплом лауреата I степени получил вокальный ансамбль «Иволга»  в международном конкурсе-фестивале «Отражение»; Диплом  I степени  в V Всероссийском  дистанционном творческом конкурсе «Творческие люди -  2021» в номинации «Вокальное творчество» и Диплом лауреата I степени в международном конкурсе-фестивале «Отражение»  - Динаева Аурика; Диплом  I степени  в V Всероссийском  дистанционном творческом конкурсе «Творческие люди -  2021» в номинации «Хореография» - танцевальный коллектив «Ровесник» (балетмейстер Динаева Светлана);  Диплом лауреата I степени в Международном фестивале-конкурсе «Звездный путь» в номинации «Художественное слово» - Маринина Татьяна; Диплом лауреата I степени в Международном фестивале-конкурсе «Звездный путь» в номинации «Декоративно-прикладное искусство» - Шамина Анастасия.  

  
МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Урупского муниципального района провели в 2021 году 20 спортивных мероприятий, направленных на развитие спорта с различными категориями жителей Урупского района. Также воспитанники МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Урупского муниципального района принимали участие в различных мероприятиях и соревнованиях.

27 января Соревнования по  настольному  теннису посвящённому  «Дню прорыва блокады Ленинграда».
19 февраля  районные соревнования по настольному теннису посвящённые «ДНЮ ЗАЩИТНИКА  ОТЕЧЕСТВА».
09 марта районные соревнования по кроссфиту «Second breath» среди учащихся школьниц приуроченные к Международному женскому дню.

18 марта районная акция  (легкоатлетическая эстафета «Крымская Весна»).
19 марта   Турнир по вольной борьбе среди школьников Россия-Севастополь-Крым.

26-28 апреля Международный турнир по спортивной борьбе (дисциплина –вольная борьба) среди юношей до 18 лет, посвящённый 75 - летию Великой Победе, под эгидой Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

11 июня районные соревнования между учащимися посвящённые «Дню России» по настольному  теннису.
20 октября  соревнования по  настольному  теннису посвящённые  «Дню станицы» в  рамках  спортивной работы  МБОУ  ДО  «ЦДОД» УМР  на 2021 год.

25 декабря  Новогодний праздник отделения «Художественной гимнастики».

Это одни из самых значимых соревнований, в которых принимали участие воспитанники МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Урупского муниципального района.

ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН.
В администрации проанализирована работа с письменными и устными обращениями граждан за 2021 год. В 2021 году в адрес администрации поступило 608 обращений, в т.ч. 595 письменно и 13 устно или на 11 обращений больше, чем за 2020 год.
Все обращения (608), поступившие в администрацию муниципального района, находились на контроле. Из общего количества обращений удовлетворено 418, разъяснено 141, отказано 21.

Предметом обсуждения в обращениях граждан остаются вопросы: газификация района, благоустройство населенных пунктов, ремонт дорожных покрытий в населенных пунктах района, улучшения жилищных условий и др. 
ЗАНЯТОСТЬ И  ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ.

    По состоянию на 01.01.2022 года в районе зарегистрировано 122 юридических лиц, филиалов и представительств, что составило 90,4 % к числу организаций на 01.01.2021 года. Общее число субъектов, осуществляющих хозяйственную деятельность без образования юридического лица на 01.01.2022 составило 233 единиц (из них 186 – ИП, 41 – главы КФХ) или 94,0% к общему числу на 01.01.2021 года.
Среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства района, составляет 38 875,50 рублей, что составило 112,9% к 2020 году.

    По статистическим данным за 2021 год среднесписочная численность работников  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 2367 человек или 107,2% к 2020 году.
         На  01.01.2022 года по данным службы занятости численность безработных составила 153 человека, в том числе получают пособие по безработице - 113 человек.
За 2021 год службой занятости трудоустроено 243 человека, из них:
- на общественные работы - 16 чел.;

- трудоустроено незанятых инвалидов на оборудованные(оснащенные) для них рабочие места – 3 чел.;
- учащиеся 14-18 лет – 41 чел;
- организовали собственное дело (предпринимательство) – 1 чел.;
Направлено на профессиональное обучение - 26 чел.
Заявленная потребность в работниках на 31.12.2021 составила – 60 чел.
Уровень официально регистрируемой безработицы на 01.01.2022 года — 1,5% (на 01.01.2021 – 3,0%).
ПРАВОПОРЯДОК.
По итогам работы отдела полиции по Урупскому муниципальному району за 2021 год отмечается уменьшение общего количества зарегистрированных преступлений 191 (что составляет 97,5% к 2020 году). 
Криминальная ситуация является неотъемлемой частью социально-экономической обстановки в районе, определяется этой обстановкой и оказывает негативное воздействие на все сферы жизни общества.
В целом предпринятые службами и подразделениями отдела полиции меры по усилению борьбы с преступностью, защите жизни и здоровья и имущественной безопасности граждан позволили удержать оперативную обстановку под контролем.
