РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА
УРУПСКИЙ  МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  РАЙОН
П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по вопросу: обсуждения
проекта актуализированной схемы теплоснабжения ст. Преградная Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики
22.07.2022 г.                                                                                      ст. Преградная

Присутствовали: 5 человек.

Председательствующий:

С.К. Аджиев -  заместитель главы администрации Урупского муниципального района;

Секретарь публичных слушаний:

В.В. Чемеригина – ведущий специалист отдела архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Урупского муниципального района;

Члены комиссии:

И.Ю. Алфимов — заместитель Председателя Совета Урупского муниципального района;

О.В. Маслакова – глава администрации Урупского сельского поселения;

С.В. Корнев - глава администрации Преградненского сельского поселения;

На публичные слушания жители Урупского муниципального района  не пришли.

Участники, имеющие право на выступление: заявлений и обращений от граждан не поступило.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Назначение публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта актуализированной схемы теплоснабжения ст. Преградная Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики.
Председательствующий довел до сведения участников публичных слушаний порядок обсуждения рассматриваемого вопроса и предложил утвердить повестку и регламент работы.

Утверждена повестка и регламент:
для доклада – 10 минут,
для выступления – 5 минут.

С докладом выступил Аджиев С.К. - председатель уполномоченного органа за  организацию и проведение публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта актуализированной схемы теплоснабжения ст. Преградная Урупского района Карачаево-Черкесской Республики.

Аджиев С.К. - в своем докладе отметил, что на публичных слушаниях необходимо рассмотреть вопрос о проекте актуализированной схемы теплоснабжения ст. Преградная Урупского района Карачаево-Черкесской Республики.
Комиссия отмечает, что письменных предложений и замечаний в уполномоченный орган не поступило, однако предложили дать выступить каждому, кто пожелает. 

ВЫСТУПИЛИ:

Чемеригина В.В. – ведущий специалист отдела архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Урупского муниципального района:

«Уважаемые члены комиссии Проект был опубликован на официальном сайте администрации Урупского муниципального района в разделе Градостроительство в рубрике «Схемы теплоснабжения», также с текстом Проекта можно было ознакомиться в рабочие дни по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, Урупский район, ст. Преградная, ул. Советская, 60, кабинет №1.

Актуализированная схема теплоснабжения разработана  в целях удовлетворения спроса на тепловую энергию (мощность) и теплоноситель, обеспечения надежного теплоснабжения наиболее экономичным способом при минимальном вредном воздействии на окружающую среду, а также экономического стимулирования развития систем теплоснабжения и внедрения энергосберегающих технологий, с учетом особенностей правового регулирования, установленных Законом о теплоснабжении. Проект актуализированной схемы теплоснабжения разработан теплоснабжающей организацией КЧРГУП «Теплоэнерго».

Требования, предъявляемые к схемам теплоснабжения (актуализированным схемам теплоснабжения), порядку их разработки и
утверждению, согласно постановления Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», учтены. Схема теплоснабжения подлежит ежегодной актуализации.
  Алфимов И.Ю., заместитель Председателя Совета Урупского 

муниципального района.

«Уважаемые участники публичных слушаний! Я принимал непосредственное участие в разработке «Порядка организации и проведения публичных слушаний в Урупском муниципальном районе», которое было утверждено решением Совета Урупского муниципального района от 18.03.2022 № 8. Решением Совета от 24.06.2022 № 25 были назначены публичные слушания по проекту актуализированной схемы теплоснабжения ст. Преградная Урупского района Карачаево-Черкесской Республики.

Проведение публичных слушаний по этому вопросу предусмотрено постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения». Все процедуры проведения публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта актуализированной схемы теплоснабжения ст. Преградная Урупского района Карачаево-Черкесской Республики были соблюдены в полном объеме, замечаний и дополнений не имеется».

Председательствующий на публичных слушаниях - Аджиев С.К. подвел итоги слушаний, поручил уполномоченному органу подготовить и опубликовать протокол и заключение о результатах слушаний и направить пакет документов главе местной администрации муниципального района для утверждения актуализированной схемы теплоснабжения ст. Преградная Урупского района Карачаево-Черкесской Республики.
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