План работы Общественного Совета
Урупского муниципального района на 2022 год
- участие в публичных и общественных слушаниях по основным вопросам социально – экономического развития Урупского района (в течение года.Члены Общественного совета);
- участие в отчёте Главы администрации Урупского муниципального района «О результатах деятельности за текущий год»(март-апрель 2022 года.Члены Общественного совета);
- участие в мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления Урупского муниципального района: общественно значимые, по правовому, духовно-нравственному, военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни и другие (В течение года.Члены Общественного совета;
- проведение мониторинга оказания услуг по вывозу ТКО с населенных пунктов Урупского района (В течение года.Члены Общественного совета).

Общественно значимые мероприятия:
- День памяти воинов-интернационалистов (февраль); День защитника Отечества (февраль);Международный женский день (март); День местного самоуправления (апрель);День Победы (май);День России (июнь); День памяти и скорби (июнь); День пожилого человека (октябрь); День народного единства (ноябрь); День Конституции (декабрь);
- проведение встреч с представителями общественных объединений организаций по вопросам взаимодействия поддержки общественных инициатив (Постоянно.Члены Общественного совета);
- участие в организации и проведении выборов депутатов Преградненского, Курджиновского, Предгорненского сельских поселений и Медногорского городского поселения (второй – третий кварталы года.Члены Общественного совета).
Информационное обеспечение.
- освещение в СМИ информации о деятельности Общественного совета. (Постоянно.Секретарь).
- обеспечение взаимодействия Общественного совета со средствами массовой информации (Постоянно.Заместитель председателя Общественного совета);
- размещение информации о деятельности Общественного совета на сайте администрации Урупского муниципального района(Постоянно.Секретарь Общественного совета).
Взаимодействие Общественного совета с Общественными организациями Урупского района:
 - подготовка и проведение совместных мероприятий;
- проведение мониторингов, анкетирования по острым проблемам (по - необходимости).

