Объявление

об обновлении состава Общественного Совета 
Урупского муниципального района

В соответствии со статьей 8Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики от 19 августа 2013 № 199 «О порядке образования общественных советов при исполнительных органах государственной власти Карачаево-Черкесской Республики» Общественный Совет Урупского муниципального районаобъявляет о начале процедуры формирования нового состава Общественного Совета Урупского муниципального района.

Процедура формирования нового состава ОбщественногоСовета Урупского муниципального района включает в себя:

-объявление об образовании Совета публикуется на официальном сайте исполнительного органа;
-формирование осуществляется на основе добровольного участия в его деятельности граждан, представителей некоммерческих организаций соответствующей сферы деятельности. В состав Совета могут быть включены члены Общественной палаты, независимые эксперты, представители общественных организаций и иные лица.

Численность Совета не должна составлять менее 5 человек.

Общественная палата направляет свои предложения о персональном составе Совета в исполнительный орган не позднее 15 календарных дней со дня размещения объявления на сайте исполнительного органа.

Окончательный состав Совета утверждается исполнительным органом по согласованию с Общественной палатой и Администрацией Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики.

Членами Совета не могут быть избраны:
лица, замещающие государственные должности, должности государственной службы, муниципальные должности, должности муниципальной службы;

лица, признанные недееспособными на основании судебного решения;

лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;

лица, состоящие в отношении близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители и дети супругов) со служащими исполнительного органа, при котором образуется Совет.

В состав Совета входят председатель Совета, заместитель председателя Совета, секретарь Совета и члены Совета.

Состав Совета утверждается сроком на 3 года.

Перечень представляемых документов о выдвижении кандидатов в члены Общественного Совета

1) сведения о возрасте, гражданстве, месте жительства, профессиональной и общественной деятельности кандидата в члены Общественного Совета за последние три года на основании документов, подтверждающих осуществление такой деятельности;

2) справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования (обязательно);

3) заявление кандидата в члены Общественного Совета о согласии на утверждение его членом Общественной палаты;


4) копию документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации;


5) согласие кандидата в члены ОбщественногоСовета на обработку его персональных данных (прилагается).
Сроки и адрес приема документов.
Прием документов о выдвижении кандидатов в члены ОбщественногоСовета осуществляется с 21ноября 2022 года  до 21 декабря 2022 года (включительно).
Документы принимаются в будние дни с 09:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00, по адресу: 369260, КЧР, Урупский район, ст.Преградная, ул.Советская, д.60, Администрация Урупского муниципального района (каб.№208). 
Контакты: тел. (887876) 6-24-51.
