Прокуратурой района проведена проверка исполнения трудового законодательства

В ноябре текущего года прокуратурой района проведена проверка исполнения медицинскими учреждениями законодательства, регламентирующего вопросы охраны труда, по результатам которой выявлены нарушения трудового законодательства в деятельности РГБУЗ «Урупская ЦРБ».

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главного врача РГБУЗ «Урупская ЦРБ» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой района выявлена нарушения при реализации республиканского гранта «Агростартап»

По результатам проверки, проведенной в июне текущего года, прокуратурой района установлено, что Министерством сельского хозяйства КЧР и ИП заключено соглашение о предоставлении из республиканского бюджета гранта «Агростартап» на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств в КЧР. Сумма предоставленного гранта составила 1000000,0 (один миллион) рублей. 

Согласно п. 4.3. указанного соглашения Получатель обязуется предоставлять годовой отчет по формам № 1-КФХ и № 2-КФХ в срок до 20 марта года, следующего за отчетным годом в течение 5 лет с даты заключения настоящего Соглашения, однако по состоянию на и нарушил сроки предоставления отчетности и не предоставил в Министерство сельского хозяйства отчеты  № 1-КФХ и № 2-КФХ.

По вышеуказанному факту прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 15.15.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях, которое рассмотрено и удволетворено, виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства в сфере ЖКХ

По результатам проверки установлено, что, в нарушение действующего законодательства Российской Федерации в 11 жилых многокрвартирных домахпгт. Медногорский, длительное  время не проводился текущий ремонт, в подвальных помещении имеются захламления и загрязнения бытовым мусором. Нарушены требования, предусмотренные СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях», утвержденного постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 10 июня 2010 года № 64, на отдельных участках обрушен штукатурный слой (нарушены п. 4.2.3.4. Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утв. Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003г. № 170, п.2 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме утв. постановлением Правительства РФ от 13 августа 2006 г. № 491, п.3 Минимального перечня услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме утв. постановлением Правительства РФ от 3 апреля 2013 г. № 290); 

В связи с чем, прокуратурой района по выявленным нарушениям в адрес генерального директора ООО «Урупское ЖКХ» внесено представление об устранении федерального законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

По результатам анализа сведений, характеризующих состояние законности в жилищно-коммунальной сфере прокуратурой района в Урупский районный суд направлен 3 исковых заявления

Прокуратурой района организован анализ сведений, характеризующих состояние законности в жилищно-коммунальной сфере, активно используя для этого информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет». Для выявления фактов массовых нарушений прав граждан налажено эффективное взаимодействие с общественными объединениями на поднадзорной территории.

При этом прокуратурой Урупского района выявлены факты неразмещение сведений по МКД на территории района администрациями поселений в системе ГИС ЖКХ.

В результате проверки, прокуратурой района в Урупскйи районный суд предъявлено 3 исковых заявления об обязании администраций поселений разместить недостающую информацию по МКД в системе ГИС ЖКХ, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены.

Прокуратурой Урупского района по обращению инвалида II группы проведена проверка по вопросу получения компенсационной выплаты за услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Установлено что гражданин является инвалидом II группы. Инвалидность установлена бессрочная, без срока установления очередного освидетельствования.  Также заявителю-инвалиду в соответствии с действующим законодательством полагались социальные выплаты от государства на оплату услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства, однако с ноября 2021 года данные выплаты прекратились. 

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации Урупского муниципального района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, гражданину возмещена компенсация за оплату услуг ЖКХ в размере 6 649 рублей.

Прокуратурой Урупского района проведена проверка по обращению индивидуального предпринимателя о несогласии  с начислением задолженности ПАО «Россети Северный Кавказ» по оплате, выставленного ПАО «Россети Северный Кавказ» за неучтенное потребление энергии .
Установлено, что в соответствии с актом о безучетном потреблении электрической энергии (для юридических лиц) от 17.03.2022  установлено, что прибор учета снят для проведения экспертизы. Однако не указано, целостность какой из пломб была нарушена, не указан номер поврежденной пломбы. Кроме того, не установлена дата последней поверки указанной пломбы.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес директора Филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Карачаево-Черкесскэнерго» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

По результатам проверки, проведенной прокуратурой Урупского района Карачаево-Черкесской Республики в сентябре 2022 года установлено, что администрацией Преградненского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики допущены нарушения действующего законодательства Российской Федерации о водоснабжении, повлекшие за собой нарушение прав жителей станицы Преградная Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики.
В нарушение норм законодательства Российской Федерации на 15 улицах, расположенных на территории Преградненского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики, располагаются водопроводы с процентом изношенности 100 %, на которые не оформлено право собственности (оперативного управления), что свидетельствует о бездействии администрации Преградненского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики, и, как следствие, не позволяет принимать меры по капитальному ремонту системы водоснабжения, что нарушает права неопределенного круга лиц на удовлетворение их жизненных потребностей и сохранение здоровья.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Урупский районный суд Карачаево-Черкесской Республики направлено исковое заявление о признании бездействия администрации Преградненского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики по оформлению права собственности на соответствующие водопроводы – незаконным, об обязании администрации Преградненского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики зарегистрировать право собственности на водопроводы, расположенные на 15 улицах, расположенных на обслуживаемой территории, и провести их замену, которое рассмотрено и удовлетворено.

Прокуратурой района установлены нарушения лесного законодательства

Прокуратурой района, совместно с участковым лесничим Больше-Лабинского участкового лесничества в  ходе обследования  в  Бескесском участковом лесничестве обнаружен самовольный поруб  лесных насаждений породы «Осина»  общим объемом 3,55 м3.

Общий размер ущерба, нанесенного лесному хозяйству составил 20 474  рубля  77 копеек.

Таким образом, в ходе проверки установлен факт совершения неустановленным лицом,  точная дата в ходе прокурорской проверки не установлена, в  Бескесском участковом лесничестве преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 УК РФ - незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены в значительном размере.

Материал проверки, в порядке п.2 ч. 2 ст.37 УПК РФ  по факту незаконной рубки лесных насаждений породы «Осина» в Бескесском участковом лесничестве направлен в ОП МО МВД России «Зеленчукский» для  организации уголовного преследования. В результате доследственной проверки, возбуждено уголовное дело по факту рубки лесных насаждений по ч.1 ст.260 УК РФ.

Главы 2 администраций Урупского муниципального района предостережены о недопущении нарушения бюджетного законодательства

В рамках осуществления надзора за выполнением мероприятий и финансирования муниципальных программ профилактики терроризма и экстремизма прокуратурой района 14.11.2022 проведено заседание межведомственной рабочей группы по противодействию терроризму и экстремизму на территории Урупского муниципального района КЧР на котором обсуждены вышеуказанные вопросы.

Установлено, что муниципальными образованиями проводится работа по реализации бюджетных денежных средств, предусмотренных в программах противодействия терроризму и экстремизму, а именно: администрацией Урупского муниципального района КЧР профинансировано и реализовано 59,6 % бюджетных денежных средств, администрацией Курджиновского СП- 66,6 %, администрацией Урупского СП- 46,6 %, администрацией Преградненского СП- 100%, администрацией Кызыл-Урупского СП- 9 %, администрацией Предгорненского СП- 100 %, администрацией Загеданского СП- 100 %, администрацией Медногорского ГП- 73,7 %.

В целях недопущения нарушения законодательства Российской Федерации прокуратурой района предостережены главы администраций Урупского СП и Кызыл-Урупского СП о необходимости реализации мероприятий и выделенных денежных средств в сроки, установленные соответствующими муниципальными программами (денежные средства реализованы в полном объеме).
Прокуратурой района установлены нарушения антитеррористического законодательства

По результатам проверки, проведенной прокуратурой района в ноябре 2022 года, установлено, что несмотря на возложение федеральным законодательством обязанности органа местного самоуправления обязанности по размещению информации о деятельности органа местного самоуправления в сети «Интернет», в том числе об участии органа местного самоуправления в целевых и иных программах, а также о мероприятиях, проводимых органом местного самоуправления, информация о проведении мероприятий, предусмотренных муниципальной программы «Об участии администрации Предгорненского сельского поселения в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма на территории Предгорненского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики», утвержденной постановлением главы администрации Предгорненского сельского поселения Урупского муниципального района КЧР 28.02.2022 № 14, на официальном сайте Предгорненского сельского поселения Урупского муниципального района КЧР не размещена.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности администрации Кызыл-Урупского сельского поселения.

В связи с изложенным, прокуратурой района 18.11.2022 мировому судье судебного участка № 1 Урупского судебного района КЧР направлено 2 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренных частью 2 статьи 13.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях- неразмещение в сети «Интернет» информации о деятельности органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом, в отношении глав вышеуказанных муниципальных образований, которые рассмотрены и удовлетворены, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде предупреждения.

Прокуратурой района установлены нарушения законодательства, выражающиеся в неисполнении решения антитеррористической комиссии Карачаево-Черкесской Республики

В ходе проверки, проведенной в августе текущего года прокуратурой района установлено, что в нарушение норм действующего законодательства Российской Федерации администрации Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики не организована и не проведена в первом полугодии 2022 года комиссионная межведомственная проверка противодиверсионной устойчивости объекта, входящего в Перечень критически важных объектов и мест массового пребывания людей, требующих первоочередных мер по обеспечению антитеррористической защищенности, утвержденный Главой Карачаево-Черкесской Республики 04.03.2021, предусмотренная пунктом 2.2 раздела 4 протокола № 1 заседания Антитеррористической комиссии в Карачаево-Черкесской Республике от 04.03.2021.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района возбуждено производство об административном правонарушении по статье 2.3 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 11.04.2005 № 40-РЗ «Об административных правонарушениях», которое 29.08.2022 направлено мировому судье судебного участка № 1 Урупского судебного района КЧР и 29.08.2022 в адрес главы администрации Урупского муниципального района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к административной ответственности в виде предупреждения.

В ходе проверки, проведенной в сентябре 2022 года прокуратурой района установлено, что срок исполнения пункта 4 решения АТК Урупского муниципального района № 5 от 24.12.2021 установлен к 30.09.2022 года
По результатам проверки прокуратуры установлены нарушения антитеррористической защищенности культовых сооружений Урупского муниципального района

В ходе проверки соблюдения антитеррористической защищенности религиозных организаций, проведённой прокуратурой района в июне текущего года прокуратурой района установлено, что, в нарушение Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», положений постановления Правительства  от 05.09.2019 № 1165 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозных организаций и формы паспорта безопасности объектов (территорий) религиозных организаций», религиозными организациями не разработаны и утверждены паспорта антитеррористической защищенности, категорирование объектов не проведено, что, в свою очередь, отрицательно сказывается на комплексной безопасности лиц, пребывающих на территории организации, не позволяет обеспечить постоянный контроль, предупреждение террористических актов и чрезвычайных ситуаций на ее территории, может способствовать совершению противоправных действий в отношении граждан.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителей религиозных организаций Урупского муниципального района 20.06.2022 внесено 4 представления, которые рассмотрены и удовлетворены.

В ходе проверки, проведенной в сентябре текущего года прокуратурой района прокуратурой района установлено, что, несмотря на внесение предостережения в 2021 году и представления в июле 2022 года, 3 культовых объекта религиозных организаций Урупского муниципального района эксплуатируются в отсутствии  надлежаще разработанного и утвержденного паспорта антитеррористической безопасности объекта (территории).

В целях понуждения к фактическому устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Урупский районный суд 21.09.2022 направлено 3 исковых заявления об обязании религиозных организаций принять исчерпывающие меры по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозной организации путем разработки и утверждения паспорта безопасности объекта (территории), по которым прекращено в связи с признанием исковых требований и их добровольном исполнением.

Прокуратурой района установлены нарушения антитеррористической защищенности образовательных организаций

В октябре текущего года прокуратурой района установлено, что в 23 общеобразовательных организаций Урупского муниципального района отсутствует надлежащим образом функционирующая система оповещения и управления эвакуацией либо автономная система экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации.

В 2022 году прокуратурой района в целях устранения выявленных нарушений в Урупский районный суд предъявлено 23 иска об обязании образовательных учреждений и администраций муниципальных образований устранить нарушения требований к антитеррористической защищенности в части ненадлежащей инженерно-технической оснащенности и охраны, которые находятся на стадии рассмотрения.

В июне текущего года прокуратурой района во исполнение приказов Генерального прокурора Российской Федерации от 14.03.2019 № 192 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства при реализации национальных проектов» и от 13.12.2021 № 744 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних, соблюдением их прав и законных интересов» проведен анализ исполнения гражданами, находящимися на поднадзорной территории, соответствующего законодательства.
Установлено, что Б. в рамках реализации национального проекта «Демография» на основании решения Государственного учреждения – управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Урупском районе по Карачаево-Черкесской Республике от 13.07.2009 № 73 выдан государственный сертификат на материнский (семейный) капитал.

С целью направления средств материнского капитала на строительство жилого помещения: квартиры по Договору участия в долевом строительстве ей в Пенсионный фонд предоставлено нотариально заверенное обязательство об оформлении вышеуказанного жилого помещения в общую собственность её, её супруга, детей (в том числе первого, второго ребенка и последующих детей) с определением размера долей по соглашению в течение 6 месяцев после подписания передаточного акта или иного документа о передаче участнику долевого строительства объект долевого строительства.

В нарушение требований законодательства Российской Федерации, несмотря на оформление в 2017 году права собственности на жилое помещение, приобретенное с использованием средств материнского капитала: квартиру, по состоянию на 2022 не оформлено в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго ребенка и последующих детей) с определением размера долей по соглашению, что влечет за собой нарушение прав граждан, в том числе, несовершеннолетней и приносит ущерб достижению целевых показателей Национального проекта «Демография».

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Промышленный районный суд г. Ставрополя направлено исковое заявление в интересах несовершеннолетней об обязании Б. в течение одного месяца со дня вступления в законную силу решения суда оформить жилое помещение: квартирув общую собственность всех членов семьи с определением по соглашению доли несовершеннолетней, которое рассмотрено и удовлетворено, прокуратурой района в Промышленный районный суд г. Ставрополя направлено заявление о выдаче судебного приказа для направления его в УФССП для принудительного исполнения.

Прокуратурой района во исполнение приказа Генерального Прокурора РФ от 13.12.2021 года № 744 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних, соблюдением их прав и законных интересов», приказа Генерального Прокурора РФ от 14.03.2019 года № 192 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства при реализации национальных проектов», проведена проверка законодательства в сфере образования.
Установлено, что в рамках реализации федеральной программы «Современная школа» национального проекта «Образование» утвержденного президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам от 24 декабря 2018 № 16 в 7 образовательных организациях Урупского муниципального района созданы центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», которые также оснащен квадрокоптером и 3D принтером, при этом, открытые занятия с использованием 3D принтера и открытые уроки «Работа с квадрокоптером» с обучающимися не проводятся, оборудование не используется.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителей образовательных организаций Урупского муниципального района внесено 7 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

В рамках уголовного дела прокуратурой района направлено исковое заявление о взыскании ущерба, причиненного преступлением

В ходе предварительного следствия по 3 уголовным делам, возбужденным в отношении К. по признакам составов преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 159 УК РФ, установлено что в результате преступных действий Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики причинен имущественный ущерб в размере на сумму 850 970 рублей 20 копеек, в связи с чем, 28.11.2022 года прокуратурой района подготовлено исковое заявление в порядке п. 3 ст. 44 УПК РФ о взыскании с К. в пользу субъекта РФ- Карачаево-Черкесской Республики в лице Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства КЧР сумму причиненного преступлением ущерба в размере 850 970 рублей 20 копеек. В настоящее время уголовные дела направлены для рассмотрения по существу в Урупский районный суд КЧР.

Прокуратурой района выявлены нарушения при реализации контрольных полномочий налоговых органов

В ходе анализа реализации контрольных полномочий налоговых органов по взысканию задолженности по налогам и сборам установлено, что общий размер текущей задолженности по состоянию на 01.01.2021г. по Урупскому муниципальному району составлял-47604 тыс.руб. (из них - задолженность по юридическим лицам-18966 тыс.руб, по физическим лицам и индивидуальным предпринимателям-28638тыс. руб.) по состоянию на 01.01.2022 г. размер текущей задолженности по Урупскому муниципальному району составил- 52 740 тыс. руб. (их них- задолженность по юридическим лицам-24 776тыс.руб, по физическим лицам и индивидуальным предпринимателям-27 964 тыс. руб.), что свидетельствует о росте задолженности по налогам и сборам на территории Урупского муниципального района.

Несмотря на принимаемые в соответствии с главой 11 Налогового кодекса Российской Федерации меры УФНС России по КЧР в целях обеспечения исполнения обязанностей по уплате налогов и сборов, по результатам проверки  прокуратурой района установлена недостаточная эффективность работы сотрудников Управления Федеральной налоговой службы России по Карачаево-Черкесской Республике, выражающаяся в отсутствии должного взаимодействия с органами внутренних дел Карачаево-Черкесской Республики в целях осуществления надлежащего налогового контроля.

Отсутствие взаимодействия в иных формах, предусмотренных действующим Соглашением, отрицательно сказывается на налоговой дисциплине в сфере экономики и обеспечении своевременности и полноты уплаты налогов и сборов в бюджеты Российской Федерации, что, в свою очередь, приводит к росту задолженности по налогам и сборам и приносит ущерб бюджету Российской Федерации.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района подготовлен и направлен в адрес прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики проект представления для внесения его в адрес руководителя УФНС России по КЧР.

Прокуратурой района установлены нарушения налогового законодательства.

Прокуратурой района прокуратурой района во исполнение приказа Генерального прокурора от 09.06.2009 № 193 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о налогах и сборах» проведена проверка соответствующего законодательства, по результатам которой установлено, что представительными органами Преградненского, Загеданского и Курджиновскогосельских поселений Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики, в нарушение положений действующего законодательства информация и копии нормативных правовых актов об установлении, изменении и прекращении действия местных налогов не направляются в территориальные органы федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов и финансовые органы Карачаево-Черкесской Республики в установленный законом срок.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 01.07.2022 года в адрес глав названных муниципальных образований внесено 3 преставления, которые рассмотрены и удовлетворены, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены.

Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства, выражающиеся в несвоевременной уплате налогов

В ходе проверки, проведенной в августе 2022 года прокуратурой района установлено, что по состоянию на 01.06.2022 за юридическими лицами числилась задолженность по уплате налогов и сборов в общем размере 
23 541 000 рублей.

В целях устранения выявленных нарушений и недопущения возложения дополнительной нагрузки прокуратурой района 03.08.2022 в адрес руководителей юридических лиц внесено 6 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 6 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены.

Прокуратурой района по результатам рассмотрения обращения гражданина выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан

По результатам проверки установлено, что в нарушение действующего законодательства Российской Федерации администрацией Курджиновского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики ответ на обращение заявителю дан с нарушением установленного срока, в связи с чем, прокуратурой района в отношении главы администрации сельского поселения вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренного ст. 5.59 КоАП РФ – нарушение порядка рассмотрения обращений граждан.

