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Итоги социально-экономического развития Урупского муниципального района  
за 2022 год
Проанализировав работу всех подразделений  района и отраслей народного хозяйства  необходимо отметить, что итоги социально-экономического развития района характеризуются в основном положительными показателями.
 ФИНАНСЫ.
Доходы.

По итогам 2022 года  консолидированный бюджет Урупского муниципального района по доходам исполнен в сумме 790289,1 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях в сумме 787967,9  тыс. рублей или 100,3%.

Поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составили 119729,6 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях доходной части бюджета в сумме 115677,9 тыс.  рублей или 103,5%.

Поступление налоговых доходов в 2022 году в консолидированный бюджет района составило 102450,5  тыс. рублей при уточненном плане в сумме 97622,0  тыс. рублей или 105%.

Исполнение консолидированного плана поступлений налога на доходы физических лиц составило 65268,3 тыс. рублей или 105,1% к уточненным плановым назначениям в сумме 62115,3 тыс. рублей, что, в свою очередь, обусловлено увеличением налогооблагаемой базы, в том числе по причине увеличения МРОТ, а также ростом средней заработной платы работников образования, культуры, здравоохранения в связи с выполнением «майских» указов.

Поступления в консолидированный бюджет района доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты составили  14960,9 тыс. рублей или 115,4% при утвержденном  плане поступлений в сумме 12 965,1 тыс. рублей в связи с увеличением объемов фактической реализации (передачи) подакцизных товаров.

По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в консолидированный бюджет Урупского муниципального района при уточненном плане 2631,4 тыс. рублей, поступление составило 2711,5 тыс. рублей, или 103,1% в связи с переходом индивидуальных предпринимателей на упрощенную систему налогообложения в связи с отменой единого налога на вмененный доход.

По единому налогу на вмененный доход поступления  в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составили 29,5 тыс. рублей в связи с уплатой налогоплательщиками задолженности по данному налогу за прошлые периоды. Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности отменена с 01.01.2021 года. 

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района единого сельскохозяйственного налога составило 151,2 тыс. рублей или 85,2%  к утвержденным плановым назначениям в сумме 177,5  тыс. рублей, в связи со снижением поступлений налога в 2022 году от налогоплательщиков.
Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района средств по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, составило 1936,6 тыс. рублей, при уточненных плановых назначениях 1650,0 тыс. рублей или 117,4%, из-за перехода индивидуальных предпринимателей на патентную систему налогообложения в связи с отменой единого налога на вмененный доход.

По налогу на имущество физических лиц исполнение составило 2955,7 тыс. рублей или 109,2% к уточненному плану в сумме 2705,7 тыс. рублей в связи с погашением физическими лицами задолженности по уплате налога за предыдущие периоды в результате проводимых мероприятий по мобилизации доходов в бюджет.

Поступление налога на имущество организаций в консолидированный бюджет района составило 10012,8 тыс. рублей или 90,9% к утвержденному плану в сумме 11010,0 тыс. рублей. Основной причиной неисполнения плановых назначений послужило снижение кадастровой стоимости имущества по АО «Урупский ГОК».

Исполнение по земельному налогу составило 3 075,9 тыс. рублей или 98,8% к уточненным плановым назначениям в сумме 3114,2 тыс. рублей вследствие несвоевременной уплаты налога налогоплательщиками.

Исполнение плана поступления государственной пошлины составило 1350,8 тыс. рублей или 107,8%, к утвержденным плановым назначениям в сумме 1 252,8 тыс. рублей, по причине увеличения количества исков и сумм исков  по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями, а также увеличением обращений за регистрацией прав на  недвижимое имущество.

Исполнение по задолженности и перерасчетам по отменённым налогам, сборам и иным обязательным платежам в консолидированный бюджет района составило «–» 2,7 тыс. рублей.  В Преградненском, Кызыл-Урупском и Медногорском  поселениях налоговым органом были произведены уточнения платежей по земельному налогу (по обязательствам, возникшим до 1 января 2006 года), мобилизуемому на территориях поселений.

Поступление неналоговых доходов в 2022 году в консолидированный бюджет района составило 17279,1  тыс. рублей или 95,7% к уточненному плану в сумме 18055,8  тыс. рублей.

Поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в консолидированный бюджет района составило 11008,0 тыс. рублей или 107,1% к уточненному плану в сумме 10282,2 тыс. рублей, в том числе:

- поступление в консолидированный бюджет района доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, составило 9548,5 тыс. рублей или 108,0% к утвержденному плану поступлений данного дохода в сумме 8 844,5 тыс. рублей в связи с поступлением задолженности за предыдущие годы по судебным искам;

- поступление в консолидированный бюджет района доходов, получаемых в виде арендной платы за земли, после разграничения государственной собственности на землю, составило 106,7 тыс. рублей или 25% к утвержденному плану поступлений данного дохода в сумме 313,2 тыс. рублей. Неисполнение сложилось в связи с несвоевременной оплатой договоров аренды;

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов местного самоуправления, при уточненных плановых назначениях в сумме 888,1 тыс. рублей составило 1114,0 тыс. рублей или 125,4%. Перевыполнение плана сложилось  в связи с ошибочной оплатой платежей по аренде земли плательщиком. 

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района доходов от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципальных районов (за исключением земельных участков) при утвержденных плановых назначениях в сумме 218,2 тыс. рублей составило 218,2 тыс. рублей или 100%;

- поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района прочих доходов от использования имущества и прав, находящихся в муниципальной собственности, при плановых назначениях в сумме 18,2 тыс. рублей составило 20,6 рублей или 113,3 % в связи с поступлением не запланированных доходов от   концессионной платы  по договору концессии за 2022 год от ООО «Урупский Водоканал».

Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду составило 2162,3 тыс. рублей или 173,8% к плану в сумме 1244,0 тыс. рублей, что обусловлено сокращением зачетов платы в счет прошлых переплат и увеличением фактических поступлений платы за размещение отходов от ЗАО «Урупский ГОК».

Поступление доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства составило 3212,6 тыс. рублей при плане поступлений данного дохода  в сумме 5 914,1 тыс. рублей или 54,3%, в том числе:

- поступление доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов, в части  поступления платы за содержание детей в детских садах за 2022 год составило 2856,3 тыс. рублей или 60% к утвержденному плану в сумме 4752,6 тыс. рублей из расчета полной посещаемости детьми детских дошкольных учреждений. Неисполнение плана  связано с закрытием детских дошкольных учреждений на ремонтные работы и на карантин, а также непосещением детьми детских садов по болезни, ростом числа детей-льготников;

- поступление доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов,  в части поступления платы за услуги по кинопоказу предоставляемыми Управлением культуры администрации Урупского муниципального района  в 2022 году составили 278,5  тыс. рублей или 26,7% к утвержденному плану в сумме 1044,0 тыс. рублей. Это связано с низкой посещаемостью населением кинозала, несмотря на проводимые учреждением мероприятия по привлечению зрителей на показы кино;

- поступление доходов от компенсации затрат государства в сумме 77,8 тыс. рублей или 66,2% к плановым назначениям отчетного периода в сумме 117,5 тыс. рублей, в том числе:

1) поступление доходов, поступающих в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества муниципальных районов составило 50,0 тыс. рублей или 42,6% к утвержденному плану 117,5 тыс. рублей в связи расторжением договоров по возмещению расходов, связанных с эксплуатацией имущества, а также наличием задолженности по указанным платежам. Данные доходы поступают за возмещение расходов по оплате коммунальных услуг, предоставляемого арендаторам помещений;

2) поступление, незапланированных прочих доходов от компенсации затрат государства, в консолидированный бюджет Урупского муниципального района составило 27,8 тыс. рублей, из них:

-в связи с возвратом остатков собственных средств района прошлых лет  и возмещением по судебным искам в сумме 13,5 тыс. рублей; 

- в связи с поступлением в бюджет Загеданского сельского поселения оплаты за вырубку зеленых насаждений в сумме 14,3 тыс. рублей.

Доходы консолидированного бюджета Урупского муниципального района от продажи материальных и нематериальных активов составили 443,7 тыс. рублей при плановых назначениях в сумме 267,0 тыс. рублей или 166,2%, в том числе:

- поступление доходов от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в 2022 году поступили в консолидированный бюджет района в сумме 443,7 тыс. рублей или 166,2% при плановых назначениях в сумме 267,0 тыс. рублей, в связи с выкупом земельных участков, не запланированных к продаже.

Поступление от штрафов, санкций и возмещения ущерба в консолидированный бюджет района составило 455,3 тыс. рублей или 130,7% к утвержденному плану в размере 348,5 тыс. рублей. Перевыполнение плановых показателей связано с поступлением незапланированных платежей в целях возмещения причиненного ущерба (убытков), а также с поступлением доходов от денежных взысканий (штрафов), поступающих в счет погашения задолженности, образовавшейся до 1 января 2020 года, подлежащих зачислению в бюджет муниципального образования по нормативам, действовавшим в 2019 году. 

Поступление в консолидированный бюджет Урупского муниципального района невыясненных поступлений в сумме «-» 2,8 тыс. рублей сложилось в связи с уточнением в 2022 году платежей, отнесенных в 2021 году к невыясненным платежам по причине неверно указанных реквизитов платежей плательщиками. 

          По безвозмездным поступлениям фактическое поступление составило  670559,5 тыс. рублей или 99,74% к плановым назначениям  в 2022 году в сумме 672290,0 тыс. рублей, из них:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности  в сумме 108774,9 тыс. рублей или 100 % к плановым назначениям; 

- дотации на поддержку мер  по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 17921,4 тыс. рублей или 100 % к плановым назначениям; 

- дотации  (гранты) за достижение  показателей деятельности  органов местного самоуправления в сумме 1185,0 тыс. рублей или 100% к плановым назначениям; 

- субсидии  в сумме 71968,5 тыс. рублей или  100% к плановым назначениям в  сумме 71968,9 тыс. рублей;

- субвенции в сумме 441343,6 тыс. рублей или 99,8 % к плановым назначениям в сумме 442328,6 тыс. рублей; 

- иные межбюджетные трансферты в сумме  29517,6 тыс. рублей или 99,5% к плановым назначениям в сумме 29679,8 тыс. рублей; 

- безвозмездные поступления от государственных организаций в сумме 70,6 тыс. рублей или 100 % к плановым назначениям в сумме 70,6 тыс. рублей;

- прочие безвозмездные поступления в сумме 465,8 тыс. рублей или 129,1% к плановым назначениям в сумме 360,9 тыс. рублей;

- возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме  687,9  тыс. рублей.
По Урупскому муниципальному району исполнение уточненного плана поступлений налоговых и неналоговых доходов составило 103,5%, утвержденный бюджет Загеданского сельского поселения выполнен на 66,4%, уточненный бюджет Курджиновского сельского поселения  выполнен на 111,7%, утвержденный бюджет Кызыл-Урупского сельского поселения – на 64,2%, утвержденный бюджет Медногорского городского поселения – на 100,5%, утвержденный бюджет Преградненского сельского поселения – на 118,3%, утвержденный бюджет Предгорненского сельского поселения – на 99,4% и утвержденный бюджет  Урупского сельского поселения исполнен на 97,8%.  
Расходы.
Консолидированный  бюджет Урупского муниципального района на 2022 год по расходам принят в сумме 711008,7 тыс. рублей. В течение отчетного года  консолидированный бюджет района  был уточнен на сумму  107678,3 тыс. рублей и составил 818687,0 тыс. рублей, за счет уточнения: 

      - безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (федерального, республиканского, районного)  на сумму 72251,0 тыс. рублей;

      - налоговых и неналоговых доходов Урупского муниципального  района  на сумму 4276,8 тыс. рублей;

     - направления остатков на начало года бюджетом муниципального района и поселениями в сумме 30719,1 тыс. рублей;

     - поступлений от государственных  и негосударственных организаций в сумме 70,6 тыс. рублей;
     - пожертвований от физических и юридических лиц в сумме 360,9 тыс. рублей.

Общий объем   расходов   исполнен  по консолидированному бюджету  района в сумме  793704,3 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях  в сумме 818687,0 тыс. рублей или 96,9%, в том числе:

1. Общегосударственные вопросы (раздел 0100) –73192,4 тыс. рублей или 98,9 % при плановых назначениях  74031,5  тыс. рублей - расходы на содержание аппарата управления администрации Урупского муниципального района, ее отделов и управлений, совета Урупского муниципального района, а также администраций городского и сельских поселений, создание резервных фондов, выполнение полномочий Карачаево-Черкесской Республики по архивному фонду, административной комиссии, на предоставление субсидий бюджетному учреждению Урупского муниципального района "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».
2. Национальная оборона (раздел 0200) –1182,9 тыс. рублей или 100% при плановых назначениях принятых бюджетов поселений в сумме 1182,9 тыс. рублей – расходы за счет средств, поступивших из федерального бюджета, на осуществление полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету в поселениях, где отсутствуют военные комиссариаты.

3. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность (раздел 0300) –3776,9 тыс. рублей или 94 %  от плановых назначений  4020 тыс. рублей -  содержание  отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации Урупского муниципального района, а также:

проведение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в поселениях; 

проведение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в поселениях;
проведение мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселений, охрана правопорядка казачеством,  профилактике правонарушений.
4. Национальная экономика (раздел 0400) – при  плановых назначениях 54971,3 тыс. рублей  исполнение составило 48541,6 тыс. рублей или 88,3% - средства направлены на содержание отдела муниципального земельного контроля, сельского хозяйства, экологии и охраны окружающей среды, возмещение (компенсацию) расходов убыточных социально-значимых маршрутов Урупского муниципального района, мероприятия, связанные с проведением топографо-геодезических, картографических и землеустроительных работ, кадастровых работ по изготовлению межевых планов и образованию земельных участков в результате раздела,  оплату услуг по выполнению работ по подготовке и выдаче разрешительно-уведомительной документации, на ремонт дорог за счет средств муниципального дорожного фонда Урупского муниципального района, в том числе путем передачи полномочий сельским поселениям и за счет средств муниципального дорожного фонда Медногорского ГП.

5. Жилищно-коммунальное хозяйство (раздел 0500) – исполнено 43297,3 тыс. рублей или 98,2%  при плановых назначениях 44088,6 тыс. рублей – на оплату налога на имущество и взносов на капитальный ремонт за муниципальный жилищный фонд, на ремонт  объектов водоснабжения, содержание мест захоронения, уличного освещения, благоустройство территорий поселений, в том числе  за счет республиканских и федеральных средств в рамках реализации государственной программы формирования современной городской среды  осуществлен ремонт парка ст. Преградной и ремонт асфальтобетонного покрытия придомовых территорий многоквартирных жилых домов п. Медногорский. Также произведено оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием (для создания малых спортивных площадок)-устройство площадки ГТО в парке ст. Преградная.
6. Охрана окружающей среды (раздел 0600)- 15 тыс. рублей или 8,3% от плановых назначений в сумме 180,9 тыс. рублей - произведены расходы на выполнение работ по ликвидации несанкционированной свалки, расположенной в Урупском районе в рамках реализации природоохранных мероприятий.
7. Образование (раздел 0700) –353844,6 тыс. рублей или 96,6% от плановых назначений 366470,4 тыс. рублей - расходы на обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений, содержание Управления образования администрации Урупского муниципального района, расходы по выполнению переданных государственных полномочий Карачаево-Черкесской Республики в сфере образования, в том числе по содержанию комиссии по делам несовершеннолетних, ремонт классов и приобретение мебели для «Точки роста.

8. Культура, кинематография (раздел 0800) –25449,7 тыс. рублей или 89,9%  плановых назначений 28322,2 тыс. рублей - на обеспечение деятельности Управления культуры  администрации Урупского муниципального района, сельских домов культуры и библиотек поселений района, а также произведены расходы, в том числе за счет средств федерального и республиканского бюджетов на государственную  поддержку лучших сельских учреждений культуры (приобретение портативной акустической системы и двух полосного монитора для СДК Курджиново и материалов для ремонта СДК Курджиново).

9. Социальная политика (раздел 1000) –207769,7 тыс. рублей или 99,5% плановых назначений 208761,6  тыс. рублей -  расходы на содержание управления труда и социального развития администрации Урупского муниципального района, доплату к пенсии муниципальным служащим, выполнения государственных полномочий Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республики в области социальной защиты населения, на выплату разовой материальной помощи, погибшим при выполнении специальной военной операции и единовременной выплаты отдельным категориям семей военнослужащих, выполняющих задачи в специальной военной операции. 

10. Физическая культура и спорт (раздел 1100) – 3280,4 тыс. рублей или 99,5% при плановых назначениях 3296,6 тыс. рублей - расходы на содержание специалиста по физической культуре и спорту администрации Урупского муниципального района, а также расходы на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта, оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием (для создания малых спортивных площадок) - устройство площадки ГТО в парке ст. Преградная. 

11. Средства массовой информации (раздел 1200) – 1032 тыс. рублей или 99,3% при плановых назначениях 1039,2 тыс. рублей – расходы на обеспечение деятельности средств массовой информации Урупского муниципального района: районной газеты «Новости Урупа» и сетевого издания «urupadm».

12. Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (раздел 1400) –32321,8 тыс. рублей или 100% при плановых назначениях 32321,8 тыс. рублей - дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, расчеты между бюджетом муниципального района и бюджетами поселений, входящих в состав муниципального района, по переданным полномочиям.

Плановые назначения по программным расходам  консолидированного бюджета Урупского муниципального района  составили 693098,4 тыс. рублей или 84,7% от всех расходов  консолидированного бюджета района.
Исполнение по программным расходам консолидированного бюджета Урупского муниципального района  составило 676210,2 тыс. рублей или 85,2%  от общего исполнения,  из них:
по муниципальному району – 655294,8 тыс. рублей, что в свою очередь составляет 93,5 % от всех расходов бюджета района;

по сельским поселениям – 8297,9 тыс. рублей или 12,8 % от всех расходов сельских поселений;

по городскому поселению – 12617,5 тыс. рублей или 45,6 % от всех расходов городского поселения.

Основная часть консолидированного бюджета Урупского  муниципального района в сумме 587064,0  тыс. рублей направлена на финансирование социально-культурной сферы, в части обеспечения предоставления образовательных услуг, культуры, поддержки населения и социальных выплат, удельный вес которых от общего объема расходов составляет 74%, что говорит о ярко выраженной социальной направленности расходов бюджета.

Из общего объема исполнения расходной части бюджета 74,8 % приходится на социально-значимые статьи расходов (оплата труда  и страховые взносы, питание, пособия и социальные выплаты, в том числе реализация федеральных и республиканских законов), на оплату коммунальных услуг и топливо приходится 3,5%, жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство - 5,4 %, межбюджетные трансферты - 6,1 %, расходы дорожных фондов занимают 3,2%, другие материальные затраты - 7 %.

         На выплату заработной платы  и страховых взносов работникам бюджетной сферы и органов местного самоуправления направлено в сумме  372324,3 тыс. рублей (в том числе по бюджетным учреждениям – 13988,6  тыс. рублей) или 46,9% всех расходов консолидированного  бюджета. 

Заработная плата в 2022 году выплачена в полном объеме.

Просроченная кредиторская задолженность по заработной плате и коммунальным услугам на 01.01.2023 года отсутствует. 

В отчетном периоде  выполнено:

- достижение уровня оплаты труда с учетом положений Федерального закона от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда»;

- достижение  показателей  в соответствии с «майскими» Указами Президента Российской Федерации.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Промышленность была и остается ведущей отраслью района. По оценочным данным, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-июнь 2022 года составил 128,3%. 

Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям всех видов деятельности составил 105,3 % к 2020 году и составил 3,59 млрд. руб. 
Предприятием АО «Флора Кавказа» в 2022 году увеличен темп роста производства продукции, который составил 186,6 % к 2021 году, в связи с тем, что вновь заработала производственная площадка, работа которой была временно приостановлена со второго квартала 2021 года.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2014 года № 1398-р пгт. Медногорский включен в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации. Разработан Комплексный инвестиционный план (КИП) модернизации моногорода поселка городского типа Медногорский на период 2014 - 2020 годы. Целью КИП яв​ляется создание благоприятных условий для привле​чения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности мо​ногорода, способствующих его устойчивому соци​ально-экономическому развитию и улучшению каче​ства жизни населения (прежде всего, нужно стремиться к созданию новых рабочих мест, не связанных с градообразующим предприятием, и заниматься привлечением инвестиций путем реализации инфраструктурных и инвестиционных проектов). Команда моногорода прошла обучение в федеральном образовательном учреждении центр «Сколково».
Для решения поставленных целей в комплексном инвестиционном плане модернизации разработан Перечень инвестиционных проектов планируемых к реализации в пгт. Медногорский. Вопрос реализации инвестиционных проектов остается актуальным и на сегодняшний день.

	№ п/п
	Инициатор проекта (потенциальный заемщик)
	Наименование  и краткое описание инвестиционного проекта
	Планируемая сумма проекта, млн. руб
	Планируемая сумма инвестиций, млн. руб.

	
	ИНН
	ФИО руководителя
	Фактический адрес
	Контактный телефон
	Электронная почта 
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	090853021000
	ИП Солонцов Евгений Дмитриевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А
	8-928-3809858
	a.suzeva@yandex.ru 
	Создание производства по глубокой переработке древесины
	45
	45

	2
	0912001280
	Генеральный директор ОАО "Флора Кавказа" Кочкаров Тимур Сагитович
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, станица Преградная, Подгорная улица, 62 А 
	87876-62142
	florakavkaza@mail.ru
	Создание современного фармацевтического комплекса по производству лекарственных препаратов из натурального растительного сырья «ДИКОРОС»
	140
	140

	3
	0917028952
	Генеральный директор ООО "Экологическая компания "Флора" Гербеков Марат Маджитович 
	г. Черкесск, ул. Доватора, 71 Т
	8-989-7815777
	 
	Строительство предприятия по производству картона
	300
	300

	4
	0912003672
	Генеральный директор ООО "Святобор" Машталлер Игорь Николаевич
	республика Карачаево-Черкесская, Урупский район, село Курджиново, улица Ленина, 85 
	8-928-9249487
	 
	Создание производства по переработке ТБО
	1
	1

	5
	0901014009
	Генеральный директор ООО Фирма "Хаммер" Малсугенов Арсен Ачемезович
	город Черкесск, Шоссейная улица, 185 
	(87822)43906
	hammer_buhgalter@mail.ru
	Строительство животноводческого комплекса, бойни, хладокомбината ООО фирма «Хаммер»
	125
	125

	6
	0912002157
	Генеральный директор ООО "Риолит" Чотчаев Ахмат Али-Магомедович
	город Черкесск, Юбилейная улица, 65 
	8-928-0333013
	 
	Создание предприятия по производству гранитного щебня
	70
	70


СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.
В агропромышленном комплексе района функционируют 5 юридических организаций, 41 крестьянское (фермерское) хозяйство, из них 35 хозяйств занимаются животноводством, а также 7520 личных подсобных хозяйств.
Численность племенных овец и лошадей карачаевской породы в хозяйствах СПК ПЗ «Агролаба» и СПК ПР «Шаман» составляет: овец - 7964 голов, лошадей - 350 голов.

Численность скота и птицы в хозяйствах всех форм собственности на территории района составляет: КРС - 10 000 голов, овец - 22 700 голов, лошади -        1 300 голов, птицы - 16 570 голов и 1 200 - пчелосемьей.
Приплод молодняка на 100 маток:
телят -18,1 гол.
ягнят - 75,5 гол.
жеребят - 72,2 гол.
настрижено шерсти - 53 тонн.
Ассортимент и объемы производимой в Карачаево-Черкесии сельскохозяйственной продукции растут с каждым годом, а наш регион по праву можно называть аграрной республикой. Работники сельхоз отрасли ни дня не сидят на месте, осваивают новые сферы животноводства и растениеводства, расширяют и модернизируют свои производства, в том числе и за счет грантовых программ господдержки.

Один из ярких примеров - сельскохозяйственный потребительский кооператив «Ресурс» в Урупском районе, ориентированный на разведение экологически чистой форели. Благодаря грантовой поддержке, полученной по программе «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Карачаево-Черкесской Республике», построен цех по выращиванию товарной рыбы.

Запуск цеха для полного технического цикла первичной переработки рыбы позволяет производить до 50 тонн рыбы в год. Выращивают рыбу в хозяйстве в специальных установках замкнутого водоснабжения внутри помещения – по более ускоренной технологии. Эти условия позволяют значительно повысить объемы производства и сбыта.
СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.
Основной целью развития района является улучшение качества жизни населения, создание благоприятных условий для привлечения инвестиций и механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности района, способствующих его устойчивому социально-экономическому развитию. 

Школьные и дошкольные общеобразовательные учреждения:
В 2022 году в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» с целью создания Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Уруп» выполнены работы по ремонту лаборантских и кабинетов химии и физики: ремонт и окраска стен, замена покрытия полов, устройство навесных потолков из ГКЛ, замена деревянных оконных и дверных блоков на ПВХ, частичная замена системы электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. Так же, в каждый кабинет приобретена мебель и демонстрационное оборудование.

В прошедшем году проведена работа по составлению дефектных ведомостей для включения пяти школ района в программу капитального ремонта. Данная программа заработает в районе с 2024 года.
Газоснабжение.
Газификация Урупского муниципального района начата в 2013 году. На сегодняшний день газифицировано три населенных пункта района: п. Медногорский, ст. Преградная и а. Кызыл-Уруп. Построено 62 км газоразводящих сетей среднего и низкого давления, установлены газорегуляторные шкафы.
В 2022 году в рамках программы догазификации населенных пунктов к сетям газораспределения подключено 8 квартир и 258 частных домовладений, из них: 

234 жилых дома в ст. Преградная

12 жилых дома в а. Кызыл-Уруп

12 частных домов и 8 квартир в пгт. Медногорский
Всего к сетям газоснабжения за период 2013-2022 год подключено 702 частных домовладения и 1995 квартир (в т.ч. пгт. Медногорский – 37 дома и 1825 квартир, ст. Преградная – 620 дома и 170 квартир, а. Кызыл-Уруп – 45 дома).
В рамках постановления Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 09.11.2020 № 251 «Об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта в Карачаево-Черкесской Республике» по догазификации в 2022 году одобрено 22 социальных контракта, на общую сумму 1624094,00 руб. (составление проекта, приобретение материалов и оборудования и выполнение монтажных работ).
Водоснабжение.
 В 2022 году в ст. Преградной выполнено строительство водопроводных сетей по улицам Северная, Набережная, Урупская, общей протяженностью 0,5 км.
В а. Кызыл-Уруп за счет средств администрации Кызыл-Урупского сельского поселения выполнены работы по замене аварийных трубопроводов водоснабжения по ул. Чомаева и ул. Красноармейская.
В с. Уруп за счет средств администрации Урупского сельского поселения выполнены работы по строительству нового водопровода по ул. Лесная общей протяженностью 300 м.
Дорожный фонд Урупского муниципального района:
За счет средств дорожного фонда Урупского района в 2022 году на территории сельских поселений выполнен ремонт 45 автомобильных дорог с гравийным покрытием общей протяженностью 13,0 км (планировка поверхности дорожного полотна с добавлением, при необходимости, песчано-гравийной смеси с нарезкой кюветов и канав для отвода ливневых стоков) и 4 автомобильные дороги с асфальтобетонным покрытием: 1 автодорога (капитальный ремонт) и 3 (ямочный ремонт):

Преградненское сельское поселение – 13 автодорог с гравийным покрытием и 2 автомобильные дороги с асфальтобетонным покрытием; 

Кызыл-Урупское сельское поселение – 3 автомобильные дороги (ямочный ремонт) и 1 с асфальтобетонным покрытием (капитальный ремонт);

 Курджиновское сельское поселение – 11 автодорог;

 Предгорненское сельское поселение – 4 автодороги;

 Урупское сельское поселение – 8 автодорог;

 Загеданское сельское поселение - 2 автодороги,

 администрация муниципального района - 1 автодорога.
За счет средств дорожного фонда Медногорского городского поселения в 2022 году в п. Медногорский был проведен ремонт асфальтобетонного покрытия                 ул. Гагарина (от въезда в поселок до ул. Мира, протяженностью 0,516 км, с расширением стояночной зоны в сумме 6 925,9 тыс. руб.), выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия по всей протяженности автодорог по улицам Мира, Спортивная, Бардина, Парковая.
Исполнение программы «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году на территории Урупского муниципального района:

В 2022 году на территории Медногорского городского и Преградненского сельского поселений реализована муниципальная программа «Формирование современной городской среды» в рамках партийного проекта Единой России и федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в составе государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
В п. Медногорский выполнены мероприятия по благоустройству двух дворовых территорий многоквартирных домов (ул. Бардина, д. 4, ул. Московская, д.3). 
На её реализацию были предусмотрены средства в сумме 2653,061 тыс. рублей, в том числе: из бюджета Карачаево-Черкесской Республики средства софинансирования в сумме 2600,0 тыс. рублей (в том числе за счет средств Федерального бюджета – 2574,0 тыс. рублей, за счет средств бюджета Карачаево-Черкесской Республики – 26,0 тыс. рублей), средства местного бюджета в сумме 53,061 тыс. рублей. 
Выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия придомовых территорий с заменой бордюров, поребриков, установка лавочек, урн, детской горки и качелей.
В ст. Преградная выполнены работы по объекту: «Мероприятия по благоустройству мест массового отдыха населения» (Центральный парк ст. Преградная)».
На выполнение данных работ были предусмотрены средства в сумме 3775,510 тыс. рублей, в том числе: из бюджета Карачаево-Черкесской Республики предусмотрены средства софинансирования в сумме 3700,0 тыс. рублей (в том числе за счет средств Федерального бюджета –3633,0 тыс. рублей, за счет средств бюджета Карачаево-Черкесской Республики – 37,0 тыс. рублей), средства местного бюджета в сумме 75,510 тыс. рублей.
Выполнена работа по замене основания и плиточного покрытия парка площадью 1276 кв.м, замена бортовых камней. 
ТУРИЗМ.

По оценкам специалистов, количество посещений источников минеральной воды в Урупском районе Карачаево-Черкесии способно возрасти на 40 процентов.

Строительство дороги, которая соединит Архыз и Урупский район, поспособствует значительному увеличению количества туристов из разных регионов. Сегодня посещение Кислых источников доходит до 10 тысяч человек в год.


Длина трассы Дукка - Пхия по проекту достигает чуть более 20 километров. Возле источников планируется реабилитационный центр и санаторно-курортный комплекс, стоимость проекта составляет порядка 9 миллиардов рублей.

 В рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации», республика выполнила проектные работы по строительству объектов транспортной и инженерной инфраструктуры «Дукка - Пхия - Кислые источники». Эта дорога позволит соединить уникальные минеральные источники в Урупском районе, которые находятся в труднодоступной местности, с объектами курорта «Архыз» и обеспечит их круглогодичную загрузку туристами. 
ДЕМОГРАФИЯ.

Демографическая ситуация одна из самых значимых проблем в районе. По предварительной оценке численность постоянного населения Урупского района на 01.01.2023 года составляет  21912 человек.
Детское  население                                                              3196 чел.      14,4 % от всего населения 
Мужского населения                                                           10331 чел.         

Женского населения                                                            11884 чел.                                               из них  женщин фертильного возраста                              5346 чел.

Удельный вес лиц трудоспособного возраста                   12800 чел. (57,9%) 

Удельный вес лиц старшего   возраста                               27%

Лица старше 60 лет                                                               3458 чел.                             

Лица старше 80 лет                                                               428 чел.
Лица старше 90 лет                                                               39 чел.
Число прикрепленного населения                                      14330 чел.
Продолжительность жизни                                                  68,5 лет

	
	2022 г.
	2021 г.

	Родилось всего
	74
	77

	Рождаемость
	3,3
	3,4

	Умерло всего
	216
	260

	из них  детей до 1 года
	1
	0

	Общая смертность
	9,8
	11,7

	Младенческая смертность
	13,5
	0

	Перинатальная смертность
	0
	0

	Естественный прирост (убыль)
	-6,5
	-8,3


В  2022  году  отмечается уменьшение числа родившихся на 3 человека, уменьшение числа умерших на 44 человека. Из числа умерших один младенец.
На протяжении ряда лет в районе отмечается  убыль населения  и естественный прирост носит отрицательный характер.  
ЗДРАВООХРАНИЕ.
Сеть медицинских учреждений района представлена Урупской ЦРБ, Курджиновской участковой больницей, районной поликлиникой, 10 ФАПами, 3 домовыми хозяйствами (Загедан, Дамхурц, Азиатский).
Коечный фонд  представляют   116 коек, их них:

- 89 круглосуточных; 

- 27 дневного пребывания.

Работа учреждения во многом зависит от обеспеченности кадрами, уровня их квалификации и  профессиональной подготовки. 

Общая численность персонала учреждения составляет 303 человека, из них:

врачи -                                                 34  человека;

средний медицинский персонал -    148 человек;

младший  медицинский  персонал - 45 человек;

прочий персонал -                              76 человек.

Обеспеченность врачами (на 10 тыс. населения) – 15,4.
Сертификат специалиста  имеет 31 врач, свидетельство об аккредитации - 3 врача     (100%), 18 %  врачей  и 23% среднего медицинского персонала  аттестованы на  квалификационные категории.

Штатных должностей врачей  – 61,25%,  занято – 59,5%, физических лиц – 34 человека. Укомплектованность штатными врачебными должностями - 95,0%, коэффициент совместительства врачами составляет 1,9. За 2022 год прошли переподготовку врачи по следующим специальностям: эндокринология,  инфекционист. 

Укомплектованность штатных должностей средних медицинских работников - 99 %, коэффициент совместительства должностей среднего медперсонала -1,1.

В 2022 продолжена работа направленная на дистанционное повышение квалификации медицинского персонала. Весь врачебный персонал  обучен на портале непрерывного медицинского образования с получением сертификатов по вопросам КОВИД диагностики, лечения, профилактики. Для стабилизации кадровой ситуации лечебное учреждение участвует в программе целевого обучения специалиста в Астраханской мед академии  на педиатрическом факультете. Заключены договора с выпускниками медицинских вузов по специальности эндокринология, стоматология.

В 2022 году трудоустроены врач эндокринолог, акушер-гинеколог.
Диспансеризация определенных групп взрослого населения.

В 2021 году проведена диспансеризация определенных групп взрослого населения. Подлежало диспансеризации 4496 человек, осмотрено 4468 человек, что составляет 99,0 %.

В школах здоровья обучены основам здорового образа жизни  6500 человек. 
Материально-техническая база.
ЦРБ активно участвует в реализации мероприятий Федерального проекта            «Здравоохранение». Создана новая модель медицинской организации-бережливая поликлиника. Это позволило разделить потоки пациентов, сократить время ожидания приема врача. Осуществляется запись на прием к врачу и на вакцинацию через единый портал Госуслуг. 

В 2022 году начато строительство врачебной амбулатории в ст. Преградная. Подготовлены экспертные заключения на ремонт и строительство объектов здравоохранения: строительство 2 ФАПов в с. Курджиново и ФАП с. Уруп, ремонт инфекционного корпуса, помещений детской консультации п. Медногорский, поликлинического отделения п. Медногорский, Курджиновской участковой больницы.
Продолжается работа по реализации мероприятий Программы «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой информационной системы здравоохранения» (ЕГИСЗ). Успешно применяется теле-медицинский комплекс для проведения теле-медицинских консультаций. За 2022 год проведено 7 консультаций пациентов, с использованием телемедицинских технологий.

ОБРАЗОВАНИЕ.
Дошкольное образование.
Сеть муниципальных образовательных учреждений Урупского муниципального района представлена образовательными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования, подведомственными управлению образования. В 2022 году муниципальную систему образования представили 23 образовательные организации: 13 – общеобразовательных, 9 дошкольных образовательных организаций, 1 организация дополнительного образования. Одно из ключевых мест в социальной сфере района занимает дошкольное образование. 


Всего детей в Урупском муниципальном районе по состоянию на 1 июня 2022 года от 0 до 17 лет – 3196 человек.

Детские дошкольные учреждения посещают - 525 детей.
В целях обеспечения преемственности и непрерывности образовательного процесса с плавным переходом детей в возрасте 5, 5-6 лет от дошкольного к начальному общему образованию, создания равных стартовых возможностей для детей, поступающих в начальную школу, проводится работа по предшкольной подготовке. Классы предшкольной подготовки работали в 8 общеобразовательных учреждениях: 

МКОУ «СОШ с. Уруп» – 12 учащихся

МКОУ «СОШ №1 ст. Преградная» – 9 учащихся

МКОУ «СОШ №2 ст. Преградная» – 43 учащихся

МКОУ «СОШ №1 с. Курджиново» – 11 учащихся

МКОУ «СОШ №2 с. Курджиново» – 14 учащихся

МКОУ «СОШ с. Предгорное» – 7 учащихся

МКОУ «СОШ а.Кызыл -Уруп» – 3 учащихся

МКОУ «ООШ с.Псемен» – 10 учащихся. 

Всего: 109  учащихся. На 3 ребенка больше, чем в предыдущем году.

Режим работы классов определяется в режиме кратковременного пребывания. Количество часов в день – не более 4 часов, при 5 – дневной учебной неделе, продолжительность урока – 25 минут.
В МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 ст. Преградная» функционировала дошкольная образовательная группа (24 ребенка), которая работала полный день с организацией сна.

В класс предшкольной подготовки принимаются дети от 5 до 6,5 лет после предварительного медицинского обследования.

Учителя в подготовительных классах работают по рабочим программам в соответствие с Федеральными государственными образовательными стандартами.
Общее образование.
Все общеобразовательные учреждения на уровне основного общего образования (5-9 классы) работали согласно Федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования. Учащиеся также обеспечены учебниками, входящими в перечень рекомендованных и допущенных Министерством образования и науки РФ. Общая численность обучающихся на 2 уровне общего образования в 2021-2022 учебном году – 921 человек, по сравнению с предыдущим годом, количество детей увеличилось на 10 (с 911 чел. до 921 чел.).
Количество выпускников 9 классов на начало учебного года – 164 человека (4 чел., с ограниченными возможностями здоровья не принимали участие в государственной итоговой аттестации, 1 выбыл).

В рамках государственной итоговой аттестации в 2022 году в итоговом собеседовании принимали участие 160 обучающихся 9 классов. Зачет получили 158 человек, 98,2% от общего количества участников. Незачет был поставлен 3 участникам, что составляет 1,8% также от общего количества участников. 

На уровне среднего общего образования (10-11 классы), в общеобразовательных учреждениях района полностью реализуются Федеральные государственные образовательные стандартам среднего общего образования. Учащиеся обеспечены учебниками, входящими в перечень рекомендованных и допущенных Министерством образования и науки РФ. Общая численность обучающихся на среднем уровне общего образования в 2021-2022 учебном году – 130 человек, по сравнению с предыдущим годом, численность уменьшилась на 3 человека (со 135 чел. до 132 чел.).

Количество выпускников 11 классов  – 55 человек.

Выпускники 2022 года показали достойные результаты по итогам сдачи экзаменов по ряду предметов. Максимальный результат – 100 баллов – остался непокоренным, 13 результатов - 80 и более баллов.
10 учащимся, не преодолевшим минимальный порог по обязательным предметам, пришлось пересдавать ЕГЭ по математике (9 чел.) и русскому языку (1 чел.), чтобы получить аттестат о среднем общем образовании. По результатам пересдачи 2 учащихся (МКОУ «Лицей п.Медногорский» и МКОУ «СОШ №2            ст. Преградная») остались без аттестатов и направлены на дополнительный этап (сентябрь). 

В 2021-2022 учебном году наивысшую награду за отличную учёбу - аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении» – получили 2 выпускника 11 классов: Остапчук Дарья – МКОУ «СОШ №1                       с. Курджиново», Таранова Дарья – МКОУ «Лицей п. Медногорский».
В целом подготовка к ЕГЭ в 2022 году по всем предметам соответствовала поставленным в контрольно-измерительных материалах задачам, однако наблюдается снижение среднего балла по многим предметам.
Организации  дополнительного образования детей в учреждениях дополнительного образования детей и  общеобразовательных организациях Урупского муниципального района.

 Дополнительное образование предоставляется в 3 основных, 10 средних общеобразовательных организациях и в 1 учреждении  дополнительного образования детей – Центр дополнительного образования детей Урупского муниципального района.

МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Урупского муниципального района провели в 2022 году 23 спортивных мероприятий, направленных на развитие спорта с различными категориями жителей Урупского района. 

Кадровый потенциал.

В 2021-2022 учебном году в муниципальной системе образования заняты 621 человек. Из них руководящих работников – 46 человек (6%), педагогических работников – 270 человек (43%), учебно-вспомогательный и обслуживающий персонал – 305 человек (51%).
Руководящие и педагогические работники муниципальной системы образования имеют достаточно высокий профессиональный уровень. 

Высшее образование имеют 230 (85%) руководящих и педагогических работников дошкольного, общего и дополнительного образования. 93% педагогических работников аттестованы, из них 87% имеют высшую и первую квалификационные категории. 

Важным направлением кадровой политики, реализуемым управлением образования, является повышение уровня профессионализма работников муниципальных образовательных организаций. В 2021-2022 учебном году всеми формами курсовой подготовки были охвачены 312 человек (21%).

Опека и попечительство.
На 31.12.2022 общая численность детей, оставшихся без попечения родителей и состоящих на учете в Управлении образования администрации Урупского муниципального района КЧР – 40 человек, из них: находятся под опекой (попечительством) – 17 детей, 23 ребенка проживают в 11 приемных семьях. По статусу дети, находящиеся под опекой (попечительством): дети-сироты – 15 человек, социальные сироты - 25 человек.

 Все несовершеннолетние, находящиеся под опекой (попечительством), в приемных семьях получают своевременно денежные средства. 

Ежегодно Управление образования администрации Урупского муниципального района КЧР принимает участие в судебных заседаниях. За истекший год рассматривались следующие исковые заявления: о порядке изменения взыскания алиментов, об установлении факта удочерения, об ограничении (лишении) родительских прав. 

В течение 2022 года предоставлены следующие виды государственных услуг: 38 разрешений на сделку с движимым и недвижимым имуществом, 54 разрешения на получение денежных средств с лицевых счетов, принадлежащих несовершеннолетним, 3 разрешения на осуществление ухода за пожилыми людьми.
КУЛЬТУРА И СПОРТ.
Управление культуры администрации Урупского муниципального района  является муниципальным органом управления в сфере культуры на территории  Урупского муниципального района.

В сети клубных учреждений Урупского муниципального района в 2022 году действовало 7 учреждений культурно - досугового типа:

РДК ст. Преградная;

СДК с. Курджиново;

СДК с. Уруп;

СДК а. Кызыл — Уруп;

СДК с. Предгорное;

СДК с. Нижний Бескесс;

СДК п. Пхия.

Из общего числа культурно - досуговых учреждений в 2022 году центральное отопление имели - РДК ст. Преградная (построена котельная);
СДК с. Уруп (конвекторное отопление); 

СДК с. Курджиново (конвекторное отопление); 

печное отопление: СДК с. Нижний Бескесс; СДК  п. Пхия.

Здания  СДК с.Нижний Бескесс требует капитального ремонта, п. Пхия,                        с. Предгорное находятся в аварийном состоянии. К большому сожалению, в зданиях сельских домов культуры  находящихся в аварийном состоянии (с. Предгорное,          п. Пхия),  проведение мероприятий в осенне-зимний сезон ограничено.

В 2022 году в клубных учреждениях района функционировало:
50 - клубных формирований в них занималось 637 - человек; из них 36 - детских, в них занималось 410  - детей;
из них народных - 3 (72 чел.) в районном доме культуры ст. Преградной:
народный театр «Ветер перемен»,
народный вокальный квартет «Экспромт»,
народный казачий хор «Урупчане».
Народные коллективы в течение всего  года принимали активное участие во всех культурно-массовых мероприятиях, заложенных в плане РДК  и Управления культуры, по мере востребованности принимали участие в республиканских мероприятиях, а также принимали участие в  записи концертных программ онлайн-формате.

За счет средств администрации Урупского муниципального района в 2022 году приобретены комплекты  костюмов для  танцевального коллектива «Ровесник», народного казачьего хора «Урупчане», вокального коллектива «Иволга».

В рамках реализации федерального проекта «Культурная среда» в части укрепления материально-технической базы оказана государственная поддержка сельскому дому культуры с. Курджиново в сумме 101,1 тыс. руб. 

Всего учреждениями  культуры района в 2022 году было проведено  различных культурно-массовых мероприятий с участием зрителей 301, ими было охвачено -41827 человек, из них детских -131, ими охвачено -15887 ребенка.

Мероприятия, проводимые Управлением культуры администрации Урупского муниципального района,  направлены  на формирование и распространение идей духовного единства, дружбы народов, межнационального согласия, культивирование чувства российского патриотизма, распространение знаний об истории и культуре народов, населяющих Российскую Федерацию, сохранение и развитие национальных культур и народных традиций, пропаганде принципов толерантности.

Проводятся мероприятия направленные на пропаганду гражданственности, патриотизма, интернационализма и  уважения к истории своей страны.

  
МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Урупского муниципального района провели в 2022 году 23 спортивных мероприятий, направленных на развитие спорта с различными категориями жителей Урупского района. 


Самыми значимыми соревнованиями были: 

Всероссийские соревнования по спортивной борьбе (дисциплина-вольная борьба) среди юниоров до 24 лет, посвященного 100-летию образования Карачаево-Черкесской Республики, проводимые под эгидой Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Районные соревнования по кроссфиту «Second breath» среди учащихся школьниц, приуроченные к Международному женскому дню и 100-летию образования Карачаево-Черкесской Республики.

Районные соревнования по футболу среди молодёжи, посвящённые 100-летию образования Карачаево-Черкесской Республики.

Также воспитанники МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Урупского муниципального района принимали участие в различных мероприятиях и соревнованиях по СКФО. Одни из самых значимых соревнований, в которых принимали участие воспитанники МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Урупского муниципального района:

Первенство России по настольному теннису юниоры (до 22 лет) командные соревнования в г. Славянск-на-Кубани.

Открытое первенство г. Нальчик по художественной гимнастике «Горные ласточки», посвященное 100-летию образования Кабардино-Балкарской Республики.

Открытый турнир по художественной гимнастике «Золотая осень» г. Краснодар.

ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН.
В администрации проанализирована работа с письменными и устными обращениями граждан за 2022 год. В 2022 году в адрес администрации поступило 614 обращений, в т.ч. 592 письменно и 22 устно или на 6 обращений больше, чем за 2021 год.
Все обращения (614), поступившие в администрацию муниципального района, находились на контроле. Из общего количества обращений удовлетворено 381, разъяснено 183, отказано 12.

Предметом обсуждения в обращениях граждан остаются вопросы: газификация района, благоустройство населенных пунктов, ремонт дорожных покрытий в населенных пунктах района, улучшения жилищных условий и др. 
ЗАНЯТОСТЬ И  ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ.

    По состоянию на 01.01.2023 года в районе зарегистрировано 132 юридических лиц, филиалов и представительств, что составило 108,2 % к числу организаций на 01.01.2022 года. Общее число субъектов, осуществляющих хозяйственную деятельность без образования юридического лица на 01.01.2023 составило 234 единиц (из них 195 – ИП, 35 – главы КФХ) или 100,4% к общему числу на 01.01.2022 года.
Среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства района, составляет 40482,40 рублей, что составило 104,1% к 2021 году.

    По статистическим данным за 2022 год среднесписочная численность работников  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 2315 человек или 97,8% к 2021 году.
         На  01.01.2023 года по данным службы занятости численность безработных составила 136 человек, в том числе получают пособие по безработице - 98 человек.
За 2022 год службой занятости трудоустроено 345 человек, из них:
- на общественные работы - 28 чел.;

- трудоустроено незанятых инвалидов на оборудованные(оснащенные) для них рабочие места – 4 чел.;
- учащиеся 14-18 лет – 41 чел.;
- организовали собственное дело (предпринимательство) – 2 чел.;
Направлено на профессиональное обучение - 32 чел..
Заявленная потребность в работниках на 31.12.2022 составила – 170 чел..
Уровень официально регистрируемой безработицы на 01.01.2023 года — 2,8% (на 01.01.2022 – 1,5%).
ПРАВОПОРЯДОК.
По итогам работы отдела полиции по Урупскому муниципальному району за 2022 год отмечается увеличение общего количества зарегистрированных преступлений 233 (что составляет 122,0% к 2021 году). 
Криминальная ситуация является неотъемлемой частью социально-экономической обстановки в районе, определяется этой обстановкой и оказывает негативное воздействие на все сферы жизни общества.
В целом предпринятые службами и подразделениями отдела полиции меры по усилению борьбы с преступностью, защите жизни и здоровья и имущественной безопасности граждан позволили удержать оперативную обстановку под контролем.
