Отчет о работе
Отчет
о деятельности Общественного Совета Урупского муниципального района за 2023  год
 
Общественный Совет Урупского муниципального района является консультативно-совещательным органом, обеспечивающим взаимодействие граждан Урупского района с органами местного самоуправления в целях учета потребностей и интересов жителей Урупского района, привлечения граждан, общественных объединений, некоммерческих организаций к вопросам управления района, к содействию решению местных проблем, разработке мер по поддержке гражданских инициатив. В состав Общественного Совета Урупского муниципального входят общественные деятели, представители различных конфессий, почетные граждане района и т.д. Все они на протяжении отчетного периода принимали активное участие в заседаниях Общественного Совета.
За период с января по ноябрь 2023 года Общественный Совет провел 2 заседания и принял участие во встрече главы администрации района с жителями Преградненского сельского поселения по интересующим их проблемным вопросам, а также принял участие на встрече с кандидатом в депутаты ГД РФ СолтаномУзденовым, где были заданы волнующие вопросы и поставлены задачи по улучшению жизни жителей Урупского муниципального района.
На заседаниях и встречах принимали участие представители структурных подразделений администрации района, ответственные по данным вопросам, а также жители района, неравнодушные к проблемам. По итогам заседаний давались рекомендации структурным подразделениям района для учета работы по обсуждаемым вопросам.
        Общественный Совет Урупского района принял активное участие в организации и проведении дополнительных выборов депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по Карачаево-Черкесской Республике – Карачаево-Черкесскому одномандатному избирательному округу и повторных выборов депутата Совета Преградненского сельского поселения шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 4. Председатель Общественного совета Урупского района А.В. Гежин был назначен наблюдателем от Общественной палаты на УИК №201.
В течении 2023 года членами Общественного совета принималось участие в очистке береговой территории р.Уруп и р.Большая Лаба.
Также в 2023 году при участии членов Общественного Совета организовывались и проводились мероприятия, посвященные 78-ой годовщине Победы советского народа в ВОВ 1941-1945 годов. Такие как, празднование Дня Победы в ВОВ, возложение венков к памятникам и мемориалам района.
Принято участие в проведении Дня памяти воинов-интернационалистов; Дня жертв политических репрессий.
Члены Совета взаимодействовали с общественными организациями, оказывали содействие в проведении множества мероприятий, проводимых совместно с администрацией муниципального образования, Всероссийские соревнования среди студентов по спортивной борьбе памяти Героя России генерал-майора авиации Боташева Канамата Хусеевича; конные скачки, посвященные 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне и памяти Героя России генерал-майора авиации Боташева Канамата Хусеевича.
Общественный Совет в течении года оказывал содействие в сборе и гуманитарной помощи мобилизованным гражданам из Урупского района.
Приведенные примеры говорят о том, что работа Общественного Совета имеет результат и помогает жителям района в решении различных наболевших вопросов.
В целом работу Общественного Совета за отчетный период можно охарактеризовать удовлетворительной.
Накопленный членами Общественной палаты опыт позволяет ставить перспективные задачи и определять новые направления работы.
Общественный Совет уверен, что в будущем диалог общества и власти поможет в решении многообразия проблем и вопросов, стоящих перед районом и его жителями.
 
