ИНФОРМАЦИЯ

О ЗАСЕДАНИИ 
СОВЕТА УРУПСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

01 ноября 2024 г.                                                                                      ст. Преградная
Заседание Совета Урупского муниципального района состоится                                           06 ноября 2024 года в 14-00 часов 
в здании администрации Урупскогого муниципального района по адресу:             ст. Преградная, ул. Советская, 60 каб. № 206 в открытом режиме                          (заявки для присутствия на заседании принимаются                                                        по электронной почте: sovet.urup@yandex.ru, тел.: 6-17-00)  
          Для участия на заседании граждане, представители организаций направляют заявку о намерении присутствовать на заседании по форме согласно приложению к решению Совета Урупского муниципального района от 28.09.2022 № 29 «Об утверждении  Положения о порядке присутствия граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления, на заседаниях Совета Урупского муниципального района, его коллегиальных органов». 
          Заявка о намерении присутствовать на заседании направляется в форме электронного сообщения на имя Главы (Председателя Совета) по адресу электронной почты не позднее 09.00 часов дня, предшествующего дню проведения соответствующего заседания.

          6. Электронное сообщение должно содержать:

          1) фамилию, имя, отчество (при наличии) гражданина, представителя организации;

          2) данные документа, удостоверяющего личность гражданина, представителя организации;

          3) телефон и (или) адрес электронной почты гражданина, представителя организации;

          4) наименование вопроса (вопросов) повестки дня заседания, на обсуждении которого (которых) гражданин, представитель организации желает присутствовать;

          5) дату, время проведения заседания, на котором гражданин, представитель организации желает присутствовать; 

          6) просьбу о включении гражданина, представителя организации в список граждан и представителей организаций; 

         7) наименование организации (юридического лица), общественного объединения, государственного органа или органа местного самоуправления муниципального образования, представителем которого он является, наименование занимаемой должности (статус в общественном объединении) – в случае подачи электронного сообщения представителем организации.
ПОВЕСТКА ДНЯ
	№ 1

	О проекте изменений в Устав Урупского муниципального района 
Карачаево-Черкесской Республики


	№ 2

	Об увеличении за счет средств бюджета Урупского муниципального района оплаты труда работников муниципальных казенных, бюджетных  учреждений, органов местного самоуправления 


	№ 3

	Внесение изменения в решение Совета Урупского муниципального района от 10.07.2015 № 33 «Об утверждении Положения «Об оплате труда обслуживающего персонала и работников, не относящихся к муниципальным должностям Совета Урупского муниципального района»
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